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 ...............  Ambrosi Paola-Profeti Maria Grazia Federico Garcia Lorca: la frustrazione erotica maschile. Dal teatro 
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pp. VII + 160, (92), € 7,75 
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 ...............  Boggio Maricla La monaca portoghese. Cinque lettere d’amore. 1980, pp. 102, (180), € 7,75 
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1994, pp. 100, (498), corredato da cassetta pezzi da studio, € 18,08 
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 ...............  Borgheggiani Pier Antonio Bertrand - Borel - Maupassant. 1987, pp. 112, (333), € 7,75 
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7119-341 Caldera Ermanno (a cura di) Teatro politico spagnolo del primo Ottocento. 1991, pp. 256 con ill., (438), € 
18,08 

 ...............  Campi Teresa Sul ritmo saffico. La vita e le opere di Renee Vivien. 1983, pp. 264, (219), € 15,49 
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8319-385 Citro Ernesto Trittico montaliano. “In limine”, “Il balcone”, “Il ‘tu’”. 1999, pp. 92, (577), € 7,75 
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 ...............  Costanzo Mario La critica del Novecento e le poetiche del Barocco. 1976, pp. 198, (94), € 15,49 
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 Vol I Inediti di G. Ciampoli. 1969, pp. 210, (4), esaurito 
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 Vol. III Studi del Novecento sulle poetiche del Barocco (1899-1914), A. Donati, E. Tesauro. 1971, pp. 148, 
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 ...............  Croce Elena Il romanticismo spagnolo. La splendida eredità di un romanticismo povero. 1986, pp. 96, 
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choses» di Pierre de Lanere. 1979, pp. XVI+284, (162), € 18,08 

 ...............  Dardano Basso Isa La ricerca del segno. Diderot e i problemi del linguaggio. 1984, pp. 178, (285), € 12,91 
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 ...............  Dardano Maurizio La formazione delle parole nell’italiano di oggi. Primi materiali e proposte. 1978, pp. 

218, (148), € 18,08 
 ...............  Dardano Maurizio Lingua e tecnica narrativa nel Duecento. 1969, pp. 310, (3), € 20,66 
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7119-093 De Angelis Palmira L’immagine epifanica. 1989, pp. 190, (381), € 10,33 
7119-135 De Angelis Valentina M. La forma dell’improbabile. Teoria del romanzo saggio. 1990, pp. 196, (399), € 15,49 

7870-971 De Benedictis Angela Ida La musica alla radio (1924-1954). Storia, effetti, contesti in prospettiva europea. In 
collaborazione con Franco Moteleone. 2015, pp. 418, (738), € 30,00 

8319-444 De Brosses Charles Sul culto degli dei feticci o parallelo dell’antica religione egiziana con la religione attuale 
della Nigrizia, a cura di Alessandra Ciattini e Stefano Garroni. 2000, pp. 270, (589), € 20,00 

 ...............  De Cesare Giovanni B. Specchio nell’ombra. Un itinerario di lettura di J. Ramon Jimenez. 1978, pp. 176, 
(135), € 12,91 

 ...............  De Falco Paolo La filosofia politica di John Dewey. 1985, pp. 136, (291), € 9,30 
 ...............  Dei Adele La Diana. 1915-1917. Saggio e antologia. 1981, pp. X + 174, (210), € 12,91 
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 ...............  De Liguori Edmondo Il problema interno della filosofia in Pantaleo Carabellese. 1988, pp. 100, (352), € 7,75 
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 ...............  De Rienzo Giorgio Il poeta fuori gioco. Nostalgia, mitologia e cronaca dell’Ottocento minore. 1981, pp. 296, 
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(514). € 6,20 

8319-349 De Zordo Ornella En Travesti. Figurazioni del femminile nella narrativa inglese. 1999, pp. 165, (581), € 12,91 
 ...............  Di Carlo Franco Ungaretti e Leopardi. Il sistema della «Memoria» dall’«Assenza» all’«Innocenza». 1979, pp. 

276, (175), € 18,08 

 ...............  Di Cristofaro Longo Gioia Memoria e mutamento. Documenti e analisi antropologica. La festa di S. 
Antonio abate a Monterotondo. 1984, pp. 184, (287), € 12,91 

7119-447 Di Giovanna Maria Teatro e narrativa di Umberto Barbaro. 1992, pp. 240, (466), € 18,08 
 ...............  Di Maio Mariella Oltre il viaggio. Letteratura francese minore tra Otto e Novecento. 1983, pp. 172, 

(235), € 10,33 

 ...............  Di Maio Mariella Pierre Louys e i miti decadenti. 1979, pp. 228, (142), € 11,36 
7119-233 Di Paola Gabriella Il mal perverso e i fiori velenosi. La poesia di Dante nella «Francesca da Rimini» di 

D’Annunzio. 1990, pp. 160, (412), € 10,33 
8319-212 D’Intino Franco L’autobiografia moderna. Storia, forme, problemi. 1998, pp. 370, (543), € 26,00 

7119-128 Dionisi Maria Gabriella Storia e miti del Paraguay in Augusto Roa Bastos. 1989, pp. 106, (395), € 7,75 
 ...............  Di Rienzo Eugenio Il sogno della ragione. Saggi su Paul Valery. 1982, pp. 128, (212), € 10,33 
 ...............  Di Rienzo Eugenio L’aquila e lo scarabeo. Culture e conflitti nella Francia del Rinascimento e del 

Barocco. 1988, pp. 280, (357), € 18,08 

 ...............  Di Simone Maria Rosa Aspetti della cultura giuridica austriaca nel Settecento. 1984, pp. 232, (283), € 18,08 
8319–764 Doglio Maria Luisa Origini e icone del mito di Torquato Tasso. 2002, pp. 120, (637), € 11,00 
7119-443 Dolfi Anna (a cura di) “Frammenti di un discorso amoroso” nella scrittura epistolare moderna. Atti di 

seminario. Trento, maggio 1991. 1992, pp. 632, (462), € 41,32 

7119-046 Dolfi Anna (a cura di) «Journal intime» e letteratura moderna. Atti di seminario. Trento, marzo-maggio 



 

1988. 1989, pp. 366, (386), € 26,00 

7119-321 Dolfi Anna (a cura di) Malinconia, malattia malinconica e letteratura moderna. 1991, pp. 544, (437), € 39,00 
7119-584 Dolfi Anna (a cura di) Nevrosi e follia nella letteratura moderna. Atti del seminario, Trento, maggio 1992, 

1993, pp. 666, (478), € 46,00 
7119-434 Dolfi Anna Del romanzesco e del romanzo. Modelli di narrativa italiana tra Otto e Novecento. 1992, pp. 

160, (460), € 12,91 

7119-159 Dolfi Anna In libertà di lettura. Note e riflessioni novecentesche. 1990, pp. 400, (390), € 25,82 
8319-130 Dolfi Anna Terza generazione. Ermetismo e oltre. 1997, pp. 458, (544), € 33,57 
7119-742 Dolfi Anna-Locatelli Carla (a cura di) Retorica e interpretazione. 1994, pp. 340, (495), € 23,24 

7119-103 Dolfi Anna-Mitescu Adriana (a cura di) La corrispondenza imperfetta. Leopardi tradotto e traduttore. 
1990, pp. 344, (389), esaurito 

8319-749 Donatelli Bruna (a cura di) In viaggio verso l’Europa. Suggestioni, immagini e resoconti dagli scrittori 
dell’Ottocento. 2002, pp. 200, (641), € 15,00 

8319-036 Doni Carla Il mito greco nelle tragedie di Ugo Foscolo. Tieste - Aiace. 1997, pp. 120, (531), € 9,30 

8319-163 Doroni Stefano Dall’androne medievale al tinello borghese. Il teatro di Giuseppe Giacosa. 1998, pp. 230, 
(551), € 18,00 

7119-766 Dossi Carlo Ritratti umani dal calamajo di un mèdico. A cura di Marco Berisso. 1995, pp. 108, (501), € 9,00 
7119-429 Douël dell’Agnola Catherine Gli spettacoli goldoniani di Giorgio Strehler (1947-1991). 1992, pp. 196 con 

ill., (456), € 19,00 

7119-740 Douël dell’Agnola Catherine Strehler e Brecht. L’anima buona di Sezuan (1981). Studio di regia. 1994, 
pp. 134 con ill., (493), € 18,00 

 ...............  Drimba Ovidiu Ovidio. La vita, l’ambiente, l’opera. 1971, pp. 290, (23), € 20,00 
7119-488 Dughera Attilio Tra le carte di Pavese. 1992, pp. 172, (468), € 12,91 

7870-290 D’Urso Marco Romanzo come tragedia. Il tragico nel romanzo italiano moderno. 2008, pp. 314, (695), 
€ 22,00 

 ...............  Egidi Rosaria Studi di logica e filosofia della scienza. 1971, pp. 248, (20), € 15,49 
7119-133 Elli Enrico Il concetto di «forma» in Carducci. Indagine attraverso l’epistolario. 1990, pp. 120, (391), € 10,33 

 ...............  Emmy Elsa Donna, arte, marxismo. 1977, pp. 190, (116), € 15,49 
 ...............  Erdas Franco Epifanio Insegnamento e didattica. 1984, pp. 308, (264), € 20,66 
8319-573 Erdas Franco Epifanio Mondo globale e scuola. Il ruolo della “cultura” e la centralità della “questione 

insegnanti”. 2001, pp. 332, (620), € 24,00 

 ...............  Erdas Franco Epifanio La formazione psicopedagogica degli insegnanti. 1984, pp. 406, (284), € 25,82 
8319-710 Erdas Franco Epifanio Partecipazione e differenza: l’“identità” come progetto. 2002, pp. 328, (634), € 25,00 
 ................ Erdas Franco Epifanio Programmazione educativa e competenza dell’insegnante. 1981, pp. 196, 

(195), € 15,49 

7119-278 Evola Dario L’utopia propositiva di Vito Pandolfi. Teatro, cinema, televisione in Italia dagli anni 
cinquanta. 1991, pp. 200, (429), € 16,00 

8319-812 Fabbri Paolo Il secolo cantante. Per una storia del libretto d’opera in Italia nel Seicento. 2003, pp. 420, 
(645), € 26,00 

 ...............  Fabi De Laura Letizia Il tempo del telefono. L’insufficienza di Euclide. 1981, pp. 240, (206), € 15,49 

7119-648 Falaschi Giovanni Da Giusti a Calvino. 1993, pp. 376, (484), € 25,82 
 ...............  Fancelli Manlio Saggi sulla morale del nostro tempo. 1974, pp. 212, (54), € 15,00 
7119-456 Fantoni G. (Labindo) Epistolario (1760-1807). A cura di Paola Melo. 1992, pp. 828, (453), € 61,97 

8319-347 Fantusati Eugenio Antica Nubia. Storia dell’alta valle del Nilo. 1999, pp. 190 con ill., (584), € 15,00 
8319-359 Fantuzzi Marco Per una storia della lingua della stampa automobilistica italiana. 1999, pp. 190, (586), 

€ 15,49 
8319-173 Fariello Angela I giardini nella letteratura. Dal giardino classico al giardino paesistico. 1998, pp. 164, 

(557), esaurito 

7870-471 Fariello Angela Paesaggio e sentimento nella letteratura italiana. Dal preromanticismo al decadentismo. 
2010, pp. 176, (711), € 15,00 

8319-207 Farina Gabriella L’alterità. Lo sguardo nel pensiero di Sartre. 1998, pp. 130, (560), € 11,00 
7119-110 Farnetti Monica La scrittura concertante. Tracce della varia presenza della musica nella letteratura 

triestina novecentesca. 1990, pp. 232, (398), € 18,08 

7119-333 Fasano PinoI tarli dell’alberone. Saggi belliani. 1991, pp. 152, (435), € 14,00 
 ...............  Fedeli Laura Mondo 3 femminile. Crisi d’identità e scienza della donna. 1982, pp. 200, (223), € 15,49 



 

 ...............  Federici M. Caterina Vilfredo Pareto nella Rivista Italiana di Sociologia. 1977, pp. 120, (113), € 6,20 

7119-022 Felice Costantino-Ponziani Luigi (a cura di) Intellettuali e società in Abruzzo tra le due guerre. Analisi di 
una mediazione. Due volumi indivisibili. 1989, pp. 882 complessive, (362), € 30,99 

 ...............  Ferrari Occhionero Marisa La condizione femminile nell’amministrazione centrale dello Stato. 1983, pp. 
222, (254), € 15,49 

 ...............  Ferreri Dino Marx, Feuerbach e l’antiumanesimo teorico. 1981, pp. 112, (191), € 7,75 

 ...............  Ferreri Dino-Finelli Roberto-Rollin Kurt-Steri Bruno-Vinci Paolo I filosofi e la religione. 1986, pp. 174, 
(315), € 12,91 

 ...............  Ferreri RosarioInnovazione e tradizione del Boccaccio. 1980, pp. 126, (169), € 10,33 
 ...............  Ferri Teresa Dino Campana. L’infinito del sogno. Prefazione di Neuro Bonifazi. 1985, pp. 136, (308), € 10,33 

8319-867 Ferri Teresa Le parole di Narciso. Forme e processi della scrittura autobiografica. 2003, pp. 288, (656), 
€ 20,00 

 ...............  Ferri TeresaRiti e percorsi della poesia pascoliana. 1988, pp. 216, (375), € 15,49 
 ...............  Ferri Teresa Pascoli, il labirinto del segno. Per una semantica del linguaggio poetico delle «Miricae». 

1976, pp. VI + 208, (91), € 12,91 

 ...............  Ferrone Siro Il teatro di Verga. 1972, pp. 320, (32), € 16,00 
 ...............  Ferrucci Carlo L’iniziazione poetica. Poesia e psicoanalisi. 1980, pp. 98, (189), € 5,16 
 ...............  Finelli Roberto Astrazione e dialettica dal Romanticismo al capitalismo (saggio su Marx). 1987, pp. 236, 

(331), € 15,49 

 ...............  Finizio Luigi Paolo Arte, linguaggio e senso. Metaforica della visione e della parola. 1986, pp. 208, 
(318), € 15,49 

 ...............  Finizio Luigi Paolo Produzione del senso e linguaggio. 1980, pp. 152, (177), € 12,91 
 .............  Finocchiaro Chimirri Giovanna Inediti e archetipi di Luigi Capuana. 1979, pp. 152, (171), € 10,33 

 ...............  Finocchiaro Chimirri Giovanna La ricca sul divano. Per una lettura analitica di Pirandello. 1979, pp. 
84, (144), € 7,75 

 ...............  Finocchiaro Chimirri Giovanna Per una lettura analitica di Brancati: Caterina Leher governante. 1983, 
pp. 80, (246), € 7,75 

 ...............  Finocchiaro Chimirri Giovanna Postille a Verga. Lettere e documenti inediti. 1977, pp. 264, (111), € 15,49 

 ...............  Fiore Crescenzo Storia sacra e storia profana in Mircea Eliade. 1986, pp. 104, (313), € 7,75 
8319-968 Floreale Alba Game and Gaming Metaphor. Proteus and the Gamester Masks in Seventeenth-century 

Conduct Books and the Comedy of Manners. 2004, pp. 136, (667), € 10,00 
7870-046 Floreale Alba Saggi sul teatro inglese. 2005, pp. 140, (668), € 10,00 

7119-571 Fontanelli Giorgio Il teatro di Federigo Tozzi. 1993, pp. 98, (475), € 10,33 
7119-380 Forti-Lewis Angelica Maschere, libretti e libertini: il mito di Don Giovanni nel teatro europeo. 1992, pp. 

242, (442), esaurito 
 ...............  Foschi Franco Epidemie nella terra di Leopardi. 1983, pp. 180, (229), € 10,33 

 ...............  Foschi Franco Nubiana in provincia di Valdivento. La Recanati di Leopardi. 1986, pp. 116, (307), € 7,75 
7119-957 Friel Brian“Traduzioni” e altri drammi. A cura di Carla De Petris. 1996, pp. 384, (513), € 25,00 
 ...............  Gamaleri Giampiero La sfida delle immagini alla scuola. 1982, pp. 224, (211), € 12,91 

 ...............  Garavini Fausta I sette colori del romanzo. Saggio sulla narrativa di R. Brasillach. 1973, pp. 170, (38), € 10,33 
 ...............  Gareffi Andrea Figure dell’immaginario nell’Orlando Furioso. 1984, pp. 240, (265), € 18,00 
 ...............  Garroni Emilio Estetica ed epistemologia. Riflessioni sulla «Critica del giudizio». 1976, pp. 132, (81), esaurito 

8319-523 Garroni Stefano Dialettica e socialità. 2000, pp. 190, (613), € 14,46 
8319-540 Gatto Lodovico L’atelier del medievista. 2001, terza edizione ampliata e corretta, pp. 356, (458), € 24,00 
8319-646 Gatto Lodovico Viaggio intorno al concetto di Medioevo. Profilo di storia della storiografia medievale. 

Con uno scritto introduttivo postumo di Raffaello Morghen. 2002, quinta edizione riveduta e aggiornata, 
pp. 480, (454), € 29,00 

7119-428 Gatto Trocchi Cecilia (a cura di) Il talismano e la rosa. Magia ed esoterismo. 1992, pp. 199, (455), € 16,00 
8319-208 Gatto Trocchi Cecilia La sorgente di Mnemosine. Memoria, cultura, racconto. 1998, pp. 150, (561), € 12,00 
 ...............  Gatto Trocchi Cecilia Cultura come comunicazione e altri saggi. 1981, pp. 146, (199), e 13,00 

 ...............  Gatto Trocchi Cecilia L’atto e la parola. Mito e rito nel pensiero antropologico. 1979, pp. 220, (160), € 16,00 
 ...............  Gatto Trocchi Cecilia Le giumente degli dei. Analisi antropologica del ruolo economico della donna nelle 

società tradizionali. 1975, pp. 296, (77), €20,66 
8319-336 Gatto Trocchi Cecilia Etnie, miti, culture. 1999, pp. 252, (578), € 20,00 

 ...............  Gavronsky Serge Culture écriture. Essais critiques. Roussel, Dada, Breton, Proust, Céline, Ponge, Cé-



 

saire. 1983, pp. 176, (227), € 10,33 

 ...............  Gavronsky Serge Ecrire l’Homme. Surréalisme, Humanisme, Poétique. 1986, pp. 158, (321), € 10,33 
 ...............  Gennaro Lerda Valeria (a cura di) Città e campagna nell’età dorata. Gli Stati Uniti tra utopia e riforma. 

1986, pp. 168, (328), € 15,49 
7119-454 Gennaro Lerda Valeria Dall’Arcadia alle riforme. Studi sul sud degli Stati Uniti. 1992, pp. 252, (452), € 19,11 

7119-546 Gennaro Lerda Valeria Il sud degli Stati Uniti nell’età delle riforme. 
 Vol. I Il suono delle nostre voci: il riformismo sociale delle donne nel sud degli Stati Uniti (1877-1920). 

1992, pp. 260, (473), € 20,66 
7119-490 Gennaro Lerda Valeria La frontiera del grano (1896-1918). L’ovest nella storia canadese. 1992, pp. 256, 

(469), € 18,08 

7119-312 Gennaro Lerda Valeria-Westendorp Tjebbe The United States south: regionalism and identity. 1991, 
pp. 268, (418), € 20,66 

7119-210 Gennaro Lerda Valeria (a cura di) From «Melting pot» to multiculturalism. The evolution of ethnic rela-
tions in the United States and Canada. 1990, pp. 288, (418), esaurito 

 ...............  Gennaro Lerda Valeria Il populismo americano. Movimenti radicali di protesta agraria nella seconda me-
tà dell’800. 1984, pp. 668, (271), € 36,15 

7119-330 Gensini Stefano Il naturale e il simbolico. Saggio su Leibniz. 1991, pp. 316, (436), € 20,66 
8319-113 Gentili Sandro I codici autobiografici di Ugo Foscolo. 1997, pp. 144, (546), € 12,00 
8319-514 Gentili Sandro Novecento letterario in Toscana. Studi e documenti. 2000, pp. 136, (608), € 11,36 

7870-123 Gentili Sandro «Quaedam divina voluptas atque Horror» e altri studi foscoliani. 2006, pp. 194, 
(682), € 15,00 

8319-493 Gentili Vanna Linguaggio e società da Shakespeare a Dylan Thomas. A cura di Giorgio Melchiori. 2000, 
pp. 316, (606), € 18,08 

 ...............  Gerber Rudolf I concerti brandeburghesi di Bach. Un’introduzione alla loro natura formale e concettuale. 
1984, pp. 80, (282), € 7,75 

 ...............  Gessani Alberto La crisi della cultura europea e la filosofia di Husserl. 1977, pp. 384, (109), € 20,66 
 ...............  Ghetti Abruzzi Giovanna L’enigma Landolfi. 1979, pp. 320, (152), € 18,08 
 ...............  Ghetti Abruzzi Giovanna Leonardo Sciascia e la Sicilia. 1974, pp. 176, (52), € 12,91 

7119-901 Giachery Emerico Letteratura come amicizia. 1996, pp. 260, (516), € 20,00 
 ...............  Giachery Emerico Il lettore in pantofole. Con lettere inedite di Antonio Baldini. 1971, pp. 92, (15), € 7,75 
7119-090 Giachery Emerico Trittico pascoliano. 1989, pp. 144, (377), € 10,33 

8319-465 Giachery Emerico-Paolini Giachery Noemi Ungaretti «verticale». 2000, pp. 166, (605), € 12,91 
6897-054 Giammei  Alessandro (a cura di) Il libro degli allievi. Per Biancamaria Frabotta. Con l’ultima lezione di 

Biancamaria Frabotta. 2016, pp. 244, (748), € 15,00 
 ...............  Giorda Renato-Bazzi T. Sessualità e progetto del mondo. 1974, pp. 226, (48), € 10,00 

 ...............  Giordano Fedora Etnopoetica. Le avanguardie americane e la tradizione orale indiana. 1988, pp. 168, 
(364), € 15,49 

 ...............  Giorgi Giorgetto Antichità classica e Seicento francese. 1987, pp. 128, (334), € 10,33 
7870-035 Giorgi Giorgetto Romanzo e poetiche del romanzo nel Seicento francese. 2005, pp. 166, (673), € 13,00 

 ...............  Giovanardi Claudio Linguaggi scientifici e lingua comune nel Settecento. 1987, pp. 560, (342), € 37,18 
 ...............  Giovanelli Paola Daniela Gino Gori: «Il grottesco» e altri scritti teatrali. 1978, pp. 300, (122), € 20,66 
7119-670 Giugliano Dario Derrida - Saussure. Senso & differenza. 1994, pp. 96 (492), € 11,00 

8319-097 Giugliano Dario Smarrendo la strada per casa. Studio sull’idiotismo. 1997, pp. 126, (541), € 11,00 
 ...............  Giusti Sonia La prospettiva storicistica di Ernesto De Martino. Cultura e civiltà. 1975, pp. 200, (73), € 15,49 
 ...............  Giustini Pietro Alessandro Da Euclide a Hilbert. Dal miracolo greco alle geometrie non euclidee. 1974, 

pp. 248, (62), € 15,49 

 ...............  Gomez De Castro Alvar Sonetti. Edizione critica e note di I. Pepe Sarno. 1979, pp. 328, (153), € 20,66 
 ...............  Gotor José Luis Carte spagnole. Dieci saggi di letture e ricerche. 1984, pp. 392, (273), € 25,82 
 ...............  Gozzi Carlo Fiabe teatrali. Testo, introduzione e commento di Paolo Bosisio. 1984, pp. 504, (261), € 32,00 

7119-193 Granatella Laura (a cura di) D’Annunzio moderno? «Forse che si forse che nò». 1990, pp. 316, (414), € 20,66 
7119-107 Granatella Laura D’Annunzio e Pirandello tra letteratura e teatro. 1989, pp. 164, (385), € 12,91 
 ...............  Guaraldo Enrico Lo specchio della differenza. Proust e la poetica della «Recherche». 1977, pp. 240, 

(110), € 15,49 

7870-844 Guarnieri Calò Carducci Luigi Il Perù nella storia e nella storiografia. 2013, pp. 152, (735), € 15,00 
7870-452 Guarnieri Calò Carducci Luigi La questione indigena in Perù. 2010, pp. 204, (712), € 18,00 



 

7119-138 Guerrini Marina Baudelaire. Teatro e infanzia. 1990, pp. 124, (396), € 7,75 

 ...............  Gutia Joan Le traduzioni d’opere letterarie romene in italiano (1900-1989). Con una bibliografia a cura di 
Ion Chirita. 1990, pp. 276, (402), € 18,08 

7119-522 Gutia Joan Studi di lingua e letteratura romena. 1992, pp. 184, (472), € 12,39 
 ...............  Gutia Joan Introduzione alla letteratura romena. 1971, pp. X + 176, (14), € 20,66 

7870-081 Haller Hermann W. Tra “Napoli” e “New York”. Le macchiette italo-americane di Eduardo Migliaccio. 
2006, pp. 272, (674), € 20,00 

 ...............  Iacovino Velia Il sipario della mezzaluna. Spettacolo e immagine nel mondo islamico. 1988, pp. 188, 
(340), € 15,49 

 ...............  Iadanza Giuseppe L’esperienza meridionalistica di Ottieri. Lettura critica del «Donnarumma all’assalto», 
con introduzione, appendice sulla questione meridionale e bibliografia ragionata. 1976, pp. 108, (84), 
€ 7,75 

 ...............  Iadanza Giuseppe Una scuola a mezz’aria. Problemi e proposte per la scuola media dalla grande alla pic-
cola riforma. 1979, pp. 264, (158), € 15,49 

7119-057 Iannace Florinda M. (a cura di) Il filone cattolico nella letteratura italiana del secondo dopoguerra. 
L’ispirazione e il contributo della cultura cattolica. Atti del Congresso Internazionale Fordham University, 
Bronx, New York, 29-31 ottobre 1987. 1989, pp. 392, (385), € 24,79 

8319-230 Iermano Toni (a cura di) Nelle più care dispute. Vito Moretti e i suoi 30 anni con la poesia. 
Testimo­nianze, approcci e note di lettura con inediti. 1998, pp. 242, (563), € 18,08 

7870-560 Isgrò Giovanni Il sacro e la scena. 2011, pp. 250, (720), € 25,00 
7870-904 Isgrò Giovanni Tra le forme del teatro “En plein air” nella prima metà del Novecento. 2014, pp. 170 con 

ill., (741), € 18,00 
7870-873 Izzi Benedetti Gabriella Aspetti letterari del Settecento italiano dal carteggio Giuseppe Tiberii - Giusep-

pe Pelli Bencivenni. 2013, pp. 260, (739), €22,00 

8319-696  Izzi Benedetti Gabriella Il dramma della passione nel medioevo abruzzese. 2002, pp. 174 con ill., (631), € 
14,00 

 ...............  Izzo Donatella Quel mostro bizzarro. Henry James nella cultura italiana 1887-1987. 1988, pp. 184, 
(363), € 11,36 

 ...............  Jacobelli Isoldi Anna Maria Perché Kant. 1985, pp. 264, (312), € 14,46 

 ...............  Jacobelli Isoldi Anna Maria L’intellettuale a Delfi. Alla ricerca della propria identità. 1976, pp. 616, 
(88), € 28,41 

7119-408 Jacopo da Montepulciano La Fimerodia. A cura di Mauro Cursietti. 1992, pp. 360, (449), € 23,24 
 ...............  Jammes Francis Poesie. Versioni di Guido Gori. 1981, pp. 252, (198), € 16,00 

 ...............  Jannuzzi L. Eugenio Camerini. Dieci anni di vita letteraria in Piemonte (1850-1859). 1977, pp. 176, (107), € 
9,30 

7119-383 Jeuland-Meynaud M. Lettura antropologica della narrativa di Federico Tozzi. 1991, pp. 464, (446), € 
25,82 

 ...............  Kajon Irene Il concetto dell’unità della cultura e il problema della trascendenza nella filosofia di Ernest 
Cassirer. 1984, pp. 192, (277), € 10,33 

 ...............  Kudriavcev V.N. La causalità in criminologia. 1973, pp. 188, (34), € 10,00 
 ...............  La Marca Nicola L’abolizione del vincolismo annonario nello stato della chiesa. 1988, pp. 326, (358), € 20,00 
 ...............  Lancellotti Marco Filosofie sintetiche del linguaggio (Kierkegaard, Croce, Cassirer, Heidegger). 1982, pp. 

196, (218), € 12,91 

7119-335 Lanciani Giulia Tempeste e naufragi sulla via delle Indie. 1991, pp. 292, (440), € 20,66 
8319-045 Landoni Elena La grammatica come storia della poesia. Un nuovo disegno storiografico per la 

letteratura italiana delle origini attraverso grammatica, retorica e semantica. 1997, pp. 370, (532), € 25,82 
8319-127 Langella Giuseppe Le “Favole” della «Ronda». 1998, pp. 352, (542), esaurito 

 ...............  Lanza Antonio Studi sulla lirica del Trecento. 1978, pp. 212, (138), € 15,49 
7870-128 Lanza Maria Teresa Il ballo delle ingrate. A cura di Carla Chiummo e Camilla Miglio. 2006, pp. 214, (680), € 

15,00 
7119-068 Lanza Antonio Polemiche e berte letterarie nella Firenze del primo rinascimento (1375-1449). 1989 se-

conda edizione completamente rifatta, pp. 424, (383), esaurito 

8319-553 Lasorsa Siedina Claudia-Jampoľskaja Anna La traduzione all’università. Russo-italiano/italiano-russo. 
2001, pp. 140, (615), € 12,00 

 ...............  La Torre Aarmando La magia della scrittura. Moravia, Malerba, Sanguinetti. 1987, pp. 148, (339), € 9,30 
 ...............  La Torre Armando Diderot nostro contemporaneo. La fondazione della critica materialistica e della so-



 

ciologia dell’arte. 1977, pp. 294, (89), € 15,49 

 ...............  La Torre Armando Diderot. La teoria e la pratica dell’arte. 1976, pp. 536, (89), € 25,82 
8319-688 Lauta Gianluca Forme interrogative nella Toscana del Due-Trecento. 2002, pp. 156, (633), € 13,00 
 ...............  Leoncini P. Cecchi e D’Annunzio. Cecchi critico tra «novecentismo» e «antinovecentismo». 1976, pp. 

224, (80), € 12,39 

7119-167 Leoni Francesco La comedia del geloso. Introduzione, testo e note di Angela Piscini. 1990, pp. 104, (405), € 
7,75 

 ...............  Lewis Ioan M. Prospettive di antropologia. 1987, pp. 384, (336), esaurito 
7870-620 Lo Giudice Anna Dell’altra emigrazione. Paternò. Riflessi e casi di Sicilia. 2012, pp. 240, (725), € 20,00 

7119-258 Lo Giudice Anna George Sand. Romanticismo e modernità. 1990, pp. 178, (422), € 12,91 
7119-951 Lombardi Vallauri Edoardo La sintassi dell’informazione. Uno studio sulle frasi complesse tra latino e 

italiano. 1996, pp. 236, (517), € 18,08 
8319-662 Longo Nicola Letture novecentesche. Zeno, Agilulfo, Carlo Levi. 2001, pp. 188, (630), € 15,00 

 ...............  Lorenzini Niva Il laboratorio della poesia. 1978, pp. 164, (141), € 12,91 
 ...............  Lorenzini Niva Il segno del corpo (saggio su d’Annunzio). 1984, pp. 168, (272), € 13,00 
8319-935 Lottini Otello Unamuno linguista (e altri saggi). 2004, pp. 370, (665), € 25,00 

7870-552 Lucci Antonio Il limite delle sfere. Saggio su Peter Sloterdijk. 2011, pp. 242, (718), € 20,00 
 ...............  Lunardi Raoul Eugenio Montale e la nuova poesia. 1977, pp. 220, (115), € 15,49 
 ...............  Lunardi Raoul Far Grosso e la corporeità. 1985, pp. 156, (289), € 9,30 

 ...............  Luzi Alfredo Il mio Carso. Struttura, sintassi e simboli. 1972, pp. 56, (31), € 5,16 
 ...............  Macchioni Jodi Rodolfo Itinerario della lirica foscoliana. 1983, pp. 172, (233), € 12,91 
 ...............  Macchioni Jodi Rodolfo Poetica e stile nella lirica leopardiana. Dal tirocinio giovanile alla «Ginestra». 

1981, pp. 164, (202), € 12,91 

8319-171 Macrí Oreste La vita della parola. Studi su Ungaretti e poeti coevi. A cura di Anna Dolfi. 1998, pp. 520, 
(549), € 34,00 

8319-775 Macrí Oreste La vita della parola. Da Betocchi a Tentori. A cura di Anna Dolfi. 2002, pp. 852, (623), € 32,00 
 ...............  Maioli Bruno Gli universali. 

 Vol. I Alle origini del problema. 1973, pp. 280, (40), € 20,66 
 ...............  Maioli Bruno Gilberto Porretano. Dalla grammatica speculativa alla metafisica del concreto. 1979, pp. 

XXXII + 376, (173), € 21,69 
 ...............  Maioli Bruno Gli universali. 

 Vol II Storia del problema da Socrate al XII secolo. 1974, pp. LXX + 392, (63), esaurito 
7870-039 Majone Marco Illuminismi e risorgimenti. Metodi e storiografia del pensiero. 2005, pp. 294, (672), € 18,00 
 ...............  Mamprin L.-Morteo G.R.-Perissinotto L. Tre dialoghi sull’animazione teatrale. 1977, pp. 284, (114), € 

16,53 

 ...............  Manselli Raoul San Francesco d’Assisi. 1980 terza edizione riveduta, pp. 364, (182), € 21,00 
7119-637 Marchese Angelo L’enigma Manzoni. La spiritualità e l’arte di uno scrittore “negativo”. 1994, pp. 328, 

(486), € 20,66 
7870-211 Marchetti Marta Camus e Dostoevskij. Il romanzo sulla scena. 2007, pp. 264 con ill., (689), € 20,00 

7119-450 Marchetti Marilia Gerard De Nerval. Percorsi ironici. 1992, pp. 260, (461), € 17,04 
7119-388 Mariotti Flavia Cocteau 1923: due antiromanzi. 1992, pp. 114, (447), € 7,75 
 ...............  Marotti Giorgio Profilo sociologico della letteratura brasiliana. 

 Vol I O Sertao. 1971, pp. 104, (28), € 10,33 
 Vol II Jorge Amado. Brasilidade negra. 1972, pp. 84, (28), € 10,33 
7119-284 Marra Giulio Il tragico e il comico. Aspetti e saggi shakespeariani. 1991, pp. 408, (430), € 20,66 

8319-856 Marrapodi Michele (a cura di) Intertestualità Shakespeariane. Il Cinquecento italiano e il Rinascimento 
inglese. 2003, pp. 344, (655), € 25,00 

8319-355 Marrapodi Michele L’odissea di Pericles. Saggi e discorsi dagli elisabettiani a D.H. Lawrence. 1999, pp. 
620, (580), € 32,00 

8319-500 Marrapodi Michele Shakespeare and intertextuality. The transition of cultures between Italy and England in 
the early modern period. 2000, pp. 342, (610), € 26,00 

7119-037 Marroni S. La lingua delle traduzioni di «Bel ami» (1887-1979). 1989, pp. 272, (378), € 15,49 
 ...............  Martellini Luigi Modelli, strutture, simboli (archetipi leopardiani e altri studi di letteratura). 1986, pp. 272, 

(323), € 18,08 
 ...............  Martini Alfredo I contadini, la terra e il potere. Economia, politica e cultura nelle campagne laziali tra 



 

Ottocento e Novecento. 1985, pp. 100, (293), € 7,23 

 ...............  Martini Maria Cristina Piante medicamentose e rituali magico-religiosi in Plinio. 1977, pp. 190, (125), € 
12,91 

8319-369 Martini Stenlio Maria Tramonto della parola. 1999, pp. 170, (586), € 12,91 
 ...............  Marzano Donato Renee Reggiani. Una scrittrice di «rottura» nella letteratura per ragazzi contempora-

nei. 1978, pp. 136, (130), € 10,33 

 ...............  Mattei Francesco Ragione e antiragione in R. Garaudy. Educazione alla prospettiva. 1987, pp. 164, (286), € 
9,30 

 ...............  Mattesini Francesco Figure e forme di vita letteraria da Carducci all’Ermetismo. 1983, pp. 204, (241), € 
12,91 

 ...............  Mattesini Francesco Letteratura e pubblico. Studi e prospettive di storia letteraria tra Otto e Novecento. 
1978, pp. 236, (140), € 15,49 

 ...............  Mattesini Francesco San Francesco ‘82. 1984, pp. 96, (240), € 5,16 
8319-070 Mattesini Francesco Terzepagine. Da San Francesco ai contemporanei. 1997, pp. 140, (537), € 11,36 
 ...............  Mattesini Francesco Pietro Pancrazi, tra avanguardia e tradizione. 1971, pp. 254, (17), € 15,49 

7119-578 Mazzanti Giorgio Dalla metamorfosi alla trasmutazione. Destino umano e fede cristiana nell’ultima 
poesia di Mario Luzi. 1993, pp. 142, (476), € 12,91 

8319-298 Mazzocchi Federica Colette e il teatro. 1999, pp. 244, (569), € 15,49 
7119-478 Mazzocchi Doglio Mariangela Miti e incanti nella Francia «Fin de siecle». Poesia e teatro. 1992, pp. 256, 

(465), € 16,53 

7119-682 Mazzoleni Biancamaria Drammi storici di Luigi Sugana. 1994, pp. 440, (483), € 30,99 
7119-306 Mazzoleni B. L’éventail. Il ventaglio di Carlo Goldoni. 1990, pp. 224, (425), € 15,49 
8319-041 Mazzoleni Biancamaria La saga dei Barbo. 1997, pp. 338, (529), € 25,82 

 ...............  Melloni Alessandra-Pena Marin C. El discurso politico en la prensa madrilena del franquismo. 1980, pp. 
272, (185), € 16,53 

 ...............  Mignone Fava Mario Complessità di uno scrittore. Calabria-mito fonte ispiratrice di Corrado Alvaro. 
1986, pp. 116, (326), € 8,26 

 ...............  Mignone Fava Mario (a cura di) Pirandello in America. Atti del Simposio Internazionale. Università 
Statale di New York, Stony Brook, 30 ottobre - 1 novembre 1986. 1988, pp. 294, (348), € 16,53 

 ...............  Mincu Marin Mito-fiaba canto narrativo. La trasformazione dei generi letterari. 1986, pp. 296, (320), € 
18,08 

7119-149 Mincu Marin-Albisani S. (a cura di) Eminescu e il romanticismo europeo. 1990, pp. 312, (415), € 20,66 
 ...............  Mirmina Emilia Esplorazioni nel Settecento letterario italiano. Venezia e la «Patria del Friuli». 1984, pp. 

308, (286), € 20,66 

7119-599 Mitescu Adriana (a cura di) Come vivere l’esichia. Libro di insegnamento del Principe romeno Neagoe 
Besarab per suo figlio Tedosio. Traduzione, studio introduttivo e note a cura di A. Mitescu. 1993, pp. CXIV 
+ 186, (480), € 23,24 

8319-517 Monetti Stefano Il dispetto. Nietzsche e Heidegger. 2000, pp. 130, (616), € 10,33 
7870-359 Montanari Arianna (a cura di) Potere, élites e rappresentazione mediatica in Italia. 2008, pp. 220, 

(701), € 16,00 

 ...............  Montanari Fausto La poesia come esperimento di cultura. 1981, pp. 248, (201), € 16,00 
7870-874 .  Moretti Ileana I soggiorni fiorentini di Giovanni Verga (1865-1879). 2013, pp. 250, (736), € 22,00 
8319-839 Moretti Mario Anatomia del riso. La meccanica della comicità nello spettacolo dal vivo, nel cinema, nella 

letteratura, nelle arti plastiche e grafiche. 2003, pp. 194 con ill., (654), € 15,00 

7870-421 Moretti Vito Di carte e di parole. Note, proposte e ricerche sulla letteratura dell’Otto e Novecento. 2009, 
pp. 224, (704), € 18,00 

7870-623 Moretti Vito (a cura di) «Il mio sogno ti crea e la mia arte ti adorna». Carteggio inedito D’Annunzio-
Angela Panizza. 2012, pp. 164, (724), € 23,00 

7119-979 Moretti Vito Il plurale delle voci. La letteratura abruzzese fra Sette e Novecento. 1996, pp. 360, (522), € 
25,82 

 ...............  Mormile Mario La «Neologie» rivolutionnaire de Luis Mercier. 1973, pp. 380, (44), € 20,66 
 ...............  Mormile Mario Voltaire linguiste et la question des auteurs classique. 1982, pp. 152, (213), € 10,33 
7119-474 Moscati Italo A cena dopo il teatro. Cinque commedie e tanti discorsi a tavola. 1992, pp. 212, (464), € 15,49 

 ................ Moscati Italo L’occhio androgino. Tra cinema e televisione, la crisi della RAI-TV. 1982, pp. 284, (226), € 18,08 
7119-058 Moscati Italo Rossiniana. Nove specchi per Gioacchino. L’aria del sorbetto. 1989, pp. 104, (388), € 6,71 



 

 ...............  Moscati Italo Teatralità. Quattro commedie spiritose. 1988, pp. 144, (347), € 8,78 

8319-536 Mossi Maria Paola Dalla calligrafia al calligrafismo. Esempi di ieri e di oggi. 2001, pp. 200 con ill., (604), € 
16,00 

 ...............  Mulas Luisa Lettura del Novellino. 1984, pp. 210, (275), € 15,49 
7119-266 Mura Porcu Anna Il dizionario universale della lingua italiana di F. D’Alberti di Villanova. 1990, pp. 376, 

(410), € 23,24 

7119-216 Muresu Gabriele I ladri di malebolge. Saggi di semantica dantesca. 1996 seconda edizione, pp. 250, 
(411), € 19,00 

8319-023 Muresu Gabriele Il richiamo dell’antica strega. Altri saggi di semantica dantesca. 2000 ristampa, pp. 288, 
(530), € 21,00 

 ...............  Muresu Gabriele La parola cantata. Studi sul melodramma italiano del Settecento. 1982, pp. 304, 
(228), € 19,00 

7870-273 Muresu Gabriele L’orgia d’amore. Saggi di semantica dantesca (quarta serie). 2008, pp. 360, (693), € 25,00 
8319-721 Muresu Gabriele Tra gli adepti di Sodoma. Saggi di semantica dantesca (terza serie). 2002, pp. 350, 

(635), € 23,00 
7870-473 Muresu Gabriele Tra sceniche baruffe. Studi sul teatro italiano del Settecento. 2010, pp. 230, (710),  € 18,00 

 ...............  Musacchio Enrico Amore ragione follia. Una rilettura dell’Orlando furioso. 1983, pp. 264, (249), € 14,46 
7119-854 Mutini Claudio-Patrizi Giorgio Il tempo imperfetto. Dispositivi critici negli anni della restaurazione 

(1980-1995). 1995, pp. 346, (509), € 23,24 
7119-289 Nay Laura Saffo tra le Alpi. Diodata Saluzzo e la critica. 1990, pp. 168, (423), € 10,33 

 ...............  Natali Giulia La verità della menzogna. Da Sperelli a Zeno. 1979, pp. 184, (156), € 12,91 
8319-376 Nicolai Giorgio Maria Il grande orso bianco. Viaggiatori italiani in Russia. 1999, pp. 580, (582), € 30,99 
8319-858 Nicolai Giorgio Maria Dizionario delle parole russe che s’incontrano in italiano. 2003, pp. 532, (649), € 

30,00 

7119-218 Nicolai Giorgio Maria Russia bifronte. Da Pietro I a Caterina II attraverso la Corruzione dei costumi in 
Russia di Scerbatov e il Viaggio da Pietroburgo a Mosca di Radíšcev. 1990, pp. 752 con ill., (417), € 25,82 

7870-384 Nicolai Giorgio Maria Sovietlandia. Viaggiatori italiani nell’Unione Sovietica. 2009, pp. 460 con ill., (694), € 
25,00 

7870-152 Nicolai Giorgio Maria Il tesoretto russo. Proverbi e modi di dire della Russia. 2006, pp. 308, (681), € 20,00 

7119-666 Nicolai Giorgio Maria Viaggio lessicale nel paese dei Soviet. Da Lénin a Gorbacèv. 1994, pp. 224, (489), € 
17,56 

 ...............  Nicolai Giorgio Maria Le parole russe. Storia, costume, società della Russia attraverso i termini più tipici 
della sua lingua. 1982, pp. 360, (225), esaurito 

7870-773 Nicolai Giorgio Maria La Russia di Caterina II allo specchio della satira. 2013, pp. 250, (729), € 20,00 

7119-168 Nicolodi Fiamma Orizzonti musicali italo-europei 1860-1980. 1990, pp. 328, (406), € 19,63 
8319-660 Noferi Adelia (a cura di) Frammenti per i Fragmenta di Petrarca. 2001, pp. 250, (627), € 20,00 
8319-035 Noferi Adelia Soggetto e oggetto nel testo poetico. Studi sulla relazione oggettuale. 1997, pp. 328, 

(539), € 23,24 

 ...............  Nolè Luigi Tempo e sacralità del mito. Saggio su Levi-Strauss. 1981, pp. 176, (203), € 10,33 
 ...............  Nonnoi Giancarlo Il Pelago d’aria. Galileo, Baliani, Beeckman. 1988, pp. 120, (359), € 7,23 
 ...............  Noto Antonino Le logiche non classiche. 1975, pp. 456, (75), € 25,82 

7870-629 Notte Riccardo Fenomenologia della fine del mondo. Science Fiction e Fantasy dall’Ottocento a oggi. 
2012, pp. 190, (727), € 16,00 

6897-009 Notte Riccardo Il corpo immortale. Longevità e sopravvivenza nell’immaginario tra Ottocento e Nove-
cento. 2015, (745), pp. 186, € 15,00 

8319-665 Notte Riccardo La condizione connettiva. Filosofia e antropologia del metaverso. 2002, pp. 190, (626), € 
16,00 

7870-280 Notte Riccardo Machina ex machina. Saggio sul mito del robot. 2008, pp. 190, (694), € 15,00 
8319-437 Nozzoli Anna Voci di un secolo. 2000, pp. 416, (590), € 25,82 
 ...............  Oliva Gianni Le ragioni del particolare. Indagini di letteratura italiana tra storia e microstoria. 1984, pp. 

352, (259), € 19,63 

7119-340 Oliva Gianni Per altre dimore. Forme di rappresentazione e sensibilità medioevale in Dante. 1991, pp. 
164, (441), € 10,33 

7870-323 Olivieri Mario Costumato, piacevole e di bella maniera. Della Casa, Castiglione, Guazzo: la civiltà come 
conservazione. 2008, pp. 142, (699), € 13,00 



 

7119-157 Olmi Massimo I giornali degli altri. Storia contemporanea del giornalismo inglese, francese, tedesco ed 
americano: dal primo dopoguerra ad oggi. 1990, pp. 448, (404), € 29,00 

 ...............  Onofri Arturo Scritti musicali. A cura di Anna Dolfi. 1984, pp. 176, (276), € 10,33 
7870-445 Orlandi Daniele Gustavo Vinay. Storico Scrittore Maestro. 2009, pp. 134, (706), € 12,00 
7870-194 Ottaviani Gioia Fondamenti del teatro in Asia. Nātyaśastra Yueji. I Trattati di Zeami. 2007, pp. 202, 

(687), € 13,00 

8319-401 Ottaviani Gioia Lo spettatore, l’antropologo, il performer. 10 schede infradisciplinari per “Teatro e 
Antropologia”. 1999, pp. 130, (592 bis), € 11,00 

8319-109 Palermo M. L’espressione del pronome personale soggetto nella storia dell’italiano. 1997, pp. 376, (540), 
€ 25,82 

 ...............  Palombi C. Il gergo del teatro. L’attore italiano di tradizione. 1986, pp. 236 con ill., (304), € 18,08 

8319-560 Palombi Cataldi A.M. (a cura di) Teatro e palcoscenico. Dall’Inghilterra all’Italia (1540-1640). 2001, pp. 
230, (609), € 14,46 

 ...............  Panebianco Candido Simbolo e «Pathos» nel «Divan del Tamarit» di F. Garcia Lorca. 1981, pp. 120, 
(209), € 10,33 

 ...............  Panebianco Candido Lorca e i gitani. 1984, pp. 88, (256), € 7,75 

 ................ Paoletti Laura Coscienza della crisi. Prospettive dell’esistenzialismo problematico. 1981, pp. 88, 
(194), € 5,16 

 ...............  Paolino Carmine La narrativa di Alessandro Bonsanti. 1988, pp. 128, (355), € 8,26 
8319-449 Papasogli Benedetta Volti della memoria nel «grand siècle» e oltre. 2000, pp. 344, (599), € 23,24 

7119-033 Papini Maria Carla Il sorriso della Gioconda. La scrittura tra immaginario e reale. 1989, pp. 288, (356), € 
18,08 

 ...............  Parente Antonio Giovanni Passannante anarchico o mattoide? 1989, pp. 208, (379), € 12,91 
 ...............  Pasi Carlo Sade e Artaud. 1979, pp. 194, (151), € 16,00 

 ...............  Pasi Carlo Théophile Gautier o il fantastico volontario. 1974, pp. 212, (60), € 19,00 
 ...............  Pasi Carlo Il sogno della materia. Saggio su Théophile Gautier. 1972, pp. 262, (30), € 21,00 
 ...............  Pasquazi Silvio D’Egitto in Ierusalemme. Studi danteschi. 1985, pp. 224, (311), € 12,91 

7119-409 Pasquazi Silvio Dante e altri studi di letteratura italiana. A cura di Gianni Oliva e Giancarlo Rati. 1992, pp. 
312, (445), € 20,66 

 ...............  Pasquazi Silvio Giacomo Zanella. 1988, pp. 216, (366), € 11,36 
 ...............  Pasquino Andrea I cahiers di Paul Valery. Una scienza in forma di metafora. 1979, pp. 148, (155), € 7,23 

8319-309 Patota Giuseppe Lingua e linguistica in Leon Battista Alberti. 1999, pp. 160, (570), € 12,00 
7870-060 Patota Giuseppe “Poiché” fra causa, tempo e testo. 2005, pp. 400, (672), € 25,00 
7119-134 Patota Giuseppe Sintassi e storia della lingua italiana: tipologia delle frasi interrogative. Prefazione di 

Luca Serianni. 1990, pp. 418, (400), € 26,00 

 ...............  Pavese Renzo Attività letteraria scandinava. (Danimarca, Islanda, Norvegia, Svezia e Finlandia). 1988, 
pp. 170, (351), € 14,00 

8319-244 Pavesi Maria-Bernini Giuliano L’apprendimento linguistico all’università: le lingue speciali. 1998, pp. 
318, (562), € 23,24 

7119-059 Pecchioli Temperani Alessandra Il romanzo e il tempo. Da Balzac a Proust. 1989, pp. 102, (384), € 7,75 

 ...............  Pecchioli Temperani Alessandra Marcel Proust e le reminescenze anticipate. 1985, pp. 184, (298), € 9,81 
 ...............  Pecoraro P. Le stelle di Dante. 1987, pp. 456, € 24,27 
8319-524 Pegoraro Silvia Il “fool” degli inferi. Spazio e immagine in Giorgio Manganelli. 2000, pp. 210, (598), € 16,53 

7870-316 Peña Victoriano (a cura di) Scrittura e potere. Intorno all’impegno politico nella letteratura italiana. 2010, 
pp. 244, (713), € 20,00 

 ...............  Percoto Caterina Il giornale di mia zia. Con una introduzione di R. Caira Lumetti. 1984, pp. 108, (268), € 7,75 
 ...............  Perrelli Franco (a cura di) Strindberg nella cultura moderna. Colloquio italiano. 1983, pp. 188, (239), € 12,91 

8319-878 Perrone Francesco Elementi di comunicazione organizzativa. 2003, pp. 178, (660), € 13,00 
8319-739 Pesci Furio Pedagogia in prospettiva storico-critica. 2002, pp. 208, (638), € 17,00 
8319-832 Pesci Furio Filosofie e pedagogie della vita. Aspetti del rinnovamento educativo nel primo Novecento. 

2003, pp. 244, (652), € 20,00 

 ...............  Pescioli Idana Costruire percorsi innovativi. I presupposti della sperimentazione didattica nella scuola di 
base. 1984, pp. 276, (258), € 18,08 

 ...............  Pescioli Idana I bambini e le «Consegne». Il problema morale-educativo nelle ricerche di Pierre Bovet. 
1979, pp. 352, (134), € 20,66 



 

8319-623 Pescioli I. La scuola dell’utopia. Ovvero il progetto partecipato. Fatti e storie di ordinaria follia 
pedagogica. 2001, pp. 340, (624), € 23,24 

8319-178 Pestelli Corrado Occasioni leopardiane e altri studi sull’Otto e sul Novecento. 1998, pp. 700, (552), € 
36,15 

7119-263 Petrassi G. Il problema della causalità in I. Kant. Introduzione. 1991, pp. 244, (419), € 18,08 
7119-008 Petrini Mario Il gran Basile. 1989, pp. 224, (373), € 15,49 

8319-251 Picariello A. Letteratura italiana del Novecento. Buzzati, Campana, Erba, Saba, Sinisgalli. 1998, pp. 140, 
(565), € 10,33 

7119-620 Picchione John (a cura di) I discorsi della critica in America. Frey, De Man, Bloom, Hartman, Fish, Hirisch, 
Chatman, Spivak, Said, Jameson. 1993, pp. 212, (487), € 18,08 

8319-308 Pierini Patrizia (a cura di) L’atto del tradurre. Aspetti teorici e pratici della traduzione. 1999, pp. 152, 
(574), € 11,00 

 ...............  Piersanti Umberto L’ambigua presenza. Indagine sulla lettura della poesia in Italia. 1980, pp. 148, 
(184), € 10,33 

8319-284 Pincherle Maria Caterina La città sincopata. Poesia e identità culturale nella San Paolo degli anni venti. 
1999, pp. 132, (567), € 10,33 

8319-909 Pinottini Marzio (a cura di) Attraverso il Novecento: Albino Galvano (1907-1990). 2004, pp. 150, (657), 
€ 18,08 

8319-908 Pinottini Marzio (a cura di) Estetica della forma e nichilismo. 2004, pp. 190, (644), € 11,00 
8319-305 Pinottini Marzio Simbolo e allegoria nell’estetica moderna. 1999, pp. 264, (568), € 18,08 
 ...............  Piqué Barbara Scrittori di fiabe alla corte del Re Sole. Tra scienza e teatro. 1981, pp. 182, (186), € 10,33 

 ...............  Piromalli Antonio La cultura a Ferrara al tempo di L. Ariosto. 1975, pp. 216, (61), esaurito 
7870-568 Pirruccio Linda Giovanni Villifranchi. La “fabbrica” delle favole sceniche di Tasso e Ariosto. 2011, pp. 416, 

(716), € 30,00 
 ...............  Pititto Rocco Linguaggio ed esperienza religiosa. 1980, pp. 180, (187), € 12,91 

8319-466 Pitocco Francesco (a cura di) Storia delle mentalità. 2000 seconda edizione, pp. 624, (601), € 29,00 
 ...............  Pizzorusso Arnaldo Analisi e variazioni. Studi francesi. 1982, pp. 192, (215), € 12,91 
 ...............  Placella Sommella Paola L’immagine allo specchio. Saggi sul Seicento francese. 1988, pp. 180, (356), 

€ 10,33 

7119-630 Plebani Eleonora Lorenzo e Giuliano De’ Medici. Tra potere e legami di sangue. 1993, pp. 150, (491), € 12,91 
8319-295 Poddighe Grazia Maria Oscura come l’ombra. La parola poetica nel ‘900. 1999, pp. 100, (571), € 8,00 
8319-169 Poddighe Grazia Maria Sull’abisso del nulla. Il pensiero di Giacomo Leopardi e la filosofia del ‘900. 1998, 

pp. 80, (545), € 8,00 

7119-511 Postigliola Alberto La città della ragione. Per una storia filosofica del Settecento francese. 1992, pp. 330, 
(470), € 23,24 

8319-772 Principe Renzo Corpo e immagine nella cultura surrealista. 2002, pp. 266, (643), € 20,00 
7119-559 Puglisi Filippo Il bello etico come bello poetico. 1993, pp. 142, (474), € 10,33 

7119-044 Puglisi Filippo La rivoluzione artistico filosofica di Giordano Bruno. 1989, pp. 96, (382), € 6,20 
8319-002 Puglisi Filippo Le nuove correnti di estetica, con al centro Pirandello. 1996, pp. 76, (533), € 6,20 
 ...............  Puglisi Filippo Gesù nunzio di una nuova bellezza (quella che piace ai bisognosi). 1977, pp. 88, (105), € 5,16 

 ...............  Puglisi Filippo L’assoluzione di Giordano Bruno. Il problema di Giuda. 1979, pp. 176, (146), € 9,30 
 ...............  Puglisi Filippo La bussola / La rabbia del «cane». 1984, pp. 66, (252), € 5,16 
7870-243 Puppa Paolo (a cura di) Lingua e lingue nel teatro italiano. 2007, pp. 354, (692), € 22,00 

8319-352 Puppa Paolo Parola di scena. Teatro italiano tra ‘800 e ‘900. 1999, pp. 270, (583), € 21,00 
7119-030 Pusceddu Augusto La sociologia positivistica in Italia (1880-1920). 1989, pp. 284, (380), € 20,66 
7119-928 Quadri Marcella L’arte della menzogna. I racconti di Oscar Wilde. 1996, pp. 96, (520), € 9,30 

8319-157 Quiriconi Giancarlo Luoghi dell’immaginario contemporaneo. L’io, l’altro, le cose. 1998, pp. 280, (554), € 
20,66 

 ...............  Ragonese Gaetano Interpretazione del Verga. Saggi e ricerche. 1977, pp. 360, (101), € 20,66 
 ...............  Rainer Johann Storia e vita culturale in Austria. 1981 terza edizione, pp. 252, (204), € 18,08 

8319-747 Ramirez Calzadilla Jorge J.-Ciattini Alessandra Religione, politica e cultura a Cuba. 2002, pp. 312, (642), 
€ 20,00 

8319-518 Rati Giancarlo La pietà negata. Letture e contributi danteschi. 2000, pp. 146, (611), € 11,00 
7119-417 Rati Giancarlo Le ragioni dell’interprete. Trame della critica dal Pulci a Svevo. 1992, pp. 208, (451), € 

13,00 



 

 ...............  Rati Giancarlo Saggi danteschi e altri studi. 1988, pp. 256, (354), € 18,08 

6897-059 Redaelli Stefano Nel varco tra le due culture. Letteratura e scienza in Italia. 2016, pp. 204, (747), € 15,00 
7119-975 Redi Francesco Bacco in Toscana. Introduzione e commento di Carmine Chiodo. 1996, pp. 180, (523), € 

14,00 
 ...............  Resti Gianni L’istruzione popolare a Siena nella seconda metà dell’Ottocento. 1987, pp. 352, (329), € 23,24 

8319-383 Ricciulli Paola Hadrien ou la vision du vide. Lectures yourcenariennes. 1999, pp. 210, (593), € 15,49 
8319-661 Riccò Laura La «miniera» accademica. Pedagogia, editoria, palcoscenico nella Siena del Cinque­cento. 

2002, pp. 210, (628), € 18,00 
7119-593 Ricorda Ricciarda Dalla parte di Ariele. Angelo Conti nella cultura di fine secolo. 1993, pp. 176, (479), € 12,91 

 ...............  Riggs Fred W. Sviluppo. Con un saggio introduttivo di A. Cicerchia. 1985, pp. 86, (286), € 5,16 
7870-490 Ripari Edoardo L’accetta e il fuoco. Cultura storiografica, politica e poesia in Giuseppe Gioachino Belli. 

2010, pp. 410, (715), € 25,00 
 ...............  Ritzu Merete Kjøller (a cura di) Il pechinese azzurro di Kjeld Abell. Di Kjeld Abell con testo originale a 

fronte. 1985, pp. 286, (296), € 18,08 

 ...............  Riviello Tonia Caterina Agnolo Firenzola. The androgynous vision. 1986, pp. 180, (325), € 12,91 
7119-828 Rizzardi Perutelli Biancamaria Fantasie preraffaellite. La donna immaginaria in Poems and ballads di 

Algernon Charles Swinburne. 1995, pp. 344 con ill., (504), € 23,24 
 ...............  Rizzo Franco Dal riformismo alla contestazione. 1970, pp. 230, (9), esaurito 

 ...............  Rizzo F. L’Italia in transizione. 1983, pp. 180, (262), € 12,91 
 ...............  Rizzo Franco La difficile modernità. 1983, pp. 164, (267), € 12,91 
7119-673 Rocci Giovanni C.G. Jung e il da¡mon. Filosofia e psicologia analitica. 1994, pp. 352, (490), € 25,82 

8319-297 Rocci Giovanni La maschera e l’abisso. Una lettura junghiana di Nietzsche. 1999, pp. 310, (572), € 24,00 
 ...............  Rocci Giovanni Thomas Browne (1605-1682) e il disincanto del mondo. 1984, pp. 384, (281), € 23,24 
 ...............  Rombi Maggi Montale. Parole, sensi e immagini. 1978, pp. 280, (120), € 18,08 

7870-036 Rossi Bruno Dino Claudio. Il dolore e la luce. 2005, pp. 416, (670), € 20,00 
 ...............  Rosso Corrado Pagine al vento. Letteratura francese, pensiero europeo. 1982, pp. 288, (222), € 14,46 
 ...............  Ruggenini Mario Il soggetto e la tecnica. Heidegger interprete «inattuale» dell’epoca presente. 1977, pp. 

368, (121), € 26,00 

7119-303 Ruggeri Marchetti Magda Il teatro di Domingo Miras. Con l’Edizione di El doctor Torralba. 1991, pp. 184, 
(433), € 14,46 

 ...............  Ruggeri Marchetti Magda Studio su «La Serafina» di Jose Mor De Fuentes. 1986, pp. 112, (319), € 7,75 
 ...............  Ruggeri Marchetti M. Il teatri di Alfonso Sastre. 1975, pp. 332, € 20,66 

7870-297 Ruini Marieli (a cura di) Caleidoscopio. Appunti di socio-antropologia. 2008, pp. 280, (697), € 20,00 
7870-404 Ruini Marieli (a cura di) Interpretare lo sviluppo. Note di socio-antropologia. 2009, pp. 318, (702), € 22,00 
7870-193 Ruini Marieli Osservare le società. Temi e percorsi dell’antropologia culturale. 2007, pp. 170, (688), € 13,00 

8319-933 Ruini Marieli (a cura di) L’immanenza e il divino. Antologia di scritti di sociologia della religione. Marx, 
Weber, Durkheim, Simmel. 2004, pp. 142, (663), € 11,00 

8319-391 Russo Fabio Leopardi politico o della felicità impossibile. 1999, pp. 292, (573), € 19,63 
7119-724 Sacchi Sergio Al di là della lettera. Femminile fantastico esotico da Carmen allo “Horla” e al Buon 

selvaggio. 1994, pp. 350, (499), € 23,24 

 ...............  Sacchi Sergio Rimbaud o la vita assente. 1978, pp. 112, (124), € 10,33 
 ...............  Saito Nello (a cura di) Sturm und Drang. Scritti critici. 1988, pp. 516, (353), € 28,41 
8319-392 Salibra Elena Pascoli e psyche. 1999, pp. 220, (588), € 15,49 

 ...............  Salsano Roberto Capitoli alfieriani. Merope e dintorni. 1977, pp. 112, (112), € 10,33 
 ...............  Salsano Roberto Leopardi 1816: appressamento alla morte. 1976, pp. 84, (86), € 7,75 
7870-727 Salsano Roberto Michelstaedter tra D’Annunzio e il mondo della vita. 2012, pp. 102, (733), € 12,00 

7870-433 Salsano Roberto Poetica drammaturgica primosettecentesca in Simone Maria Poggi. 2009, pp. 88, 
(708), € 10,00 

8319-584 Salsano Roberto Sicilia e mondo nella narrativa di Sergio Campailla. 2001, pp. 224, (622), € 15,49 
7870-169 Salsano Roberto Trittico futurista. Buzzi, Marinetti, Settimelli. 2006, pp. 208, (685), € 15,00 

8319-863 Salsano Roberto Uno sguardo dal retroscena. Sulla narrativa di Alberto Cantoni. 2003, pp. 218, (651), € 
16,00 

 ...............  Salsano Roberto Saggio sul Polinice alfieriano. 1979, pp. 132, (145), € 10,00 
8319-515 Sangirardi G. Il libro dell’esperienza e il libro della sventura. Forme della mitografia filosofica nelle «Ope-

rette morali». 2000, pp. 300, (607), esaurito 



 

 ...............  Santangelo Giovanni Saverio Madame Dacier, una filologa nella «crisi» (1672-1720). 1984, pp. 528, 
(255), € 28,41 

8319-012 Santoli Carlo Gabriele D’Annunzio. La musica e i musicisti. 1997, pp. 648, (527), € 33,57 
8319-329 Santoli Carlo (a cura di) Gabriele D’Annunzio e Arturo Toscanini. Scritti. 1999, pp. 116, (576), € 10,33 
8319-132 Santoro Anna Maria Rosaria Il Novecento. Antologia di scrittrici italiane del primo Ventennio. 1997, pp. 

276, (534), € 21,00 

8319-776 Sarteschi Selene Per la commedia e non per essa soltanto. 2002, pp. 406, (639), € 30,00 
7119-794 Saulini Mirella Indagine sulla donna in Goldoni e Gozzi. 1995, pp. 158, (503), € 13,00 
7119-197 Savarese Gennaro Iconologia pariniana. Ricerche sulla poetica del figurativo in Parini. 1990, pp. 216, 

(408), € 15,49 

7119-807 Savarese Gennaro L’eremita osservatore. Saggio sui «Paralipomeni» e altri studi su Leopardi. 1995, pp. 
354, (505), esaurito 

 ...............  Savini Marta Riviste ottocentesche e storia della critica. 1974, pp. 104, (50), € 7,75 
 ...............  Scaglioso Cosimo Questioni di antropologia culturale. 1976, pp. VIII + 108, (99), € 10,33 

8319-681 Scandura Claudia Letteratura russa in Italia. Un secolo di traduzioni. 2002, pp. 206, (632), € 15,00 
 ...............  Scaraffia Giuseppe Scritti su Diderot. Tra mistificazione e utopia. 1983, pp. 116, (234), € 10,33 
 ...............  Schafer Stephen Teorie in criminologia. 1976, pp. 356, (82), € 23,24 

8319-457 Sebastiani Marco Lu’walemaka. Il mito di emersione degli indiani pueblo. 2000, pp. 230, (600), € 15,49 
8319-256 Serianni Luca Lezioni di grammatica storica italiana. 2005 ristampa aggiornata, pp. 162, (350), € 14,50 
 ...............  Serio Giuseppe La scuola dell’obbigo in Italia. Finalità problemi prospettive. 1972, pp. 142, € 10,00 

7870-449 Severino Valerio Salvatore La religione di questo mondo in Raffaele Pettazzoni. 2009, pp. 194, (707), € 
16,00 

 ...............  Sforza Giulio Studi variazioni divagazioni. 1986, pp. 336, (327), € 23,24 
 ...............  Sforza Giulio La funzione didattica. Spunti per un discorso sul metodo come epistema. 1976, pp. 176, 

(78), € 10,33 

8319-816 Sgroi Alfredo Rose lubriche e telefoni pallidi. 2003, pp. 246, (646), € 16,00 
7870-171 Shaftesbury Sensus communis. Saggio sulla libertà di spirito e di umorismo. A cura di Gioiella Bruni Roc-

cia. 2006, pp. 220, (676), € 15,00 
7870-649 Shuntarō Tanikawa Una solitudine di due miliardi di anni luce. Traduzione dal giapponese a cura di Diego 

Martina. 2012, (731), pp. 76, 10,00  

 ...............  Silva Jose Asuncion El libro de versos. Libro di versi. Traduzione di L. Falzone. 1983, pp. 152, (220), € 
10,33 

 ...............  Sinibaldi Anna Maria (a cura di) Teatro scuola e centri multimedia in un sistema formativo integrato. 1985, 
pp. 192, (303), € 10,33 

7870-444 Sinopoli Franca Interculturalità e transnazionalità della letteratura. 2014, pp. 280, (737), € 22,00 

7870-444 Sinopoli Franca (a cura di) La storia nella scrittura diasporica. 2009, pp. 250, (709), € 20,00 
 ...............  Šmitran Stevka Il surrealismo serbo. Storia e poesia. 1985, pp. 86, (305), € 6,20 
8319-512 Soccio Pasquale Penso dunque invento. Del mito, di Vico e oltre. 2000, pp. 192, (597), € 12,91 

7119-204 Spaggiari William Il ritorno di Astrea. Civiltà letteraria della restaurazione. 1990, pp. 124 con ill., 
(410), € 11,00 

 ...............  Spendel Giovanna Voci e personaggi dell’Ottocento russo. 1987, pp. 148, (343), € 10,33 
8319-013 Speranza Armani Ada Intorno all’«Amour tyrannique». Drammaturgia e retorica nella Francia del 

Seicento. 1997, pp. 154, (526), € 12,91 

7119-000 Speranza Armani Ada Una spada per il teatro. Dalla parte di Scudery. 1988, pp. 224, (369), € 18,08 
7119-597 Stefanelli Maria Anita Figure ambigue. Disgiunzione e congiunzione nella poesia di William Carlos 

Williams. 1993, pp. 268, (477), € 20,66 
8319-245 Stefonio Bernardino Crispus. Tragedia. A cura di Lucia Strappini. 1998, pp. XLVIII + 146, (556), € 15,49 

 ...............  Stella Vittorio L’apparizione sensibile. Analisi e revisione. 1979, pp. 284, (143), € 18,08 
 ...............  Stiffoni Giovanni La guida della ragione e il labirinto della politica. Studi di storia di Spagna. 1984, pp. 

296, (279), € 18,08 
8319-869 Strappini Lucia La tragedia del buffone. Percorsi del comico e del tragico nel teatro del XVII secolo. 2003, 

pp. 334, (659), € 23,00 

 ...............  Taddeo Edoardo Il manierismo letterario e lirici veneziani del tardo Cinquecento. 1974, pp. 248, (56), € 15,49 
7870-558 Taffon Giorgio Dedicato a Testori. Lo scrivano tra arte e vita. 2011, pp. 170, (719), € 18,00 
8319-114 Taffon Giorgio Lo scrivano, gli scarrozzanti, i templi. Giovanni Testori e il teatro. 1997, pp. 236, (547), € 20,00 



 

7119-272 Tafuri Johannella (a cura di) Psicologia genetica della musica. 1991, pp. 228, (416), esaurito 

 ...............  Tamburini Elena Il luogo teatrale nella trattatistica italiana dell’800. Dall’utopia giacobina alla prassi bor-
ghese. 1984, pp. 128 con ill., (250), € 12,91 

8319-048 Tamiozzo Goldmann S. Giuliano Scabia: ascolto e racconto. Con antologia di testi inediti e rari. 1997, pp. 
128, (536), € 9,81 

7119-475 Tanda Nicola Dal Mito dell’isola all’isola del mito. Deledda e dintorni. 1992, pp. 356, (467), € 22,72 

7119-003 Tanda Nicola Pandolfo Collenuccio. Il dramma della «Saviezza». 1988, pp. 320, (372), € 20,66 
 ...............  Tanda Nicola Realtà e memoria nella narrativa contemporanea. 1970, pp. 224, (11), € 15,49 
 ...............  Tellini Gino Letteratura e storia. Da Manzoni a Pasolini. 1988, pp. 368, (335), € 23,24 

 ...............  Tellini Gino L’avventura di Malombra e altri saggi. 1973, pp. 156, (41), € 10,33 
7870-899 Tempesta Immacolata-Vedovelli Massimo (a cura di) Di linguistica e di sociolinguistica. Studi offerti a 

Norbert Dittmar. 2013, pp. 350, (742), € 25,00 
8319-507 Telve Stefano Testualità e sintassi del discorso trascritto nelle “consulte e pratiche” fiorentine (1505). 

2000, pp. 350, (603), € 20,66 

7119-583 Teroni Sandra La passione della democrazia. Julien Benda. 1993, pp. 168, (481), € 15,49 
8319-366 Testa Enrico Per interposta persona. Lingua e poesia nel secondo Novecento. 1999, pp. 162, (585), € 12,91 
 ...............  Tiso Ciriaco L’estasi immaginaria. L’immaginario e l’estasi dall’infinito del pensiero cosmico 

all’esperienza dello spettacolo cinematografico. 1987, pp. 186, (344), € 15,49 

 ...............  Titone Renzo L’apprendimento educativo. Problemi generali di psicopedagogia. 1985 terza edizione, pp. 
240, (292), € 15,49 

 ...............  Todini Umberto Il pavone sparito. Ennio modello di Ovidio. 1983, pp. 144, (251), € 10,33 
8319-519 Tomasello Dario Oltre il futurismo. Percorsi delle avanguardie in Sicilia. 2000, pp. 236, (614), € 15,49 

8319-151 Tomasello Dario Il Romanziere è panteista. Ideologia e stile nella prosa di F.D. Guerrazzi. 1998, pp. 130, 
(558), € 9,30 

7119-865 Tomasello Giovanna “Il Caffè” di Giambattista Vicari. Indice analitico. 1996, pp. 424, (512), € 30,99 
 ...............  Tondo Michele Una vita per la poesia: Alessandro Poerio. 1983, pp. 152, (232), € 10,33 

 ...............  Toppetta Roberto Mario Pratesi. L’alba inquieta di Tozzi e Pratolini. 1985, pp. 240, (294), € 13,94 
 ...............  Toraldo Serra Nicola Maria Diplomazia dell’Imperialismo e questione orientale: la spartizione 

dell’Impero Ottomano e la nascita del problema palestinese (1914-1922). 
 .............  Vol I Gli italiani combattuti. La rivolta araba. Il sionismo (1914-1918). 1988, pp. 362, (370), esaurito 

7119-413 Tordi Castria Rosita (a cura di) Mistero dello sguardo. Studi per un profilo di Alberto Savinio. 1992, pp. 
152, (450), € 13,00 

7119-467 Tordi Castria Rosita Gli occhi dell’idolo. Ascendenze nietzschiane nella poesia italiana del primo 
Novecento. 1992, pp. 152, (459), € 13,00 

7870-518 Tordi Castria Rosita Cinque studi. Carlo Michelstaedter, Giuseppe Ungaretti, Alberto Savinio, Italo 
Calvino, Giacomo Debenedetti. 2010, pp. 112, (717), € 12,00 

8319-854 Trezzini Lamberto (a cura di) La formazione manageriale dello spettacolo in Europa. 2003, pp. 220, 
(653), € 18,00 

8319-880 Trezzini Lamberto Una storia della biennale teatro (1934-1995). 2004, pp. 216 con ill., (662), € 18,00 
8319-172 Trezzini Lamberto-Ruggieri Marcello-Curtolo Angelo Oltre le quinte n. 2. Idee, cultura, organizzazione 

delle attività musicali in Italia. 1998, pp. 300, (538), € 24,00 

 ...............  Trigona Prospero Swift. Le metamorfosi dell’arcangelo Gionata. 
 Vol. I Il decano. 1979, pp. 180, (149), € 12,91 
 Vol. II Gulliver. 1979, pp. 160, (149), € 12,91 

 ...............  Trisolini Giovanna Rivoluzione e scena. La dura realtà (1789-1799). 1988, pp. 608, (368), € 36,15 
 ...............  Trograncic Franjo Narratori croati moderni e contemporanei. 1969, pp. X + 394, (1), € 25,82 
 ...............  Tronci Francesco Letteratura e storia: aspetti e vicende di un rapporto difficile. 1983, pp. 104, (237), € 

10,33 

 ...............  Tusiani Joseph Mallo e gheriglio e la quinta stagione. Traduzione di Maria C. Pastore Passaro. 1987, pp. 
200, (330), € 15,49 

7870-119 Unali Anna Alla ricerca dell’oro. Mercanti, viaggiatori, missionari in Africa e nelle Americhe (secc. XIII-XVI). 
2006, pp. 514, (679), € 27,00 

7870-322 Unali Anna Andar per mare. Le navigazioni in Africa di Alvise da Ca’ da Mosto mercante veneziano al 
servizio del Portogallo. 2008, pp. 196, (700), € 16,00 

8319-411 Unali Anna Ceuta 1415. Alle origini dell’espansione europea in Africa. 2000, pp. 336, (591), € 24,00 



 

7870-922 Unali Anna Il medico e l’ammiraglio. L’avvio della colonizzazione nei viaggi di Cristoforo Colombo nelle 
indie occidentali. 2014, pp. 162, (743), € 15,00 

 ...............  Ungarelli Giulio Antonio Delfini fra memoria e sogno. 1973, pp. 100, (43), € 7,75 
 ...............  Vacca Anna Maria La menta e la croce. Santa Rosa da Viterbo. 1982, pp. 256, (224), esaurito 
8319-425 Vaccaro Giovanbattista Temporalità e storia. Due itinerari nel Novecento. 2000, pp. 226, (594), € 15,49 

 ...............  Vagni Francesco Le maschere di Vertumno. Invenzione drammatica originale su testi di Properzio. 1982, 
pp. 120, (217), € 7,75 

 ...............  Valenti Cesare Due studi sull’emozionale. 1987, pp. 232, (341), € 11,88 
 ...............  Valentini Alvaro La rima, la forma, la struttura. 1971, pp. 144, (24), € 10,33 

 ...............  Valentini A. Le ragioni espressive Foscolo, Manzoni, Pirandello, Montale. 1972, pp. 288, (33), € 20,66 
7119-369 Valentini Alvaro Leopardi. Idillio metafisico e poesia copernicana. 1991, pp. 144, (444), € 12,91 
 ...............  Valentini Alvaro Lettura di Montale. «Ossi di seppia». 1971, pp. 212, (25), € 15,49 

 ...............  Valentini Alvaro Palinsesto montaliano e altre letture. 1981, pp. 192, (208), € 15,49 
 ...............  Valentini Alvaro Pascoli. Tradizione e invenzione nelle «Miricae». 1973, pp. 72, (39), € 7,75 
7119-062 Valentino Luca L’arte impura. Percorsi e tematiche del teatro di Alberto Savinio. 1991, pp. 262, (434), 

€ 20,66 

 ...............  Vallauri Carlo Lineamenti di storia dei partiti italiani. 
 Vol. I Dal Risorgimento alla Repubblica. 1971, pp. 368, (22), € 25,82 
8319-206 Vanelli Laura I dialetti italiani settentrionali nel panorama romanzo. Studi di sintassi e morfologia. 1998, 

pp. 280, (555), € 20,66 

 ...............  Varese Claudio Scena, linguaggio e ideologia dal Seicento al Settecento. Dal romanzo libertino al 
Metastasio. 1985, pp. 288, (306), € 18,08 

 ...............  Vasconi Paola La cosa in sé e la doppia affezione in Kant. Uno studio sul realimo empirico kantiano. 
1988, pp. 160, (345), € 12,91 

7870-008 Ventola Domenico Dal grido al silenzio. Teatro in Italia 1994-2004. 2005, pp. 218, (666), € 15,00 

7119-949 Ventola Domenico Diario di critica, 1. Spettacolo, musica. 1996, pp. 216, (518), € 14,46 
 ...............  Verga Giovanni Lettere sparse. A cura di G. Finocchiaro Chimirri. 1979, pp. XX + 474, (144), € 30,99 
7119-731 Vergelli Anna «Per amor dell’amore». Corrispondenza inedita Fernando Agnoletti - Sibilla Aleramo. 

1994, pp. 204, (496), € 15,49 

7119-255 Vergelli Anna «Un uomo di prim’ordine». Giuseppe Ungaretti (documenti e altra corrispondenza 
inedita). 1990, pp. 158, (413), € 12,91 

 ...............  Vergelli Anna Castello in aria. Carteggio inedito Agnoletti-Pascoli. 1985, pp. 108, (301), € 6,71 
 ...............  Vergelli Anna Genesi e linguaggio delle sepolcrali leopardiane. 1977, pp. 72, (117), € 5,16 

 ...............  Violato Gabriella Scritture surrealiste. 1982, pp. 192, (216), € 15,49 
 ...............  Vitiello Raffaele Rousseau e l’alienazione. Un problema politico o psicologico ? 1981, pp. 108, (193), € 

7,75 
7119-338 Volpe Sandro Il tornio di Binet. Flaubert, James e il punto di vista. 1991, pp. 160, (427), e 12,91 

 ...............  Wadsworth Longfellow H. Michelangelo. Poema drammatico. Traduzione di Maria C. Pastore Passaro. 
1986, pp. 180, (302), esaurito 

7119-936 Weinapple F. Il filo di Arianna. La clisi attraverso il linguaggio di Pulci, Boiardo e Ariosto. 1996, pp. 240, 
(508), € 20,66 

 ...............  Welle John P. The Poetry of Andrea Zanzotto. A critical study of il Galateo in Bosco. 1987, pp. 140, 
(324), € 10,33 

 ...............  Westhoff Mechild Schiller e De Sanctis. 1977, pp. 72, (119), € 5,16 
 ...............  Wolfgang Marvin E.-Cohen Bernard Delitto e razza. Convincimenti e interpretazioni errate. 1971, pp. 

156, (16), € 10,00 
8319-722 Zambardi Arnaldo Borghesia e letteratura. Analisi semiosociologica dell’immaginario attraverso l’opera 

narrativa di Michele Prisco. 2002, pp. 216, (636), € 16,00 

7870-195 . Zambardi Arnaldo Semiosociologia generale. Il dinamismo sociale e la previsione. 2007, pp. 176, (678), 
€ 12,00 

 ...............  Zappulla Muscarà Sarah Federico de Roberto a Luigi Albertini. Lettere del critico al direttore del «Corrie-
re della Sera». 1979, pp. 362, (150), € 23,24 

7870-613 Zoščenco Michail Lettere allo scrittore. A cura di Ornella Discacciati. 2012, pp. 156, (728), € 13,00 

 



 

IMPRONTE 
 

diretta da Silvana Cirillo 

Storia 

7870-840 Dompnier Bernard I linguaggi della convinzione religiosa. Una storia culturale della Riforma cattolica. 
2013, pp. 268, (13), €22,00 

7870-378 Gui F.-De Angelis D. Boemia e Moravia nel cuore dell’Europa. Storia del popolo ceco fra Medioevo e età 
moderna. 2009, pp. 358, (1), € 23,00 

Letteratura 

7870-377 Cirillo Silvana-Neri Giuseppe Dal nostro inviato. 50 anni di giornalismo italiano. 2009, pp. 258, (2), € 
20,00 

7870-626 Cirillo Silvana L’arte di scompigliar le carte. 2012, pp. 180, (9), € 18,00 
7870-645 De Santi Gualtiero Zavattini e la radio. 2012, pp. 140, (10), € 15,00 
6897-000 Girardi R. La forma della notte. Dino Campana e il Novecento. 2015, pp. 264, (16), € 21,00 

7870-665 Momigliano Dario Eros, Logos e «divina inconcludenza». Nella poesia di Tommaso Landolfi. 2012, pp. 
152 + CD allegato, (11), € 18,00 

7870-643 Pomilio Tommaso Dentro il quadrante. Forme di visione nel tempo del Neorealismo. 2012, pp. 120, (9), € 

14,00 
7870-582 Rossitto Mariarosa Non solo filastrocche. Rodari e la letteratura del Novecento. 2011, pp. 278, (7), € 

22,00 

 Serafini Carlo (a cura di) Parola di scrittore. 
7870-540 Vol. I. Letteratura e giornalismo nel Novecento. 2010, pp. 708, (4), € 50,00  
7870-958 Vol. II. Altri studi di letteratura e giornalisno. 2014, pp. 290, (15), € 22,00 

Cinema 

7870-513 Minuz Andrea La Shoah e la cultura visuale. Cinema, memoria, spazio pubblico. 2010, pp. 222, (3), € 
22,00  

7870-841 Mulvey Laura Cinema e piacere visivo. A cura di Veronica Pravadelli. 2013, pp. 258, (14), € 25,00 
7870-541 Zagarrio V. Regie. La messa in scena del grande cinema italiano. 2011, pp. 490 con ill., (6), € 37,00 

Arte 

7870-838 Cippitelli Lucrezia Eurocentrismo, modernismi, arte globale estetiche della resistenza. 2013, pp.134, 
(12), € 15,00 

7870-528 Mania P. Imperfetta. Orizzonti dell’arte contemporanea in Europa. 2010, pp. 94 con ill., (5), € 12,00 

Atti 

6897-??? Cirillo Silvana (a cura di) Atti della Prima guerra mondiale. 2016, pp. ???, € ???? 
7870-466 Cirillo Silvana (a cura di) Cento anni di Landolfi. Atti del convegno, Roma 7-8 maggio 2008. 2010, pp. 

304, € 22,00 
7870-468 Dolfi Anna-Papini Maria Carla (a cura di) Il teatro di Landolfi. Atti del convegno, Firenze 12 dicembre 

2008. 2010, pp. 190, € 16,00 

7870-548 Gui Francesco (a cura di) Omaggio ad Altiero Spinelli. Atti del Comitato nazionale per le celebrazioni del 
centesimo anniversario della nascita di Altiero Spinelli. 2011, pp. 410, € 30,00 

7870-547 Pavanello Mariano-Vasconi Elisa (a cura di) La promozione della salute e il valore del sangue. Antropo-
logia medica e Sanità Pubblica. 2011, pp. 312, € 25,00 

7870-467 Verdenelli Marcello-Ercolani Eleonora (a cura di) Tommaso Landolfi e il caleidoscopio delle forme. Atti 
della giornata di studio, Macerata 23 ottobre 2008. 2010, pp. 116, € 12,00 



 

 

Nuova narrator 

 

7119-036 Antinori Sonia Ritratto controluce. Wanda Capodaglio. 1989, pp. 124, € 10,33 
7119-252 Baistrocchi Ettore Frugando nel passato. 1990, pp. 208, € 12,91 
7119-017 Baistrocchi Ettore Nomadi in feluca. 1989, pp. 172, € 9,30 

8319-064 Celi Luigi L'uno e il suo doppio. 1997, pp. 190, € 18,08 
 ...............  De’ Firenze Rina Caterina. La madre di Leonardo (sollevando il velo del tempo). Romanzo rinascimenta-

le. 1988, pp. 306, € 15,49 
7119-788 Felicetti Francesco La valle del Sein. 1996 seconda edizione, pp. 206, € 13,43 

7119-298 Mignano Salvatore Il festino ed altri racconti. 1991, pp. 176, € 10,33 
7119-007 Zambardi Arnaldo La pianola indiana. Romanzo. 1989, pp. 128, € 7,75 

 
Le isole 
 

collana di narrativa diretta da Giuseppe Bellini e Sergio Zoppi 

8319-081 Barbosa Miguel Crociata immaginaria di un marinaio cieco. Romanzo psicopoetico. 1997, pp. 120, (3), € 10,33 
 ...............  Galeota Cajati Adele (a cura di) Diabolico R¡o de La Plata. Racconti «fantastici» argentini e uru­guaiani. 

1988, pp. 222, (1), € 13,94 

 ...............  Smitran Stevkat Racconti popolari jugoslavi. 1988, pp. 270, (2), € 15,49 

 

L’uomo e la società 

 

 ...............  Adami Rook Patricia Il calcolo del desiderio. Per una teoria della comprensione del sogno. 1984, pp. 136, 
(104), € 8,78 

 ...............  Adami Rook Patricia Le due femminilità. La crisi della coscienza femminile nel sogno e nel mito. 1983, 
pp. 146, (96), € 8,78 

 ...............  Amman M.-Panier Bagat M.-Valenti P. Culture e comportamenti cognitivi. Risvolti culturali della teoria 
dello sviluppo cognitivo di Jean Piaget. 1985, pp. 132, (109), € 7,75 

 ...............  Ardizzone M.-Grasso M.-Pinkus L. Orientamenti in psicologia clinica. 1980, pp. 202, (74), € 12,91 
7870-260 Badolato G.-Di Iullo M.G. Gruppi terapeutici e gruppi di formazione. 2007 seconda edizione, pp. 212, (58), 

€ 16,00 
 ...............  Bartolomei G.-Valente A. Ruolo sessuale nei bambini in età prescolare. Aspetti psicologici e culturali. 

1980, pp. 108, (48), € 6,20 

 ...............  Bonistalli E.-Devoto A.-Romanelli P. Vincere o giocare? Esperienze e orientamenti per una nuova 
formazione sportiva. 1979, pp. 224, (64), € 13,43 

 ...............  Brozek J.-Diamond S. Le origini della psicologia obiettiva. 1982, pp. 196, (90), € 12,91 
 ...............  Brunetti G.-Barletta R.-Vogelsang A. Psicologia clinica. Corsi di formazione post-laurea a Roma. 1987, 

pp. 200, (117), € 11,88 

 ...............  Busino G. Studi su Vilfredo Pareto oggi. Dall’agiografia alla critica (1923-1976). 1974, pp. 364, (26), € 
23,24 

 ...............  Calavetta G. (a cura di) La riabilitazione con i soggetti portatori di gravi handicap. 1988, pp. 164, (125), € 
10,33 

 ...............  Cammarota P. L. Binswanger o dalla società eversiva alla società pacificata. 

 Vol.  I 1977, pp. 202, € 7,75 
 Vol. II 1982, pp. 172, € 5,16 
 ...............  Cammarota P. Scuola e società umana in J.A: Comenius.  

 Vol. I 1975, pp. 240, € 7,75 
 Vol. II 1976, pp. 326, € 10,33 
 ...............  Campagnano R.A. Sistema formativo e società. La crisi della scuola e le contraddizioni dello sviluppo. 



 

1980, pp. 192, (68), € 10,33 

 ...............  Cancrini M.G.-Zavattini G.C. Individuo e contesto nella prospettiva relazionale. Saggio sull’interpre-
tazione umana e intervento nei sistemi. 1977, pp. 296, (49), esaurito 

 ...............  Cardosa L.-Codignola C.-Panier Bagat M. L’immagine della donna nei preadolescenti. Opinioni raccolte 
in alcune scuole di Roma. 1981, pp. 136, (77), € 10,33 

7119-572 Cartelli G. Handicap pregiudizi e stereotipi. 1993, pp. 176, (132), € 13,00 

 ...............  Chiari G.-Nuzzo M.L. Prospettiva comportamentale e cognitiva in psicoterapia. 1982, pp. 168, (92), € 
7,75 

 ...............  Ciarletta N. Agnus volontario. «Giustizia e carità». 1974, pp. 194, (36), € 10,33 
 ...............  Ciarletta N. Agnus volontario. Dalla «persona» alla persona. 1974, pp. 432, (31), € 20,66 

 ...............  Ciarletta N. Entr’actes. Scritti occasionali sulla continuità della vita e dell’arte che la ripete. 1981, pp. 304, 
(78), € 15,49 

 ...............  Ciarletta N. L’amore transitivo. 1977, pp. 224, (45), € 11,36 
 ...............  Ciarletta N. Metanoia. Fede e teatro. 1983, pp. 224, (95), € 11,36 

 ...............  Ciarletta N. Pagine occasionali. 1986, pp. 232, (112), € 12,39 
 ...............  Cotesta V. Una nuova elite? La struttura sociale della rappresentanza politica in provincia di Latina. 1986, 

pp. 164, (114), € 9,30 
 ...............  Csonka L. Scuola e famiglia. Risultati di una indagine psicosociologica: situazioni, atteggiamenti e pro-

spettive. 1973, pp. 120, (23), € 5,16 

7119-054 D’Atena P. Malattia mentale e ruoli sessuali. 1989, pp. 144, (128), € 10,33 
8319-084 D’Atena P. L’immagine della malattia e del malato mentale. 1972, pp. 200, (99), € 15,49 
 ...............  Dell’Antonio A.M. Bambini in istituto. 1977, pp. 180, (50), € 12,39 

7119-018 Dettore D. Psicoanalisi, l’avvenire di una illusione? 1989, pp. 300, (126), € 20,66 
 ...............  Di Cristofaro Longo G. La cultura della droga. 1981, pp. 228, (76), € 11,36 
 ...............  Fabozzi P. Freud e l’Edipo. 1897-1919 dalla realtà alla fantasia. 1989, pp. 186, (124), € 10,33 

 ...............  Fancelli M. Educazione dell’uomo e filosofia della cultura. 1971, pp. 218, (17), € 10,33 
 ...............  Ferruzzi F. L’introspezione nella storia della psicologia. 1980, pp. 160, (73), € 7,75 
 ...............  Follesa P. L’uomo in divenire. 1982, pp. 304, (93), € 16,53 

 ...............  Follesa P. Modificazione e adolescenza. Indagine sperimentale. 1984, pp. 168, (101), € 10,33 
 ...............  Follesa P. Personalità e classe socio economica. Indagine sperimentale. 1984, pp. 76, (102), € 6,20 
 ...............  Folliero S. Utopia e coscienza. Saggio su una modificazione del comportamento umano. 1976, pp. 164, 

(44), € 7,75 

 ...............  Galante L.C. La nocività in fabbrica: temi e momenti. L’intervento scientifico come strumento di 
controllo. 1980, pp. 144, (67), € 5,68 

7119-199 Galante R. Identità, devianza e tossicodipendenza. Complessità cognitiva e analisi costruzionista. 1990, 
pp. 172, (131), € 12,91 

 ...............  Galleni Fabiani R. Freud: strutture libidiche. Messaggi visivi dalle fasi dello sviluppo. 1987, pp. 148 con ill., 
(115), € 8,26 

 ...............  Galloni N. New Deal tra capitalismo e socialismo. Contributo a un dibattito sulla storia del capitalismo 
americano. 1979, pp. 84, (56), € 4,13 

 ...............  Garofalo D. Prevenzione, scuola e territorio. L’intervento psicosociale per l’età evolutiva nella prospetti-
va dell’unità sociale. 1981, pp. 256, (84), € 18,08 

 ...............  Garroni S. Su Freud e la morale. 1983, pp. 224, (97), € 10,33 

 ...............  Gentili P. (a cura di) L’atteggiamento terapeutico nella psicoterapia ad orientamento psicoanalitico. 
1987, pp. 92, (118), € 7,23 

 ...............  Gentili P. Dinamiche interattive nella psicoterapia psicoanalitica. 1988, pp. 112, (123), € 7,75 
 ...............  Gesell A. Kamala. La storia della ragazza lupo. 1982, pp. 104 con ill., (88), € 6,20 

 ...............  Giorda R. Illusione e vertigine. 1969, pp. 80, (2), € 6,00 
 ...............  Giorda R. Immediatezza, estraneità e alterità. 1970, pp. 74, (8), € 6,00 
7119-119 Giuliani G. La voce, l’ascolto. Ricerca per una psicologia della voce. 1990, pp. 92, (129), € 6,20 

 ...............  Jacobelli Isoldi A.M. La responsabilità individuale nell’era atomica. 1970, pp. X + 250, (5), € 13,43 
 ...............  Kuppermann R.H.-Trent D.M. Terrorismo. Minaccia, realtà, difesa. 1982, pp. 552, (85), € 28,41 
 ...............  Laurenzano E. Corte Costituzionale e Parlamento. 1983, pp. 112, (99), € 6,20 

 ...............  Lostia M. Il senso della costruzione in psicologia. 1975, pp. 184, (40), € 7,75 
 ...............  Maiorano G. A proposito della nuova didattica della medicina. 1988, pp. X + 510, (119), esaurito 



 

8319-280 Manca G. Disagio, emarginazione e devianza nel mondo giovanile. Note per una riflessione educativa. 
1999, pp. 202, (135), € 15,00 

 ...............  Mazzoncini G.-Manzoni A.-Milano S. La paraplegia. Aspetti psicologici e sessuali. 1982, pp. 100, (62), 
€ 6,20 

 ...............  Meghnagi D. Modelli freudiani della critica psicoanalitica. 1985, pp. 104, (105), € 7,75 
 ...............  Mongardini Carlo Ideologia e società. Ristampa 1996, pp. 430, (1), € 25,82 

 ...............  Mongardini Carlo L’epoca della società. Saggi di storia della sociologia. 1970, pp. 388, (9), € 19,63 
 ...............  Mosticoni R. Terapia del comportamento. Principi, metodo e pratica. 1980, pp. 188, (63), € 10,33 
 ...............  Mussen P.-Eisenberg Berg N. Le origini delle capacità di interessarsi, dividere ed aiutare. Lo sviluppo del 

comportamento prosociale nel bambino. Prefazione di Ezio Ponzo. 1985, pp. 196, (106), € 12,39 

 ...............  Negro Sancipriano E.-Cena Pellenc L.-Cena Viola R. Lo sviluppo del bambino nella cultura. La 
rappresentazione delle credenze mitiche. 1982, pp. 172 con ill., (91), € 11,36 

 ...............  Ortu F.-Pinkus L.-Zavattini G.C. Normalità e psicopatologia in psicoanalisi. 1979, pp. 254, (62), € 12,91 
 ...............  Ossicini A. Psicologia e mulini a vento. A cura di G. Bartolomei. 1979, pp. 248, (61), € 12,91 

 ...............  Paulillo Scala D. Depressione e tristezza. Teorie e applicazione nella realtà ospedaliera. 1981, pp. 180, 
(82), € 10,33 

 ...............  Perticone G. Storia del socialismo. 
 Vol I 1974, pp. 320, (27), € 15,49 

 Vol II 1974, pp. 306, (27), € 15,49 
 ...............  Pesci G. Rieducazione e terapia. Metodiche di intervento a favore di soggetti in difficoltà. 1982, pp. 152, 

(67), € 7,75 
 ...............  Pesci G. La scuola per handicappati. Attualità dell’esperienza sovietica. 1979, pp. 140, (66), € 7,75 

7870-331 Piccinno M. Contesti comunicativi e genitorialità. Per un linguaggio educativo tra genitori e figli. 2008, 
pp. 196, (136), € 16,00 

 ...............  Pissacroia M. Il tossicomane. Contributi ad una psicoterapia. 1985, pp. 104, (107), € 7,75 
 ...............  Pissacroia M. La tecnica psicoanalitica, la cura, l’interpretazione. 1985, pp. 152, (108), € 10,33 

 ...............  Prezza M. Partorire oggi: dalla gravidanza al ritorno a casa. Studi e testimonianze. 1987, pp. 240, (116), € 
13,94 

 ...............  Quintas A.M. Analisi del bene comune. 1988 seconda edizione, pp. 287, (122), € 18,08 
7119-064 Rapetti A. Crescere con il diabete: il vissuto di cronicità in età evolutiva. Con la collaborazione di G. 

Aurisicchio e G. Spagna, presentazione di Adriano Ossicini. 1989, pp. 224, (128), € 14,98 

 ...............  Ricciardi P.M. Il training autogeno. Aspetti tecnici e sociali. 1980, pp. 240, (69), € 12,91 
 ...............  Ricciardi Ruocco M.-Corchia F. Giovani e futuro immaginato. Una ricerca pedagogica sulla percezione 

giovanile del futuro in Toscana. 1984, pp. 168, (100), € 8,78 
 ...............  Roccioletti G.-Zulli A.M.-Bertini M. Il sogno nell’età evolutiva. Una ricerca sul contenuto manifesto. 

1983, pp. 296, (95), € 17,04 

7119-031 Saggino A. Il Rorschach nel sistema comprensivo di John E. Exner. 1989, pp. 114, (127), € 8,26 
 ...............  Scalera V.-Ortu F.-Cruciani P. Alle origini della teoria psicoanalitica. 1980, pp. 104, (72), e 6,20 
 ...............  Schiappoli G.-Vetrone G. La psicoterapia breve psicoanalitica delle crisi emozionali. 1978, pp. 128, 

(52), € 7,75 

 ...............  Semerari C.-Ganzerli P.-Di Iullo M.G.-Dell’Orbo M.C. Malinconia e mania al test di Rorschach. 1986, pp. 
108, (110), € 7,75 

7119-750 Serio G. Per una scuola costituente. La sfida dell’educazione interculturale e i progetti del MPI. 1995, pp. 
296, (133), € 20,66 

 ...............  Serrai Alfredo Salviamo le biblioteche dai luoghi comuni. Meditazioni bibliografiche e raccomandazioni 
metodologiche ad uso dei bibliotecari. 1978, pp. 76, (54), € 6,20 

 ...............  Serra T. Bertrando Spaventa. Etica e politica. 1974, pp. 288, (28), € 12,91 
7119-962 Tanzarella M. L’insegnante senza volto. La formazione dei docenti: perché, come. 1996, pp. 590, (134), € 

25,82 
 ...............  Tonini V. Scienza dell’informazione, cibernetica ed epistemologia. 1971, pp. 392, (14), € 20,66 

 ...............  Valacca G. La ripetizione nello psichismo. Contributo per uno studio psicoanalitico secondo un modello 
bioinformatico. Introduzione di G. Hautmann. 1986, pp. 122, (111), € 8,26 

 ...............  Vallauri C. Le radici del corporativismo. 1986 seconda edizione, pp. 242, (12), € 12,91 
 ...............  Vallauri C. Partiti e società. 1971, pp. 282, (13), € 17,04 

 ...............  Volpi C. L’utopia nella stabilità tecnocratica. B. Skinner e la pianificazione del futuro. 1977, pp. 304, (53), € 



 

15,49 

 ...............  Zippo I. Ermeneutica del comportamento difensivo. 1982, pp. 148, (87), € 7,75 
 ...............  Zippo I. L’aggressività. Analisi e problematica del fenomeno. 1979, pp. 128, (59), € 7,75 

 
Antropologia e storia 
 

diretta da Gilberto Mazzoleni e Gabriella Marucci 

8319-948 Di Renzo Ernesto (a cura di) La malattia e la sua cura. Contributi di antropologia storica. 2004, pp. XIV + 
226, (5), € 19,00 

8319-695 Di Renzo Ernesto (a cura di) Si fa il cammino con l’andare. Note di antropologia del viaggio. 2002, pp. 
196 con ill., (3), € 15,00 

7870-059 Di Renzo Ernesto (a cura di) Strategie del cibo. Simboli, saperi, pratiche. 2005, pp. 208, (6), € 20,00 
7870-662 Marucci Gabriella (a cura di) Eros danza con Anthropos. 2012, pp. 165, (9), € 15,00 
8319-820 Marucci Gabriella L’arcangelo. 2003, pp. 175 con ill., (4), € 14,00 

7870-270 Marucci Gabriella (a cura di) Strategie del corpo. 2008, pp. 196, (7), € 15,00 
7870-455 Marucci Gabriella (a cura di) Turisticamente. Antropologia del turismo. 2010, pp. 224, (8), € 20,00 
8319-479 Pirani Bianca Maria (a cura di) L’abbaglio dell’Occidente. Per il diritto alla differenza culturale. 2000, pp. 

506, (2), € 30,99 

8319-358 Silvestrini Elisabetta (a cura di) Fare antropologia storica. Le fonti. 1999, pp. 295 con ill., (1), € 21,00 

 

Miscellanee 

 

7119-504 AA.VV. Forma e parola. Studi in memoria di Fredi Chiappelli. 1992, pp. 668, € 51,65 
 ...............  AA.VV. Per Alvaro Valentini. 1997, pp. 48, € 12,91 

 ...............  AA.VV. Per Francesco Calasso. Studi degli allievi. 1978, pp. 582, € 36,15 
 ...............  AA.VV. Ricerche letterarie e bibliografiche in onore di Renzo Frattarolo. 1986, pp. 356, € 25,82 
 ...............  AA.VV. Storiografia e storia. Studi in onore di Eugenio Dupré Theseider. Due volumi indivisibili. 1974, pp. 

X + 1,068 complessive. € 67,14 

8319-126 AA.VV. Studi di Filologia e Letteratura offerti a Franco Croce. 1997, pp. L+720, € 41,32 
8319-442 AA.VV. Studi di letteratura, critica e linguistica. Offerti a Riccardo Scrivano da amici, colleghi, allievi 

dell’Università di Roma “Tor Vergata”. 2000, pp. 212, € 21,00 
 ...............  AA.VV. Studi di letteratura ibero-americana offerti a Giuseppe Bellini. 1984, pp. 364, € 25,82 

 ...............  Bellini Giuseppe (a cura di) Actas del Séptimo Congreso de la Asociación Internacional de Hispanistas. 
Due volumi indivisibili. 1982, pp. 1116 complessive. Legato € 103,29 

 ...............  Bellini Giuseppe (a cura di) Aspetti e problemi delle letterature iberiche. Studi offerti a Franco Meregalli. 
1981, pp. 408, € 25,82 

8319-727 Bellucci Novella-Ferroni Giulio (a cura di) Per Carlo Muscetta. 2002, pp. 350, € 25,00 

8319-217 Bernini Giuliano-Cuzzolin Pierluigi-Molinelli Piera (a cura di) Ars linguistica. Studi offerti a Paolo 
Ramat. 1998, pp. 550, € 41,32 

 ...............  Binni Walter-Castellani A.-Chiarini Paolo-Colesanti Massimo-Lombardo Agostino-Macchia Giovanni-
Melchiori Giorgio-Praz Mario-Salinari Carlo (a cura di) Letteratura e critica. Studi in onore di Natalino 
Sapegno. Opera completa in cinque volumi. 

 Vol. I 1974, pp. 912, ril., € 70,00 

 Vol. II 1 975, pp. 1044, ril., € 70,00 
 Vol. III 1976, pp. 920, ril., € 70,00 
 Vol. IV 1977, pp. 864, ril., € 70,00 

 Vol. V 1979, pp. XVI + 784, ril., € 70,00 
 ...............  D’Amelia Antonella (a cura di) Studi in onore di Ettore Lo Gatto. 1980, pp. VIII + 276, € 20,66 
7119-545 D’Arienzo Luisa (a cura di) Sardegna, Mediterraneo e Atlantico tra Medioevo ed età Moderna. Studi 

storici in memoria di Alberto Boscolo. 1993, tre volumi indivisibili. € 180,76 



 

 Vol. I. La Sardegna, pp. 692 con ill. 

 Vol. II. Il Mediterraneo, pp. 536 con ill. 
 Vol. III. Cristoforo Colombo e la sua epoca, pp. 534 
8319-102 Finazzi Agrò Ettore (a cura di) Per via. Miscellanea di studi in onore di Giuseppe Tavani. 1997, pp. 

286, € 23,24 

8319-024 Giacone Franco-Scaiola Anna Maria (a cura di) Aspetti del romanzo francese. Studi in onore di Massimo 
Colesanti. 1996, pp. 484, € 36,15 

7119-297 Girardi Enzo Noè Letteratura come bellezza. Studi sulla letteratura italiana del Rinascimento. 1991, pp. 
354, € 23,24 

8319-467 Longo Nicola (a cura di) Studi sul manierismo letterario, per Riccardo Scrivano. 2000, pp. 266, € 20,66 

 ...............  Pasquazi Silvio (a cura di) Properzio nella letteratura italiana. Atti del Convegno Nazionale (Assisi, 15-17 
novembre 1985). 1987, pp. 236, € 19,00 

 ...............  Pasquazi Silvio (a cura di) San Francesco e il francescanesimo nella letteratura italiana del Novecento. 
Atti del Convegno Nazionale, Assisi 13-16 maggio 1982. 1983, pp. 436, esaurito 

7119-194  Pasquazi Silvio (a cura di) San Francesco e il francescanesimo nella letteratura italiana dal Rinascimento 
al Romanticismo. Atti del Convegno Nazionale di Assisi, 18-20 maggio 1989. 1990, pp. 340, € 30,99 

7119-251 Pepe Sarno Inoria (a cura di) Dialogo. Studi in onore di Lore Terracini. Due volumi indivisibili. 1990, pp. 
782 complessive, € 51,65 

7119-337 Perosa Sergio-Calderaro Michela-Regazzoni Susanna (a cura di) Venezia e le lingue e le letterature 
straniere. Atti del Convegno, Università di Venezia 15-17 aprile 1989. 1991, pp. 484, € 28,41 

8319-632 Ponzi Mauro-Venturelli Aldo (a cura di) Aspetti dell’identità tedesca. Studi in onore di Paolo Chiarini. 
Due volumi indivisibili., € 90,00 

 Vol. I 2001, pp. 534 
 Vol. II 2002, pp. 800 
 ...............  Sapegno Natalino Pagine disperse. 1979, pp. XIII + 776, € 41,32 

7119-346 Sinisi Silvana (a cura di) Scritti in onore di Filiberto Menna. 1991, pp. 244, € 18,08 
 ...............  Sipala Paolo Mario Borgese / Rosso di San Secondo / Savarese. 1983, pp. 432, € 30,99 
7119-527 Travi Ernesto Uomini e forme in Lombardia. 1993, pp. 236, € 16,53 

 
Biblioteca teatrale 
 

fondata e diretta da Ferruccio Marotti 

Studi e testi - diretta da Luisa Tinti 

7119-024 AA.VV. 1er Congres Mondial Sociologie du Theatre. Rome, 27-28-29 juin 1986. 1988, pp. 528, (52), € 
46,48 

7870-143 AA.VV. Libero Pilotto. 2006, pp. 176, (136), € 12,00 
 ...............  AA.VV. Per una politica del teatro. Atti del Convegno sul teatro del P.C.I. Prato, 24-25-26 settembre 

1976. 1977, pp. 360, (20), € 21,69 

7119-229 Alberti Carmelo La scena veneziana nell’età di Goldoni. 1990, pp. 272, (62), € 21,00 esaurito 
 ...............  Alberti Alberto Cesare Il teatro nel fascismo. Pirandello e Bragaglia. 1988 ristampa, pp. 400, (15), € 26,00 
7119-498 Antonelli Luigi L’uomo che incontrò se stesso. Ed altri drammi rappresentati, 1918-1933. A cura di Gian-

carlo Sammartano. 1994, pp. 340, (81), € 25,31 

 ...............  Ascani Karen-Jansen Steen-Stender Clausen Jørgen Stender-Quarta Daniela (a cura di) Teatro 
danese del Novecento. Atti del seminario di studi sul teatro danese moderno e contemporaneo del 28-29 
ottobre 1981, 1983, pp. 128 con ill., (41), € 10,33 

8319-813 Attisani Antonio L’invenzione del teatro. Fenomenologie e attori della ricerca. 2003, pp. 336, (126), € 23,00 
 ...............  Attisani Antonio-Biagini Mario (a cura di) Opere e sentieri. 

7870-198 Vol. I Il workcenter of Jerzy Grotowski and Thomas Richards. 2007, pp. 452 con ill., (153), € 28,00 
7870-215 Vol. II Jerzy Grotowski. Testi 1968-1998. 2007, pp. 128, (154), € 15,00 
7870-296 Vol. III Testimonianze e riflessioni sull’arte come veicolo. 2008, pp. 216, (155), € 18,00 

 ...............  Azzaroni Giovanni Del teatro e dintorni. Una storia della legislazione e delle strutture teatrali in Italia 



 

nell’Ottocento. 1981, pp. 320, (38), € 20,66 

7870-203 Barsotti Anna Eduardo, Fo. E l’attore-autore del 900. 2007, pp. 430, (149), € 28,00  
7870-209 Bartolucci Giuseppe Testi critici 1964-1987. A cura di Valentina Valentini e Giancarlo Mancini. 2007, pp. 

400, (150), € 28,00 
 ...............  Becque Henry Teatro e polemiche. A cura di Adriano Magli. Due volumi indivisibili, € 40,00 

 Vol. I 1967, pp. 290, (1) 
 Vol. II 1967, pp. 378, (1) 
8319-501 Bellavia Sonia La voce del gesto. Le rappresentazioni shakespeariane di Ernesto Rossi sulla scena 

tedesca. 2000, pp. 320, (113), € 24,00 

7870-966 Berlangieri Maria Grazia Il teatro dell’Università di Roma 1935-1958. 2016, pp. (188), €22,00 
7870-130 Bertolone Paola-Quercioli Mincer Laura (a cura di) Café Savoy. Teatro yiddish in Europa. 2006, pp. 390 

con ill., (144), € 25,00 
7119-645 Bertolone Paola L’esilio del teatro. Goldfaden e il moderno teatro yiddish. 1993, pp. 200, (79), € 18,00 

8319-068 Bignami Paola-Azzaroni Giovanni Gli oggetti nello spazio del teatro. Atti dei Convegni. Spazi del teatro, 
idee, e luoghi di spettacolo e Il teatro degli oggetti, gli oggetti del teatro. 1997, pp. 244, (96), € 20,00 

8319-402 Bignami Paola (a cura di) Mascheramenti. Tecniche e saperi nello spettacolo d’occidente e d’oriente. 
1999, pp. 355, (110), € 24,00 

 ...............  Borsellino Nino Rozzi e intronati. Esperienze e forme di teatro dal Decameron al Candelaio. 1976 
seconda edizione, pp. 148, (11), € 15,49 

 ...............  Brecht Stefan Nuovo teatro americano (1968-1973). 1974, pp. 368, (14), € 23,24 
8319-289 Brook Peter Lo spazio vuoto. 1998, pp. 150, (100), € 18,00 
7870-544 Brunelli Pier Pietro-Tinti Luisa (a cura di) La sacra canoa. Rena Mirecka dal teatro laboratorio di Jerzy 

Grotowski al parateatro. 2010, pp. 294, (172), € 25,00 

7870-900 Brusegan Rosanna (a cura di) La scienza del teatro. Omaggio a Dario Fo e Franca Rame. Premessa di 
Dario Fo. 2013, pp. 202, (184), € 20,00 

 ...............  Cacciaglia Mario Quattro secoli di teatro in Brasile. 1980, pp. 168, (34), € 12,91 
7870-924 Cagli Bruno Teatro. A cura di Fernando Balestra. 2014, pp. 400, (176), € 30,00 

8319-844 Carandini Silvia-Mariti Luciano Don Giovanni o l’estrema avventura del teatro. Il nuovo risarcito 
convitato di pietra di Giovan Battista Andreini. 2003, pp. 736, (103), € 35,00 

7119-212 Cavacchioli Enrico L’uccello del paradiso ed altri drammi rappresentati 1919-1929. A cura di Giancarlo 
Sammartano. 1990, pp. 292, (59), € 20,66 

7119-147 Cazzola Gabriele L’attore di dio. Conversazioni balinesi. 1990, pp. 128, (56), € 7,75 

7870-611 Ceraolo Francesco Registi all’opera. Note sull’estetica della regia operistica. In appendice uno scritto di 
Lars von Trier. 2011, pp. 186, € 16,00 

 ...............  Chancerel Leon Storia del teatro. Panorama dalle origini ai nostri giorni. Introduzione e traduzione di 
Giovanni Marchi. 1988 ristampa, pp. 252, (2), € 19,00 

 ...............  Chiarelli L. La maschera e il volto. Ed altri drammi rappresentati (1916/1918). A cura di Giancarlo 
Sammartano. 1988, pp. 388, (54), € 26,00 

 ...............  Ciancarelli Roberto (a cura di) Il libro di teatro. Annali del Dipartimento Musica e Spettacolo 
dell’Università di Roma. 

7119-307 Vol. I 1991, pp. 380 con ill., (66), € 25,82 
7119-568 Vol. II 1993, pp. 240, (71), € 18,08 

7119-881 Vol. III A cura di Silvia Carandini e Roberto Ciancarelli. 1996, pp. 396, (87), € 25,82 
7870-364 Ciancarelli Roberto Sistemi teatrali nel Seicento. Strategie di comici e dilettanti nel teatro italiano del 

XVII secolo. 2008, pp. 220, (163), € 20,00 
7870-948 Ciancarelli Roberto Teatri di maschere. Drammaturgie del comico nella Roma del Seicento. 2014, pp. 

190, (186), € 18,00 

7870-605 Citro Carmela Glauco Mauri. La poesia del teatro. 2011, pp. 246 con ill., (177), € 20,00 
7119-952 Colli G. Una pedagogia dell’attore. L’insegnamento di Orazio Costa. 1996 seconda edizione, pp. 308, (58), 

esaurito 
8319-765 Compatangelo Maria Letizia O capitano, mio capitano! 2002, pp. 328, (120), € 25,00 

8319-434 Cuppone Roberto CDA. Il mito della commedia dell’arte nell’Ottocento francese. 1999, pp. 630, (104), € 
40,00 

8319-426 Czertok Horacio Oscar Teatro in esilio. Appunti e riflessioni sul lavoro del Teatro Nucleo. 1999, pp. 276, 
(106), esaurito 



 

7870-448 D’Agostino Selene (a cura di) On Tip Toe a Santa Clara. 2010, pp. 170, (167), € 15,00 

7870-399 De Lellis Roberto Le regole dello spettacolo. Manuale per conoscere la storia, le leggi, gli enti e le 
imprese di spettacolo in Italia e in Francia. 2009, pp. 182, (164), € 15,00 

8319-494 Del Valle-Inclàn Ramón Eroi del martedì grasso. A cura di Luisa De Aliprandini. 2000, pp. 280, (112), € 13,94 
8319-837 Del Valle-Inclàn Ramón Commedie barbare. A cura di Luisa De Aliprandini. 2003, pp. 490, (128), € 27,00 

 ...............  De Luca Antonio Il teatro di Ludovico Ariosto. Prefazione di Walter Binni. 1981, pp. 144, (37), € 10,33 
 Del Valle Ojeda Calvo Maria Stefanelo Botarga e Zan Ganassa. 
7870-228 Vol. I Scenari e zibaldoni di comici italiani nella Spagna del Cinquecento. 2007, pp. 704, (137), € 48,00 

 ...............  De Monticelli Roberto Le mille notti del critico. Trentacinque anni di teatro vissuti e raccontati da uno 
spettatore di professione. A cura di Guido De Monticelli, Roberta Arcelloni, Lyde Galli Martinelli. 

7119-996 Vol. I 1953-1963. Prefazione di Giorgio Strehler. 1996. pp. LXXXII+620, (92), € 44,00 
8319-029 Vol. II 1964-1973, 1997, pp. XXX+756, (93), € 44,00 

8319-116 Vol. III 1974-1980. 1998, pp. XXX+770, (94), € 44,00 
8319-156 Vol. IV 1981-1987. 1998, pp. XXX + 850, (95), € 44,00 
8319-580 De Pasquale Elena Il brillante si fa ragionatore. Claudio Leigheb e il teatro dei ruoli. 2001, pp. 390, (116), 

€ 25,82 

8319-046 Deriu Fabrizio Gian Maria Volonté. Il lavoro d’attore. 1997, pp. 462, (91), € 34,00 
 ...............  Deriu Fabrizio Il paradigma teatrale. Teoria della performance e scienze sociali. 1988, pp. 220, (53), € 

15,49 
7870-664  Deriu Fabrizio Performático. Teoria delle arti dinamiche. 2012, pp. 250, (180), € 20,00 

 ...............  Di Bernardi Vito-Luijdjens A.H. (a cura di) Giava-Bali. Rito e spettacolo. 1985, pp. 352, (46), € 23,24 
8319-040 Di Bernardi Vito Mahabharata. L’epica indiana e lo spettacolo di Peter Brook. 1990 seconda edizione, pp. 

148, (55), € 15,00 
7119-293 Di Palma Guido La fascinazione della parola. Dalla Narrazione orale al teatro: i cuntastorie. 1991, pp. 

194, (68), € 18,08 

7870-771 Di Palma Guido Pensare lo spettacolo. Michele Galdieri tra Eduardo e Totò. 2012, (182), pp. 409, € 30,00 
7870-134 D’Orazi Maria Pia Scusi ma lei è qualcuno? Ferruccio Di Cori, uno psichiatra a teatro. 2006, pp. 186, 

(143), € 15,00 
 ...............  Drumbl Jhoan Quem quaeritis. Teatro sacro dell’alto medioevo. 1981, pp. 404, (39), € 26,00 

 ...............  Durante Rina Tutto il teatro a Malandrino. Vita e spettacolo in un paese del Salento. 1977, pp. XVI + 208, 
(21), € 18,08 

7870-042 Egidio Aurora Aleksandr Tairov e il Kamernyj Teatr di Mosca 1907-1922. 2005, pp. 276 con ill., (133), € 20,00 
8319-551 Fadda Sebastiana (a cura di) Teatro portoghese del XX secolo. 2001, pp. 665, (115), € 33,57 

7119-714 Fagiuoli Giovan Battista La commedia che non si fa. A cura di Orietta Giardi e Maria Russo. 1994, pp. 
138, (83), € 12,91 

7870-588 Fanelli Carlo Con la bocca di un’altra persona. Retorica e drammaturgia nel teatro del Rinascimento. 
2011, pp. 350, (175), € 28,00 

7119-604 Fazio Mara (a cura di) Il mito di Shakespeare e il teatro romantico. Dallo Sturm und Drang a Victor Hugo. 
1993, pp. 176, (74), € 15,00 

8319-219 Galasso Sabrina Il teatro di Remondi e Caporossi (1970-1995). 1998, pp. 500 con ill., (98), € 37,00 
 Gambelli Delia Arlecchino a Parigi. 
7119-580 Vol. I Dall’Inferno alla corte del re Sole. 1993, pp. 448 con ill., (72), € 31,00 

8319-027 Vol. II Lo scenario di Domenico Biancolelli. 1997, pp. 880, (89), € 57,00 
7119-582 Gavrilovich Donatella Profumo di Rus. L’arte del teatro in Russia. Scritti di artisti, pittori e critici 1860-

1920. 1993, pp. 508, (73), € 36,15 
7870-092 Gentili Bruno Lo spettacolo nel mondo antico. Teatro greco e teatro romano arcaico. 2006, pp. 128, 

(141), € 11,00 

7119-304 Giardi Orietta I comici dell’arte perduta. Le compagnie comiche italiane alla fine del secolo XVIII. 1991, 
pp. 304, (67), € 20,66 

 ...............  Gourfinkel Nina Teatro russo contemporaneo. Teatri della Russia Sovietica: linee e fenomeni. 1979, pp. 
196, (30), € 15,49 

7870-161 Grande Maurizio Billy Wilder. A cura di Roberto De Gaetano. 2006, pp. 156, (147), € 13,00 

7870-465 Grande Maurizio Dodici donne. Figure del destino nella letteratura drammatica. 2010, pp. 244, (170), € 
20,00 

6897-046 Grande Maurizio Marco Ferrereri. A cura di Alessandro Canadè. 2016, pp. 322 con ill., (185), € 25,00 



 

 ...............  Grande Maurizio La riscossa di Lucifero. Ideologie e prassi del teatro di sperimentazione in Italia (1976-
1984). 1985, pp. 248, (45), € 18,08 

6897-046  Grande Maurizio Marco Ferreri. A cura di Alessandro Canadè. Introduzione di Roberto De Gaetano. 2016, 
pp. 318, € 25,00 

7870-067 Grande Maurizio Scena evento scrittura. A cura di Fabrizio Deriu. 2005, pp. 275, (139), € 20,00 
 ...............  Grande Maurizio Studi sul dionisismo. Redazione di Patrizia Fulciniti. 1988, pp. 148, (51), € 10,33 

8319-062 Grande Maurizio-Berdini Alessandro Una trilogia facile. Empedocle tiranno, Shylock e Faust, lettera ad 
Antonin Artaud. 1997, pp. 160, (97), € 12,91 

7870-493 Grande Silvia Toni Servillo. Il primo violino. 2010, pp. 224 con ill., (168), € 18,00 
7119-175 Grieco Bruno (a cura di) Spettacolo: rapporto Stato-Regioni-Enti locali. 1990, pp. 356, (61), € 20,66 

7870-987 .  Grotowski Jerzi Per un teatro povero. Prefazione di Peter Brook. 1970, pp. 306 con ill., (6), € 22,00 
7119-816 Guardenti Renzo Le fiere del teatro. Percorsi del teatro forain del primo Settecento. Con una scelta di com-

medie rappresentate alle Foires Saint-Germain e Saint-Laurent (1711-1715). 1995, pp. 272, (85), € 21,00 
7119-295 Guardenti Renzo Gli italiani a Parigi. La comédie italienne (1660-1697). Storia, pratica scenica, iconogra-

fia. Due volumi indivisibili, esaurito 

 Vol I 1990, pp. 382, (63). 
 Vol II 1990, pp. 188 ill., (63). 
 ...............  Guarino Raimondo La tragedia e le macchine. «Andromede» di Corneille e Torelli. 1982, pp. 184, (40), € 

13,00 

7119-628 Guerrieri Gerardo Eleonora Duse. Nove saggi. A cura di Lina Vito. 1993, pp. 368, (76), € 25,82 
7119-625 Guerrieri Gerardo Il teatro in contropiede. Cronache e scritti teatrali 1974-1981. A cura di Stefania 

Chinzari. 1993, pp. 772, (75), € 45,45 
7870-311 Isgrò Giovanni Fra le invenzioni della scena gesuitica. Pedagogia e debordamento. 2008, pp. 148, 

(158), € 13,00 

7870-396 Isgrò Giovanni Sviluppi delle risorse sceniche in Italia. Da d’Annunzio agli anni Trenta. 2009, pp. 150 con 
ill., (162), € 22,00 

7870-904 Isgrò Giovanni Tra le forme del teatro “en plein air” nella prima metà del Novecento. 2014, pp. 170, (741), 
€ 18,00 

7119-643 Isola Gianni-Pedullà Gianfranco (a cura di) Gordon Craig in Italia. Atti del Convegno Internazionale di 
Studi Campi Bisenzio, 27-29 Gennaio 1989. 1993, pp. 318 con ill., (77), € 20,66 

7870-202 Jouvet Louis Ascolta, amico mio. A cura e traduzione di Dina Saponaro e Lucia Torsello. 2007, pp. 90, 
(151), € 11,00 

 ...............  Kerzencev P.M. Il teatro creativo. Teatro proletario negli anni ‘20 in Russia. Introduzione di Fabrizio 
Cruciani. 1979, pp. 198, (29), € 12,91 

 ...............  Kott J. Il diario teatrale di Jan Kott. 1978, pp. 148, (26), € 10,33 

 ...............  Lessing G.E. Drammaturgia d’Amburgo. Introduzione, versione e note di Paolo Chiarini. 1975, pp. LXXII + 
444, (13), € 30,99 

7870-321 Libero Luciana Il teatro e il suo sud. Politiche, economia e linguaggi della scena italiana. 2008, pp. 200, 
(160), € 16,00 

 ...............  Mango Achille La morte della partecipazione. Cinque studi sul teatro. 1980, pp. 112, (32), € 6,20 

7119-669 Mango Lorenzo Teatro di poesia. Saggio su Federico Tiezzi. 1994, pp. 202, (82), € 15,49 
8319-849 Mango Lorenzo La scrittura scenica. Un codice e le sue pratiche nel teatro del Novecento. 2003, pp. 416, 

(127), € 27,00 
8319-656 Marotti Ferruccio Amleto o dell’Oxymoron. Studi e note sull’estetica della scena moderna. 2001 seconda 

edizione, pp. 368 + 20 di illustrazioni, (1), € 24,00 

 ...............  Marotti Ferruccio Il volto dell’invisibile. Studi e ricerche sui teatri orientali. 1984, pp. 182, (42), € 13,00 
 ...............  Marotti Ferruccio Lo spazio scenico. Teorie e tecniche scenografiche in Italia dall’età barocca al 

Settecento. 1974, pp. 176 con ill., (12), € 13,00 
7119-201 Marotti Ferruccio-Romei Giovanna La commedia dell’arte e la società barocca. 

 Vol. II La professione del teatro. 1991, pp. 832, (60), € 47,00 
7870-097 Marranca Bonnie American performance 1975-2005. A cura di Valentina Valentini. 2006, pp. 326, 

(144), € 20,00 
8319-671 Massino Guido Fuoco inestinguibile. Franz Kafka, Jizchak Löwy e il teatro yiddish polacco. 2002, pp. 190 

con ill., (118), € 16,00 

7870-309 Megale Teresa Mirandolina e le sue interpreti. 2008, pp. 300, (157), € 21,00 



 

7119-257 Molinari Cesare (a cura di) Frédéric Lemaître. Testi e materiali. 1991, pp. 276, (64), e 21,00 

 ...............  Molinari Cesare L’attrice divina. Eleonora Duse nel teatro italiano fra i due secoli. 1985 seconda edizione, 
pp. 328 con ill., (44), € 21,00 

 ...............  Molinari C. Le nozze degli dei. Uno studio sullo spettacolo italiano del Seicento. 1968, pp. 386 con ill., (3), 
€ 26,00 

 ...............  Monti Silvia Il teatro realista della nuova Italia (1861-1876). 1978, pp. 146, (25), € 10,33 

8319-964 Mucci Lorenzo Beckett, l’ultimo drammaturgo rifondatore. 2004, pp. 240, (131), € 19,00 
8770-988 Nicoll Allardyce Lo spazio scenico Storia dell’arte teatrale. 1971, pp. 356 con ill., (5), € 22,00 
8319-787 Novarina Valère L’animale del tempo. Seguito da Lettera agli attori; Per Louis de Funès. A cura di Gioia 

Costa. 2003, pp. 122, (124), € 12,00 

8319-476 Oida Y.-Marshall Lorna L’attore invisibile. Prefazione di Peter Brook. 2000, pp. 136, (109), esaurito 
7870-347 Ortolani Silvia (a cura di) Sabato domenica e lunedì. Eduardo De Filippo, teatro, vita, copione e 

palcoscenico. 2008, pp. 330 con ill. e DVD, (134), € 30,00 
8319-037 Ortolani Benito Il teatro giapponese. Dal rituale sciamanico alla scena contemporanea. A cura di Ma­ria 

Pia D’Orazi. 1998, pp. 472 con ill., (88), € 37,00 

8319-791 Ottai Antonella Come a concerto. Il Teatro Umoristico nelle scene degli anni trenta. 2002, pp. 356 con 
ill., (121) € 25,00 

7870-533 Ottai Antonella Eastern. La commedia ungherese sulle scene italiane fra le due guerre. 2010, pp. 428, 
(173), € 30,00  

 ...............  Ottai Antonella (a cura di) Teatro Oriente / Occidente. 1986, pp. 568, (47), € 30,00 

7119-262 Ottai A.-Quarenghi Paola (a cura di) L’arte della commedia. Atti del Convegno di Studi sulla dramma-
turgia di Eduardo. 1990, pp. 164, (65), € 12,91 

7870-868 Pasqualicchio Nicola La meraviglia e la paura. Il fantastico nel teatro europeo (1750-1950). 2013, pp. 390, 
(183), € 30,00 

7870-438 Pedrazzini Paola L’“ombra” di Fedra, la luminosa. L’archetipo dell’amore-proiezione nella tragedia, fra 
tensioni dia-boliche e sim-boliche. 2009, pp. 342, (166), € 25,00 

7870-073 Pierini Mariapaola Prima del cinema. Il teatro di Orson Welles. 2005, pp. 290, (140), € 19,00 
8319-892 Pietrini Sandra Fuori scena. Il teatro dietro le quinte nell’Ottocento. 2004, pp. 400 con ill., (130), € 27,00 
7870-601 Pietrini Sandra I giullari nell’immaginario medievale. 2011, pp. 362 con CD annesso, (178), € 30,00  

7870-210 Pietrini Sandra Il mondo del teatro nel cinema. 2007, pp. 334 con ill., (148), € 23,00 
8319-590 Pietrini Sandra Spettacoli e immaginario teatrale nel medioevo. 2001, pp. 324 con ill., (117), € 24,00 
7870-424 Pitoëff Georges Il nostro teatro. Traduzione a cura di Dina Saponaro e Lucia Torsello. 2009, pp. 106, 

(165), € 12,00 

7870-079 Pizza Mariateresa Al lavoro con Dario Fo e Franca Rame. Genesi e composizione dello spettacolo 
teatrale 1996-2000. 2006, pp. 430 + 80 di ill., (132), € 33,00 

8319-005 Pizza Mariateresa Il gesto, la parola, l’azione. Poetica, drammaturgia e storia dei monologhi di Dario Fo. 
Con una presentazione di Dario Fo. 1996, pp. 480 con ill., (90), € 33,57 esaurito 

7870-422 Pizzo Antonio Scarpetta e Sciosciammocca: nascita di un buffo. 2009, pp. 238 con ill., (161), € 19,00  

7870-205 Poggiali Fabio Sulle orme della “Compagnia dei giovani”. De Lullo - Falk - Guarnieri - Valli - Albani. 2007 
seconda edizione, pp. 264 con ill., (111), € 20,00 

7119-355 Ponzi Mauro (a cura di) Letteratura e mass-media nei paesi di lingua tedesca. 1991, pp. 224, (70), € 16,00 
7870-201 Pozzi Emilio Parole ‘mbrugliate. Parole vere per Eduardo. 2007, pp. 450 con ill., (146), € 30,00 

8319-822 Procino Santarelli M. Eduardo dietro le quinte. Un capocomico-impresario attraverso cinquant’anni di 
storia, censura e sovvenzioni (1920-1970). 2003, pp. 342 con. ill., (123), € 25,00 

7870-001 Prosperi Giovanni Sinceramente preoccupato di intendere. Sessant’anni di critica teatrale (1940-1996). 
A cura di Mario Prosperi. 2004, 2 voll. indivisibili, pp. 1370 complessive, (129), € 80,00 

7870-479 Puppa Paolo La voce solitaria. Monologhi d’attore nella scena italiana tra vecchio e nuovo millennio. 
2010, pp. 302, (171), € 22,00 

7119-658 Randi Elena (a cura di) François Delsarte: le leggi del teatro. Il pensiero scenico del precursore della 
danza moderna. 1993, pp. 290, (78), € 21,00 

7870-497 Raskina Raissa Mejerchol’d e il dottor dappertutto. Lo «studio» e la rivista «L’amore delle tre 
melarance». 2010, pp. 400, (169), € 30,00  

 ...............  Reggiani Renée-Ruggieri L. Processo alla guerra. Il teatro contro. 1976, pp. 344, (18), € 23,24 

7119-101 Ripellino Angelo Maria Siate buffi. Cronache di teatro, circo e altre arti «L’Espresso» 1969-77. A cura di 
Alessandro Fo, Antonio Pane, Claudio Vela. 1989, pp. 732, (57), € 43,90 



 

 ...............  Ruggeri Marchetti Magda Il teatro di Antonio Buero Vallejo o il processo verso la verità. 1981, pp. 184, 
(36), € 10,33 

7870-549 Sabatini Desirée Teatro e video. Teoria e tecnica della memoria teatrale. 2011, pp. 298 con ill., (174), € 25,00 
7870-030 Santanelli Mario Teatro. A cura di Maria Teresa Megale. 2005, pp. 420, (135), € 25,00 
8319-572 Saturno Maria Teodolinda Voci dal piccolo teatro di Roma. Orazio Costa dalla pedagogia alla pratica 

teatrale. 2001, pp. 314, (107), € 23,24 

 ...............  Scabia Giuliano Teatro nello spazio degli scontri. 1973, pp. 528, (10), € 30,99 
8319-314 .  Schechner Richard Magnitudini della performance. A cura di Fabrizio Deriu. 1999, pp. XXXII+290, 

(101), € 24,00 
 ...............  Schechner Richard La teoria della performance 1970-1983. A cura di Valentina Valentini. 1984, pp. 316, 

(43), € 24,00 

 ...............  Seragnoli Daniele Il teatro a Siena nel Cinquecento. «Progetto» e «modello» drammaturgico 
nell’Accade-mia degli Intronati. 1980, pp. 448, (35), € 30,99 

7870-496 Sinisi Silvana-Innamorati Isabella-Pistoia Marco (a cura di) Attraversamenti. L’attore nel Novecento e 
l’interazione fra le arti. 2010, pp. 298, (159), € 25,00 

7119-853 Sinisi Silvana Cambi di scena. Teatro e arti visive nelle poetiche del Novecento. 1995, pp. 248 con ill., 
(86), € 18,08 

7870-199 Sinisi Silvana La scrittura segreta di D’Annunzio. 2007, pp. 154, (152), € 13,00 
8319-790 Surgers Anne Scenografie del teatro occidentale. A cura di Guido Di Palma e Elena Tamburini. 2002, pp. 

210, (122), € 19,00 
7119-183 Taviani Ferdinando La commedia dell’arte e la società barocca. 

 Vol. I La fascinazione del teatro. 1991, pp. CXXXIV + 588, (4), € 44,00 
 ...............  Tinti Luisa Georg Fuchs e la rivoluzione del teatro. 1980, pp. 228, (33), € 12,91 
8319-301 Tobin Ronald W. Tarte à la crème. Commedia e gastronomia nel teatro di Molière. 1998, pp. 240, 

(102), € 18,08 

8319-800 Tolstoj Aleksej K. Don Giovanni. Poema drammatico (con testo a fronte). A cura e traduzione di Paola 
Ferretti. 2003, pp. 292, (125), € 20,00 

8319-477 Tomasi di Lampedusa Giuseppe Il gattopardo. Riduzione teatrale di Vittorio Frosini. 2000, pp. 60, (114), € 
7,75 

8319-237 Trebbi Fernando Le porte dell’ombra. Sul teatro di D’Annunzio. 1998, pp. 260, (99), € 20,66 

7119-363 Trezzini Lamberto (a cura di) Il patrimonio teatrale come bene culturale. Convegno di Studi di Parma, 
24-25 aprile 1990. 1991, pp. 226, (69), € 19,00 

7119-655 Valentini Valentina Il poema visibile. Le prime messe in scena delle tragedie di Gabriele d’Annunzio. 
1993, pp. 490 con ill., (80), € 25,82 

8319-448 Vasil’ev Anatolij A un unico lettore. Colloqui sul teatro. 2000, pp. 466, (108), € 25,82 

 ...............  Vazzoler Laura (a cura di) Il teatro degli anni venti. 1987, pp. 264, (48), €18,08 
7870-086 Vianello Daniele L’arte del buffone. Maschere e spettacolo tra Italia e Baviera nel XVI secolo. 2005, pp. 

450 con ill., (142), € 30,00 
 ...............  Werkwerth Manfred Teatro e scienza. Riflessioni per il teatro di oggi e di domani. Appendice di Roberta 

Ascarelli. 1979, pp. 200, (31), € 15,49 

 ...............  Witkiewicz S.J. Introduzione alla teoria della forma pura nel teatro e altri saggi di teoria e critica. A cura 
di Francesco Bigazzi, Anna Maria Kozarzewska e Pietro De Marco. 1988, pp. 176, (50) € 12,00 

 ...............  Witkiewicz Stanislaw Jgnacy Teatro. A cura di G. Pampiglione. 
 Vol. I 1979, pp. 192, (27), € 16,00 

 Vol. II 1980, pp. 232, (27), € 16,00 

Memorie di teatro 
diretta da Ferdinando Taviani, Mirella Schino - Valentina Venturini 

7119-516 Aliverti Maria Ines Poesia fuggitiva sugli attori nell’età di Voltaire. 1992, pp. 298 con ill., (6), € 23,24 

8319-548 Andreini Alba-Tessari Roberto (a cura di) La letteratura in scena. Gadda e il teatro. 2001, pp. 320, (10), € 
20,66 

7870-553 Arduini Carla Teatro sinistro. Storia del Grand Guignol in Italia. 2011, pp. 336, (28), € 25,00 
7870-624 Barba Eugenio La conquista della differenza. Trentanove paesaggi teatrali. 2012, pp. 272, (30), € 25,00  

8319-406 Barker Clive Giochi di teatro. Strumenti per l’attore. A cura di Paolo Asso. 2000, pp. 296 con ill., (8), esaurito 



 

7870-418 Biggi Maria Ida-Puppa P. (a cura di) Voci e anime, corpi e scritture. Atti del Convegno internazionale su 
Eleonora Duse. 2009, pp. 596 con ill., (24), € 40,00 

8319-989 Bierl Anton L’Orestea di Eschilo sulla scena moderna. Traduzione a cura di Luca Zenobi. 2004, pp. 220 + 
60 di ill., (15), € 20,00 

 ...............  Bon Francesco Augusto Scene comiche e non comiche della mia vita. Edizione, introduzione e note di 
Teresa Viziano. 1985, pp. 320, (2), € 21,00 

7870-519 Geraci Stefano Destini e retrobotteghe. Teatro italiano nel primo Ottocento. 2010, pp. 242, (27), € 25,00 

7870-339 Giovanelli Paola Daniela (a cura di) Goldoni a Bologna. Atti del Convegno di Studi, Zola Predosa 28 
ottobre 2007. 2008, pp. 180, (23), € 20,00 

8319-814 Giovanelli Paola Daniela Sabatino Lopez critico di garbo. Cronache drammatiche ne «Il Secolo XIX» 
(1897-1907). 2003, pp. 396, (13), € 23,00 

8319-725 Josephson Erland Memorie di un attore. A cura di Vanda Monaco Westerståhl. 2002, pp. 474 con ill., 
(11), € 26,00 

7119-131 Lopez Guido Marco Praga e Silvio d’Amico. Lettere e documenti (1919-1929). 1990, pp. 320, (5), € 20,66 
7870-314 Majorana Benadette Pupi e attori ovvero l’opera dei pupi a Catania. Storia e documenti. 2008, pp. 586 

con ill., (20), € 40,00  
7870-896 Marenzi Samantha Antonin Artaud e Colette Thomas. 2013, pp. 380, (32), € 30,00 

8319-877 Mejerchol’d Vsevolod Emil’evič. Un ballo in maschera. Traduzione e cura di Anna Tellini. 2003, pp. 
273 con ill., (14), € 18,00 

7870-358 Meldolesi Claudio Fondamenti del teatro italiano. La generazione dei registi. 2008, pp. 574, (19), € 29,00 
 ...............  Meldolesi Claudio Fra Totò e Gadda. Sei invenzioni sprecate dal teatro italiano. 1987, pp. 216, (4), € 

19,00 

7870-833 Meldolesi Claudio Pensare l’attore. A cura di Laura Mariani, Mirella Schino e Ferdinando Taviani. 2013, 
pp. 220 + XXIV, (31), € 25,00 

7870-099 Nagel Rasmussen Iben Il cavallo cieco. Dialoghi con Eugenio Barba e altri scritti. A cura di Mirella Schino e 
Ferdinando Taviani. 2006, pp. 230 + 70 di ill., (17), € 21,00 

7870-058 Orsini Alessandra Città e conflitto Mario Martone regista della tragedia greca. 2005, pp. 170 con ill., 
(16), € 12,00 

7870-575 Osiński Zbigniew Jerzy Grotowski e il suo laboratorio. Dagli spettacoli a L’arte come veicolo. Tradu-
zione e cura di Marina Fabbri. 2011, pp. 576 con ill., (29), € 45,00  

 ...............  Rasi Luigi La Duse. Postfazione «La Duse contro il teatro del suo tempo» di Mirella Schino. 1986, pp. 
246, (3), € 21,00 

7870-500  Rietti Francesca Romana Jean-Louis Barrault. Artigianato tatrale. 2010, pp. 232, (26), € 20,00 

7870-481 Ruffini Franco L’attore che vola. Boxe, acrobazia, scienza della scena. 2010, pp. 222, (25), € 20,00 
8319-602 Ruffini Franco Per piacere. Itinerari intorno al valore del teatro. 2001, pp. 230, (12), € 19,00 
8319-014 Schino Mirella Il crocevia del Ponte d’Era. Storie e voci da una generazione teatrale, 1974-1995. 1996, pp. 

404, (7), € 26,00 

6897-010 Schino Mirella Il libro degli inventari. Odin Teatret Archives. 2015, pp. 530 con ill., (34), € 39,00 
7870-348 Schino Mirella Il teatro di Eleonora Duse. Nuova edizione riveduta e ampliata. 2008, pp. 466, (21), € 35,00  
 ...............  Tofano Sergio Il teatro all’antica italiana e altri scritti di teatro. A cura di Alessandro Tinterri. 1985, pp. 

240, (1), € 21,00 

7870-950 Vacis Gabriele Awareness. Dieci giorni con Jerzy Grotowski. 2014, pp. 260, (33), € 20,00 
7870-332 Venturini Valentina Raffaele Viviani. La Compagnia, Napoli e l’Europa. 2008, pp. 490 con ill., (22), € 

35,00 
7870-207 Vescovi Renzo Scritti dal Teatro Tascabile. A cura di Mirella Schino. 2007, pp. 370, (18), esaurito 

8319-520 Zanzi Elisabetta-Spadoni Sara (a cura di) Tra psicoanalisi e teatro. Identificazione e creatività. 2000, pp. 
174, (9), € 13,94 

Audio-videoteca teatrale - diretta da Valentina Valentini 

7870-367 Fargier Jean-Paul The Reflecting Pool di Bill Viola. Prefazione di Valentina Valentini. 2009, pp. 100 con 
ill., (6), € 12,00 

7870-430 Fasolo Antonio Matthew Barney, Cremaster cycle. 2009, pp. 152, (8), € 13,00 
7870-982 Fiorentino Francesco-Valentini Valentina Brecht e la fotografia. 2015, pp. 230, (11), € 18,00 

7870-389 Fragapane Giacomo Daniele Forma del movimento. Valzer. Il piano-film di Salvatore Maira. 2009, pp. 



 

186 con ill., (7), € 20,00 

7870-961 Spregelburd Rafael Il teatro, la vita e altre catastrofi. A cura di Manuela Cherubini e Giovanni Giannoli. 
2014, pp. 208, (19), € 20,00 

7870-772 Valentini Valentina Drammaturgie sonore. Teatri del secondo Novecento. 2013, pp. 450, (9), € 30,00 
 ...............  Valentini Valentina Le pratiche del video. 2003, pp. 376, (5), € 23,00 

8319-861 Valentini Valentina Le storie del video. 2003, pp. 338, (4), €23,00 
6897-006 Valentini Valentina Nuovo teatro made in Italy 1963-2013. 2015, pp. 380, (13), € 35,00 
7870-992 Valentini Valentina-Saba Cosetta G. (a cura di) Medium senza medium. Amnesia e cannibalizzazione: il 

video dopo gli anni Novanta. 2015, pp. 390 con ill., (12), € 35,00 

 ...............  Valentini Valentina Teatro in immagine. 
 Vol. I Eventi performativi e nuovi media. 1987, (1) pp. 250, € 15,49 
 Vol. II Audiovisivi per il teatro. 1987, pp. 248, (2), € 15,49 

Strumenti - diretta da Antonella Ottai 

7870-505 Avantaggiato Luigi Home Stories. Il filmino di famiglia nelle pratiche artistiche contemporanee. 2010, 
pp. 152 con ill., (4), € 17,00 

7870-633 Cappabianca Alessandro Alla ricerca del corpo perduto. Perversioni e metamorfosi del cinema. 2012, pp. 
200 con ill., (5), € 16,00 

7870-045 Fragapane Giacomo Daniele Punto di fuga. Il realismo fotografico e l’immagine digitale. 2005, pp. 142 
con ill., (2), € 15,00 

7870-635 Giacobbe Borelli Maia Out of order. Quel che resta del corpo nello spettacolo contemporaneo. 2012, pp. 
250, (6), € 20,00 

7870-308 Ottai Antonella (a cura di) Passages. Drammaturgie di confine. 2008, pp. 242, (3), € 18,00 
8319-943 Ricciardi Marina Lo schermo desiderante. Percorsi ipertestuali nello spettacolo digitale. 2004, pp. 136, 

(1), € 12,00 

Quaderni di Dionysos - a cura di Renzo Guardenti 

7870-074 Guardenti Renzo (a cura di) Attori di carta. Motivi iconografici dall’antichità all’Ottocento. 2005, pp. 250 
+ cd-rom, (1), € 22,00 

7870-278 Guardenti Renzo (a cura di) Sguardi sul teatro. Saggi di iconografia teatrale. 2008, pp. 218 con CD, 
(2), € 20,00 

Teatro neuroscienze. Scienze dell’uomo / 1 - diretta da Clelia Falletti e Luciano Mariti 

7870-632 Falletti Clelia-Sofia Gabriele (a cura di) Prospettive su teatro e neuroscienze. Dialoghi e sperimentazioni. 
2012, pp. 248, (1), € 18,00 

7870-843 Sofia Gabriele Le acrobazie dello spettatore. Dal teatro alle neuroscienze e ritorno. 2013, pp. 184, (2), € 
15,00 

Danza - diretta da Silvia Carandini 

8319-356 D’Adamo Ada Danzare il rito. “Le sacre du printemps” attraverso il Novecento. 1999, pp. 330 con ill., 
(105), € 24,00 

7870-719 .  Di Bernardi Vito Cosa può la danza. Saggio sul corpo. 2012, pp. 245, (181), € 19,00 

 
Culture teatrali 
 

diretta da Marco De Marinis 

7870-303 Bortoletti Francesca Egloga e spettacolo nel primo Rinascimento. Da Firenze alle corti. 2008, pp. 
380, (9), € 25,00 

8319-644 Consolini Marco Théâtre populaire 1953-1964. Storia di una rivista militante. 2002, pp. 418, (4), € 26,00 



 

7870-302 Cristini Monica Rudolf Steiner e il teatro. Euritmia: una via antroposofica alla scena contemporanea. 
2008, pp. 374, (10), € 25,00  

7870-276 De Marinis Marco Capire il teatro. Lineamenti di una nuova teatrologia. 2008 seconda edizione rivista e 
ampliata, pp. 405, (1), € 25,00 

7870-887 De Marinis Marco Il teatro dopo l’età d’oro. Novecento e oltre. 2013, pp. 420, (14), € 29,00 
8319-447 De Marinis Marco In cerca dell’attore. Un bilancio del Novecento teatrale. 2000, pp. 264, (2), € 22,00 

7870-126 De Marinis Marco La danza alla rovescia di Artaud. Il Secondo Teatro della Crudeltà (1945-1948). 2006, 
pp. 300, (7), € 20,00 

7870-204 Faccioli Erica Nikolaj Michajlovič Foregger (1892-1939). Dal simbolismo al realismo socialista. 2007, pp. 
304 con ill., (8), € 22,00 

8319-784 Fazio Mara Lo specchio il gioco e l’estasi. La regia teatrale in Germania dai Meininger a Jessner (1874-
1933). 2003, pp. 420, (3), € 23,00 

8319-847 Gandolfi Roberta La prima regista. Edith Craig, fra rivoluzione della scena e cultura delle donne. 2003, 
pp. 512, (6), € 25,00 

7870-386 Gasparini Franesca Poesia come corpo-voce. Ipotesi teoriche e esempi novecenteschi (Yeats, Lorca, 
Artaud, Bene). 2009, pp. 432, (11), € 30,00 

8319-648 Gasparini Francesca W.B. Yeats e il teatro dell’«antica memoria». Con l’antologia degli scritti teatrali. 
2002, pp. 366, (5), € 21,00 

7870-599 Porzio Marta La resistenza teatrale. Il teatro di ricerca a Napoli dalle origini al terremoto. 2011, pp. 500 
con ill., (12), € 38,00  

7870-650  Sacchi Annalisa Il posto del re. Estetiche della regia teatrale nel modernismo e nel contemporaneo. 
2012, pp. 368, (13), € 28,00 

 
Le fonti dello spettacolo teatrale 
 

diretta da Paolo Bosisio 

8319-182 Acerboni Giovanni Cletto Arrighi e il teatro milanese, 1869-1876. 1998, pp. 415, (4), € 25,82 
7870-186 Bartesaghi Paolo (a cura di) Ciro Fontana. Cinque commedie dialettali milanesi. 2007, pp. 422, (12), € 28,00 

7119-713 Bentoglio Alberto L’arte del capocomico. Biografia critica di Salvatore Fabbrichesi. 1772-1827. 1994, pp. 
316, (1), € 23,24 

8319-907 Bosisio Paolo (a cura di) 1979-2003: Milano in scena per i 25 anni di “invito a teatro”. 2004, pp. 374, (9), € 
24,00 

8319-529 Bosisio Paolo “Ho pensato a voi scrivendo Gigliola...”. Teresa Franchini: un’attrice per D’Annunzio. 2000, 
pp. 380, (6), € 25,82 

7870-216 Bosisio Paolo (a cura di) Tra Goldoni e Strehler: Arlecchino e la Commedia dell’Arte. Premessa di Guido 
Davico Bonino. 2007, pp. 334, (13), esaurito 

7870-483 Bosisio Paolo-Bentoglio Alberto-Cambiaghi Mariagabriella Il teatro drammatico a Milano dal regno 
d’Italia all’unità (1805-1861). 2010, pp. 564 con CD, (16), € 48,00 

8319-629 Camaldo Albarosa Alberto Nota, drammaturgo (con il testo di otto commedie inedite). 2001, pp. 636, 
(7), € 30,99 

7119-987 Cambiaghi Mariagabriella La scena drammatica del teatro alla Canobbiana in Milano (1779-1892). 1996, 
pp. 528, (2), € 36,15 

8319-992 Cambiaghi Mariagabriella “Rapida. semplice. tetra e feroce”. La tragedia alfieriana in scena tra Otto e 
Novecento. 2004, pp. 230, (10), € 17,00 

7870-129 Cavaglieri Livia Tra arte e mercato. Agenti e agenzie teatrali nel XIX secolo. 2006 , pp. 422, (11), € 25,00 

8319-115 Cesarotti Melchiorre Dramaturgia universale, antica e moderna. A cura di Paola Ranzini. 1997, pp. 
306, (3), € 23,24 

7870-410 Colomberti Antonio Dizionario biografico degli attori italiani. A cura di Alberto Bentoglio. 2009, due 
volumi indivisibili, pp. 660 complessive, (14), € 65,00 

8319-926 Colomberti Antonio Memorie di un artista drammatico. A cura di Alberto Bentoglio. 2004, pp. 730, 
(8), € 37,00 

7870-651 Garavaglia Valentina L’effimero e l’eterno: l’esperienza teatrale di Gibellina. 2012, pp. 420 + CD con 
ill., (17), € 30,00 



 

7870-390 Guaita Camilla Per una nuova estetica del teatro. L’Arcadia di Gravina e Crescimbeni. 2009, pp. 425, (15), 
€ 35,00 

8319-438 Ruocco Daniele Tatiana Pavlova. Diva intelligente. 2000, pp. 280, (5), € 19,63 

 
SIAD – Società Italiana Autori Drammatici  
 

Teatro italiano contemporaneo 

7870-889 Bassetti Alberto I due fratelli / Entrate / Venditori di anime. 2013, pp. 190, (53), € 15,00 
7870983 Boggio Maricla Aleida e il Che / Il tempo di Agostino / Savonarola / Il volto velato. 2015, pp. 250, (56), € 18,00 
7870-593 Calvino Fortunato La statua / Ordinaria violenza / Vico Sirene. 2011, pp.152, (50), 13,00 

6897-037 Clementi Giovanni Il cappello di carta / La spallata / La tatttica del gatto. 2016, pp. 230, (57), € 18,00 
7870-554 Compatangelo Maria Letizia Come te / I figli del silenzio / Il Veliero e il Pesce Rosso. 2010, pp. 180, (49), € 

15,00 
7870-911 Franceschi Vittorio Dialogo col sepolto vivo / L’uomo che mangiava coriandoli / Grand Guignol 

all’Italiana. 2014, pp. 226, (54), € 16,00 

7870-657 Longoni Angelo L’ospite / Maldamore / Softair. 2012, pp. 180, (52), € 15,00 
8319-891 Lunari Luigi I contrattempi del tenente Calley (1973) - Sotto un ponte, lungo un fiume (2003) - Rosso 

profondo in punto di morte (1997). 2004, pp. 220, (45), € 15,00 

7870-603  Lunetta Mario Oldenburg & altre suppellettili da teatro. 2011, pp. 146, (51), 13,00 

8319-811 Moretti Valeria Il vizio del cielo / Appuntamento alla locanda / Solitario dei solitari. 2003, pp. 162, (42), € 
11,00 

8319-809 Poggiani Claudia Ad Eva aggiungi Eva / Quando il letto non racconta - Giochi di trama. 2003, pp. 256, 
(43), € 15,00 

7870-414 Porrino Stefania Comunismo, addio? / Corpi-prigioni / Fotogrammi del tempo a Stonehenge. 2009, pp. 
186, (48), € 13,00 

8319-810 Prosperi Mario Mussolini e il suo doppio - La città di Dio - Lo schiaffo di Anagni. 2003, pp. 232, (44), € 15,00 

6897-002 Romeo Nino La casa della nonna / Nubendi / Sorelle per legge. 2015, pp. 210, (55), € 18,00 
8319-894 Soddu Ubaldo Pantagruel innamorato - Parigi Paradiso. 2004, pp. 228, (46), € 15,00 
8319-896 Spaziani Maria Luisa Teatro comico e no. 2004, pp. 174, (47), € 12,00 

Inediti 

8319-895 Aceto Gennaro Il ragno e la mosca. 2004, pp. 115, (10), € 8,00 

7870-656 Bernard Enrico Holy money. 2012, pp. 80, (18), € 10,00 
8319-885 Boggio Maricla Spax. 2004, pp. 80, (11), € 8,00 
7870-521 Boggio Maricla-Cuomo Franco Santa Maria dei Battuti. Rapporto sull’istituzione psichiatrica e sua 

negazione. 2010, pp. 168 con ill. e allegato DVD, (15), € 20,00 

8319-916 Cerliani Annabella Malibù. 2004, pp. 134, (12), € 8,00 
7870-522 Chiti Ugo Agosto ’44: la notte dei ponti. 2010, pp. 60, (16), € 10,00 
7870-417 Cuomo Franco Il caso Matteotti. 2009, pp. 144, (13), € 12,00 

7870-596 Magni Luigi-Avallone Antonello Nell’anno del signore. 2011, pp. 90, ( 17), 11,00 
8319-890 Musati Luigi Maria Sulle tavole del tuo cuore - Drammaturgia per Celestino Quinto e per Sergio Quinzio. 

2003, pp. 84, (7), € 8,00 
8319-901 Randazzo Francesco Notte segreta. 2003, pp. 84, (8), € 8,00 

7870-407 Soddu Ubaldo Dritto all’inferno. 2009, pp. 80, (14), € 10,00 
8319-889 Verdone Mario La leggenda di Monna Bianca. 2003, pp. 52, (9), € 8,00 

 
Quaderni di Gargnano / diretta da Paolo Bosisio  
 

8319-276 AA.VV. Giorgio Strehler e il suo teatro. Parte II. Contributi critici. 1998, pp. 128, (6*), € 11,00 



 

8319-835 Alonge Roberto Il teatro di Massimo Castri. Parte II. 2003, pp. 145, (2*), € 11,00 

7119-767 Bentoglio Alberto (a cura di) Gianfranco De Bosio e il suo teatro. 1995, pp. 304, (3), € 24,00 
8319-198 Bentoglio Alberto (a cura di) Giuseppe Patroni Griffi e il suo teatro. 1998, pp. 516, (7), € 30,99 
8319-627 Bosisio Paolo (a cura di) Il teatro di regia alle soglie del terzo millennio. 2001, pp. 402, (10), € 26,00 

8319-031 Cambiaghi Mariagabriella (a cura di) Mario Missiroli e il suo teatro. 1997, pp. 320, (5), € 26,00 
8319-302 Cambiaghi Mariagabriella (a cura di) Il teatro di Garinei e Giovannini. 1999, pp. 490, (8), € 29,00 
7870-005 Cantarelli Elena (a cura di) Il teatro alla Scala. 2004, pp. 430, (13), € 25,00 

8319-876 Carnelli Luisella (a cura di) Il teatro di Genova. Settimana del teatro 13-17 maggio 2002. 2003, pp. 372, 
(12), € 24,00 

8319-734 Cavaglieri Livia (a cura di) Il piccolo teatro di Milano. 2002, pp. 480, (11), € 33,00 
7119-930 Colombo Laura-Mazzocchi Federica (a cura di) Luigi Squarzina e il suo teatro. 1996, pp. 440, (4), € 34,00 

7870-146 Garavaglia Valentina (a cura di) Il Centro Teatrale Bresciano. 2006, pp. 320, (14), € 22,00 
7870-291 Guaita Camilla (a cura di) Teatro e arti visive. 2008, pp. 336 con ill, (16), € 22,00 
7119-941 Innamorati Isabella (a cura di) Luca Ronconi e il suo teatro. Settimana del teatro 8-15 aprile 1991, 1996 

seconda edizione, pp. 320, (1), € 24,00 

7119-624 Innamorati Isabella (a cura di) Massimo Castri e il suo teatro. Settimana del teatro 30 marzo-5 aprile 
1992, 1994, pp. 272, (2), € 19,00 

8319-118 Mazzocchi Federica-Bentoglio Alberto (a cura di) Giorgio Strehler e il suo teatro. 1997, pp. 403, (6), € 
29,00 

8319-490 Mazzocchi Federica (a cura di) Maurizio Scaparro e il suo teatro. 2000, pp. 375, (9), € 26,00 

7870-219 Merli Chiara (a cura di) Il CRT. Centro di Ricerca per il Teatro. 2007, pp. 372, (15), € 27,00 
7870-275 Palazzo Nadia (a cura di) Luchino Visconti e il suo teatro. 2008, pp. 310, (0), € 22,00 
6897-005 Ramerino Alessio (a cura di) Teatro e musica. 2015, pp. 196, (17), € 16,00 

 
La fenice dei teatri 
 

a cura di Carmelo Alberti 

7119-880 Alberti Carmelo (a cura di) Carlo Gozzi scrittore di teatro. 1996, pp. 324, (1), € 20,66 

7119-964 Alberti Carmelo (a cura di) Gli scenari Correr. La commedia dell’arte a Venezia. 1996, pp. 292, (3), € 
20,66 

6897-052 Alberti Carmelo Il teatro delle vere passioni. Le meraviglie dell’arte scenica tra Settecento e Ottocento. 
2016, pp. 190, (33), € 15,00 

8319-225 Angelini Franca (a cura di) Il puro e l’impuro. 1998, pp. 290, (9), € 23,24 

7870-667 Angelini Franca «In maschera voi siete / senza maschera al volto?». Note su Goldoni. 2012, pp. 260, (29), 
€ 20,00 

7119-895 Angelini Franca (a cura di) Memorie di Goldoni e memoria del teatro. 1996, pp. 186, (2), € 14,46 
7870-124 Angelini Franca Petrolini e le peripezie della macchietta. 2006, pp. 156, (22), € 12,00 

8319-825 Angelini Franca Rasoi. Teatri napoletani del ‘900. 2003, pp. 200, (16), € 16,00 
8319-422 Angelini Franca Pasolini e lo spettacolo. 2000, pp. 246, (10), esaurito 
7870-055 Barbina Alfredo Edoardo Boutet. Il romanzo della scena. 2005, pp. 320 (21), € 22,00 

8319-186 Barbina Alfredo Elegie ad Amaranta. Ricerche e documenti su Rosso di San Secondo. 1998, pp. 188, (8), € 15,49 
8319-119 Beniscelli Alberto (a cura di) Naturale e artificiale in scena nel secondo Settecento. 1997, pp. 288, (6), € 

23,24 
7870-907 Benivieni Antonio (il giovane) Massima. Il «ciriffo calvaneo» a teatro. A cura di Fabio Bertini. 2014, pp. 

200, (30), € 16,00 

8319-961 Boggio Maricla Mistero e teatro. Orazio Costa, regìa e pedagogia. 2004, pp. 420 con ill., (19), € 25,00 
7870-187 Boggio Maricla Orazio Costa. Maestro di teatro. 2007, pp. 326, (23), € 25,00 
7870-343 Boggio Maricla Orazio Costa prova Amleto. 2008, pp. 350 con ill., (25), € 25,00 

8319-561 Boggio Maricla Il corpo creativo. La parola e il gesto in Orazio Costa. 2001, pp. 406 con ill., (13), esaurito 
8319-086 Colomba Sergio (a cura di) Le ceneri della commedia. Il teatro di Samuel Beckett. 1997, pp. 480, 

(5), € 34,00 
7870-523 Crisanti Flavia (a cura di) «Non credo più a nulla, o quasi». Giacinto Gallina e il teatro italiano di fine 



 

Ottocento. Lettere inedite. 2010, pp. 190, (27), € 25,00 

8319-988 De Matteis Tiberia Autori in scena. Sei drammaturgie italiane contemporanee. 2004, pp. 216, (20), € 16,00 
7870-494 Di Nallo Antonella I confini della scena. La fortuna di Pirandello attraverso «Comœdia» e altri saggi. 

2010, pp. 286, (26), € 23,00 
8319-531 Ferrazzi Marialuisa Commedie e comici dell’Arte. Italiani alla corte russa (1731-1738). 2000, pp. 340, 

(12), € 20,66 

8319-262 Gallo Valentina La Selva di Placido Adriani. La commedia dell’arte nel Settecento. 1998, pp. 160, (7), € 
14,46 

8319-135 Guthmüller Bodo-Osthoff Wolfgang (a cura di) Carlo Gozzi. Letteratura e musica. 1997, pp. 330, (4), € 
25,82 

8319-871 Mamone Sara Dèi, Semidei, Uomini. Lo spettacolo a Firenze tra neoplatonismo e realtà borghese (XV-
XVII secolo). 2003 pp. 460, (17), € 22,00 

7870-994 Pagnacco L. Francesco Pasinetti oltre il cinema. Le vicende teatrali tra lirica e prosa. 2015, pp. 280 con 
ill., (32), € 20,00 

8319-631 Presotto Carlo L’isola e i teatri. Piccolo breviario di drammaturgia narrativa. 2001, pp. 180, (14), € 14,00 
7870-644  Riccò Laura L’arcadia «in mano». Illustrazioni editoriali della favola pastorale (1583-1678). 2012, due vo-

lumi indivisibili, € 52,00 

 Volume I. Itinerari, pp. 322 
 Volume II. Album (illustrazioni), pp. 424 
8319-952 Riccò Laura «Ben mille pastorali». L’itinerario dell’Ingegneri da Tasso a Guarini e oltre. 2004, pp. 390, 

(18), € 25,00 

7870-973 Riccò Laura Dalla zampogna all’aurea cetra. Egloghe, pastorali, favole in musica. 2015, pp. 270 con ill., 
(31), € 22,00 

8319-431 Riccò Laura «Parrebbe un romanzo». Polemiche editoriali e linguaggi teatrali ai tempi di Goldoni, Chiari, 
Gozzi. 2000, pp. 302, (10), € 20,66 

7870-298 Riccò Laura «Su le carte e fra le scene». Teatro in forma di libro nel Cinquecento italiano. 2008, pp. 444 + 
100 di ill., (24), € 30,00 

8319-680 Saulini Mirella Il teatro di un gesuita siciliano. Stefano Tuccio s.j. 2002, pp. 220, (15), € 18,00 

Testi 

7870-879 Bevilacqua Piero Teatro e dialetti. 2013, pp. 120, (4), € 13,00 
7870-775 Boggio Maricla Il racconto di maggio. 15 stazioni. 2013, (3), pp. 100, € 11,00 
7870-563 Lilli Laura Apologia di Santippe. Operetta morale. 2011, pp. 76, (2), € 10,00 

7870-403 Pecora Elio Teatro. 2009, pp. 116, (1), € 12,00 

 
Fondazione toscana spettacolo - Tra un atto e l ’altro 
 

7870-539 Poli Laura L’attrice e la radio. Copioni radiofonici di «Spazio Toscana». A cura di Teresa Megale. 2010, 
pp. 170 con CD allegato, (1), € 25,00 

 

Pubblicazioni dell ’Istituto di Studi Pirandelliani  

e sul Teatro Italiano Contemporaneo 

 

 ...............  Barbina Alfredo Ariel. Storia di una rivista pirandelliana. 1984, pp. 160, (7), € 20,66 
 ...............  Barbina Alfredo La biblioteca di Luigi Pirandello. 1980, pp. 196, (5), € 15,49 
7870-441.  Barbina Alfredo (a cura di) La stampa periodica teatrale italiana dal Settecento ad oggi. 

 Vol. I. 1700-1870. 2009, pp. 340, € 40,00 
8319-269 Barbina Alfredo L’ombra e lo specchio. Pirandello e l’arte del tradurre. 1998, pp. 290, (9), € 18,08 
7119-063 Bosco Umberto Scritti sul teatro. A cura di Alfredo Barbina. 1989, pp. 132, (8), € 12,91 

 ...............  Capuana Luigi Ribelli. Dramma inedito a cura di Gianni Oliva. 1981, pp. 106, (6), € 7,75 



 

8319-984 Saponaro Dina-Torsello Lucia (a cura di) Indice della rivista Ariel (1986-2002). Introduzione di Alfredo 
Barbina. 2004, pp. 176, (10), € 14,00 

7870-968 Saponaro Dina-Torsello Lucia (a cura di) Indice della rivista Ariel (2003-2009). 2014, pp. 120, (11), € 13,00 
 

Istituto di Studi Pirandelliani - Quaderni 

 ...............  AA.VV. Ugo Betti. 1981, pp. 242, (4), € 18,08 
 ...............  Antonucci Giovanni (a cura di) Mario Federici. 1983, pp. 160 con ill., (6), € 12,91 

7119-909 Barbina Alfredo-Guercio Francesca Mafiosi, baroni, ereditieri. Teatro minore siciliano tra Otto e 
Nove­cento. 1996, pp. 344, (11), € 25,82 

7870-362 Betti Ugo Novelle inedite e altri scritti. Con appendice documentaria. Saggio critico e cura dei testi di 
Carla Carotenuto. 2008, due volumi indivisibili, pp. 927 complessive, (12), € 100,00  

 ...............  Pasquazi Ferro Luzzi Livia Manoscritto autografo inedito dell’Enrico IV di L. Pirandello. 1983, pp. 268, 
(5), € 20,66 

7119-692 Pirandello Luigi «Amicizia mia». Lettere inedite al poeta Giuseppe Schirò (1886-1887). A cura di Angela 
Armati e Alfredo Barbina. 1994, pp. 144 con ill., (9), esaurito 

 ...............  Pirandello Luigi Lettere da Bonn 1889-1891. Introduzione e note di Elio Providenti. 1984, pp. 196, (7), € 
15,49 

7119-906 Pirandello Luigi Lettere della formazione 1891-1898. Con appendice di lettere sparse 1899-1919. 
Introduzione e note di Elio Providenti. 1996, pp. 454, (10), € 36,15 

7119-627 Pirandello Luigi Lettere giovanili da Palermo e da Roma. 1886-1889. Introduzione e note di Elio 
Providenti. 1993, pp. 360, (8), € 25,82 

 ...............  Tamberlani Carlo Pirandello nel «Teatro... che c’era». 1982, pp. 208 con ill., (3), € 15,49 

 
Piccola biblioteca shakespeariana 
 

fondata da Agostino Lombardo - diretta da Nadia Fusini 

8319-177 Anzi Anna Shakespeare e le arti figurative. 1998, pp. 96, (15), € 8,00 

6897-038 Arnett Melchiori Barbara Shakespeariana. A cura di Carla de Petris e Fabio Luppi. 2016, pp. 200, (46), € 
12,00 

8319-511 Bartalotta Gianfranco Carmelo Bene e Shakespeare. 2000, pp. 200 con ill., (21), € 11,00 
8319-914 Bulla Guido Il verso e la tragedia. Forme del linguaggio in “Romeo and Juliet”. 2004, pp. 230, (33), € 13,00 

8319-865 Ciaramaglia Fabio Shakespeare e il linguaggio del fumetto. 2003, pp. 236 con ill., (31), € 11,00 
8319-319 Ciocca Rossella La musica dei sensi. Amore e pulsione nello Shakespeare comico-romantico. 1999, pp. 

100, (18), € 8,00 
7870-634 Colaiacomo Paola Le cuciture dell’acqua. Shakespeare alle origini del corpo moderno. 2012, pp. 170, 

(44), € 12,00 

8319-723 Corti Claudia Shakespeare e gli emblemi. 2002, pp. 124 con ill., (24), € 8,50 
7119-969 Corti Claudia Shakespeare illustrato. 1996, pp. 76, (12), € 7,00 
7119-681 D’Agostino Nemi Shakespeare e i greci. 1994, pp. 72, (6), € 7,00 

8319-840 De Filippis Simonetta Teatro come sperimentazione. Shakespeare e la scrittura romanzesca. 2003, pp. 
156, (30), € 11,00 

8319-471 Del Ministro Maurizio. Othello di Welles. 2000, pp. 140, (20), € 8,00 
8319-985 Del Sapio Garbero Maria Il bene ritrovato. Le figlie di Shakespeare dal “King Lear” ai “Romances”. 2005, 

pp. 266, (35), € 13,00 

7119-709 Ferrara F. Shakespeare e le voci della storia. 1994, pp. 64, (7), esaurito 
7870-063 Fusini Nadia Donne fatali. Ofelia, Desdemona, Cleopatra. 2005, pp. 100, (37), € 8,00 
7119-823 Gabrieli Vittorio La storia d’Inghilterra nel teatro di Shakespeare. 1995, pp. 72, (10), € 7,00 

7870-294 Galigani Giuseppe Quel sir John Falstaff, buffo e arguto. 2008, pp. 98, (41), € 10,00 
8319-260 Gatti Hilary Il teatro della coscienza. Giordano Bruno e Amleto. 1998, pp. 70, (17), esaurito 
8319-738 Gozzi Francesco Il gioco del teatro in King Lear. 2002, pp. 112, (26), € 8,50 



 

7119-529 Gurr Andrew Shakespeare’s hats. 1993, pp. 66, (4), € 7,00 

8319-683 Imperiali Isabella La lezione shakespeariana di Peter Brook. 2002, pp. 210, (23), € 11,00 
8319-076 Kjøller Merete Bergman e Shakespeare. 1997, pp. 130, (14), € 10,00 
7870-245 Lombardo Agostino Cronache e critiche teatrali 1971-1977. A cura di Giorgio Melchiori e Fabio Luppi. 

2007, pp. 236, (40), € 12,00 

8319-881 Lombardo Agostino Eduardo e Shakespeare. Parole di voce e non d’inchiostro. 2004, pp. 100, (32), € 
8,00 

7119-803 Lombardo Agostino Il fuoco e l’aria. Quattro studi su Antonio e Cleopatra. 1995, pp. 104, (9), € 8,00 
8319-732 Lombardo Agostino La grande conchiglia. Due studi su La Tempesta. 2002, pp. 76, (27), € 8,00 

7119-367 Lombardo Agostino Strehler e Shakespeare. 1992, pp. 68, (1), esaurito 
7870-009 Manferlotti Stefano Amleto in parodia. 2005, pp. 150, (36), € 10,00 
7870-912 Manferlotti Stefano Cristianesimo ed ebraismo in Joyce. 2014, pp. 140, (12), € 12,00 

7119-912 Marzola Alessandra La parola del mercante. 1996, pp. 96, (11), € 7,00 
7870-137 Melchiori Giorgio Shakespeare all’opera. I drammi della librettistica italiana. 2006, pp. 158, (39), € 10,00 
7119-449 Melchiori Giorgio Shakespeare: politica e contesto economico. 1992, pp. 80, (3), € 7,00 

8319-794 Mochi Giovanna Il viaggio del testo. Shakespeare tra filologia vecchia e nuova. 2003, pp. 76, (29), € 8,00 
8319-028 Mullini Roberta Il fool in Shakespeare. 1997, pp. 96, (13), € 8,00 

7870-537 Perosa Sergio Henry James e Shakespeare. 2010, pp. 128, (43), € 10,00 
8319-752 Perosa Sergio Il Veneto di Shakespeare. 2002, pp. 104, (28), € 8,50 
7119-610 Pugliatti Paola Shakespeare storico. 1993, pp. 80, (5), € 7,00 

8319-731 Quarenghi Paola Shakespeare e gli inganni del cinema. 2002, pp. 240 con ill., (25), € 11,00 
7870-413 Ripa di Meana Gabriella Foollear. 2009, pp. 146, (42), € 10,00 
8319-205 Sabbadini Silvano Il tempo, le rovine e le maschere. Due saggi sui problem play. 1998, pp. 96, (16), € 

8,00 

8319-694 Serpieri Alessandro Polifonia shakespeariana. 2002, pp. 140, (22), € 8,50 
7119-787 Squarzina Luigi Da Amleto a Shylock. Note di regia. 1995, pp. 120, (8), € 9,00 
7870-891 Stella Massimo Il romanzo della regina. Struttura della sovranità in Shakespeare. 2013, (45), € 12,00 

7119-448 Strehler Giorgio Inscenare Shakespeare. 1992, pp. 136, (2), esaurito 
7870-075 Valentini Maria Marc’Antonio e la necessità del tempo. 2005, pp. 145, (38), € 10,00 
8319-921 Wilkinson Jane The cripples at the gate. Orson Welles’s “voodoo”. Macbeth. 2004, pp. 170, (34), € 11,00 

8319-321 Wilkinson Jane Remembering “The tempest”. 1999, pp. 130, (19), € 8,00 

 
Memoria di Shakespeare 
 

fondata da Agostino Lombardo 

8319-506 1/2000. 2000, pp. 220, € 16,00 
8319-684 2/2001. 2001, pp. 256 con ill., € 18,00 

8319-808 3/2002. 2003, pp. 252, € 18,00 

8319-929 4/2003. 2004, pp. 264, € 18,00 

7870-066 5/2004. 2005, pp. 280, € 20,00 

7870-344 6/2008. 2008, pp. 328 con ill., € 25,00  

7870-503 7/2009 nuova serie. A cura di Rosy Colombo e Maria Valentini. 2010, pp. 232, € 25,00  
7870-658  N. 8/2012. On authorship. A cura di Rosy Colombo e Daniela Guardamagna. 2012, pp. 474, € 38,00 

 
Collana teatrale bettiana 
 

Comune di Camerino / Università di Camerino 

8319-724 Forti Laura Pesach / Passaggio. 2002, pp. 112, (3), € 9,00 

7870-354 Gentili Fausto L’equivalente della verità. Doppio monologo con delitto. 2008, pp, 90, (6), € 10,00 



 

7870-156 Randazzo Francesco Otello. Il Nìvuru di Mazzària. 2006, pp. 118, (5), € 10,00 

8319-923 Soddu Ubaldo L’Europa si salva. 2004, pp. 110, (4), € 10,00 

 
Miscellanea teatrale 
 

7119-793 AA.VV. Catalogo Bosio. Fondo fotografico. Teatro, cinema, vita dello spettacolo (1946-1971). Redatto da 
Donatella Mezzani e Gian Domenico Ricaldone sotto la direzione di Teresa Viziano. 1995, pp. 658 con ill., 
€ 51,65 

 ...............  AA.VV. Il mestiere del critico. Situazione e funzione della critica teatrale. 1971, pp. 124, € 5,68 
7119-123 AA.VV. Tavole della Torre. Sul teatro di ricerca. 1990, pp. 50, € 5,16 
 ...............  Adkins Chiti Patricia Donne in musica. 1982, pp. 204 con ill., € 25,82 

 ...............  Alberti Cesare Alberto Amor di guerra, guerra d’amore. Lezioni d’arte militare del Capitano Pierre-
Amboise Francois Choderlos de Laclos, ridotte in tre tempi, un prologo, un epilogo. 1976, pp. 240, € 14,46 

 ...............  Alberti Cesare Alberto-Bevere Sandra-Di Giulio Paola Il teatro sperimentale degli indipendenti (1923-
1936). 1984, pp. 560 con ill., € 60,00 

8319-123 Alemanno Roberto-Lombardi Angelo (a cura di) Un po’ per non morir... Ettore Petrolini a sessant’anni 
dalla scomparsa. 1997, pp. 104, € 9,30 

8319-098 Andreini Giovan Battista Amor nello specchio. A cura di Salvatore Maira e Anna M. Borracci. 1997, pp. 144, 
€ 12,00 

 ...............  Aristofane Lisistrata. 1978, pp. 88, € 5,1 
 ...............  Bartolucci Giuseppe (a cura di) Teatroltre scuola romana. 1974, pp. 162, € 12,91 

 ...............  Bartolucci Giuseppe Il gesto futurista, materiali drammaturgici. 1969, pp. 192, € 9,30 
 ...............  Boggio Maricla Sporcarsi le mani. Cinque serate con i critici di teatro. 1974, pp. 200, € 7,75 
8319-915 Bellavia Sonia L’ombra di Lear. Il Re Lear di Shakespeare e il Teatro Italiano (1858-1995). 2004, pp. 314, 

esaurito 

 ...............  Bragaglia Leonardo Ardendo vivo (Elsa Respighi, tre vite in una). Quasi un romanzo. 1983, pp. 220 con ill., € 
18,08 

 ...............  Bragaglia Leonardo La voce solitaria. Cinquanta personaggi per Giacomo Lauri Volpi. 1982, pp. 256 con 
ill., esaurito 

 ...............  Bragaglia Leonardo Wanda Capodaglio attrice. 1981, pp. 144 con ill., € 10,33 

 ...............  Bragaglia Leonardo Verdi e i suoi interpreti (1839-1978). 1979, pp. 380 con ill., € 30,99 
7870-102 Bruno Edoardo Ritratti/autoritratti. 2006, pp. 140, € 10,00 
7119-142 Bruno Edoardo Dentro la stanza. 1990, pp. 96, € 7,75 

 ...............  Bruno Edoardo Dialettica del teatro. 1973 seconda edizione, pp. 180, € 10,33 
 ...............  Bruno Edoardo Teatrosessanta. Tradizione, avanguardia. 1977, pp. 100, € 6,20 
8319-589 Ceriani Ferdinando Molte voci intorno alla Ringhiera. 2001, pp. 322 con ill., € 23,24 

7870-189 Colangelo Gennaro Maschere e volti. La figura attoriale dell’hypokritès al performer. 2007, pp. 112, € 
12,00 

8319-390 D’Amico Fedele Tutte le cronache musicali. «L’Espresso» 1967-1989. 2000, 3 volumi indivisibili, pp. XXVII 
+ 2308, € 160,00 

8319-750 D’Amora Mariano Respect for actors. Il Group Theatre e la sua influenza sul teatro americano. 2002, pp. 
144, € 10,00 

 ...............  De Cervantes Miguel La guardia vigilante. Il quadro delle meraviglie. Con testo a fronte. Traduzione e in-
troduzione di Mario Socrate. 1978, pp . XVI + 90, € 7,75 

 ...............  Doglio Federico Il teatro postconciliare in Italia. 1978, pp. 336, € 25,82 
 ...............  Eschilo I persiani. Traduzione di M. Prosperi. 1976, pp. 60, € 5,16 

8319-980 Falletti Clelia Le grandi tradizioni teatrali. Il medioevo. 2004, pp. 180 con ill., € 18,00 

 ...............  Falqui Laura-Falqui Stefano-Milani Raffaele-Zosi Giuliano Armonica. Opera intercodice. Presentazione 
di Vittorio Fagone. 1985, pp. 192 con ill., € 11,36 

7870-591 Fersen Alessandro Il teatro, dopo. A cura di Maricla Boggio e Luigi M. Lombardi Satriani. 2011, pp,. 198 
con ill., € 20,00 

 ...............  Franciosa Massimo Cola il Massimo. Commedia in quattro tempi. 1988, pp. 164, € 9,30 

 ...............  Franciosa Massimo Metastasio. Il vero e pressunto. 1981, pp. 112, € 6,71 



 

 ...............  Friel Brian Il guaritore. Traduzione e introduzione di Carla De Petris. 1989, pp. 80, € 5,16 

7870-507 Gambelli Delia Vane carte. Scritti su Molière e il teatro francese del Seicento. 2010, pp. 306, € 27,00 
7870-351 Giammusso Maurizio Per Ecuba! Frammenti di un discorso teatrale. 2008, pp. 254, € 16,00 
 ...............  Goldoni Carlo La casa nova. 1976, pp. 140, € 5,16 

 ...............  Govoni Corrado Teatro. Introduzione di Mario Verdone. In appendice Corrado Govoni ed Eleonora Duse, 
lettere a cura di Anna Folli. 1984, pp. 504, € 30,99 

7119-530 Granatella Laura Arrestate l’autore! D’Annunzio in scena. Cronache, testimonianze, illustrazioni, 
documenti inediti e rari del primo grande spettacolo del ‘900. Due volumi indivisibili. 1993, pp. 1230, con 
ill., € 103,29 

 ...............  Hebbel Friedrich Agnese Bernauer. Versione di R. Veller. 1976, pp. 108, € 6,20 

 ...............  Heywood Thomas Una donna uccisa con dolcezza. A cura di Agostino Lombardo. 1978, pp. 100, € 5,16 
 ...............  Kezich Tullio Viva Bresci. 1971, pp. 140, € 6,20 
7870-287 Loscalzo Donato Il pubblico a teatro nella Grecia antica. 2008, pp. 200, € 16,00 

7119-873 Lucignano Marchegiani Maria (a cura di) Le lavandare. Commedia romana in due intermezzi. 
Presentazione di Eugenio Ragni. 1995, pp. 78, € 7,75 

 ...............  Machiavelli Niccolò La mandragola. 1977, pp. 104, € 6,20 
 ...............  Mango Achille (a cura di) Le farse cavaiole. Due volumi indivisibili € 51,65 

 Tomo primo 1973, pp. XIV+202. 
 Tomo secondo 1973, pp. 286. 
 ...............  Mariti Luciano La commedia dell’arte. Alle origini del teatro moderno. 1980, pp. 176, € 13,00 

7870-524 Mazzocchi Federica Le regie teatrali di Luchino Visconti. Dagli esordi a Morte di un commesso 
viaggiatore. 2010, pp. 322 con ill., 24,00 

 ...............  Mazzoletti Adriano (a cura di) Jazz ’78. 1978, pp. 136, € 7,75 
7870-334 Meldolesi Claudio-Ferrarini Piero (a cura di) Luciano Leonesi maestro di teatro a Bologna. 2008, pp. 232 

con ill., € 18,00 

7119-723 Meldolesi Claudio-Picchi Arnaldo-Puppa Paolo (a cura di) Passione e dialettica della scena. Studi in 
onore di Luigi Squarzina. 1994, pp. 352, € 20,66 

 ...............  Missiroli Mario Il tartufo di Molière. Traduzione di V. Sermonti. 1975, pp. 72, € 3,10 
7119-061 Molè Franco I giorni della luna, delle nevi e dei grilli. Teatro 1954-1989. 1989, pp. 454, € 25,82 

8319-718 Molinari Cesare (a cura di) European Theatre iconography. 2002, pp. 400 con ill. in cd rom, € 33,57 
 ...............  Moscati Italo Rosa Lux. 1979, pp. 136, € 7,23 
7119-704 Moudouès Rose Marie (a cura di) Il teatro a Parigi. Momenti di storia dal XVI al XX secolo. 1994, pp. 

236, € 23,24 

8319-967 Parra Antonio Lo spazio sacro. Frammenti per una filosofia del teatro. A cura di Carlo Ferrucci. 2004, pp. 
112, € 10,00 

7870-133 Pasqualicchio Nicola (a cura di) L’attore solista nel teatro italiano. 2006, pp. 182, € 13,00 
8319-335 Picchi Arnaldo Semplificazione dell’Enrico IV di Pirandello. Appunti di regia. 1999, pp. 160, € 13,00 

 ...............  Plauto Mostellaria. La commedia del fantasma. A cura di E. Paratore. 1972, pp. 84, € 5,16 
7870-020 Poggiali Fabio (a cura di) Giorgio Albertazzi. L’ultimo imperatore. 2005, pp. 306 con ill., € 20,00 
8319-903 Poggiali Fabio Le notti bianche. Dal racconto di Fëdor Dostoevskij. 2004, pp. 100, € 10,00 

8319-714 Poggiali Fabio (a cura di) Rossella Falk. La regina del teatro. 2002, pp. 245 con ill., € 20,00 
8319-774 Pupo Ivan Un frutto bacato. Studi sull’ultimo Pirandello. 2002, pp. 262, € 18,00 
 ...............  Respighi Ottorino Orpheus. Iniziazione musicale, storia della musica. A cura di S. Luciani. 1981, pp. 

356, € 18,08 

 ...............  Rondi Brunello Il nuovo teatro. 1979, pp. 146, € 7,75 
8319-593 Ruffini Franco-Berdini Alessandro (a cura di) Antonin Artaud. Teatro, libri, e oltre. 2001, pp. 200, € 13,00 
 ...............  Ruggieri Luciantonio Il primo treno per il nuovo mondo. 1977, pp. 128, € 5,16 

 ...............  Ruggieri L. La rivoluzione rientrata. 1978, pp. 144, € 5,16 
 ...............  Ruggieri L. Lo speculatore. 1978, pp. 128, € 5,16 
 ...............  Ruggieri L. Trittico dei santi mostri. 1978, pp. 108, € 5,16 

 ...............  Saito Nello Copione. La rivoluzione è finita. Nuova versione, 1992, pp. 88, € 5,16 
 ...............  Saito Nello Déjeuner sur l’herbe. 1980, pp. 120, € 6,20 
 ...............  Saito Nello I cattedratici. 1969, pp. 92, € 5,16 

 ...........  Saito Nello L’Emilia innamorata. Saggio su l’Emilia Galotti di Lessing. 1975, pp. 80, € 4,13 



 

 ...............  Sasportes José-Veroli Patrizia (a cura di) La danza italiana. 

8319-190 Quaderno n. 1-1998. Viaggio lungo cinque secoli. 1998, pp. 150, esaurito 
8319-382 Quaderno n. 2-1999. 1900-1950: alla ricerca dell’Ottocento perduto. 1999, pp. 206, € 12,91 
7870-586 Quaderno n. 3-2011. La danza italiana in Europa nel Settecento. 2011, pp. 224, € 24,00 

8319-708 Scaccia Mario Io e il teatro. Una storia-documento scritta da me e da molti altri. 2002, pp. 316 con ill., 
€ 24,00 

7119-722 Scaccia Mario Il mio Moliére. 1994, pp. 404 con ill., € 23,24 
 ...............  Scaccia Mario Il galantuomo per transazione di Giovanni Giraud. 1980, pp. 80, € 4,13 

 ...............  Selvaggi Caterina La crisi del concetto di massa. Introduzione ad uno studio interdisciplinare 
dell’even­to nei mezzi audiovisivi. 1978, pp. 82, € 5,16 

8319-976 Tamburini Elena Il quadro della visione. Arcoscenico e altri sguardi ai primordi del teatro moderno. 2004, 
pp. 126 con ill., € 15,00 

 Teatro e storia 
8319-657 N. 22/2000. Teatro in Polonia e festa dei morti. Nel tempo, fuori del tempo. Dai centri sociali. A cura di R. 

Guarino. 2001, pp. 500, € 26,00 
8319-782 N. 23/2001. L’essenza del teatro: logiche e lungimiranze. Teatro eurasiano. Confini di genere. Laurea 

honoris causa a Leo De Bernardinis. Dossier Cuticchio. 2002, pp. 507, € 26,00 

8319-900 N. 24/2002-2003. Notiziario. La via dell’India, dossier teatro tascabile di Bergamo. Teatro eura­siano, 
incontri e trasmissioni. Terre di confine. Parerga, mestieri del teatro. A cura di Mirella Schino. 2004, pp. 
580, € 30,00 

7870-003 N. 25/2004. A cura di Franco Ruffini e Mirella Schino. 2005, pp. 546, € 30,00 
7870-096 N. 26/2005. 2006, pp. 484, € 30,00 

7870-191 N. 27/2006. 2007, pp. 404, € 30,00 
7870-281 N. 28/2007. Danza, Dramaturg e Drammi. 2008, pp. 416, € 30,00 
7870-379 N. 29/2008. L’Italia e i maestri della scena: Appia, Ballet Russes, Coupeau, Habina, Jouvet, Reinhart, 

Tairov, Teatro d’Arte, Vachtangov. 2009, pp. 464, € 30,00 

7870-974 N. 35/2014. L’altra metà dell’Odin. A cura di Mirella Schino. 2015, pp. 470, € 30,00 
6897-020 N. 36/2015. Gli scritti di Grotowski e altre voci. 2016, pp. 422, € 30,00 
 ...............  Teatroitaliano ’74. Annuario dell’Istituto del Dramma Italiano. 1975, pp. 470, esaurito 

 ...............  Teatroitaliano ’75. Annuario dell’Istituto del Dramma Italiano. 1976, pp. 528, esaurito 
 ...............  Teatroitaliano ’76. Annuario dell’Istituto del Dramma Italiano. 1977, pp. 376, esaurito 
 ...............  Teatroitaliano ’77. Annuario dell’Istituto del Dramma Italiano. 1978, pp. 480, esaurito 

8319-640 Tinterri Alessandro (a cura di) Catalogo Chiti. Fondo bibliografico di cinema e spettacolo. Redatto da 
Danila Parodi e Riccardo Storti. 2001, pp. 526, € 37,00 

8319-125 Tinterri Alessandro (a cura di) La passione teatrale. Tradizioni, prospettive e spreco nel teatro italiano: 
800 e 900. Studi per Alessandro D’Amico. 1997, pp. 580, € 36,15 

7119-893 Tordi Castria Rosita Il Manto di Lindoro. Rovani e il teatro d’opera. 1995, pp. 306, € 23,24 

8319-085 Trezzini Lamberto (a cura di) Rapporto sull’economia dello spettacolo dal vivo in Italia (1980-1990). 
1997, pp. 224, € 17,04 

 ...............  Trissino Giangiorgio La “sofonisba”. Con una nota introduttiva di Maria Lucignano Marchegiani. 1990, 
pp. 60, € 4,00 

 ...............  Vannuccini Riccardo (a cura di) Lo spazio scenico. Storia dell’arte teatrale attraverso i teatri di Roma e 
Lazio. Mostra fotografica e seminario di studio. 1986, pp. 158 con ill., € 10,33 

 ...............  Vazzoler Laura (a cura di) Due copioni da Shakespeare per Eleonora Duse. 1984, pp. 160, € 9,30 
7119-521 Verdone Mario Emilio Settimelli e il suo teatro. 1992, pp. 324, € 25,82 
7119-573 Verdone Mario Esercizi teatrali. Commedie e libretti. 1993, pp. 638, € 44,00 

 ...............  Verdone Mario Scena e costume nel cinema. Antologia storico critica. 1986, pp. 280 con ill., € 21,00 
 ...............  Verdone Mario Teatro nel tempo futurista. 1988 seconda edizione, pp. 508 con ill., € 32,00 
7119-301 Veronesi Giorgio Teatro. Jean Jacques Rousseau. L’ultima notte di Michelangelo a Roma. La cometa e la 

peste. Prefazione di Emanuele Severino. 1991, pp. 350, € 20,66 

8319-510 Viziano Teresa Il palcoscenico di Adelaide Ristori. Repertorio, scenario e costumi di una Compagnia 
Drammatica dell’Ottocento. 2000, pp. 622 con ill., € 33,57 

 



 

Comunicazione e spettacolo 
 

diretta da Franco Monteleone 

7870-235 Bajašević Eva Una radio contro. L’emittente B/92 nel dramma jugoslavo (1989-2006). Premessa di Ennio 
Remondino. 2007, pp. 208, (7), € 13,00 

7870-478 Balbi Gabriele La radio prima della radio. L’Araldo Telefonico e l’invenzione del broadcasting in Italia. 
Introduzione di Peppino Ortoleva. 2010, pp. 238, (9), € 20,00 

7870-580 Gangemi Giovanni L’anello debole. Storia dell’altra tv. Da Marinho a Murdoch. 2011, pp. 266, (10), € 
20,00 

8319-910 Giomi Elisa Il piacere di “Vivere”. Analisi di una soap di successo e del suo pubblico. 2004, pp. 200, (4), € 
12,00 

7870-456 Maccari Anna Chiara Zavattini ha le antenne. 2010, pp. 172, (8), € 13,00 

8319-875 Maio Barbara-Uva Christian L’estetica dell’ibrido. Il cinema contemporaneo tra reale e digitale. 
Prefazione di Vito Zagarrio. 2003, pp. 156, (3), € 11,00 

8319-743 Martino Cecilia Comunità mediatiche. Il sacro e il profano delle nuove tribù tecnologiche. 2002, pp. 150, 
(1), € 10,00 

8319-757 Parcaroli Massimiliano La telenovela brasiliana. Prefazione di Gianpiero Gamaleri. 2003, pp. 120, (2), € 
10,00 

7870-233 Policardo Gabriele Schermi corsari. Pasolini in televisione. Prefazione di Italo Moscati. 2008, pp. 148, 
(6), € 12,00 

7870-023 Roberti Geraldina Mediamente giovani. Percorsi, stili e consumi culturali. 2005, pp. 226, (5), € 12,00 

 
Grandi serie televisive americane 
 

diretta da Franco Monteleone e Vito Zagarrio 

7870-556 Maio Barbara (a cura di) HBO. Televisione, autorialità, estetica. 2011, pp. 202, (3), € 18,00 
7870-256 Maio Barbara (a cura di) Buffy. The vampire slayer. Legittimare la Cacciatrice. 2007, pp. 144, (2), € 13,00 

6897-004 Pellegrini Federica Entrare nel contemporaneo. La lezione di 24, Lost e FlashForward. 2015, pp. 160, (4), 
€ 15,00 

7870-240 Peperoni Corrado (a cura di) I Simpson. Il ventre onnivoro della tv postmoderna. 2007, pp. 288, (1), € 20,00 
 E  

Cinema/studio 

diretta da Orio Caldiron 

7870-369 Andreazza Fabio Identificazione di un’arte. Scrittori e cinema nel primo Novecento italiano. 2008, pp. 
208, (68), € 17,00 

8319-872 Argentieri Mino L’occhio del regime. 2003, pp. 304, (39), € 22,00 

7119-813 Argentieri Mino (a cura di) Schermi di guerra. Cinema italiano 1939-1945. 1995, pp. 384, (7), € 24,00 

7119-947 Ascione Ciro La grande bottega degli orrori. Le ossessioni commerciabili di Stephen King. Prefazione di 
Alberto Abruzzese. 1996, pp. 244, (11), € 19,11 

7119-967 Aumont Jacques-Marie Michel L’analisi dei film. 1996, pp. 312, (13), € 21,00 

7119-237 Bertinetti Paolo-Volpi Gianni (a cura di) Effetto Greene. Graham Greene e il cinema. 1990, pp. 200, (2), € 
16,00 

7870-103 Bíspuri Ennio Ettore Scola. Un umanista nel cinema italiano. 2006, pp. 420, (59), € 30,00 

8319-537 Borin Fabrizio-Ellero Roberto (a cura di) Cinematecnica. Percorsi critici nella fabbrica dell’immaginario. 
2001, pp. 420, (34), € 26,00 

8319-562 Brunetta Gian Piero Avventure nei mari del cinema. 2001, pp. 260, (35), € 20,00 

7870-612 Bruni David Dalla parte del pubblico. Aldo De Benedetti sceneggiatore. 2011, pp. 298, (75), € 35,00 

7870-132 Bruni David Il cinema trascritto. Strumenti per l’analisi del film. 2006, pp. 160, (60), esaurito 

8319-919 Caldiron Orio (a cura di) Le fortune del melodramma. 2004, pp. 180, (54), € 15,00 



 

8319-378 Caldiron Orio Il paradosso dell’autore. 1999, pp. 230, (26), € 19,00 

8319-904 Caldiron Orio Pietro Germi, la frontiera e la legge. 2004, pp. 170, (52), € 14,00 

7870-462 Campari Roberto Il discorso amoroso. Melodramma e commedia nella Hollywood degli anni d’oro. 2010, 
seconda edizione, pp. 212, (74), € 20,00  

 ...............  Caprara Valerio Sentieri selvaggi. Cinema americano 1979-1999. 

8319-801 I 1979-1984. 2003, pp. 286, (47), € 22,00 

8319-826 II 1985-1989. 2003, pp. 272, (48), € 22,00 

8319-833 III 1990-1994. 2003, pp. 272, (49), € 22,00 

8319-830 IV 1995-1999. 2003, pp. 280, (50), € 22,00 

8319-685 Cattini Alberto Strutture e poetiche nel cinema italiano. 2002, pp. 368, (43), € 23,00 

8319-291 Colais Francesca Il cinema africano dalla parola all’immagine. 1999, pp. 200 con ill., (25), € 16,00 

7870-326 D’Angela Toni Raoul Walsh o dell’avventura singolare. 2008, pp. 206 con ill., (66), € 16,00 

8319-290 De Benedictis Maurizio Più luce! Immagini di registi, dive e rivoluzioni. 1999, pp. 164, (27), € 13,00 

8319-760 De Bernardinis Flavio Campi di visione. 2002, pp. 230, (44), € 18,00 

7870-033 De Franceschi Leonardo Hudud! Un viaggio nel cinema maghrebino. 2005, pp. 324, (57), € 20,00 

7119-966 De Gaetano Roberto Il cinema secondo Gilles Deleuze. 1996, pp. 112, (14), € 10,00 

8319-380 De Gaetano Roberto Il corpo e la maschera. Il grottesco nel cinema italiano. 1999, pp. 125, (29), € 11,00 

8319-273 De Gaetano Roberto (a cura di) La visione e il concetto. Scritti in omaggio a Maurizio Grande. 1998, pp. 
244, (20), € 19,00 

7119-994 De Gaetano Roberto Passaggi. Figure del tempo nel cinema contemporaneo. 1996, pp. 116, (16), € 10,00 

7119-632 Del Ministro Maurizio Il testo come sopravvivenza. 1994, pp. 208 con ill., (4), € 18,00 

8319-271 Di Donato Mauro Tim Burton. Visioni di confine. 1999, pp. 204, (24), € 16,00 

8319-759 Di Marino Bruno Interferenze dello sguardo. 2002, pp. 236, (46), e 18,00 

8319-481 Farassino Alberto Fuori di set. Viaggi, esplorazioni, emigrazioni, nomadismo. 2000, pp. 284, (33), € 19,00 

8319-703 Frabotta Maria Adelaide Il governo filma l’Italia. 2002, pp. 140, (42), € 13,00 

7119-805 Giacci Vittorio François Truffaut. Le corrispondenze segrete le affinità dichiarate. 1995, pp. 244 con ill., 
(6), € 30,99 

7870-282 Gili Jean A.-Grossi Marco (a cura di) Alle origini del neorealismo. Giuseppe De Santis a colloquio con 
Jean A. Gili. 2008, pp. 140 con ill., (65), € 12,00 

7119-657 Gori Gianfranco Miro (a cura di) La storia al cinema. Ricostruzione del passato-interpretazione del 
presente. 1994, pp. 508, (5), € 29,00 

7870-482 Guerra Michele Gli ultimi fuochi. Cinema italiano e mondo contadino dal fascismo agli anni Settanta. 
2010, pp. 292, (72), € 23,00 

7870-052 Hochkofler Matilde Anna Magnani. Lo spettacolo della vita. 2005, pp. 128,(58), € 11,00 
8319-944 Iacobacci Carlotta Faccia a faccia. Woody Allen sulle tracce di Ingmar Bergman. 2004, pp. 160, (51), € 

14,00 

8319-528 Imperiali Isabella (a cura di) Shakespeare al cinema. 2000, pp. 260, (33), esaurito 
7870-470 Jachia Paolo Francis Ford Coppola: Apocalypse Now. Un’analisi semiotica. 2010, pp. 226, (71), € 20,00 
7119-862 Kermol E.-Tessarolo M. (a cura di) La musica del cinema. 1996, pp. 292, (10), esaurito 

8319-397 Kezich Tullio Primavera a Cinecittà. Il cinema italiano alla svolta della «Dolce vita». 1999, pp. 178, 
(30), € 15,00 

7119-882 Laura Ernesto G. Quando Los Angeles si chiamava Hollywood. Cinema americano tra le due guerre. 
1996, pp. 472, (9), € 31,00 

7119-926 Lo Giudice Anna L’automatica del vero. Saggi di letteratura e cinema. 1996, pp. 144, (12), € 11,00 

7870-229 Lucci Sebastiano Val Lewton. Ho camminato con le ombre. 2007, pp. 230 con ill., (62), € 18,00 
8319-350 Marcucci Sara Lolita, analisi di un’ossessione. 1999, pp. 190, (22), € 16,00 
7870-508 Miceli Sergio Musica e cinema nella cultura del Novecento. 2010, pp. 556, (28), € 38,00 

8319-958 Muscio Giuliana Piccole italie grandi schermi. Scambi cinematografici tra Italia e Stati Uniti 1895-1945. 
2004, pp. 420 con ill., (53), € 23,00 

7119-955 Negri Alberto Ludici disincanti. Forme e strategie del cinema postmoderno. 1996, pp. 152, (15), € 13,00 
7870-460 Olla Gianni Alla ricerca del cinema proustiano. Film, sceneggiature, linguaggi, autori. 2010, pp. 268 + 40 

di ill., (70), € 25,00 

8319-636 Paganelli Grazia Erich von Stroheim. Lo sguardo e l’iperbole. 2001, pp. 192 con ill., (40), € 14,00 
8319-274 Pellizzari L. Critica alla critica. Contributi a una storia della critica cinematografica italiana. 1999, pp. 310, 



 

(21), € 21,00 

8319-990 Perniola Ivelise Oltre il neorealismo. Documentari d’autore e realtà italiana del dopoguerra. 2004, pp. 
280 (56), € 20,00 

7870-333 Perucca Sabrina Il cinema d’animazione italiano oggi. 2008, pp. 290 con ill., (63), € 22,00 
7870-241 Petri Elio Scritti di cinema e di vita. A cura di Jean A. Gili. 2007, pp. 284 con ill., (61), € 20,00 

7119-623 Raffaelli Sergio Il cinema nella lingua di Pirandello. 1993, pp. 144, (3), € 13,00 
8319-720 Reitz E. La notte dei registi. Il cinema tedesco in venticinque interviste. A cura di Alessandro Tinterri e 

Veronica Wiethaler. 2002, pp.XVI + 306, (41), € 20,00 
7119-929 Renoir Jean Il passato che vive. A cura di Claude Gauteur. 1996, pp. 444, (8), € 30,99 

8319-642 Renzi R. La bella stagione. Scontri e incontri negli anni d’oro del cinema italiano. 2001, pp. 460, (36), € 
26,00 

8319-996 Renzi Vittorio La forma del vuoto. Il cinema di Joel e Ethan Coen. 2005, pp. 230, (55), € 16,00 
8319-281 Rossi Fabio Le parole dello schermo. Analisi linguistica del parlato di sei film dal 1948 al 1957. 1999, pp. 

550, (23), € 26,00 

7870-337 Roveri Luca Il cinema contro di Michael Moore. 2008, pp. 204, (67), € 16,00 
8319-099 Ruffin Valentina-D’Agostino Patrizia Dialoghi di regime. La lingua del cinema degli anni trenta. 1997, 

pp. 210, (17), € 19,00 
8319-216 Torri Bruno Il sentimento della forma. 1998, pp. 415, (19), € 25,82 

8319-538 Tosi Virgilio Breve storia tecnologica del cinema. 2001, pp. 156 con ill., (32), € 13,00 
8319-745 Tosi Virgilio Joris Ivens. Cinema e utopia. 2002, pp. 246 con ill., (45), € 19,00 
8319-213 Trivelli Anita L’altra metà dello sguardo. 1998, pp. 134, (18), € 10,33 

7870-415 Uva Christian Impronte digitali. Il cinema e le sue immagini tra regime fotografico e tecnologia 
numerica. Prefazione di Laurent Jullier. 2009, pp. 180, (69), € 16,00 

7870-565 Uva Christian Ultracorpi. L’attore cinematografico nell’epoca della “digital performance”. 2011, pp. 140, 
(73), € 16,00  

7870-371 Zagarrio Vito L’immagine del fascismo. La re-visione del cinema e dei media nel regime. Prefazione di 
Franco Monteleone. 2009, pp. 294 + 56 di ill., (64), € 25,00 

7870-131 Zavattini Cesare Uomo, vieni fuori! Soggetti per il cinema editi e inediti. A cura di Orio Caldiron. 2006, 
pp. 494, (37), € 35,00 

Quaderni di cinema/studio - diretti da Orio Caldiron 

7119-691 Baldi Alfredo Lo sguardo punito. Film censurati 1947-1962. 1994, pp. 174 con ill., (2), € 16,53 

 
Sopralluoghi 
 

diretta da Orio Caldiron e Matilde Hochkofler 

 ...............  Azzolini Paola Il cielo vuoto dell’eroina. 2001, pp. 240, (11), esaurito 
8319-637 Bruzzone Natalino John le Carré, la quadratura del circus. 2001, pp. 160, (12), € 11,00 

7870-387 Caldiron Orio La bella compagnia. 2009, pp. 226, (19), € 13,00 
8319-651 Caldiron Orio Passaggio a nord-ovest. 2001, pp. 128, (14), € 8,00 
8319-928 Caldiron Orio (a cura di) Totò e la gaia scienza. 2004, pp. 204, (16), € 11,00 

8319-475 Cirillo Silvana (a cura di) Le verità di Zavattini. 2000, pp. 240, (7), € 12,00 
8319-766 Costa Antonio I leoni di Schneider. Percorsi intertestuali nel cinema ritrovato. 2002, pp. 216 con ill., 

(15), € 11,00 
8319-258 De Gaetano Roberto Robert Bresson. Il paradosso del cinema. 1998, pp. 125 con ill., (1), € 8,00 

8319-370 Della Casa Stefano Riccardo Freda. 1999, pp. 140 con ill., (3), € 8,00 
8319-546 Ellero Roberto Dove va il cinema. Critica e mercato nell’era dei multiplex. 2000, pp. 102, (10), € 8,00 
8319-532 Hochkofler Matilde Le regole del gioco. 2000, pp. 132, (8), € 8,00 

 ...............  Hochkofler Matilde Flash rubati. 1999, pp. 160, (6), € 8,00 
8319-278 Lanza Federica La donna nel cinema maghrebino. 1999, pp. 134, (2), € 8,00 
7870-393 Lizzani Carlo Riso amaro. Dalla scrittura alla regia. 2009, pp. 132, (20), € 13,00 



 

8319-653 Piotti Antonio-Senaldi Marco Maccarone, m’hai provocato! 2001, pp. 122, (13), € 8,00 

8319-969 Scaglione Massimo I miei primi quarant’anni di RAI-TV. 2004, pp. 216, (17), € 12,00 
8319-320 Terribili Daniela Quentin Tarantino. Il cinema “degenere”. 1999, pp. 140, (4), € 8,00 
7870-361 Zapponi Elena Pregare con i piedi. In cammino verso Finis Terrae. 2008, pp. 190 con ill., (18), € 12,00 

8319-533 Zavattini Cesare Come nasce un soggetto cinematografico. Monologo in due tempi. 2000, pp. 174 con 
ill., (5), € 11,00 

 
Pensare lo spettacolo 
 

diretta da Orio Caldiron 

8319-611 De Gaetano Roberto Il visibile cinematografico. 2002, pp. 236, (2), € 19,00 
8319-781 Grande Maurizio La commedia all’italiana. A cura di Orio Caldiron. 2003, pp. 280, (1), € 22,00 
8319-836 Grande Maurizio Il cinema in profondità di campo. 2003, pp. 440, (5), €25,00 

8319-758 Jandelli Cristina La scena pensante. Cesare Zavattini fra teatro e cinema. 2002, pp. 214 con ill., (4), € 
17,00 

 ...............  Rossi Fabio La lingua in gioco. 2002, pp. 316, (3), esaurito 

 
Occhio quadrato 
 

diretta da Orio Caldiron 

8319-819 Cirio Rita (a cura di) Rumori di scena. Novemila sere a teatro con gli attori & tecnici. 2003, pp. 200 con ill., 
(2), € 20,00 

7870-317 De Ritis Raffaele Storia del circo. Dagli acrobati egizi al Cirque du Soleil. 2008, pp. 570 con ill., (4), € 47,00  
7870-206 Gierut Lodovico-Guidi Umberto-Santucci Anselmo Renato Salvatori. Il povero ma bello che volle farsi 

attore. 2007, pp. 260 con ill., (3), € 27,00 
7870-526 Giraldi Massimo-Lancia Enrico-Melelli Fabio Il doppiaggio nel cinema italiano. Prefazione di Claudio 

Fava. 2010, pp. 334 con ill., (5), € 30,00  

7870-956 Giraldi Massimo-Lancia Enrico-Melelli Fabio Il doppiaggio nel cinema di Hollywood. 2014, pp. 330 con 
ill., (6), € 30,00 

8319-740 Martinelli Vittorio Pina Menichelli. Le sfumature del fascino. 2002, pp. 132 con ill., (1), € 15,00 

 
Cinemaespanso 
 

diretta da Christian Uva 

7870-666 Anaclerio Giorgio Il corpo e il frammento. Memoria / Linguaggio / Rispecchiamenti / Emozioni / Sogni / 
Rêveries nel “personaggio-ipertesto” del cinema moderno. 2012, pp. 210 con ill., (1), € 16,00 

7870-730 Arcagni Simone Screen City. 2012, pp. 134 con ill., (2), €12,00 

7870-921 Buonauro Antonietta Trauma, cinema e media. Immaginari catastrofici e cultura visuale del nuovo 
millennio. 2014, pp. 190con ill., (08), € 16,00 

7870-769 Carocci Enrico Attraverso le immagini. Tre saggi sull’emozione cinematografica. 2012, pp. 124 con ill., 
(3), 12,00 

7870-882 Catanese Rossella Lacune binarie. Il restauro dei film e le tecnologie digitali. 2013, pp. 160 con ill., (6), € 
15,00 

7870-989 De Pascalis Ilaria A. Il cinema europeo contemporaneo: scenari trasnazionali, immagini globali. 2015, 
310 con ill., (11), € 22,00 

7870-970 Di Donato Mauro-Valente Valentina (a cura di) Ascoltare il cinema. Studi sul suono nel film. 2015, pp. 
180 con ill., (9), €15,00 

7870-880 Domenici Valentina Dentro e fuori il margine. La diversità culturale nel cinema francese 



 

contemporaneo. 2013, pp. 150 con ill., (5), € 15,00 

6897-035 Donghi Lorenzo Scenari della guerra al terrore. Visualità bellica, testimonianza, autoritrattistica. 2016, 
pp. 218, (13), € 18,00 

7870837 Fanara Giulia (a cura di) Il passato nel cinema contemporaneo. 2013, pp. 220 con ill., € 16,00 
7870-881 Innocenti Veronica-Perrotta Marta (a cura di) Factual, reality, makeover. Lo spettacolo della 

trasformazione nella televisione contemporanea. 2013, pp. 240 con ill., (7), € 19,00 

7870-979 Moraldi Simone Questioni di campo. La relazione osservatore/osservato nella forma documentaria. 
2015, pp. 260+ill. (10), € 19,00 

6897-025 Zunzunegui Santos Lo sguardo plurale. A cura di Cristina Addis. 2016, pp. 266, (12), € 20,00 

 
Zootropio 
 

diretta da Vito Zagarrio 

7870-630 Fanara Giulia (a cura di) Shooting from heaven. Trauma e soggettività nel cinema americano: dalla 
seconda guerra mondiale al post 11 settembre. 2012, pp. XIV + 402, (1), € 30,00 

7870-964 Uva Christian (a cura di) Damiano Damiani. Politica di un autore. 2014, pp. 160 con ill., (2), € 15,00 

 
Studi cinematografici  
 

 ...............  Chiarini Luigi Cinema e film. Storia e problemi. 1972, pp. 338 con ill., (1), € 20,66 

 ...............  Ciment Michele Il libro di Losey. Un dialogo autobiografico. 1983, pp. 392 con ill., (14), € 25,82 

 ...............  Cuccu Lorenzo La visione come problema. Forme e svolgimento del cinema di Antonioni. 1973, pp. 232 
con ill., (3), € 19,00 

 ...............  De Santis Giuseppe Verso il neorealismo. Un critico cinematografico degli anni Quaranta. 1982, pp. 248, 
(12), € 15,00 

 ...............  Flaiano E. Un film alla settimana. 55 critiche da «Cine illustrato» (1939-1940). A cura di Tullio Kezich. 
1988, pp. 200, (17), esaurito 

 ...............  Giuliani Gianna Le strisce interiori. Cinema italiano e psicoanalisi. 1980, pp. 128, (10), € 8,00 
 ...............  Pintus Pietro Storia e film. Trent’anni di cinema italiano (1945-1975). 1980, pp. 192, (9), € 12,91 
 ...............  Raffaelli Sergio Cinema, film, regia. Storia e itinerario delle parole. 1978, pp. 304, (5), € 24,00 

 ...............  Ranieri T. Nostro cinema quotidiano. Da spettatore di provincia a critico militante (1952-1976). A cura di 
Annamaria Percavassi. Prefazione di Tullio Kezich. 1986, pp. 304, (16), € 15,49 

 ...............  Romani C. Stato nazista e cinematografia. 1983, pp. 148, (15), esaurito 
 ...............  Tasselli Maria Pia Il cinema dell’uomo. Festival dei Popoli 1959-1981. Con una prefazione e un’appendice 

di Tullio Seppilli. 1982, pp. 214, (13), € 11,36 

 
Quaderni di filmcritica 
 

diretta da Edoardo Bruno 

 ...............  Arecco Sergio Film come film: G. I. Markopoulos. 1980, pp. 132, (10), € 7,75 

 ...............  Bertini Antonio (a cura di) Tecnica e ideologia. 1980, pp. 268, (11), € 10,33 
 ...............  Bruno Edoardo (a cura di) Di/su Galvano della Volpe. 1983, pp. 272, (16), € 10,33 
 ...............  Bruno Edoardo (a cura di) Film segno. 1983, pp. 312, (17), € 12,39 

 ...............  Bruno Edoardo (a cura di) R.R. Roberto Rossellini. 1979, pp. 224, (7), € 10,33 

 ...............  Bruno Edoardo Il senso in più. 1981, pp. 144, (12), € 7,75 

 ...............  Bruno Edoardo (a cura di) Teorie del realismo. 1977, pp. 240, (2), € 10,33 

7119-552 Giacci Vittorio Care ombre (scritti di cinema 1976-1992). 1993, pp. 224, (24), € 12,91 



 

 ...............  Lodato N. Ind under off. 1981, pp. 376, (13-14), € 12,39 

 ...............  Magrelli Enrico Con Pier Paolo Pasolini. 1977, pp. 184, (1), € 7,75 
 ...............  Magrelli Enrico Hollywood-party. 1979, pp. 304, (8), € 12,39 

 ...............  Pezzotta Alberto (a cura di) Forme del melodramma. 1992, pp. 188, (23), esaurito 

 ...............  Rosetti Riccardo (a cura di) Cinemasessantotto. 1978, pp. 216, (6), € 7,75 
 ...............  Rosetti Riccardo (a cura di) Con-versazioni. 1977, pp. 210, (3), € 7,75 

 ...............  Rosetti Riccardo Film e immagine mentale. 1988, pp. 312, (22), € 12,39 
 ...............  Salina F. (a cura di) Ejzenstein inedito. 1980, pp. 192, (9), € 7,75 
 ...............  Tiso Ciriaco T/T Truffaut Truffaut. 1982, pp. 300, (15), € 12,39 

 ...............  Turroni Giuseppe Americana. 
 N. 1 1978, pp. 220, (4), € 10,33 
 N. 2 1978, pp. 262, (5), € 10,33 

 N. 3 1988, pp. 228, (20), € 10,33 
 N. 4 1988, pp. 232, (21), € 10,33 
 ...............  Verdone Mario (a cura di) Deformazione e realtà. 1985, pp. 168, (19), € 8,26 

Nuova serie 

8319-351 Barbaro Umberto Poesia del film. 1999, pp. 164, (1), € 10,33 
8319-418 Dottorini Daniele (a cura di) Estetica ed infinito. Scritti di Ignacio Matte Blanco. 2000, pp. 186, (2), € 10,33 

 

Biblioteca cinematografica e dei mass -media 

 

 ...............  Argentieri Mino Il film biografico. 1984, pp. 200, (15), € 15,49 
 ...............  Bertini Antonio Teoria e tecnica del film in Pasolini. 1979, pp. 216, (4), esaurito 

 ...............  Bruno Edoardo Il film e l’oggetto. 1984, pp. 188, (14), € 12,91 
 ...............  Caldiron Orio La paura del buio. Studi sulla cultura cinematografica italiana. 1980, pp. 240, (6), € 15,49 
7119-897 Canziani Alfonzo (a cura di) Incontri pasoliniani. 1996, pp. 160, (38), € 12,39 

 ...............  Canziani Alfonzo Durante e dopo il film. 1988, pp. 190 con ill., (26), € 12,91 
7119-433 Canziani Alfonzo I migliori anni del nostro cinema. 1992, pp. 168, (34), € 11,88 
7119-102 Ciccotti Eusebio Avanguardia e cinema in Cecoslovacchia. Con interventi di Mario Verdone e testi inediti di 

K. Teige, J. Seifert, V. Nezval, F. Halas, A. Cernik, J. Hozl, J. Svankmajer. 1989, pp. 288, (29), € 20,66 

 ...............  Della Fornace Luciana L’avventura nel cinema. Introduzione critica al genere avventuroso e ai suoi filoni. 
1989, pp. 248, (28), € 18,08 

 ...............  Della Fornace Luciana Manuale di didattica audiovisiva. Il testo audiovisivo e le sue potenzialità 
didat­tiche. 1984, pp. 212, (17), € 15,49 

 ...............  De Sanctis Filippo M.-Masala Fabio Pubblico e cineteche. Nuove frontiere del lavoro educativo all’uso 
del cinema. 1983, pp. 216, (13), € 15,49 

7119-178 Escobar Roberto-Giacci Vittorio Il cinema del fronte popolare. Francia 1934-37. 1990, pp. 280, (30), € 
20,66 

 ...............  Gosetti G. (a cura di) Carlo Di Carlo: i documentari, i film (1961-1978). 1979, pp. 128, (2), € 7,75 
8319-165 Grassi Carlo (a cura di) Cinema come macchina produttrice di emozioni. Tempo e spazio nel cinema. 

1998 seconda egizione, pp. XLIII+462, (25), € 29,00 

 ...............  Guerrini Loretta L’inter-essere del frammento: il Diavolo probabilmente... di Bresson. 1980, pp. 264, 
(5), € 18,08 

7119-507 Guerrini Loretta Discorso per una lettura di L’Argent di Bresson. 1992, pp. 256, (35), € 25,31 
 ...............  Guglielmino G.M. Cinema si. I film «segnalati» dal SNCCI. 1982, pp. 356, (7), € 20,66 

 ...............  Magli Adriano Mass-media e potere. Discorso sul pubblico. La crisi della radio. 

 Vol. I. 1987 seconda edizione, pp. 292, (22), € 18,08 

 ...............  Martini Adriano (a cura di) Bibliocinema. Elementi per una bibliografia cinematografica. Con un saggio 
introduttivo di Lino Miccichè. 1982, pp. 346, (9), € 20,66 

 ...............  Masala Fabio (a cura di) Pubblico e comunicazione audiovisiva. 1986, pp. 264, (23), € 15,49 



 

7119-247 Medici Mario-Cappelluzzo Springolo Sonia Il titolo del film nella lingua comune. 1991, pp. 128, (32), € 
7,75 

7119-646 Micheli Paola Ettore Scola, i film e le parole. 1994, pp. 80, (36), € 6,20 
7119-226 Micheli Paola Il cinema di Blasetti, parlò così... Un’analisi linguistica dei film (1929-1942). 1990, pp. 136, 

(31), € 7,75 
 ...............  Micheli Sergio Cinema ungherese. Tradizione, idee, forme. 1982, pp. 264 con ill., (10), € 18,08 

7870-218 Micheli Sergio Cinema, pittura, musica. Per un accordo armonico. 2007, pp. 102 con ill., (43), € 12,00 
 ...............  Micheli Sergio Il cinema bulgaro degli anni Settanta. 1979, pp. 224 con ill., (3), € 15,49 
 ...............  Micheli Sergio Il cinema nella Repubblica Democratica Tedesca. Trent’anni di attività della DEFA. 1978, 

pp. 304 con ill., (1), € 20,66 

7119-378 Micheli Sergio Il film. Struttura, lingua, stile. Analisi su alcuni campioni di cinema italiano: Antonioni, 
Scola, Visconti, Taviani. 1991, pp. 96 con ill., (32), € 10,00 

7870-015 Micheli Sergio Innovazione e trasgressione nell’arte dei primitivi senesi. 2005, pp. 104 con ill., (42), 
€ 11,00 

7119-956 Micheli Sergio L’approccio smaliziato dello sguardo. 1996, pp. 194, (39), € 20,66 

7119-741 Micheli Sergio Lo sguardo smaliziato. Cinema e arte figurativa. Il movimento. 1994, pp. 172 con ill., (37), 
€ 18,08 

7119-028 Micheli Sergio Pirandello in cinema. Da «Acciaio» a «Kaos». In appendice «Il recupero di Cinci» un film 
del 1939 di Michele Gandin. 1989, pp. 118, (27), esaurito 

8319-499 Micheli Sergio Lo sguardo oltre la norma. Cinema e arte figurativa. Luce, colore, espressione, gesto, 
scenografia e costume. 2000, pp. 210 + 40 di ill., (41), € 19,63 

 ...............  Micheli Sergio (a cura di) Parole e nuvole. Atti del corso sulla letteratura per immagini per insegnanti del-
la scuola dell’obbligo. Facoltà di Lettere e Filosofia di Siena, Nov.-Dic. 1982. Prefazione di Lino Miccichè. 
1985, pp. 480, (18), esaurito 

 ...............  Moscati Italo I mass-mediocri dopo trent’anni di TV. 1984, pp. 220, (16), € 15,49 
8319-478 Motta Lidia La mia radio. 2000, pp. 310, (40), € 20,66 

 ...............  Selvaggi Caterina La mega televisione. Appunti per una rinascita della semiostilistica dei mass-media. 
1985, pp. 356, (21), € 20,66 

 ...............  Simonelli G.-Taggi P. I fantasmi del dialogo. Il telefono nella radio e nella televisione. Prefazione di 
Gianfranco Bettetini, postfazione di Corrado Guerzoni. 1985, pp. 240, (19), € 15,49 

 ...............  Spinazzola V. Cinema e pubblico. Lo spettacolo filmico in Italia 1945-1965. 1985, pp. 406, (20), € 26,00 

 ...............  Tabanelli Giorgio Ermanno Olmi. Nascita di un documento poetico. 1987, pp. 164, (25), € 12,91 
 ...............  Verdone Mario Gli intellettuali e il cinema. Saggi e documenti. 1982, pp. 260, (11), € 18,08 

 
Videotre 
 

diretta da Roberto Alonge – Gian Luigi Bravo – Sergio Zoppi 

7119-320 Artoni Ambrogio Documentario e film etnografico. 1992, pp. 202, (1), € 12,91 
7119-939 Bergandi Maria Teresa-Bonato Lucia-Borra A.-Rivera A. Esperienze di documentazione e ricerca. A 

cura di Gian Luigi Bravo. 1996, pp. 164, (2), € 11,36 

8319-000 Conoscenti Michelangelo Linguistica e ambienti glottodidattici. Riflessioni di linguistica informatica. 
1996, pp. 416, (3), € 25,82 

8319-925 Conoscenti Michelangelo Language engineering and media management strategies in recent wars. 
2004, pp. 224, (4), € 15,00 

7870-594 Conoscenti Michelangelo The reframer: an analysis of Barack Obama’s political discourse. 2011, pp. 
220, (5), € 25,00 

Laboratorio di videotre 

7119-726 Bergandi Maria Teresa La sezione etnografica del Museo di scienze naturali ed etnografia delle missioni 
della Consolata. L’informatizzazione degli archivi. 1994, pp. 48, (3), € 6,20 

7119-439 Conoscenti Michelangelo «Keep smiling». Un’esperienza di didattica della lingua in ambiente 
ipertestuale. 1992, pp. 56, (1), € 5,16 



 

7119-968 Jamieson Vivienne Tradition and technology in the teaching of special purpose language. 1996, pp. 64, 
(4), € 7,75 

8319-240 Trinchero Roberto Il sociomuseo: un museo-laboratorio per la diffusione della conoscenza sociologica. 
1998, pp. 52, (5), € 5,16 

 ...............  Zoppi Isabella Maria-Conoscenti Michelangelo Software per la didattica delle lingue. 1992, pp. 72, (2), € 
5,16 

 
Avanguardie storiche 
 

fondata da P.A. Jannini – diretta da Sergio Zoppi 

 ...............  Bohn Willard Apollinaire et l’homme sans visage, création et évolution d’un motif moderne. Guil­laume 
Apollinaire - Alberto Savinio - Giorgio de Chirico - Francis Picabia - Marius de Zayas. 1984, pp. 166, (8), € 
12,91 

 ...............  Calle Gruber M. Itinerari di scrittura: nel labirinto del nouveau roman. 1982, pp. 224, (7), € 15,49 

7119-368 De Llera Luis Ortega y la edad de plata de la literatura española (1914-1936). 1991, pp. 254, (11), € 20,66 
 ...............  Giovanelli Paola Daniela Gino Gori: l’irrazionale e il teatro. 1978, pp. 172 con ill., (2), € 12,91 
 ...............  Jannini P.A. La fortuna del Futurismo in Francia. 1979, pp. 280, (4), € 20,66 

 ...............  Jannini P.A. Le avanguardie letterarie nell’idea critica di Apollinaire. 1979, pp. 244 con ill., (3), € 15,49 
 ...............  Jannini P.A. Un altro Corbière. 1977, pp. 228 con ill., (1), € 15,49 
 ...............  Orlandi Cerenza Germana Poetiche d’avanguardia del Primo Novecento Francese. Dal Naturismo al 

Surrealismo. 1984, pp. 208, (9), € 15,49 

 ...............  Pinottini Marzio L’estetica del Futurismo. 1979, pp. 164 con ill., (6), € 12,91 
 ...............  Verani H.J. Las vanguardias literarias en Hispanoamérica (Manifiestos, proclamas y otros escritos). 1986, 

pp. 312, (10), € 20,66 
7119-360 Verdone Mario Avanguardie teatrali. Da Marinetti a Joppolo. Critica e antologia. 1991, pp. 228, (12), € 

18,08 

 ...............  Zoppi Sergio Al festino di Esopo. 1979, pp. 152, (5), € 10,33 

 

Arte - architettura – urbanistica 

 

 ...............  AA.VV. Immagini del teatro italiano (1945-1955). 300 fotografie di Gastone Bosio. 1980, pp. 92 con ill., € 
12,91 

 ...............  AA.VV. Momenti del marmo. Scritti per i duecento anni dell’Accademia di Carrara. 1969, pp. 208 con ill., 
€ 60,00 

7119-136 AA.VV. Natura mirabilis. Opera dipinta da Gianpistone (1986-1990). 1990, pp. 118 con ill., € 18,08 
7119-232 AA.VV. Polisgramma. Building ground art. Gruppo 12. Interventi di arte visiva realizzati sulle recinzioni 

metalliche dei cantieri della metropolitana di Roma. 1990, pp. 108 con ill., € 14,46 
 ...............  AA.VV. Quaderni sul neoclassico. Studi canoviani. 

 3) Miscellanea. 1975, pp. 224 con ill., € 20,66 
 4) Miscellanea. 1978, pp. 202 con ill., € 18,08 
 5) Il Cardinale Albani e la sua villa. Documenti. 1980, pp. 408 con ill., € 37,00 

 ...............  AA.VV. Annuario dell’Istituto di Storia dell’Arte 1973/74. 1974, pp. 368, € 20,66 
 ...............  AA.VV. Annuario dell’Istituto di Storia dell’Arte 1974/75-1975/76. 1977, pp. 296, € 20,66 
 ...............  AA.VV. Aschieri Piero. Architetto (1889-1952). Catalogo della mostra a cura dell’Accademia di S. Luca e 

della Biblioteca della Facoltà di Architettura. 1977, pp. 170 con ill., € 15,49 

 ...............  AA.VV. L’abitazione integrata. A cura del Centro Ricerche Abitazioni e Servizi Integrati dell’Istituto di 
Metodologia Architettonica dell’Università di Roma. 

 N. 1 1976, pp. 164 con ill., € 10,33 
 N. 2 1978, pp. 126 con ill., € 10,33 

 N. 3 1979, pp. 126 con ill., € 10,33 
 N. 4 1980, pp. 162 con ill., € 10,33 



 

 ...............  AA.VV. Roma sbagliata. Le conseguenze sul centro storico. A cura dell’Associazione Italia Nostra. 1976, 
pp. 180 con ill., € 18,08 

 ...............  AA.VV. Una storia lunga un milione. Disegni, fotografie, spettacoli di S. Tofano. 1980, pp. 58 con ill., € 
10,33 

 ...............  Albano Antonio Note sulle teorie di localizzazione. Alcuni strumenti di analisi e pianificazione urbana e 
regionale. 1979, pp. 90 con ill., € 6,20 

 ...............  Alfieri Massimo Progettazione e storia. 1979, pp. 254 con ill., € 10,33 

 ...............  Arredi Maria Pia Le ragioni della forma. 1985, pp. 236, € 13,43 
 ...............  Bagnasco C. (a cura di) Urbanistica: processi di piano e modificazione dell’ambiente. 1979, pp. XII + 204 

con ill., € 10,85 

 ...............  Bagnasco C.-Lapadula B.F. Riuso urbano: politiche e strumenti. 1980, pp. 184 con ill., € 10,33 

 ...............  Borroni Laura Questioni di segni e significati nell’architettura. 1971, pp. 100, esaurito 

 ...............  Borroni Laura-Giorgi V. (a cura di) Roma ovest lungo il Tevere. Per un disegno architettonico di parchi 
attrezzati e servizi sociali nel settore ovest lungo il Tevere. 1976, pp. XVI + 280 con ill., esaurito 

 ...............  Borroni Laura-Papi R. (a cura di) Roma porto fluviale 1976. Esperienze didattiche di ristrutturazione ar-
chitettonica della periferia. 1977, pp. 202 con ill., € 15,49 

7870-125 Bosco B.-La Marca Nicola Economia, società, cultura napoletana fra Ottocento e Novecento. 
Testimonianze vecchie e nuove su Vincenzo Irolli. 2006, pp. 254 con ill., € 30,00 

 ...............  Cadei Antonio Belbello miniatore lombardo. Artisti del libro alla corte dei Visconti. Con una nota di A.M. 
Romanini. 1976, pp. 220 con ill., € 15,49 

 ...............  Carbonara Giovanni La reintegrazione dell’immagine. Problemi di restauro dei monumenti. 1976, pp. 
264 con ill., € 15,00 

7119-088 Cassanelli Luciana-Delfini Gabriella-Fonti Daniela Le mura di Roma. L’architettura militare nella storia 
urbana. Ristampa anastatica 1989, pp. 470 con ill., € 42,00 

 ...............  Cerutti A.R. Processo progettuale e partecipazione. 1975, pp. 156 con ill., € 10,33 

 ...............  Ceschi Carlo Teoria e storia del restauro. 1970, pp. 226 con ill., € 24,00 

 ...............  Chiaretti T. (testo di) Mario Sironi. 89 disegni. 1980, pp. 48 con ill., € 10,33 

 ...............  Cianchetta Bruno Appunti di processi simulativi in urbanistica. 1977, pp. 68 con ill., € 5,16 

 ...............  Cianchetta Bruno Atlante di urbanistica / Ricerca operativa. Con la collaborazione di R. Pierotti. 

 N. 1 I grafi e il territorio. 1978, pp. 78 con ill., € 5,16 

 N. 2 I modelli di assegnazione. 1978, pp. 64 con ill., € 5,16 

 N. 3 La composizione automatica. 1978, pp. 72 con ill., € 5,16 

 N. 4 I bacini idrografici. 1978, pp. 80 con ill., € 5,16 

 N. 5 L’equilibrio territoriale. 1978, pp. 62 con ill., € 5,16 

 N. 6 La classificazione delle aree urbane. 1978, pp. 62 con ill., € 5,16  

 N. 7 Alcuni modelli di traffico. 1978, pp. 64, € 5,16 

 ...............  Cianchetta Bruno L’attendibilità dei modelli urbanistici. 1977, pp. 80 con ill., € 5,16 

 ...............  Cidonio G. Architettura per il terzo mondo. Ipotesi per una metodologia d’intervento. 1983, pp. 96, € 4,13 

 ...............  Cidonio G. Squilibri e prospettive dell’Africa nuova. Problemi di economia politica e processi di urbanisti-
ca in Africa, dopo l’indipendenza. 1981, pp. 112, € 4,65 

8319-096 Ciriello Marco Architectura sapiens. Vivere senza distruggere. 1997, pp. 260 con ill., € 25,82 

 ...............  Conforto Cina-De Giorgi Gabriele-Muntoni Alessandra-Pazzaglini Marcello Il dibattito architettonico 
in Italia 1945-1975. Presentazione di Giuseppe Samonà, con i sommari delle riviste italiane di architettura 
dal 1945 al 1975. 1977, pp. 552 con ill., esaurito 

8319-409 Cuzzer Aldo Fondamenti analitici dell’urbanistica in Italia. 2000, pp. XVIII + 434, € 32,00 

7119-254 Cuzzer Aldo (a cura di) Sette lezioni parallele di urbanistica. 1991, pp. 412 con ill., € 25,82 

 ...............  Cuzzer Aldo Potere, progetto, prezzo. Avviamento ad una analisi della vicenda urbanistica italiana con 
un’appendice di Paolo Avarello. 1983, pp. 228, € 15,49 

 ...............  De Filippis Maurizio La componibilità in architettura. 1974, pp. XII + 172 con ill., € 10,33 

 ...............  De Filippis Maurizio La progettazione del complesso architettonico. 1978, pp. 216 con ill., € 10,33 

 ...............  De Marchis Gabriele-Pinto S. Colla. Catalogo completo delle opere. 1972, pp. 322 con ill., € 80,00 

 ...............  De Plaisant Uga Le icone d’oggi. Una interpretazione della grafia. 1975, pp. 176 con ill., € 12,91 



 

7119-169 Fagiolo Maurizio Mario Tozzi «italien de Paris». 1990, pp. 160 con ill., € 20,66 

8319-279 Fagiolo Maurizio Pietro da Cortona e i “cortoneschi”. Bilancio di un centenario e qualche novità. 1998, 
pp. 264 con ill., € 37,00 

 ...............  Fagiolo Maurizio Balla ricostruzione futurista dell’universo. 1968, pp. 112 con ill., esaurito 

 ...............  Fagiolo Maurizio (a cura di) Georges de Canino. «Odyssée de la couleur». Testi di Jacques Baro, M. Jose 
Hoyet Marsigli, Philippe Soupault. 1983, pp. 56 con ill., € 12,91 

 ...............  Fagiolo Maurizio-Coen Ester (a cura di) C’è solo l’arte. Umberto Boccioni luglio 1915, agosto 1916. 1976, 
pp. 48 con ill., € 12,91 

 ...............  Fagiolo Maurizio -Coen Ester (a cura di) Gino Severini. Un taccuino cubo-futurista. Il rappel-a-l’ordre. La 
scena. 1977, pp. 48 con ill., € 12,91 

 ...............  Fagiolo Maurizio-Coen Ester (a cura di) Nino Franchina. 1979, pp. 48 con ill., esaurito 

 ...............  Fagiolo Maurizio-Coen Ester (a cura di) Raphael. Scultura lingua viva. 1978, pp. 52 con ill., € 12,91 
 ...............  Fagiolo Maurizio-Marini Maurizio (a cura di) Pittori dannunziani. Letteratura e immagini tra ’800 e ’900. 

1977, pp. 92 con ill., € 15,49 
 ...............  Falasca Carmine-Sibilia Giovanna Appunti per una metodologia della progettazione. 1978, pp. 72, € 7,75 

 ...............  Falasca Carmine-Sibilia Giovanna La metodologia strutturale nella progettazione. Rapporto teoria-
prassi nell’ambito del metodo. 1981, pp. 130, € 10,33 

 ...............  Fancelli Paolo Palladio e Praeneste. Archeologia, modelli, progettazione. Con una nota di P. Porto-
ghesi. 1974, pp. 256 con ill., € 10,33 

 ...............  Giacopetti Massimo Introduzione all’urbanistica degli anni ’80. Presentazione di Luigi Piccinato. 1983, 
pp. 384, € 20,66 

 ...............  Giacopetti Massimo Roma diversa, la città dei cittadini. 1977, pp. 216 con ill., € 11,36 
 ...............  Giacopetti Massimo Una città nella metropoli. 1977 un anno di politica urbanistica in una circoscrizione 

di periferia. 1978, pp. 220 con ill., € 12,39 
7119-089 Guidoni Enrico Arte e urbanistica in Toscana 1000-1315. 1988 ristampa anastatica, pp. 508 con ill., € 42,00 

 ...............  Jodice Romano L’architettura del ferro. Gli Stati Uniti (1776-1876). 1988, pp. 386 con ill., € 63,00 
 ...............  Jodice Romano L’architettura del ferro. Gli Stati Uniti (1893-1914). 1980, pp. 510 con ill., € 63,00 
 ...............  Jodice Romano L’architettura del ferro. L’Italia 1796-1914. 1985, pp. 720 con ill., esaurito 

 ...............  Karageorghis Vassos Salamina di Cipro. Omerica, ellenistica e romanica. A cura di A. Sacconi. 1974, pp. 
216 con ill., € 20,66 

 ...............  Lapadula Attilio (a cura di) Esperienze di pianificazione urbana e aeroportuale. 1979, pp. 182 con 
ill, € 8,26 

 ...............  Lefebvre Carlo Elementi di pianificazione regionale. 1979, pp. 180 con ill., € 8,26 

 ...............  Lefebvre Carlo Pianificazione aeroportuale e assetto del territorio. 1979, pp. 140 con ill., esaurito 
 ...............  Leschiutta Fausto Ermanno Linee evolutive dell’edilizia scolastica. Vicende-norme-tipi 1949-1985. 1985 

seconda edizione aggiornata, pp. 320 con ill., € 23,24 
8319-310 Lombardi Ada 60-70. Arte italiana. Percorsi della ricerca. 1999, pp. 225 con ill., € 16,00 

 ...............  Ludovico Mario L’evoluzione sintropica dei sistemi urbani. Elementi per una teoria dei sistemi 
autofinalizzati 1991 seconda edizione, pp. 376, € 15,49 

 ...............  Ludovico Mario Note sulla dinamica di popolazione e risorse. Un modello di ecosistema. 1991, pp. 120, € 
8,26 

 ...............  Magnanimi Giuseppina (a cura di) Ritrovamenti e restauri. Sovraintendenza ai monumenti e gallerie 
d’Abruzzo. 1972, pp. 100 con ill., € 10,33 

 ...............  Mancini Maria Paola-Mariani Luca Centri storici minori: indagine metodologica. 1981, pp. 82 con ill., € 
6,20 

 ...............  Marini Maurizio Pittori a Napoli 1610-1656. Contributi e schede. 1974, pp. 140 con ill., esaurito 
 ...............  Martegani Paolo Spaziominimo. Indagine metodologica sull’habitat più ridotto. 1975, pp. 184, € 10,33 

 ...............  Morozzo della Rocca M. Donatella P.M. Letarouilly: «Les édifices de Rome moderne». Storia e critica di 
un’opera propedeutica alla composizione. 1981, pp. 278 con ill., € 24,79 

 ...............  Muntoni Alessandra Barcellona 1859. Il piano senza qualità. 1978, pp. 168 con ill., € 7,75 
 ...............  Mussa Italo (a cura di) Senza relazione / il verosimile critico. 1977, pp. 82 con ill., € 10,33 

 ...............  Nocera Gigliola Il segno Barocco. Testo e metafora di una civiltà. 1983, pp. 288 con ill., € 16,53 
 ...............  Oliva Gianni (a cura di) I Rossetti. Tra Italia e Inghilterra. 1984, pp. 464, € 20,66 
 ...............  Orazi Anna Maria Jacopo Barozzi da Vignola 1528-1550. Apprendistato di un architetto bolognese. 1982, 

pp. 560 con ill., € 42,00 



 

 ...............  Pallottini Mariano Arte, scienza, politica della città. Teoria e metodi per l’urbanistica. 1979, pp. XVI + 386 
con ill., € 18,08 

 ...............  Pierpaoli Diego-Korzeniecki Marisa-Luzi Nazareno Pittura immanente. 1981, pp. 160 con ill., esaurito 
 ...............  Pierpaoli Diego-Korzeniecki Marisa-Luzi Nazareno Dieci anni di ricerca 1973-1983. Presentazione di Vi-

to Apuleio. 1984, pp. 120 con ill., esaurito 
 ...............  Pinelli Antonio-Rossi Orietta Genga architetto. Aspetti della cultura urbinate del Cinquecento. 1971, 

pp. 402, € 42,00 

 ...............  Proietti Valter-Cacace Eufemia Morfologia del territorio. 1983, pp. 304 con ill., € 20,66 
 ...............  Pupillo Ferrari Bravo Anna Il Figino del Comanini. Teoria della pittura di fine ’500. Con una nota di G.C. 

Argan. 1975, pp. 144 con ill., € 6,20 
 ...............  Rebecchini Marcello Il fondamento tipologico dell’architettura. 1978, pp. 150 con ill., € 9,30 

 ...............  Ricci Manuela Appunti di microeconomia. 1977, pp. 80 con ill., € 4,13 
 ...............  Rivosecchi Valerio Esotismo in Roma barocca. Studi su Padre Kircher. 1982, pp. 280 con ill., € 42,00 
 ...............  Roisecco Giulio L’architettura del ferro. Gli Stati Uniti (1876-1893). 1982, pp. 630 con ill., € 68,00 

 ...............  Roisecco Giulio Spazio. Evoluzione del concetto in architettura. 1970, pp. 434 con ill., € 53,00 
 ...............  Sacripanti Maurizio Città di frontiera-Frontier City. Testo bilingue. 1973, pp. 120 con ill., € 25,82 
 ...............  Selem Hilda Il sistema dei forti di Roma nella logica dell’ecosistema urbano per il riuso del costruito. 

1979, pp. 152 con ill., € 10,33 

7119-348 .  Spesso M. La cultura architettonica a Roma nel secolo XVIII: Gerolamo Theodoli (1677-1766). 1991, pp. 
248 con ill., € 17,04 

 ...............  Strappa Giuseppe Applicazioni di scienza delle costruzioni. Per le Facoltà di Architettura. 1976, pp. 
152, € 10,33 

 ...............  Tomassoni Italo O Grande. 1977, pp. 56 con ill., € 3,10 

 ...............  Tomassoni Italo Saluto al sole di Lilli Romanelli. 1987, pp. 82, € 5,16 
 ...............  Tosi Barbara Millenni e natura. Duilio Cambellotti e il teatro di Siracusa. 1978, pp. 56 con ill., € 12,91 
7119-487 Verdone Mario-Pagnotta Francesca-Bidetti Marina La Casa d’Arte Bragaglia 1918-1930. 1992, pp. 524 con 

ill., esaurito 

 
Pyramidion 
 

edizioni numerate di 999 esemplari 

7119-323 D’Amico Silvio Bocca della verità. 1991, pp. 226, (9), € 21,00 

 ...............  Dell’Arco Mario Gioachino Belli. Ritratto mancato. 1970, pp. 256, (4), € 26,00 
7119-021 De Mauro Tullio (a cura di) Il romanesco ieri e oggi. 1989, pp. 260, (8), € 21,00 
 ...............  De Nardis Luigi Roma di Belli e Pasolini. 1977, pp. 144, (5), € 26,00 

 ...............  De Nardis Luigi Roma di Belli e Pasolini. Edizione di lusso. 300 esemplari dei quali 279 in com­mercio, 
tutti con sedicesimi piegati e raccolti in astuccio, accompagnati da tre incisioni numerate da 1 a 279 
eseguite da Bruno Di Giorgio, firmate dall’artista. 1977, pp. 132, (5), € 80,00 

 ...............  Gibellini Pietro Il coltello e la corona. La poesia del Belli tra filosofia e critica. 1979, pp. 244, (6), € 26,00 
 ...............  Merolla Riccardo Il laboratorio di Belli. 1984, pp. 318, (7), € 26,00 

 ...............  Paratore Ettore Spigolature romane e romanesche. 1967, pp. 408, (2), € 38,00 
7119-285 Teodonio Marcello-Vighi Roberto La proverbiade romanesca di Giuseppe Gioachino Belli. Proverbi e 

forme proverbiali nei versi e nelle prose del poeta. 1991, pp. 432, (8), € 38,00 
 ...............  Trompeo Pietro Paolo Piazza Margana ed altri itinerari romani. A cura di Massimo Colesanti e Giovanni 

Orioli. 1969, pp. 436, (3), € 42,00 

 
Culture regionali d’Italia 
 

a cura della società italiana per gli studi di cultura regionale 

 ...............  Baldoncini Sandro Per vaghezza d’alloro. Olimpo da Sassoferrato, Eurialo d’Ascoli e altri studi. 1981, pp. 



 

192, (1), € 15,49 

 ...............  Barbina Alfredo La mantellina di Santuzza. Teatro siciliano tra Ottocento e Novecento. 1983, pp. 336, 
(4), € 23,24 

8319-131 Cantelmo Mirella (a cura di) L’isola che ride. Teoria, poetica e retoriche dell’umorismo pirandelliano. 
1997, pp. 160, (22), € 11,36 

 ...............  Cardarelli Vincenzo Pagine sparse (1904-1912). Giornali romani e fiorentini. A cura di Clelia Martignoni. 
1988, pp. 444, (8), € 25,82 

8319-117 Cimini Mario La «Rivista nuova di scienze, lettere e arti». (1879-1881) Storia, indici e carteggi. 1997, pp. 
308, (25), € 23,24 

7119-779 Cossutta Fabio Gli ideali epici dell’umanesimo e l’«Orlando innamorato». 1995, pp. 536, (19), € 34,00 
 ...............  Dell’Aquila Michele Humilemque Italiam. Studi pugliesi e lucani di cultura letteraria tra Sette e 

Nove­cento. 1985, pp. 460, (7), € 28,41 

7119-221 De Matteis Carlo Buccio di Ranallo: critica e filologia per la storia letteraria dell’Italia mediana. 1990, pp. 
344, (11), € 20,66 

7119-066 Gibellini Pietro I panni in Tevere. Belli romano e altri romaneschi. 1989, pp. 306, (10), € 18,08 
 ...............  Gibellini Pietro L’Adda ha buona voce. Studi di letteratura lombarda dal Sette al Novecento 1984, pp. 

360, (3), € 20,66 

7119-577 Giglio Raffaele Letteratura in colonna. Letteratura e giornalismo a Napoli nel secondo Ottocento. 1993, 
pp. 352, (17), esaurito 

8319-110 Iannucci Antonella Luigi Gamberale e la cultura italiana ed europea tra Otto e Novecento. 1997, pp. 310, 
(24), € 23,24 

7119-861 Mezzanotte Giuseppe I racconti di Samuele Weller. A cura di Antonella Di Nallo. 1995, pp. 292, (18), € 
22,21 

7119-319 Mezzanotte Giuseppe La serrata di Pian d’Avenna. Romanzo inedito a cura di Mario Cimini 1991, pp. 
450, (12), € 25,82 

7119-538 Moretti Vito (a cura di) La lingua e il sogno. Scrittori in dialetto nell’Italia del primo Novecento. 1992, pp. 
680, (16), € 46,48 

7119-485 Murolo Luigi Le muse fra i negozi. Letteratura e cultura in un centro dell’Italia meridionale. 1992, pp. 384, 
(15), € 25,82 

 ...............  Oliva Gianni Le frontiere invisibili. Cultura e letteratura in Abruzzo. 1982, pp. 350, (2), € 20,66 
8319-129 Oliva Gianni L’operosa stagione. Verga, D’Annunzio e altri studi di letteratura postunitaria. 1997, pp. 

410, (23), € 29,95 
7119-405 Oliva Gianni La scena del vero. Letteratura e teatro da Verga a Pirandello. 1992, pp. 368, (14), esaurito 

7119-859 Oliva Gianni-Moretti Vito (a cura di) La letteratura drammatica in Abruzzo. Dal Medioevo sacro all’ere-
dità dannunziana. 1995, pp. 934, (20), € 56,81 

 ...............  Tesio Giovanni La provincia inventata. Studi di letteratura piemontese tra Otto e Novecento. 1983, pp. 
336, (5), € 20,66 

7119-359 Tesio Giovanni Piemonte letterario dellOtto-Novecento. Da Giovanni Faldella a Primo Levi. 1991, pp. 
512, (13), € 30,99 

 ...............  Toscano Tobia R. Il rimpianto del primato perduto. Studi sul teatro a Napoli durante il decennio francese 
(1806-1815). 1988, pp. 224, (9), € 15,49 

8319-194 Zambon Patrizia (a cura di) Novelle d’autrice tra Otto e Novecento. 1998, pp. 304, (21), € 23,24 
 ...............  Zappacosta Guglielmo Il Gymnasium perugino e altri studi sull’umanesimo umbro. Con testi inediti e 

vari. A cura di Vincenzo Licitra. 1984, pp. 290, (6), € 20,66 

 
Letteratura dell’Italia centro-meridionale 
 

diretta da Gianni Oliva 

Sezione testi 

8319-626 Angeli Diego Le cronache del “caffè greco”. A cura di Stefano Stringini. 2001, pp. 140, (5), € 12,91 
8319-505 Capuana Luigi Rassegnazione. A cura di Luciana Pasquini. 2000, pp. 204, (4), € 12,91 
8319-771 Cattermole Evelina (in arte Contessa Lara) Tutte le novelle. A cura di Carlotta Moreni. 2002, pp. 712, 



 

(6), € 35,00 

 ...............  Chelli Gaetano Carlo Romanzi e racconti. A cura di Laura Oliva. 
7870-049 Vol. I 2005, pp. 620, (8), € 45,00 
7870-208 Vol. II 2007, pp. 765, (8), € 45,00 

8319-897 Ciampoli Domenico Tutte le novelle. A cura di Antonella Del Ciotto. Due tomi indivisibili. 2004, pp. 1.105 
complessive, (7), € 47,00 

8319-199 Mezzanotte Giuseppe Tutti i romanzi. A cura di Antonella Di Nallo. 1998, pp. 830, (2), € 51,65 
8319-330 Mezzanotte Giuseppe Tutte le novelle. A cura di Antonella Di Nallo. 1999, pp. 900, (3), € 43,90 

Sezione studi 

8319-527 Cimini Mario-Pardi Teresa-Scarpone Nicola (a cura di) Il giornale abruzzese (1836-1844). Storia, regesto 
e indici. 2000, pp. 578, (3), € 30,99 

8319-388 Oliva Gianni (a cura di) Giornali e riviste in Abruzzo tra Otto e Novecento. 1999, pp. 750, (2), € 36,15 
8319-296 Oliva Gianni (a cura di) La casa editrice Carabba e la cultura italiana ed europea tra Otto e Novecento. 

1999, pp. 650, (1), € 33,57 

  
Biblioteca bulgara 
 

 ...............  AA.VV. Storia della Bulgaria. esaurito 
 ...............  Angelov Dimitar Bogomilismo. Un’eresia medievale bulgara. 1979, pp. 546, esaurito 
 ...............  Bojilov Boijdar Lapazio. Poesie. 1980, pp. 48, € 5,16 

 ...............  Caretti Enzo Le donne di Bulgaria. Come rondini nel cielo. 1982, pp. 72 con ill., € 5,16 
 ...............  Caretti Enzo Quella sera, a Sofia. Un italiano in Bulgaria. 1981, pp. 106 con ill., € 5,16 
 ...............  Dalcev Atanas Poesie e pensieri. 1980, pp. 148 con ill., € 9,30 

 ...............  Damianov Damian Prima che venga l’autunno. Liriche. Presentazione e redazione di Elio Filippo Accroc-
ca. 1985, pp. 72 con ill., € 5,16 

 ...............  Fol Alexandar La cultura e il patrimonio dei Traci. 1984, pp. 184, € 9,30 
 ...............  Georgiev Emil Il contributo della Bulgaria alla vita spirituale panslava e paneuropea nel medioevo. 1986, 

pp. 64, € 2,58 

 ...............  Guida Francesco La Bulgaria dalla guerra di liberazione sino al trattato di Neuilly (1877-1919). Testimo-
nianze italiane. 1984, pp. 324, € 15,49 

 ...............  Kostantinov Aleko Baj Ganjo. Racconti inverosimili di un bulgaro contemporaneo. A cura di L. Borriero. 
1978, pp. 240, esaurito 

 ...............  Pelin Elin Racconti. 1985, pp. 172, € 7,75 

 ...............  Radanova Kusceva Neli Bulgaria. Guida di conversazione e guida turistica. 1981, pp. 168, € 7,75 
 ...............  Smirneski Hristo Si faccia giorno. Poesie. 1980, pp. 56, € 5,16 
 ...............  Spasov Boris Ordinamento Costituzionale della Repubblica Popolare Bulgara. 1982, pp. 256, € 9,30 

 ...............  Stratiev Stanislav Beeeeeehhh! (commedia in due atti). 1981, pp. 92, € 4,13 
 ...............  Zarev Pantelej Panorama della letteratura bulgara. 1983, pp. 392, € 23,24 

 
Il bibliotecario 
 

 ...............  Cairo Laura-Quilici Piccarda Biblioteca teatrale dal ‘500 al ‘700. La raccolta della biblioteca casanatense. 
Due volumi indivisibili € 52,00 

 Vol. I 1981, pp. 370, (5). 
 Vol. II 1981, pp. 410, (5). 

 ...............  De Sanctis Filippo M.-Federighi Paolo Pubblico e biblioteche. Nuove frontiere del lavoro educativo 
all’uso del libro. 1981, pp. 178, (8), € 15,49 

 ...............  Desideri P.-Maccarino A. Testualità e tipologia del discorso politico. Bibliografia. 1980, pp. 128, (2), € 
11,00 



 

 ...............  Serrai Alfredo Del catalogo alfabetico per soggetti. Semantica del rapporto indicale. 1979, pp. 164, 
(1), € 10,33 

 ...............  Serrai Alfredo Sistemi bibliotecari e meccanismi catalografici. 1980, pp. 224, (3), € 18,08 
 ...............  Serrai Alfredo Temi di attualità bibliotecaria. 1981, pp. 100, (6), € 7,75 
 ...............  Wildova Tosi Alena Bibliografia degli studi italiani sulla Cecoslovacchia (1918-1978). 1980, pp. 320, 

(4), € 16,00 

Nuova serie - diretta da Alfredo Serrai 

 ...............  AA.VV. La riforma universitaria e le biblioteche delle Università. A cura della Commissione Nazionale per 
le Attrezzature Culturali. 1981, pp. XII + 340, (9), € 23,24 

7119-908 Biagetti Maria Teresa Biblioteconomia italiana dell’Ottocento. Catalografia e teoria bibliografica nella 
trattatistica italiana. 1996, pp. 180, (10), esaurito 

7870-342 Biagetti Maria Teresa La biblioteca di Federico Cesi. 2008, pp. 530, (23), € 50,00 
8319-583 Biagetti Maria Teresa Teoria e prassi della catalogazione nominale. I contributi di Panizzi, Jewett e 

Cutter. 2001, pp. 290, (18), € 21,00 

7119-792 Cancedda Flavia Figure e fatti intorno alla biblioteca del Cardinale Imperiali, mecenate del ‘700. 1995, pp. 
210, (11), € 20,00 

8319-403 Ceresa Massimo Una stamperia nella Roma del primo Seicento. Annali tipografici di Guglielmo Facciotti ed 
eredi (1592-1640). 2000, pp. 316 con ill., (15), € 24,00 

7119-564 Cochetti Maria (a cura di) Mercurius in Trivio. Studi di bibliografia e di biblioteconomia per Alfredo 
Serrai. 1993, pp. 224, (7), € 20,00 

7119-370 Cochetti Pratesi Lorenza Limoges, il sud e la Spagna. 1992, pp. 72, (6), € 13,00 
7870-335 Granata Giovanna-Lanfranchi Maria Elena La biblioteca del Cardinale Stefano Borgia, 1731-1804. 2008, 

pp. 596, (21), € 65,00 
8319-017 Palumbo Margherita Leibniz e i geographica. Libri geografici e apodemici nella biblioteca privata 

leibniziana. 1996, pp. 360, (13), € 34,00 

7119-519 Palumbo Margherita Leibniz e la res bibliothecaria. Bibliografie, historiae literariae e cataloghi nella 
biblioteca privata leibniziana. 1993, pp. 216, (8), € 20,00 

 ...............  Panetta Marina La «Libraria» di Mattia Casanate. 1988, pp. 248, (2), € 20,00 

7119-921 Ricciardi Maria Luisa Biblioteche dipinte. Una storia nelle immagini. Presentazione di Alfredo Serrai. 
1996, pp. 170 con ill., (12), € 21,00 

8319-852 Rita Giovanni I manoscritti 236-450 dell’Alessandrina di Roma. Prolegomeni alla storia di una biblioteca. 
2003, pp. 246, (19), € 19,00 

7870-621 Sabba Fiammetta La ‘biblioteca universalis’ di Conrad Gesner. Monumento della cultura europea. 
Premessa di Alfredo Serrai. 2012, pp. 188, (25), € 20,00 

7870-329 Sabba Fiammetta (a cura di) Le biblioteche private come paradigma bibliografico. 2008, pp. 524, (20), € 
60,00 

7870-328 Serrai Alfredo La biblioteca altempsiana ovvero le raccolte librarie di Marco Sittico III e del nipote 
Giovanni Angelo Altemps. 2008, pp. 380, (22), € 55,00 

7119-701 Serrai Alfredo Biblioteche e bibliografia. Vademecum disciplinare e professionale. A cura di Marco 
Menato. 1994, pp. 452, (9), € 37,00 

7119-267 Serrai Alfredo Conrad Gesner. A cura di Maria Cochetti, con una bibliografia delle opere allestita da 
Marco Menato. 1990, pp. 434, (5), € 32,00 

 ...............  Serrai Alfredo Dai «Loci communes» alla bibliometria. 1984, pp. 240, (1), € 16,00 

7870-454  Serrai Alfredo Natura elementi e origine della bibliografia in quanto mappa del sapere e delle lettere. 
2010, pp. 174, (24), € 18,00 

8319-325 Serrai Alfredo Racemationes bibliograficæ. 1999, pp. 100, (14), € 11,00 

8319-419 Serrai Alfredo Analecta libraria. Temi di critica bibliografica e di storia bibliotecaria. A cura di Maria 
Grazia Ceccarelli, 2000, pp. 206, (16), € 21,00 

8319-545 Serrai Alfredo Flosculi bibliografici. 2000, pp. 156, (17), € 13,00 

 ...............  Serrai Alfredo Storia della bibliografia. 

 Vol. I Bibliografia e cabala. Le enciclopedie rinascimentali. A cura di Maria Cochetti. 1988, pp. 448, (4), € 
40,00 

7119-296 Vol. II Le Enciclopedie rinascimentali. Bibliografi universali. A cura di Maria Cochetti. 1991, pp. 654, (4), € 



 

50,00 

7119-364 Vol. III Vicende ed ammaestramenti della historia literaria. A cura di Maria Cochetti. 1991, pp. 556, (4), 
esaurito 

7119-619 Vol. IV Cataloghi a stampa. Bibliografie teologiche. Bibliografie filosofiche. Antonio Possevino. A cura di 
Maria Grazia Ceccarelli. 1993, pp. 800, (4), € 65,00 

7119-613 Vol. V Trattatistica biblioteconomica. A cura di Margherita Palumbo. 1993, pp. 700, (4), € 55,00 

7119-770 Vol. VI La maturità disciplinare. Con contributi di Maria Cochetti. A cura di Gabriella Miggiano. indice dei 
volumi I - VI. 1995, pp. 430, (4), € 40,00 

8319-003 Vol. VII Storia e critica della catalogazione bibliografica. A cura di Gabriella Miggiano. 1997, pp. 872, (4), € 
75,00 

8319-004 Vol. VIII Sistemi e tassonomia. A cura di Marco Menato. 1997, pp. 840, (4), € 75,00 

8319-266 Vol. IX Manualistica, didattica, e riforma nel sec. XVIII. A cura di Vesna Stunić. 1999, pp. 890, (4), € 80,00 

8319-348 Vol. X Specializzazione e pragmatismo: i nuovi cardini dell’attività bibliografica. Due volumi indivisibili. 
1999, pp. 1200, (4), € 105,00 

8319-635 Vol. XI Indici dei volumi I-X. A cura di Gabriella Miggiano. Due tomi, 2001, pp. 1270, (4), € 105,00 

 
Istituto Nazionale degli Studi Romani  
 

 LETTURE BELLIANE 

 ...............  Volume primo I sonetti degli anni 1828-1830. 1981, pp. 112, € 6,71 

 ...............  Volume secondo I sonetti del 1831. 1981, pp. 172, € 9,30 

 ...............  Volume terzo I sonetti del 1832. 1982, pp. 156, € 8,78 

 ...............  Volume quarto I sonetti del 1833. 1983, pp. 156, € 8,78 

 ...............  Volume quinto I sonetti del 1834. 1984, pp. 168, € 9,30 

 ...............  Volume sesto I sonetti del 1835. 1985, pp. 120, € 7,75 

 ...............  Volume settimo I sonetti del 1836. 1986, pp. 136, e 11,36 

 ...............  Volume ottavo I sonetti del 1837. 1987, pp. 160, € 11,36 

 ...............  Volume nono I sonetti del 1838-1845. 1988, pp. 85, € 7,23 

7119-116 Volume decimo Gli ultimi sonetti e indici generali. 1990, pp. 168, € 9,81 
 

 I dieci volumi sono disponibili anche in cofanetto a € 90,38 

«Effetto Roma» 

7119-644 Mancini Marco-Esposito Anna-Martinelli Franco-White Alberto «Effetto Roma». Romababilonia. 
1993, pp. 104, (3), € 7,75 

7119-415 Miglio Massimo-Trebilliani Maria Luisa-Mauri Paolo-Ragni Eugenio «Effetto Roma». Nostalgia e rim-
pianto. 1992, pp. 96, (1), € 7,75 

7119-501 Patrizi Giorgio-Micocci Claudia-Caronia Sabino-Cappelletti Dante «Effetto Roma». Romaccia. 1992, pp. 
100, (2), € 7,75 

7119-835 Platania Gaetano-De Caprio Vincenzo-Giovanardi Stefano-Peloso Silvano «Effetto Roma». Il viaggio. 
1995, pp. 104, (5), € 7,75 

7119-760 Trenti Luigi-Maulucci Giorgio-Mariani Andrea-Leonelli Giuseppe «Effetto Roma». Il mito. 1995, pp. 80, 
(4), € 7,75 

 
Centro studi “Giuseppe Gioachino Belli”  
 

monografie romanesche 



 

8319-783 Gibellini Pietro-Tuzi Antonella-Spotti Alda “Al tempo del Belli...”. Il dialetto dei ‘Sonetti’ nel carteggio 
Chiappini-Morandi. 2002, pp. 165, (2), € 15,00 

8319-634 Luttazi Stefania Belli e l’Ottocento europeo. Romanzo storico e racconto fantastico nello “Zibaldone”. 
2001, pp. 310, (1), € 20,00 

 
Città futura 
 

diretta da Roberto Cardini 

8319-105 Cardini Roberto-Caretti Paolo (a cura di) Riformare la Costituzione? 1997, pp. 120, (1), € 12,91 

8319-615 Cardini Roberto-Regoliosi Mariangela (a cura di) Gli intellettuali italiani e la poesia di Mario Luzi. 2001, 
pp. XIV + 116, (3), € 12,00 

8319-525 Cardini Roberto-Regoliosi Mariangela (a cura di) Per la rivitalizzazione delle istituzioni culturali. 2000, 
pp. XIV + 90, (2), € 10,33 

 
Quaderni di estetica e critica  
 

8319-042 N. 1-1996 Filosofia e poesia. 1997, pp. 148, € 12,91 

8319-189 N. 2-1997 Il sentimento e le forme. 1998, pp. 186, € 14,46 
8319-328 N. 3-1998 Illusione e finzione. 1999, pp. 164, € 12,91 

8319-502 N. 4/5-1999-2000 Estetiche della natura. 2000, pp. 208, € 14,46 

8319-586 N. 6-2001 Estetiche della visione. 2001, pp. 240, € 15,49 

 
Humanistica 
 

diretta da Roberto Cardini 

8319-647 Benozzo Gozzoli Le Storie di Sant’Agostino a San Gimignano. A cura di Roberto Cardini, Anna Padoa 
Rizzo, Mariangela Regoliosi. 2001, pp. 200, (22), € 19,00 

8319-252 Bertolini L. Grecus sapor. Tramiti di presenze greche in Leon Battista Alberti. 1998, pp. 128, (20), € 
14,00 

7119-242 Cabrini Anna Maria Interpretazione e stile in Machiavelli. Il terzo libro delle «Istorie». 1990, pp. 192, 
(8), € 19,00 

8319-601 Cabrini Anna Maria Un’idea di Firenze. Da Villani a Guicciardini. 2001, pp. XXXIV + 353, (21), € 26,00 

8319-994 Cardini Roberto Mosaici. Il «nemico» dell’Alberti. 20042, pp. VIII + 96, (6), € 10,00 
8319-974 Cardini Roberto-Coppini Donatella (a cura di) Petrarca e Agostino. 2004, pp. 190, (24), € 15,00 
 ...............  Cardini Roberto-Garin Eugenio-Cesarini Martinelli Lucia-Pascucci Giovanni (a cura di) Tradizione 

classica e letteratura umanistica. Per Alessandro Perosa. Due volumi indivisibili. 1985, pp. 816 
complessive, (3-4) € 63,00 

8319-158 Cardini Roberto-Regoliosi Mariangela (a cura di) Che cos’è il Classicismo. 1998, pp. X + 118, (18), € 11,00 

8319-175 Cardini Roberto-Regoliosi Mariangela (a cura di) Intertestualità e smontaggi. 1998, pp. XII + 160, (19), € 
14,00 

7119-950 Cardini Roberto-Regoliosi Mariangela (a cura di) Umanesimo e medicina. Un problema 
dell’‘individuale’. 1996, pp. VIII + 100, (17), € 12,00 

7119-617 Doglio Maria luisa Lettera e donna. Scrittura epistolare al femminile tra Quattro e Cinquecento. 1993, 
pp. VII + 58, (14), € 8,00 

7119-222 Fubini Riccardo Umanesimo e secolarizzazione da Petrarca a Valla. 1990, pp. 414, (7), € 29,00 

 ...............  Landino Cristoforo Scritti critici e teorici. A cura di Roberto Cardini. Due volumi indivisibili. 1974, pp. 574 
complessive, (1-2) € 63,00 



 

7119-884 Monti Sabia Liliana Pontano e la storia. Dal De bello Neapolitano all’Actius. 1995, pp. 202, (16), € 19,00 

7119-351 Panhormitae Antonii Hermaphroditus. A cura di Donatella Coppini. 

 Vol. I 1990, pp. CCXLI + 198, (10), € 37,00 

7119-482 Perini Leandro Lorenzo politico. Dal Pulci al Burckhardt. 1992, pp. LXXII + 128, (11), € 19,00 

7119-688 Perosa Alessandro Un commento inedito all’«Ambra» del Poliziano. 1994, pp. LIII + 171, (15), € 21,00 
7119-512 Regoliosi Mariangela Nel cantiere del Valla. Elaborazione e montaggio delle «Elegantiae». 1993, pp. XVII 

+ 138, (13), € 13,00 
8319-620 Stussi Alfredo Tracce. 2001, pp. 76, (23), € 11,00 

7119-265 Tateo Francesco I miti della storiografia umanistica. 1990, pp. XIX + 300, (9), € 26,00 

 ...............  Vasoli Cesare Francesco Patrizi da Cherso. 1989, pp. XV + 272, (5), € 21,00 

 ...............  Viti Paolo Leonardo Bruni e Firenze. Studi sulle lettere pubbliche e private. 1992, pp. XXII + 428, (12), 
€ 32,00 

 
Biblioteca neoclassica 
 

diretta da Roberto Cardini 

8319-159 Cardini Roberto-Regoliosi Mariangela (a cura di) Neoclassicismo linguistico. 1998, pp. XII + 100, (3), € 
10,33 

8319-940 Cardini Roberto-Fedi F.-Regoliosi Mariangela-Rolih Scarlino Maura (a cura di) Censimento del Fondo 
Giovan Battista Niccolini della Biblioteca Nazionale Centrale di Firenze. 2004, pp. 174, (5), € 15,00 

8319-982 Fedi Francesca Artefici di numi. Favole antiche e utopie moderne. 2004, pp. 300, (6), € 20,00 
7119-851 Hazard Paul Rivoluzione francese e lettere italiane (1789-1815). A cura di Pier Antonio Borgheggiani. 

1995, pp. 748, (2), € 56,81 
 ...............  Martignoni Ignazio Del bello e del sublime. Libri due. A cura di Augusta Brettoni. 1988, pp. 112, (1), € 7,23 

8319-785 Pieri Mario Memorie I. A cura di Roberta Masini. 2003, pp. 488, (4), € 35,00 

 
Estetica e critica 
 

diretta da Vittorio Stella 

8319-495 Carchia Gianni Nome e immagine. Saggio su Walter Benjamin. 2000, pp. 162, (3), € 11,36 
8319-306 Gessani Alberto La stagione finita. La poesia giovanile e il “Werther” di Goethe. 1999, pp. 200, (1), € 

13,94 
8319-805 Marolda Paolo Filosofia del sentire nel naturalismo americano. 2003, pp. 162, (4), € 18,50 

8319-424 Vizzardelli Silvana L’esitazione del senso. La musica nel pensiero di Hegel. 2000, pp. 266, (2), € 18,08 

 
Analisi letteraria 
 

Proposte e letture critiche - diretta da Nino Borsellino 

 ...............  Barbuto Antonio La protesta, l’utopia, lo scacco. Il te deum de’ Calabresi di Gianlorenzo Cardone. 1975, 
pp. 144, (13), € 7,75 

 ...............  Bernardini Napoletano Francesca I segni nuovi di Italo Calvino. Da «Le cosmicomiche» a «Le città invi-
sibili». 1977, pp. 224, (17), esaurito 

 ...............  Borsellino Nino Lettura dell’Orlando furioso. Una guida dall’interno del poema. 1972, pp. 292, (2), € 19,00 

 ...............  Borsellino Nino-Marinari Attilio Leopardi. Introduzione all’opera. Antologia della critica. 1973, pp. 248, 
(5), € 16,00 

 ...............  Della Terza Dante Forma e memoria. Saggi e ricerche sulla tradizione letteraria da Dante a Vico. 1979, 
pp. 334, (20), € 22,21 



 

 ...............  Fasano Pino Stratigrafie foscoliane. Il lavoro del Foscolo: sondaggi sul processo elaborativo dei testi. 
1974, pp. 260, (12), € 16,00 

 ...............  Ferrucci Franco Il giardino simbolico. Modelli letterari e autobiografia dell’opera. 1980, pp. 288, (21), € 18,08 
 ................ Fido Franco Le metamorfosi del centauro. Studi e letture da Boccaccio a Pirandello. 1977, pp. 288, 

(18), € 18,08 
 ...............  Floriani PieroBembo e Castiglione. Studi sul classicismo del Cinquecento. 1976, pp. 196, (15), € 16,00 

7119-834  Macrí Oreste Semantica e metrica dei «Sepolcri» del Foscolo. 1995 seconda edizione corretta e 
aumentata, pp. 446, (19), € 29,00 

 ...............  Mercuri Roberto Semantica di Gerione. Il motivo del viaggio nella Commedia di Dante. 1984, pp. 272, 
(25), € 18,08 

 ...............  Morabito Raffaele Parola e scrittura. Oralità e forma letteraria. Studi critici. 1984, pp. 248, (24), € 15,49 

 ...............  Morabito Raffaele Antiromanzi dell’Ottocento. Foscolo, Sterne, Tommaseo, Verga, Oriani, D’Annunzio. 
1977, pp. 136, (16), € 10,33 

 ...............  Mutini Claudio L’autore e l’opera. Saggi sulla letteratura del Cinquecento. 1973, pp. 200, (8), € 12,91 
 ...............  Puccini Dario La parola poetica di Vicente Aleixandre. 1971, pp. 272, (14), € 15,49 

 ...............  Quondam Amedeo Petrarchismo mediato. Per una critica della forma «antologia». Livelli d’uso del si-
stema linguistico del petrarchismo. 1974 ristampa 1990, pp. 260, (11), € 17,04 

 ...............  Rak Michele La fine dei grammatici. Teoria e critica della letteratura nella storia delle idee del tardo Sei-
cento italiano. 1974, pp. 472, (9), € 25,82 

7119-505 Rando Giuseppe La bussola del realismo. Verga, Alvaro, Moravia. 1992, pp. 272, (28), € 21,00 

 ...............  Risset Jacqueline L’invenzione e il modello. L’orizzonte della scrittura dal petrarchismo all’avanguardia. 
1972, pp. 240, (4), € 15,49 

7119-776 Sabbatino Pasquale L’idioma volgare. Il dibattito sulla lingua letteraria nel Rinascimento. 1995, pp. 304, 
(29), € 22,00 

 ...............  Sacco Messineo Michela Il martire e il tiranno. Ortensio Scammacca e il teatro tragico barocco. 1988, pp. 
170, (26), € 13,00 

 ...............  Sole Antonino Cognizione del reale e letteratura in Giovanni della Casa. 1981, pp. 208, (22), € 15,49 
 ...............  Tartaro Achille Il manifesto di Guittone e altri studi fra Due e Quattrocento. 1974, pp. 264, (9), € 15,49 
 ...............  Testi Marco Il romanzo al passato. Medioevo e invenzione in tre autori contemporanei. 1992, pp. 132, 

(27), € 11,00 

 
I libri dell’Associazione Malatesta 
 

diretta da Paolo Amalfitano, Silvia Carandini, Francesco Fiorentino 

Studi di letterature comparate e teatro - prima serie 
diretta da Paolo Amalfitano, Silvia Carandini, Francesco Fiorentino 

8319-898 Amalfitano Paolo (a cura di) Le emozioni nel romanzo. Dal comico al patetico. 2004, pp. 270, (22), € 22,00 
7119-465 Amalfitano Paolo (a cura di) Il romanzo tra i due secoli. (1880-1918). 1993, pp. 158, (1), € 15,49 

8319-211 Amalfitano Paolo (a cura di) Le configurazioni dello spazio nel romanzo del ‘900. 1998, pp. 240, (11), 
€ 18,08 

7119-712 Brugnolo Stefano La tradizione dell’umorismo nero. 1994, pp. 288, (4), € 20,66 
8319-549 Brugnolo Stefano La letterarietà dei discorsi scientifici. Aspetti figurali e narrativi della prosa di Hegel, 

Tocqueville, Darwin, Marx, Freud. 2000, pp. 318, (17), € 23,24 

8319-120 Carandini Silvia (a cura di) Chiarezza e verosimiglianza. La fine del dramma barocco. 1997, pp. 222, (10), 
€ 19,11 

7119-651 Carandini Silvia (a cura di) Il valore del falso. Errori, inganni, equivoci sulle scene europee in epoca 
barocca. 1994, pp. 216 con ill., (3), € 18,08 

 7119-879 Carandini Silvia (a cura di) Meraviglie e orrori dell’aldilà. Intrecci mitologici e favole cristiane nel teatro 
barocco. 1995, pp. 204, (8), € 18,08 

8319-436 Carandini Silvia Teatri barocchi. Tragedie, commedie, pastorali nella drammaturgia europea fra ‘500 e 
‘600. 2000, pp. 610, (13-14-15), € 30,99 



 

8319-261 Fiorentino Francesco-Carcereri Luciano (a cura di) Il personaggio romanzesco. Teoria e storia di una 
categoria letteraria. 1998, pp. 226, (12), € 18,08 

8319-047 Fiorentino Francesco (a cura di) Raccontare e descrivere. Lo spazio nel romanzo dell’Ottocento. 1997, 
pp. 224, (9), € 19,11 

7119-575 Fiorentino Francesco (a cura di) Realismo ed effetti di realtà nel romanzo dell’Ottocento. 1993, pp. 142, 
(2), € 15,49 

7870-004 Gambelli Delia-Malcovati Fausto (a cura di) La scena ritrovata. Mitologie teatrali del Novecento. 2004, 
pp. 500, (23-24), € 28,00 

8319-461 Innocenti Loretta (a cura di) Il giudizio di valore e il canone letterario. 2000, pp. 166, (16), € 12,91 
7119-768 Innocenti Loretta (a cura di) Scene, itinerari, dimore. Lo spazio nella narrativa del ‘700. 1995, pp. 196, (5), 

€ 18,08 
7119-819 Lauro Carlo Proust e la cultura anglosassone. 1995, pp. 168, (7), € 15,49 

8319-707 Lavagetto Andreina (a cura di) La poesia dell’età romantica. Lirismo e narrativa. 2002, pp. 224, (18), € 
18,00 

7119-858 Merlino Giuseppe (a cura di) Sui primi poeti del Novecento: la generazione degli anni Ottanta. 1995, pp. 
156, (6), € 15,49 

8319-780 Pietromarchi Luca (a cura di) La trama nel romanzo del ‘900. 2002, pp. 210, (20), € 19,00 

8319-848 Toffano Piero (a cura di) Il tragico nel romanzo moderno. 2003, pp. 268, (21), € 22,00 
7870-188 Tortonese Paolo (a cura di) Il bene e il male. L’etica nel romanzo moderno. 2007, pp. 302, (25), € 22,00 
8319-713 Villari Enrica-Pepe Paolo (a cura di) Il ritratto dell’artista nel romanzo tra ‘700 e ‘900. 2002, pp. 214, 

(19), € 18,00 

Studi di letterature comparate - seconda serie 
diretta da Paolo Amalfitano, Silvia Carandini, Francesco Fiorentino 

7870-301 Colummi Camerino Marinella (a cura di) La storia nel romanzo (1800-2000). 2008, pp. 280, (3), € 22,00 
7870-279 De Carolis Chetro (a cura di) La biografiaErrore. Il segnalibro non è definito. 2008, pp. 258, (2), € 20,00 

7870-277 Hamilton Antonine-Lewis Matthew Gregory I quattro Facardin. Racconto orientale. Premessa di Paolo 
Amalfitano. Introduzione, traduzione e cura di Chetro De Carolis. 2008, pp. 240, (1), € 20,00 

7870-383 Tortonese Paolo (a cura di) ll paganesimo nella letteratura dell’Ottocento. 2009, pp. 295, (4), € 25,00 
7870-487 Zatti Sergio (a cura di) L’eroe e l’ostacolo. Forme dell’avventura nella narrativa occidentale. 2010, pp. 

270, (5), € 22,00 

Studi inter artes 
diretta da Paolo Amalfitano, Silvia Carandini, Loretta Innocenti 

 ...............  Amalfitano Paolo-Innocenti Loretta (a cura di) L’Oriente. Storia di una figura nelle arti occidentali 
(1700-2000). 

7870-212 Vol. I Dal Settecento al Novecento. 2007, pp. 756 + XXXV con ill., (1), € 45,00  

7870-213 Vol. II Il Novecento. 2007, pp. 754 + XXVI con ill., (1), € 45,00  
7870-375 De Carolis Chetro-Gambelli Delia (a cura di) Raymond Queneau. La scrittura e i suoi multipli. 2009, pp. 

238, (2), € 18,00 

Studi sul cinema 
diretta da Paolo Amalfitano, Silvia Carandini, Franco Monteleone 

8319-091 Albano Lucilla (a cura di) Il “Racconto” tra letteratura e cinema. 1997, (1), pp. 150, € 12,91 
8319-294 Albano Lucilla (a cura di) Modelli non letterari nel cinema. 1999, pp. 202, (2), € 15,49 
7870-239 Dagrada Elena (a cura di) Il melodramma. 2007, pp. 376, (6), € 27,00 

8319-692 La Polla Franco-Monteleone Franco (a cura di) Il cinema che ha fatto sognare il mondo. La commedia 
brillante e il musical. 2002, pp. 376, (3-4), € 26,00 

8319-843 Monteleone Franco-Martino Cecilia (a cura di) Science fiction. 2003, pp. 248, (5), € 20,00 



 

Studi di scienze economiche, storiche e sociali 
diretta da Marina Colonna ed Enzo Mingione 

7870-480 Rosa Mario-Colonna Marina (a cura di) L’età di papa Clemente XIV. Religione, politica, cultura. 2010, pp. 
388, (1), € 30,00 

Studi di teatro e spettacolo - seconda serie 
diretta da Paolo Amalfitano, Silvia Carandini, Loretta Innocenti 

7870-501 Bertolone Paola (a cura di) Verità indicibili. Le passioni in scena dall’età romantica al primo Novecento. 
2010, pp. 340, (2), € 27,00 

7870-365 Carandini Silvia (a cura di) Le passioni in scena. Corpi eloquenti e segni dell’anima nel teatro del XVII e 
XVIII secolo. 2009, pp. 356, (1), € 25,00 

I minibook 

7870-429 Carpi Anna Maria (a cura di) Tre saggi su Goethe. 2009, pp. 86, (2), € 10,00 
7870-306 Fiorentino Francesco (a cura di) Tre saggi su Flaubert. 2008, pp. 112, (1), € 9,50 

7870-529 Pepe Paolo (a cura di) Tre saggi su Thomas Hardy. 2010, pp. 118, (3), € 11,00 

 
Carte e carteggi del Novecento 
 

diretta da Giuliano Manacorda 

7119-045 Cardarelli Vincenzo-Ungaretti Giuseppe Lettere a Corrado Pavolini. A cura di F. Bernardini Napoletano 
e M. Mascia Galateria. 1989, pp. 224, (2), € 15,49 

7119-541 Jacobbi Ruggero-Macrí Oreste Lettere 1941-1981. Con un’appendice di testi inediti o rari. A cura di Anna 
Dolfi. 1993, pp. 190, (3), € 12,91 

8319-264 Kornfeld Anne Lettere europee. Le lettere familiari di Leo Ferrero dal 1919 al 1933. 1999, pp. 350, (4), 
€ 23,24 

 ...............  Mascia Galateria Marinella (a cura di) Lettere a «900». Alvaro - Bontempelli - Frank. 1985, pp. LIX + 284, 
(1), € 20,66 

 
Syrakousai 
 

diretta da Dario Giugliano, Manlio Iofrida e Silvano Petrosino 

7870-242 Arici MitaAvventure dell’espressione. La pittura, la musica e la nuova ontologia di Maurice Merleau-
Ponty. 2007, pp. 222, (9), € 16,00 

8319-793 Berta Luca Derrida e Artaud. Decostruzione e teatro della crudeltà. 2003, pp. 186, (3), € 13,00 
7870-372 Buchner Hhartmut Heidegger tra oriente e occidente. Il destino planetario della tecnica con scritti di 

Martin Heidegger. A cura di Andrea Cudin. 2009, pp. 124, (10), € 12,00 

8319-756 Cixous Helene Tre passi sulla scala della scrittura. Traduzione e cura di Silvana Carotenuto. 2002, pp. 
208, (2), € 15,00 

7870-087 Garelli Gianluca Letture kantiane. L’apparente e il contingente. 2006, pp. 200, (4), € 15,00 
7870-569 Giacomelli Marco Enrico Un filosofo tra patafisica e surrealismo. René Daumal dal Grand jeu 

all’induismo. 2011, pp. 250, (14), € 20,00 

7870-127 Iofrida Manlio (a cura di) Après coup – L’inevitabile ritardo. L’eredità di Derrida e la filosofia a venire. 
2006, pp. 166, (5), € 13,00 

7870-402 Kant Immanuel Storia universale della natura e teoria del cielo. A cura di Giacomo Scarpelli e Stefano 
Velotti. 2009, pp. 202, (11), € 16,00 

7870-476 Leonelli Rudy M. (a cura di) Foucault-Marx. Paralleli e paradossi. 2010, pp. 146, (13), € 13,00 



 

7870-506 Müsterberg Hugo Film. Uno studio psicologico e altri scritti. A cura di Domenico Spinosa. 2010, pp. 288, 
(12), € 22,00 

8319-485 Petrosino Silvano (a cura di) Il potere delle parole. Sulla compagnia tra filosofia e letteratura. 2000, pp. 
298, (1), € 18,08 

7870-217 Polidori Fabio Necessità di una illusione. Lettura di Nietzsche. 2007, pp. 170, (8), € 13,00 
7870-639 Polidori Fabio Passi indietro. Su verità, soggetto, altro. 2012, pp. 240, (15), € 20,00 

7870-176 Stavru Alessandro Socrate: mito ed etica della conoscenza. Studio sugli scritti socratici di Walter 
Friedrich Otto. 2006, pp. 392, (7), € 22,00 

7870-135 Tasinato Maria Al di là dell’imitazione. 26 telefonate sulla mímesis. 2006, pp. 96, (6), € 10,00 

 
Libro per libro / Novecento e poesia  
 

diretta da Anna Dolfi 

8319-100 Coletti Vittorio Prove di un io minore. Lettura di Sbarbaro - Pianissimo 1914. 1997, pp. 128, (3), esaurito 
7119-944 Gardair Jean Michel Narciso e il suo doppio. Saggio su La nuova gioventù di Pasolini. 1996, pp. 170, (2), € 

12,91 

8319-962 Lisa Tommaso Scritture del riconoscimento. Su “Ora serrata retinae” di Valerio Magrelli. 2004, pp. 
194, (5), € 14,00 

8319-866 Noferi Adelia Piero Bigongiari. L’interrogazione infinita. Una lettura di Dove finiscono le tracce. 2003, pp. 
288, (4), € 15,00 

7119-749 Renard Philippe Mario Luzi, frammenti e totalità. Saggio su Per il battesimo dei nostri frammenti. 1995, 
pp. 184, (1), € 13,94 

 
Novecento live 
 

diretta da Anna Dolfi 

7870-622 Bartolini Francesca-Bellini Cecilia Ruggero Jacobbi. Teatro e mass media negli anni Sessanta e Settan-
ta. Con uno scritto di Andrea Camilleri e una testimonianza di Lorenzo Salveti. 2012, pp. 240, (15), € 18,00 
 

7870-545 Betocchi Carlo Diario fiorentino. A cura di Michela Baldini. Trascrizione di Francesco Lombardi. 2011, 
(13), pp. 208, € 18,00 

7870-114 Betocchi Carlo Lettere a Sergio Solmi. A cura di Michela Baldini. Introduzione di Anna Dolfi. 2006, pp. 
214, (7), € 15,00 

7870-109 Bevilacqua Giuseppe Rilke. Un’inchiesta storica. Testimonianze inedite da Anceschi a Zanzotto. 2006, 
pp. 130, (6), € 10,00 

7870-555 Bianchini Angela I luoghi della memoria. Tre interviste. A cura di Enza Biagini con i contributi di Angela 
M. Jeannet e Simona Wright. 2011, pp. 158, (14), € 15,00 

8319-555 Bigongiari Piero Nel mutismo dell’universo. Interviste sulla poesia (1965-1997). A cura di Anna Dolfi. 
2001, pp. 290, (3), € 18,08 

7870-157 Callas Maria Seducenti voci. Conversazioni con Lord Harewood 1968. A cura di Camillo Faverzani. 
Prefazione di Raina Kabaivanska. 2006, pp. 206, (8), € 15,00 

7870-509 Capitini Aldo Lettere a Giuseppe Dessí (1932-1962). Con un’appendice di inediti. A cura di Francesca 
Nencioni. 2010, pp. 182, (11), € 15,00 

8319-733 Dessí Giuseppe-Varese Claudio Lettere 1931-1977. A cura di Marzia Stedile. 2002, pp. 510, (4), € 25,00 

7870-637 Dolfi Anna Jacobbiana. 2012, pp. 190, (17), € 15,00 
8319-140 Dolfi Anna-Papini Maria Carla (a cura di) Scrittori a confronto. Incontri con Aldo Busi, Maria Corti, 

Claudio Magris, Giuliana Morandini, Roberto Pazzi, Edoardo Sanguineti, Francesca Sanvitale, Antonio 
Tabucchi. 1998, pp. 202, (1), € 12,91 

8319-247 Macrí Oreste Le mie dimore vitali (Maglie-Parma-Firenze). 1998, pp. 160, (2), e 12,91 

7870-661 Marra Anna (a cura di) Giorgio Caproni / Giuseppe De Robertis. Lettere 1952-1963. 2012, pp. 126, (16), € 
14,00 



 

7870-173 Meschonnic Henri Il ritmo come poetica. Conversazioni con Giuditta Isotti Rosowsky. 2006, pp. 158, (9), 
€ 15,00 

7870-512 Vannucci Giulio Giorgio Bassani all’Accademia d’Arte Drammatica. 2010, pp. 150, (12), € 12,00 
8319-922 Yourcenar Marguerite Dalla storia al cosmo. Interviste sull’opera e sul divenire 1971-1979. Traduzione e 

cura di Camillo Faverzani. 2004, pp. 232, (5), € 15,00 
7870-373 Yourcenar Marguerite Il segreto e il sacro. Saggi sulla letteratura e sulla traduzione 1966-1984. A cura di 

Camillo Faverzani. 2009. pp. 278 con ill., (10), € 20,00 

 
Narrativa / Novecento 
 

diretta da Anna Dolfi 

7870-962 Bacchereti Elisabetta La maschera di Esopo. Animali in favola nella letteratura italiana del Novecento. 
2014, pp. 290 con ill., (12), € 20,00 

7870-515 Biondi Alvaro Il tempo e l’evento. Dino Buzzati e l’«Italia magica». 2010, pp. 268, (8), € 20,00 
7870-223 Curreri Luciano Le farfalle di Madrid. L’antimonio, i narratori italiani e la guerra civile spagnola. 2007, pp. 

338, (6), € 17,00 
8319-873 Dolfi Anna Giorgio Bassani. Una scrittura della malinconia. 2003, pp. 220, (1), € 13,00 

8319-917 Dolfi Anna La parola e il tempo. Giuseppe Dessí e l’ontogenesi di un «Roman philosophique». 2004, pp. 
324, (3), € 16,00 

7870-499 Donati Riccardo I veleni delle coscienze. Letture novecentesche del secolo dei lumi. 2010, pp. 322, (9), € 
18,00 

7870-160 Gialloreto Andrea La parola trasparente. Il ‘‘sillabario’’ narrativo di Goffredo Parise. 2006, pp. 236, (5), 
€ 15,00 

7870-248 Isotti Rosowsky Giuditta Giorgio Manganelli. Una scrittura dell’eccesso. 2007, pp. 160, (7), € 13,00 
7870-150 Secchieri Filippo L’artificio naturale. Landolfi e i teatri della scrittura. 2006, pp. 240, (4), € 15,00 
7870876 Sica Beatrice L’Italia magica di Gianfranco Contini. 2013, pp. 150, (11), € 15,00 

8319-870 Trentini Nives Una scrittura in partita doppia. Tabucchi fra romanzo e racconto. 2003, pp. 262, (2), € 15,00 
7870-551 Turi Nicola Declinazioni del canone americano in Italia tra gli anni Quaranta e Sessanta. 2011, pp. 226, 

(10), € 18,00 

 
Quaderni di storia della critica e delle poetiche 
 

collana di saggi e testi - fondata da Mario Costanzo - diretta da Armando Gnisci 

 ...............  AA.VV. Teoria dei modelli, critica, poetiche. Seminario italoromeno di storia della critica letteraria. 1978, 
pp. 260, (2), € 12,91 

7119-345 Alhaique Pettinelli Rosanna Tra antico e moderno. Roma nel primo Rinascimento. 1991, pp. 136, (16), € 
12,91 

7870-140 Bessière Jean (a cura di) Littérature, Memoire et Oubli. Letteratura, Memoria e Oblio. 2006, pp. 174, 
(26), € 13,00 

7870-013 Bessière Jean-Daros Philippe (a cura di) Instaurer la mémoire. 2005, pp. 172, (24), € 12,00 

7870-077 Bessière Jean-Sinopoli Franco (a cura di) Storia e memoria nelle riletture e riscritture letterarie. 2005, 
pp. 260, (25), € 20,00 

8319-058 Caputo Rino-Monaco Matteo (a cura di) Scrivere la propria vita. L’autobiografia come problema critico e 
teorico. 1997, pp. 366, (19), € 25,82 

7119-971 Cavaglià G. L’Ungheria e l’Europa. A cura di Kathie Roggero, Péter Sárközy, Gianni Vattimo. 1996, pp. 
444, (20), € 25,82 

 ...............  Costanzo Mario Discorso quotidiano, prosa, poesia. 1985, pp. 130, (9), € 12,91 
 ...............  Costanzo Mario I segni del silenzio e altri studi sulle poetiche e l’iconografia letteraria del Manierismo e 

del Barocco. 1983, pp. 104, (7), € 7,75 
 ...............  Diez Renato Il trionfo della parola. Studio sulle relazioni di feste nella Roma barocca 1623-1667. 1986, pp. 



 

192, (10), € 15,49 

8319-338 Ferroni Nicoletta-Sárközy Péter Senza speranza. Esistenzialismo e socialismo nell’opera di Attila 
Jószef. 1999, pp. 262, (21), € 18,08 

 ...............  Formichetti Gianfranco (a cura di) Il mago, il cosmo, il teatro degli astri. Saggi sulla letteratura esoterica 
del Rinascimento. 1985, pp. 240, (8), € 20,66 

 ...............  Formichetti Gianfranco Campanella critico letterario. I Commentari ai Poemata di Urbano VIII. 1983, pp. 
120, (5), € 12,91 

7119-139 Formichetti Gianfranco I testi e la scrittura. Studi di letteratura italiana. 1990, pp. 294, (14), € 23,24 
 ...............  Forti-Lewis Angelica Italia autobiografica. 1986, pp. 184, (11), € 12,91 
 ...............  Gigliozzi Giuseppe La metafora pietrificata. Studi sulle strutture narrative degli anni trenta. 1987, pp. 

112, (12), € 12,91 

8319-735 Gnisci Armando Da noialtri europei a noitutti insieme. Saggi di letteratura comparata. 2002, pp. 180, 
(22), € 16,00 

7870-255 Gnisci Armando Decolonizzare l’Italia. Via della Decolonizzazione europea n. 5. 2007, pp. 132, (27), € 
12,00 

7119-822 Gnisci Armando Genius Occursus. Genio dell’incontro. 1995, pp. 172, (17), € 15,49 

 ...............  Micocci Claudia Zanze e parole. Studi su Matteo Maria Boiardo. 1987, pp. 106, (13), € 10,33 
 ...............  Paternostro Rocco Corrado Alvaro: l’uomo è forte. Ovvero la poetica della colpa-espiazione. 1980, pp. 

72, (4), € 5,16 
 ...............  Petrucciani A. La finzione e la persuasione. L’utopia come genere letterario. 1983, pp. 240, (6), € 15,49 

7870-320 Rossi Umberto Il secolo di fuoco. Introduzione alla letteratura di guerra del Novecento. 2008, pp. 358, 
(28), € 25,00 

7870-381 Sabolová-Princic Dagmar-Sinopoli Franca (a cura di) Forme della traduzione. Europa mediterranea - 
Europa centrale. 2009, pp. 180, (29), € 15,00 

7119-209 Santoro Anna Maria Rosaria Una rivista degli anni cinquanta. «Stagione» (1954-1959). 1990, pp. 128, (15), € 
10,33 

7119-960 Sinopoli Franca Storiografia e comparazione. Le origini della storia comparata della letteratura in 
Europa tra ‘700 e ‘800. 1996, pp. 384, (18), € 25,82 

8319-806 Tatti Mariasilvia L’antico mascherato. Roma antica e moderna nel Settecento. Letteratura, 
melodramma, teatro. 2003, pp. 235, (23), € 18,00 

Collana minor / testi di poesia e narrativa, traduzioni e prove di lettura 

 ...............  AA.VV. Metafora e discorso critico. 1987, pp. 180, (2), € 10,33 
 ...............  Barbieri Eleonora-Marconi C. (a cura di) Sinopie. La tentazione del fantastico 1986, pp. 84, (1), € 7,75 

 ...............  Boine G. Inediti: appunti per un articolo sulla psicologia della religione e del misticismo. Tra­duzione di 
un capitolo di Arische Weltanschauung. A cura di B. Ulian. 1987, pp. 148, (3), € 7,75 

7119-245 Campanella Tommaso De Sancto Ludovico. A cura di Clara Ferri. 1990, pp. 116, (9), € 7,75 
7119-366 Costanzo Mario Appunti e postille per un Seminario di Storia della critica letteraria. 1991, pp. 118, (12), € 

7,75 

7119-752 Delfino G. Rime scelte. A cura di Mario Costanzo. Introduzione di Rocco Paternostro. 1995, pp. 94, (15), € 
7,75 

8319-327 Delfino Giovanni Nuove rime scelte. 1999, pp. 155, (19), € 10,33 
 ...............  De Nardis Luigi L’ombra di qualche foglio. Versioni da poeti moderni. 1988, pp. 288, (6), € 11,36 

7119-697 Gnisci Armando Sofà orientale e occidentale. Epigrammi haiku fritti e / o sodi. 1994, pp. 80, (16), € 7,75 
7119-744 Gnisci Armando Minimo comune multiplo. 1994, pp. 80, (18), € 4,65 
 .............  Jòzsef A. Flòra, amore mio. Poesie e lettere d’amore di Attila Jòzsef a Flòra Kozmutza. Introduzione, cu-

ra e note di Nicoletta Ferroni. Prefazione di Tommaso Kemeny. 1995, pp. 134, (17), esaurito 

7119-034 Paternostro Rocco Monologo per Euridice. 1989, pp. 88, (8), € 7,75 
7119-240 Paternostro Rocco Poetica dell’assenza. 1990, pp. 176, (10), esaurito 
 ...............  Pulce Graziella Lettura d’autore. Conversazioni di critica e di letteratura con Giorgio Manganelli, Pietro 

Citati e Alberto Arbasino. 1988, pp. 212, (7), € 7,75 

8319-326 Radnóti M. Poesie. Traduzione di Bruna Dell’Agnese e Anna Weisz Rado. 1999, pp. 140, (20), esaurito 
7119-528 Roncaccia Alberto Guido Ceronetti. Critica e poetica. 1993, pp. 112 (14), € 7,75 
8319-332 Saci Mara Paola Ludovico Lazzarelli da Elicona a Sion. 1999, pp. 132, (21), € 10,33 



 

 ...............  Savarese Gennaro I colori di Carmen. Saba, Svevo e altri contemporanei. 1988, pp. 280, (5), € 11,36 

7119-473 Van der Weiden Cecily Il duale del vero. Introduzione e note di Monica Di Sisto. Testi e traduzioni a cura 
di Mario Costanzo. 1992, pp. 152, (13), € 9,81 

Mario & Mario 

 Annuario di critica letteraria e comparata 
7119-937 1995. 1997, pp. 156, esaurito 
8319-103 1996-1997. 1998, pp. 242, € 18,08 

8319-234 1998. 1999, pp. 192, € 12,91 

 
Athenaeum - letteratura italiana - nuova serie 
 

diretta da Gianni Oliva 

8319-678 Capuana Luigi Lettere inedite a Lionardo Vigo (1857-1875). A cura di Luciana Pasquini. 2002, pp. 212, 
(17), € 14,00 

8319-614 Cimini Mario L’evasione e il ritorno. Letteratura e giornalismo in Abruzzo tra Otto e Novecento. 2001, 
pp. 342, (15), € 18,08 

8319-399 Cossutta Fabio Itinerarium mundi ac salutis: gli «Amorum libri» di Matteo Maria Boiardo. 1999, pp. 310, 
(10), € 18,08 

8319-474 Giammarco Marilena Luigi Antonelli. La scrittura della dispersione. 2000, pp. 310, (13), esaurito 
8319-628 Giannantonio Valeria L’universo dei sensi. Letteratura e artificio in D’Annunzio. 2001, pp. 346, (16), € 16,00 

8319-101 Moreni Carlotta (a cura di) “Cronaca bizantina” (1881-1886). Indici. 1997, pp. 216, (7), € 17,04 
8319-143 Moretti Vito (a cura di) Nei paesi dell’utopia. Identità e luoghi della letteratura abruzzese all’estero. 1997, 

pp. 372, (8), € 20,66 
8319-322 Oliva Gianni (a cura di) Animali e metafore zoomorfe in Verga. 1999, pp. 450, (9), € 28,41 

8319-472 Pasquini Marilena «Le pagine» (1916-1917). 2000, pp. 262, (12), € 15,49 
8319-547 Salsano Roberto L’immagine e la smorfia. Rosso di San Secondo e dintorni. 2001, pp. 265, (14), € 15,49 
8319-396 Vitacolonna Luciano Principi e contributi di semiotica del testo. 1999, pp. 236, (10 bis), € 15,49 

 
Università degli Studi di Roma “La Sapienza” 
Dipartimento di Studi Greco-Latini, Italiani, Scenico-Musicali 
 

Studi (e testi) italiani - Semestrale del Dipartimento di Italianistica e Spettacolo 

8319-195 N. 1. Gigliucci Roberto (a cura di) Furto e plagio nella letteratura del Classicismo. 1998, pp. 420, € 28,41 

8319-268 N. 2. Bettini Filippo-Carlino Marcello-Mastropasqua Aldo-Muzzioli Francesco-Patrizi Giorgio (a cura 
di) Avanguardia Vs. Postmodernità. 1998, pp. 180, € 15,49 

8319-333 N. 3. Tatti Mariasilvia (a cura di) Italia e italie. Immagini tra rivoluzione e restaurazione. Atti del 
Convegno di Studi Roma, 7-8-9 novembre 1996. 1999, pp. 370, € 23,24 

8319-513 N. 4. Foà Simona-Gentili Sonia (a cura di) Dante e il “Locus inferni”. Creazione letteraria e tradizione 
interpretativa. 1999, pp. 228, € 18,08 

8319-464 N. 5. Olivieri Mariarosa (a cura di) Immagini riflesse. Studi sul moderno in letteratura. 2000, pp. 182, € 
12,91 

 N. 6. Russo Emilio (a cura di) Testimoni del vero. Su alcuni libri in biblioteche d’autore. 2000, pp. 342, € 
25,82 

 N. 7. Gnisci Armando (a cura di) Miscellanea comparatistica. 2001, pp. 236, € 20,66 

 N. 8. Ferroni Giulio (a cura di) Per Giancarlo Mazzacurati. 2002, pp. 140, € 16,00 
 N. 9. Calitti Floriana (a cura di) Scrittori in cattedra. La forma della “lezione” dalle origini al Novecento. 

2003, pp. 300, € 25,00 



 

 N. 10. Alfonzetti Beatrice-Ferroni Giulio (a cura di) I finali. Letteratura e teatro. 2003, pp. 198, € 15,00 

 N. 11. Sgavicchia Siriana (a cura di) Spazi, geografie, testi. 2003, pp. 212, (), € 20,00 
 N. 12. Spila Cristiano (a cura di) La sapida eloquenza. Retorica del cibo e cibo retorico. 2003, pp. 304, € 

20,00 
 N. 13. Barbuto Antonio (a cura di) Per Mario Petrucciani. 2004, pp. 242, € 20,00 

 N. 14. Cortellessa Andrea (a cura di) Un’altra storia. Petrarca nel Novecento italiano. 2004, pp. 294, € 
22,00 

 N. 15. De Michelis Ida (a cura di) Apocalissi e letteratura. 2005, pp. 270, € 20,00 
 N. 16. Quondam Amedeo (a cura di) Paradigmi e tradizioni. 2005, pp. 282, € 20,00 

 N. 17. Corabi Gilda-Gizzi Barbara (a cura di) Auctor/Actor. Lo scrittore personaggio nella letteratura 
italiana. 2006, pp. 330, € 20,00 

 N. 18. Spila Cristiano (a cura di) Temi e letture. 2006, pp. 270, € 20,00 
 N. 19. Cappellini Katia-Geri Lorenzo (a cura di) Il mito nel testo. Gli antichi e la Bibbia nella letteratura 

italiana. 2007, pp. 224, € 20,00 

 N. 20. Bertetto Paolo (a cura di) Analisi e decostruzione del film. 2007, pp. 218 con ill., € 25,00 
 N. 21. Spila Cristiano (a cura di) Voci da dentro. Itinerari della reclusione nella letteratura italiana. 2008, 

pp. 306, € 25,00 
 N. 22. Gnisci Armando (a cura di) Studi europei e mediterranei. 2008, pp. 200, € 25,00 

 N. 23. Bellavia Sonia (a cura di) Teatro e letteratura. Percorsi europei tra ’600 e ’900. 2009, pp. 152, € 
25,00 

 N. 24. Natali Giulia-Stoppelli Pasquale (a cura di) Studi di letteratura italiana. 2009, pp. 384, € 25,00 
 N. 25. Alfonzetti Beatrice-Bellucci Novella (a cura di) Corinne e l’Italia di Mme de Staël. 2010, pp. 288, € 

25,00 

 N. 26. Bragantini Renzo (a cura di) «Tout est dit». Teoria, problemi, fenomeni della riscrittura. 2011, pp. 
248, € 25,00 

 N. 27. Guarna Valeria-Lucioli Francesco-Riga Pietro Giulio (a cura di) Il discorso morale nella letteratura 
italiana. Tipologie e funzioni. 2012, pp. 232, € 25,00 

 N. 28. Gigliucci Roberto (a cura di) Miscellanea seicentesca. 2011, pp. 296, € 25,00 

 N. 29. Geri Lorenzo (a cura di) Principi prima del Principe. 2012, pp. 226, € 25,00 
 N. 30. Pantani Italo-Russo Emilio (a cura di) Recuperi testuali tra Quattro e Cinquecento. 2013, pp. 234, 

€ 25,00 
 N. 31. Alfonzetti Beatrice-Tatti Mariasilvia (a cura di) La Repubblica romana del 1849 la storia il teatro la 

letteratura. 2013, pp. 174, € 25,00 

 N. 32. Alfonzetti Beatrice-Bellucci Novella (a cura di) I Maestri e la memoria. 2016, pp. 258, €25,00 
 N. 33. Italia Paola-Pinotti Giorgio (a cura di) Editori e filologi. Per una filologia editoriale. 2016, pp. 194, € 

25,00 
 N. 34. Gigliucci Roberto (a cura di) Epica e Oceano. 2015, pp. 200, € 25,00 

 N. 35. Alhaique Pettinelli Rosanna-Morace Rosanna-Pietro Petteruti Pellegrino-Vignuzzi Ugo (a cura 
di) La Bibbia in poesia. 2015, pp. 306, € 25,00 

 N. 36. Rostagno Antonio-Tatti Mariasilvia (a cura di) Scrittori in musica. I classici nel melodramma tra 
Secento e Novecento. 2016, pp. 382, € 25,00 

 N. 37. Alfonzetti Beatrice (a cura di) Letteratura dintorni. 2016, pp. 246, € 25,00 

Studi (e testi) italiani - Collana del Dipartimento di Italianistica e Spettacolo 

8319-559 Alfonzetti Beatrice Congiure. Dal poeta della botte all’eloquente giacobino (1701-1801). 2001, pp. 300, 
(7), € 20,66 

7870-289 Alfonzetti Beatrice Drammaturgia della fine. Da Eschilo a Pasolini. 2008, pp. 196, (20), € 18,00 
7870-969 Alfonzetti Beatrice-Baldassarri Guido-Bellini Eraldo-Costa Simona-Santagata Marco (a cira di) Per 

civil conversazione con Amedeo Quondam. Due tomi indivisibili. 2014, pp. 1364 complessive, (25), € 
140,00 

8319-674 Alfonzetti Beatrice-Quarta D.-Saulini M. (a cura di) Granteatro. Omaggio a Franca Angelini. 2002, pp. 
590, (14), € 36,00 

8319-323 Alhaique Pettinelli Rosanna (a cura di) L’umana compagnia. Studi in onore di Gennaro Savarese. 1999, 
pp. 442, (1), € 30,99 



 

7870-363 Alhaique Pettinelli Rosanna-Benedetti S.-Petteruti Pellegrino P. (a cura di) Le parole “giudiziose”. 
Indagini sul lessico della critica umanistico-rinascimentale. Atti del Seminario di Studi Roma, 16-17 
giugno 2006. 2008, pp. 400, (21), € 27,00 

8319-728 Barbuto Antonio Altri dati per Mario Petrucciani. 2002, pp. 32, (4*), € 6,00 
 ...............  Barbuto Antonio (a cura di) Dossier sulla critica. 1998, pp. 160, (2), € 14,46 
 ...............  Barbuto Antonio Bibliografia degli scritti di Mario Petrucciani. 1999, pp. 120, (4), € 12,91 

8319-468 Bellucci Novella-Cortellessa A. (a cura di) «Quel libro senza uguali». Le “Operette morali” e il Novecento 
italiano. 2000, pp. 470, (6), € 25,82 

8319-645 Benedetti S. Itinerari di Cebete. Tradizione e ricezione della “Tabula” in Italia dal XV al XVII secolo. 2001, 
pp. 406, (13), € 31,00 

6897-003 Benedetti S.-Lucioli F.-Petteruti Pellegrino P. (a cura di) Cum fide amicitia. Per Rosanna Alhaique 
Pettinelli. 2015, pp. 635, (27), € 70,00 

7870-628 Canneto S. Il turco, l’assedio di Vienna, la poesia italiana (1683-1720). 2012, pp. 296, (24), € 22,00  E  
8319-498 Capata A. Semper truffare paratus. Genere e ideologia nel “Baldus” di Folengo. 2000, pp. 222, (9), € 

18,08 
8319-603 Cortellessa Andrea-Patrizi Giorgio (a cura di) La biblioteca di Don Gonzalo. Il Fondo Gadda alla 

Biblioteca del Burcardo. 2001, due volumi indivisibili, pp. 510 complessive, (12), € 41,32 

 Tomo I “Catalogo”. 
 Tomo II “Saggi”. 
8319-470 Ďurišin Dioyz-Gnisci Armando (a cura di) Il Mediterraneo. Una rete interletteraria. 2000, pp. 224, (8), € 

15,49 

8319-421 Fasano Pino (a cura di) Ugo Foscolo, Angelo Sassoli. Vera storia di due amanti infelici, ossia Ultime lettere 
di Jacopo Ortis. 1999, pp. 166, (5), € 14,46 

7870-557 Geri Lorenzo A colloquio con Luciano di Samosata. Leon Battista Alberti, Giovanni Pontano ed Erasmo 
da Rotterdam. 2011, pp. 278, (23), € 26,00 

7870-336 Geri Lorenzo (a cura di) Testimoni della Rinascita. 2008, pp. 320, (19), € 30,00 

7870-172 Mancini Massimiliano (a cura di) Filologia e interpretazione. Studi di letteratura italiana in onore di Mario 
Scotti. 2006, pp. 702, (18), € 45,00 

8319-753 Pantani Italo «La fonte d’ogni eloquenzia». Il canzoniere petrarchesco nella cultura poetica del 
Quattrocento ferrarese. 2002, pp. 468, (16), € 30,00 

8319-693 Patrizi Giorgio (a cura di) Sylva. Studi in onore di Nino Borsellino. Due volumi indivisibili. 2002, pp. 902 
complessive, (10), € 77,47 

7870-780 Petteruti Pellegrino Pietro La negligenza dei poeti. 2013, pp. 348, (25), € 25,00 
8319-742 Quondam Amedeo (a cura di) Il Canone e la Biblioteca. Costruzioni e decostruzioni della tradizione 

letteraria italiana. Due volumi indivisibili, 2002, pp. 642 complessive, (17), € 45,00 
8319-344 Quondam Amedeo (a cura di) Rinascimento e classicismo. Materiali per l’analisi del sistema culturale di 

Antico Regime. 1999, pp. 488, (3), esaurito 

8319-666 Romei Giovanna Teoria testo e scena. Studi sullo spettacolo in Italia dal Rinascimento a Pirandello. A 
cura di Giorgio Patrizi e Luisa Tinti. 2001, pp. 330, (11), € 25,00 

8319-690 Russo Emilio L’ordine, la fantasia e l’arte. Ricerche per un quinquennio tassiano (1588-1592). 2002, pp. 
300, (15), € 25,00 

7870-527 Tavazzi G.A. Valeria Il romanzo in gara. Echi delle polemiche teatrali nella narrativa di Pietro Chiari e An-
tonio Piazza. Prefazione di Piermario Vescovo. 2010, pp. 222, (22), € 24,00 

 
Università degli Studi di Roma Tre - Dipartimento di Letterature Comparate 
 

Joyce studies in Italy 

 ...............   Vol. 1 Joyce in Rome. The genesis of Ulisses. A cura di Giorgio Melchiori. 1984, pp. 156 con ill., € 18,08 
 ...............   Vol. 2 Joyce e la letteratura irlandese. A cura di Carla De Petris. 1988, pp. 224, € 13,94 

7119-339 Vol. 3 Names and Disguises. A cura di Carla De Petris. 1991, pp. 144, € 10,33 
7119-765 Vol. 4 Joyce’s feast of languages. A cura di Franca Ruggieri. 1995, pp. 168, € 12,91 
8319-196 Vol. 5 Fin de siècle and Italy. A cura di Franca Ruggieri. 1998, pp. 290, € 20,66 



 

8319-408 Vol. 6 Classic Joyce. A cura di Franca Ruggieri. 1999, pp. 428, € 23,24 

8319-798 Vol. 7 The benstock library as a mirror of Joyce. A cura di Rosa Maria Bollettieri Bosinelli e Franca Ruggie-
ri. 2002, pp. 176, € 12,00 

8319-888 Vol. 8 Romantic Joyce. A cura di Franca Ruggieri. 2003, pp. 225, € 15,00 
7870-142 Vol. 9 Joyce Victorians. Edit by Franca Ruggieri. 2006, pp. 378, € 25,00  

7870-253 Vol. 10 Joyce and/in translation. A cura di Rosa Maria Bollettieri Bosinelli e Ira Torresi. 2007, pp. 176, € 
15,00  

7870-573 Vol. 11 James Joyce metamorphosis and re-writing. A cura di Franca Ruggeri. 2011, pp. 278, € 20,00  

Piccola Biblioteca Joyciana - diretta da Franca Ruggieri 

7870-724 Baronti Marchiò Roberto A thought-Tormented music. Browing e Joyce. 2012, pp. 150, (10), € 13,00 
7870-285 Bruni Roccia Gioiella Myriadminded men. Coleridge & Joyce. 2008, pp. 144, (4), € 10,00 

7870-723  Cavecchi Mariacristina Cerchi e cicli. Sulle forme della memoria in Ulisse. 2012, pp. 100, (11), € 12,00 
7870-315 D’Erme Elisabetta “Tit-Bits”. James Joyce, un’epoca e i suoi media. 2008, pp. 134, (5), € 10,00 
6897-017 Lernout Geert Cain: but are you able? The bible, Byron and Joyce. 2015, pp. 145, (13), € 12,00 

7870-912 Manferlotti Stefano Cristianesimo ed ebraismo in Joyce. 2014, pp. 136, (12), € 12,00 
7870-511 Martin Timothy Ulysses, Opera, the Greeks/Ulisse, l’opera, i greci. Traduzione di Chiara Lucarelli. 2010, 

pp. 110, (8), € 12,00 
7870-457 McCourt Jhon Questioni biografiche: le tante vite di Yeats e Joyce. 2009, pp. 156, (7), € 12,00 

7870-183 Melchiori Giorgio Joyce barocco / Baroque Joyce. 2007, pp. 70, (1), € 8,00 
7870-463 Santone Laura Egger, Dujardin, Joyce. Microscopia della voce nel monologo interiore. 2009, pp. 120, (6), 

€ 12,00 
7870-230 Senn Fritz Ulyssean close-ups. 2007, pp. 112, (2), € 10,00 

7870-234 Terrinoni Enrico Il chiarore dell’oscurità. Narrazioni parallele e possibili nell’Ulisse di James Joyce. 2007, 
pp. 110, (3), € 10,00 

7870-663 Tonetto Maria Grazia The Beauty of Mortal. Conditions. 2012, pp. 170, (9), € 13,00 

 

Università degli Studi di Bologna 

Centro Interdipartimentale di Ricerca “Federico Enriques” 

 

diretta da V.M. Abrusci – Claudia Casadio – Giorgio Sandri 

8319-443 Abrusci V. Michele-Casadio Claudia (a cura di) Dynamic perspectives in logic and linguistics. 1999, pp. 
276, € 16,53 

8319-748 Abrusci V. Michele-Casadio Claudia (a cura di) New Perspectives in Logic and Formal Linguistics. 2002, 
pp. 262, € 20,00 

8319-717 Casadio Claudia Logic for Grammar. Developments in Linear Logic and Formal Linguistics. 2002, pp. 
176, € 13,00 

8319-441 Lupacchini Rossella-Tamburrini Guglielmo (a cura di) Grounding effective processes in empirical laws. 
1999, pp. 170, € 12,91 

 

Università degli Studi di Cagliari - Dipartimento di Filologie e Letterature Moderne  

 

7119-948 Bruni Francesco-Maxia Sandro-Santagata Marco (a cura di) Una lezione sempre viva. Per Mario 
Baratto, dieci anni dopo. 1996, pp. 436, (13), € 33,57 

7119-618 Caltagirone Giovanna Dietroscena. L’Italia post-unitaria nei romanzi di ambiente parlamentare (1870-
1900). 1993, pp. 300, (11), € 20,66 

8319-960 Cannas Andrea Lo sguardo di Orfeo. Studio sulle varianti del mito. 2004, pp. 156, (24), € 12,00 

8319-587 Cara Giovanni Il “vejamen” in Spagna. Juicio y regocijo letterario nella prima metà del XVII secolo. 2001, 
pp. 374, (19), € 25,82 



 

 ...............  Cerina Giovanna (a cura di) Leggere il romanzo. 1988, pp. 208, (1), € 12,39 

7119-358 Cerina Giovanna-Domenichelli Mario-Tucci P.-Virdis Maurizio (a cura di) Metamorfosi mostri labirinti. 
Atti del Seminario di Cagliari 22-24 gennaio 1990. 1991, pp. 526, (7), € 28,41 

8319-930 Cortini M.A. “Et in udendo il silentio”. Una lettura del “Galateo”. 2004, pp. 225, (23), € 16,00 
 ...............  Cortini M.A. Girolamo Brusoni e il romanzo della retorica. 1988, pp. 158, (2), € 10,33 

8319-226 Crotti I.-Ricorda R. (a cura di) Saverio Bettinelli. Un gesuita alla scuola del mondo. 1998, pp. 295, (15), € 
19,63 

8319-088 Domenichelli Mario-Fasano Pino (a cura di) Lo straniero. Atti del Convegno di Studi, Cagliari 16-19 
novembre 1994. 1997, due volumi indivisibili, pp. LXX + 952 complessive, (14), € 56,81 

7119-288 Domenichelli Mario-Zacchi Romana (a cura di) «The spectre of a rose». Intersections. Seminario 
eliottiano. 1991, pp. 302, (6), € 17,04 

8319-492 Floris Ubaldo-Virdis Maurizio (a cura di) Il segreto. Atti del Convegno di Studi, Cagliari 1-4 aprile 1998. 
2000, pp. 570, (18), € 30,99 

7870-355 Floris Ubaldo Teorici, teologi e istrioni. Per e contro il teatro nella Francia del Cinque-Seicento. A cura di 
Luisa Mulas. Prefazione di Giancarlo Fasano. 2008, pp. 484, (29), € 30,00 

8319-768 Ingegneri Angeli Danza di Venere. A cura di Roberto Puggioni. 2002, pp. 232, (22), € 18,00 

7119-299 Lavinio Cristina Narrare un’isola. Lingua e stile di scrittori sardi. 1991, pp. 206, (5), € 12,91 
7119-213 Ledda Giuseppina (a cura di) Ragioni retoriche di discorsi letterari. 1990, pp. 280, (4), € 17,04 
7119-543 Lörinczi Marinella Nel dedalo del drago. Introduzione a Dracula. 1992, pp. 288, (9), € 19,63 

7119-195 Maninchedda Paolo Il testo della «Commedia» secondo il codice di Cagliari. 1990, pp. 144, (3), € 7,75 
8319-986 Masala M. Il «Picariglio castigliano» di Barezzo Barezzi. Una versione seicentesca del “Lazarillo de 

Tormes”. 2004, pp. 130, (25), € 11,00 
8319-360 Masala Maurizio “Il vagabondo” di Rafaele Frianoro fra divertimento letterario e istanze repressive. 

1999, pp. 115, (17), € 10,33 

7119-410 Mura Giampaolo Dalla «Appendice» alla «Storia». Manzoni tra Illuminismo e integralismo. 1991, pp. 216, 
(8), € 13,43 

7870-357 Mura Manuela Pratiche intertestuali. Influssi inglesi nell’opera di Igino Ugo Tarchetti. 2008, pp. 196, 
(28), € 15,00 

7870-411 Pala Valeria Tommaso Landolfi traduttore di Gogol’. 2009, pp. 288, (31), € 20,00 

7870-770 Puggioni Roberto Lettere sul teatro. Percorsi nell’epistolografia scenica europea tra XVI e XIX secolo. 
2012, pp. 255, (32), € 20,00 

7870-425 Puggioni Roberto (a cura di) Ricerche tassiane. 2009, pp. 292, (30), € 20,00 
7870-141 Puggioni Roberto (a cura di) Teoria e pratica della traduzione letteraria. 2006, pp. 252, (27), € 18,00 

7119-976 Rotsaert Marie-Louise. San Brandano. Un antitipo germanico. 1996, pp. 290, (12), € 23,24 
8319-652 Sala Di Felice E.-Sanna L.-Puggioni R. (a cura di) Intersezioni di forme letterarie e artistiche. 2001, pp. 

452 + 68 di illustrazioni, (20), € 33,00 
8319-316 Sala Di Felice Elena-Sanna L. (a cura di) Tre secoli di Otello. 1999, pp. 250, (16), € 18,08 

7119-652 Sannia Nowé Laura-Virdis Maurizio (a cura di) Naufragi. Atti del Convegno di Studi. Cagliari 8-9-10 
aprile 1992, 1993, pp. 704, (10), € 38,73 

7870-089 Serra Valentina Parigi 1935. Il dibattito sulla letteratura al primo congresso internazionale degli scrittori 
per la difesa della cultura. 2005, pp. 254, (26), € 19,00 

8319-664 Virdis Maurizio Gloser la lettre. Marie de France, Renaut de Beaujeu, Jean Renart. 2001, pp. 220, (21), € 
18,00 

 

Università degli Studi “D’Annunzio” di Chieti - Dipartimento di Filosofia, Scienze Umane 

e Scienza dell’Educazione 

 

7119-845 Baldini Ugo (a cura di) Christoph Clavius e l’attività scientifica dei gesuiti nell’età di Galileo. Atti del 
convegno internazionale, Chieti, 28-30 aprile 1993. 1995, pp. 320, (7), € 23,24 

7119-503 Baldini Ugo Legem impone subactis. Studi su filosofia e scienza dei gesuiti in Italia 1540-1632. 1992, pp. 
604, (3), € 46,48 

8319-074 Carabba Carla La non scienza dell’idea del bello nello Ione platonico. 1998, pp. 160, (13), € 18,08 

7119-900 Casadio Claudia (a cura di) Itinerario sulla metafora. Aspetti linguistici, semantici e cognitivi. 1996, pp. 



 

160, (8), € 12,91 

7119-863 Ciglia Francesco Paolo Ermeneutica e libertà. L’itinerario flosofico di Luigi Pareyson. 1995, pp. 329, (6), e 
25,82 

8319-026 Ciglia Francesco Paolo Fenomenologie dell’umano. Sondaggi eccentrici sul pensiero di Levinas. 1996, 
pp. 280, (10), € 20,66 

8319-079 Cipriani Roberto (a cura di) La religiosità a Roma. 1997, pp. 280, (12), € 20,66 

7119-677 De Aloysio Francesco Anti-Kelsen. Ierocrazia e dottrina pura del diritto. 1994, pp. 234, (4), €18,08 
7119-998 De Aloysio Francesco Il gerofante e la gorgone. Quattro saggi su Kelsen e un’appendice su Hobbes. 

1996, pp. 224, (9), € 18,08 
7119-381 De Aloysio Francesco Normativismo e/o statolatria. Indagini su Kelsen ed altri scritti di filosofia politica e 

del diritto. 1991, pp. 506, (1), € 25,82 

7119-801 De Vitiis Pietro Il problema religioso in Heidegger. 1995, pp. 164, (5), € 12,91 
8319-093 Garaventa Roberto La noia. Esperienza del male metafisico o patologia dell’età del nichilismo? 1997, pp. 

364, (11), € 25,82 
7119-419 Iengo Francesco Momenti di critica alla modernità da Leopardi a Nietzsche. 1992, pp. 148, (2), € 10,33 

 

Università degli Studi di Firenze - Dipartimento di Italianistica 

 

Studi e testi - Serie di Filologia e Letteratura 

8319-071 Biagini Enza (a cura di) Per Piero Bigongiari. Atti della giornata di studio Firenze 25 Novembre 1994. 
1997, pp. 192, (14), € 17,04 

8319-200 Bigazzi Isabella-Falaschi G. (a cura di) Per Alessandro Parronchi. 1998, pp. 260, (15), € 20,66 
7870-420 Bruni Arnaldo-Molinari Cesare (a cura di) Per Giovanni Parenti. Una giornata di studio. 2009, pp. 256, (36), € 

20,00 

7119-913 Bruscagli Riccardo-Tellini Gino (a cura di) Bibliografia degli scritti di Lanfranco Caretti. Presentazione di 
Sebastiano Timpanaro. 1996, pp. 224, (9), € 20,66 

7119-336 Bruscagli Riccardo-Turchi Roberta (a cura di) Teorie del romanzo nel primo Ottocento. 1991, pp. 252, 
(1), € 20,66 

8319-957 Casini Simone-Ghidetti Enrico-Turchi Roberta (a cura di) Ippolito Nievo tra letteratura e storia. Atti 
della giornata di studi in memoria di Sergio Romagnoli. 2004, pp. 214, (25), € 18,00 

8319-384 Casini Simone Un’utopia nella storia. Carlo Botta e la «Storia d’Italia dal 1789 al 1814». 1999, pp. 228, 
(18), € 18,08 

7870-284 Dei Adele-Guerricchio Rita (a cura di) Il libro invisibile. Forme della citazione nel Novecento. Atti del 
Convegno di studi di Firenze, 25-26 ottobre 2001. 2008, pp. 218 (23), € 18,00 

7870-164 Dei Adele-Maccari Paolo (a cura di) Per Giovanni Raboni. Atti del Convegno di studi, Firenze 20 ottobre 
2005. 2006, pp. 188, (30), € 15,00 

8319-095 De Robertis Domenico Memoriale petrarchesco. 1997, pp. 188, (13), € 18,08 
7870-251 Dolfi Anna (a cura di) Alfonso Gatto «Nel segno di ogni cosa». Atti del seminario. Firenze, 18-19 

dicembre 2006. 2007, pp. 360, (34), € 25,00 
8319-597 Dolfi Anna (a cura di) Anniversario per Carlo Betocchi. Atti della giornata di studio, Firenze, 28 feb­braio 

2000. 2001, pp. 336, (20), € 25,82 

8319-817 Dolfi Anna (a cura di) L’eclettico Jacobbi. Percorsi multipli tra letteratura e teatro. 2003, pp. 430, (22), 
€ 30,00 

8319-649 Dolfi Anna (a cura di) Identità alterità doppio nella letteratura moderna. 2001, pp. 560, (21), € 34,00 
7119-927 Dolfi Anna (a cura di) Per Oreste Macrí. Atti della giornata di studio Firenze, 9 dicembre 1994. 1996, pp. 

382, (10), € 28,41 

7870-025 Dolfi Anna (a cura di) Testimonianze per Maria Corti. 2005, pp. 250, (26), € 20,00 
7870-022 Dolfi Anna (a cura di) Una giornata per Giuseppe Dessí. 2005, pp. 312, (27), € 22,00 
7870-353 Dolfi Anna (a cura di) I ‘Notturni’ di Antonio Tabucchi. Atti di Seminario Firenze, 12-13 maggio 2008. 

2008, pp. 450, (35), € 30,00 

7870-168 Dolfi Anna-Venturi Gianni (a cura di) Ritorno al «giardino». Una giornata di studi per Giorgio Bassani, 
Firenze 26 marzo 2003. 2006, pp. 290, (29), € 22,00 



 

7119-808 Fagioli Giovanna Julia Kristeva. Da Tel Quel a «L’insostenibile del linguaggio». 1995, pp. 140, (8), € 12,91 

7119-725 Galluzzi Francesco Pasolini e la pittura. 1994, pp. 204, (7), esaurito 

7870-305 Guerricchio Rita-Melani Viviana (a cura di) Letteratura e verità. L’opera critica di Luigi Baldacci. Atti del 
convegno di studi Firenze, 15-16 gennaio 2004. 2008, pp. 232, (32), € 18,00 

8319-936 Landolfi Idolina-Pellegrini Ernestina Gli “Altrove” di Tommaso Landolfi. 2004, pp. 280, (24), € 20,00 
7119-995 Machiavelli G. Tizia. Edizione critica, commento e introduzione a cura di Paolo Caserta. 1996, pp. 200, 

(11), € 18,08 
7870-238 Mammana Simona Lèpanto: rime per la vittoria sul turco. Regesto (1571-1573) e studio critico. 2007, pp. 

300, (33), € 23,00 

8319-432 Martelli Mario (a cura di) Una giornata leopardiana in ricordo di Walter Binni. 2000, pp. 130, (19), € 12,91 
8319-033 Nicoletti Giuseppe (a cura di) Per Mario Luzi. Atti della giornata di studio, Firenze, 20 gennaio 1995. 

1997, pp. 130, (12), € 11,36 
8319-220 Noferi Adelia Riletture dantesche. 1998, pp. 165, (16), € 17,04 

7870-385 Orvieto Paolo (a cura di) Per Mario Martelli, l’uomo, il maestro e lo studioso. 2009, pp. 163, (37), € 16,00 
7870-221 Pinzuti Eleonora (a cura di) Marguerite Yourcenar. Sulle tracce «Des accidents passagers». Firenze, 18-

19 ottobre 2004. 2007, pp. 300, (31), € 20,00 
7119-621 Riccò Laura Giuoco e teatro nelle veglie di Siena. 1993, pp. 384, (4), € 25,82 

7119-484 Romei D. (a cura di) Per Giuliano Innamorati. 1992, pp. 84, (3), € 7,75 
7119-664 Stefani Luigina La biblioteca e l’officina di Betocchi. Due tomi indivisibili, 1994, pp. 724, (5), € 56,81 
7119-495 Tellini Gino (a cura di) Per Giuseppe de Robertis. 1992, pp. 128, (2), € 10,33 

8319-311 Torelli Pomponio La merope. A cura di Vincenzo Guercio. 1999, pp. 364, (17), € 25,82 
7119-721 Villoresi Marco Da Guarino a Boiardo. La cultura teatrale a Ferrara nel Quattrocento, 1994, pp. 164, 

(6), € 15,49 
7870-108 Villoresi Marco (a cura di) Paladini di carta. Il modello cavalleresco fiorentino. 2006, pp. 244, (28), € 19,00 

Studi e testi - Serie di Linguistica 

8319-034 Binazzi Neri Le parole dei giovani fiorentini. 1997, pp. 412, (3), € 36,15 
7119-462 Cresti Emanuela-Maraschio Nicoletta-Toschi Luca (a cura di) Storia e teoria dell’interpunzione. Atti del 

Convegno di Studi, Firenze, 19-21 maggio 1988. 1992, pp. 574, (1), €43,90 
 ...............  Cresti Emanuela-Moneglia Massimo (a cura di) Ricerche sull’acquisizione dell’italiano. Giornata di 

studio sull’acquisizione del linguaggio in bambini normali e patologici (Firenze, 30 maggio 1991). 
1993, pp. 356, (2), € 25,82 

8319-677 Scarano Antonietta Frasi relative e pseudo-relative in italiano. Sintassi, semantica e articolazione 
dell’informazione. 2002, pp. 180, (4), € 16,00 

8319-842 Scarano Antonietta (a cura di) Macro-syntaxe et pragmatique. L’analyse linguistique de l’oral. 2003, pp. 
358, (5), € 30,00 

Quaderni del Rinascimento 

8319-977 Venturi Gianni-Farnetti Monica (a cura di) ECFRASI. Modelli ed esempi fra medioevo e rinascimento. 
2004, due tomi indivisibili, pp. 640 complessive, (1), € 45,00 

Quaderni Settecento 

8319-931 Bruni Arnaldo-Turchi Roberta (a cura di) A gara con l’autore. Aspetti della traduzione nel ‘700. 2004, pp. 
320, (1), € 20,00 

Quaderni Ottocento 

8319-663 Tellini Gino (a cura di) Scrivere lettere. Tipologie epistolari nell’Ottocento italiano. 2002, pp. 430, (1), 
€ 26,00 

Quaderni Novecento 



 

8319-617 Biagini Enza-Nozzoli Anna (a cura di) Bestiari del Novecento. 2001, pp. 380, (1), € 21,00 

 Dolfi Anna (a cura di) Letteratura e fotografia. 
7870-010 Vol. I 2007, pp. 380 con ill., (2), € 20,00 
7870-011 Vol. II 2005, pp. 432, (2), € 22,00 

 

Università degli Studi di Milano - Facoltà di Lettere - Quaderni di Letterature Iberiche e 

Iberoamericane 

 

 ...............  N. 4-1986. 1986, pp. 100, € 7,75 
 ...............  N. 5-1986. 1987, pp. 120, € 7,75 
 ...............  N. 6-1987. 1987, pp. 104, € 7,75 

7119-013 N. 7/8-1988. 1988, pp. 120, € 15,49 
7119-098 N. 9/10-1989. 1989, pp. 160, € 15,49 
7119-264 N. 11/12-1990. 1990, pp. 148, € 15,49 

7119-294 N. 13-1990. 1990, pp. 124, € 7,75 
7119-486 N. 14/15-1991. 1992, pp. 164, € 15,49 
7119-598 N. 16/17-1992. 1993, pp. 160, € 15,49 

 ...............  N. 18/20-1993. 1994, pp. 175, € 15,49 
 ...............  N. 21/23-1994. 1995, pp. 145, € 15,49 
7119-931 N. 24-1995. 1996, pp. 176, € 15,49 

8319-148 N. 25-1996. 1997, pp. 142, € 15,49 
8319-413 N. 26-1997/1998. 1999, pp. 242, € 15,49 
8319-777 N. 27-1999-2000. 2002, pp. 170, € 15,50 

7870-043 N. 28/30-2001/2004. 2005, pp. 212, € 16,00 

 

Studi di letteratura ispano-americana - biblioteca della ricerca 

 

8319-389 Aracil Varón Maria Beatriz El teatro evangelizador. Societad, cultura e ideología en la nueva españa del 
siglo XVI. 1999, pp. 600, (9), € 28,41 

8319-568 Bellini Giuseppe-Ferro Donatella (a cura di) L’acqua era d’oro sotto i ponti. Studi di Iberistica che gli 
amici offrono a Manuel Simões. 2001, pp. 334, (10), € 25,82 

8319-052 Bellini Giuseppe-Ferro Donatella (a cura di) Serena ogni montagna. Studi di Ispanisti Amici offerti a 
Beppe Tavani. 1997, pp. 388, (1), € 25,82 

8319-372 Bellini Giuseppe-Perassi Emilia (a cura di) Para el amigo sincero. Studi dedicati a Luis Sáinz de Medrano 
dagli amici iberisti italiani. 1999, pp. 302, (8) € 20,66 

8319-228 Bollentini Chiara (a cura di) Libro di Chilam Balam di Chumayel. 1998, pp. 130, (7), € 10,33 
8319-134 Marani Alma Novella Inmigrantes en la literatura argentina. 1998, pp. 92, (5), € 7,75 

8319-554 Montesinos Fernando Memorie e tradizioni storiche dell’antico Perù. A cura di Silvana Serafin. 2001, pp. 
160, (12), € 11,10 

8319-043 Regazzoni Susanna Osvaldo Soriano. La nostalgia dell’avventura. 1996, pp. 104, (3), € 10,33 
8319-543 Ruggiu Daniela Tra autobiografia e memorie. Espressioni di un genere controverso in Ispano-America. 

2000, pp. 116, (11), € 10,33 

7870-054 Serafin Silvana (a cura di) Ancora Syria Poletti. Friuli e Argentina due realtà a confronto. 2005, pp. 116, 
(15), € 11,00 

8319-924 Serafin Silvana (a cura di) Contributo friulano alla letteratura argentina. 2004, pp. 112, (13), € 10,00 
8319-999 Serafin Silvana (a cura di) Immigrazione friulana in Argentina: Syria Poletti racconta. 2004, pp. 92, 

(14), € 10,00 

7870-083 Serafin Silvana La selva. Da soggetto narrativo a ricorso letterario. 2006, pp. 128, (16), € 11,00 
8319-209 Serafin Silvana Studi sul romanzo ispano-americano del ‘900. 1998, pp. 288, (6), € 19,63 
8319-107 Serafin Silvana (a cura di) Un lume nella notte. Studi di iberistica che allievi ed amici dedicano a 

Giuseppe Bellini. 1997, pp. 388, (4), € 30,99 



 

8319-040 Silvestri Laura Cercando la via. Riflessioni sul romanzo poliziesco in Spagna. 1996, pp. 160, (2), € 12,91 

 

Studi di letteratura ispano-americana 

 

7119-352 N. 22 1991, pp. 104, € 10,33 
7119-479 N. 23 1992, pp. 128, € 10,33 

7119-569 N. 24 1993, pp. 104, € 10,33 

7119-711 N. 25 1994, pp. 128, € 10,33 
7119-824 N. 26 1995, pp. 144, € 10,33 

7119-919 N. 27 1996, pp. 128, € 10,33 

8319-082 N. 28/29 1997, pp. 168, € 12,91 

8319-145 N. 30 1997, pp. 150, € 10,33 
8319-248 N. 31 1998, pp. 160, € 10,33 
8319-374 N. 32 1999, pp. 130, € 10,33 

8319-566 N. 33 2001, pp. 184, € 12,91 
8319-675 N. 34/35 2002, pp. 120, € 13,00 
8319-770 N. 36 2002, pp. 84, € 11,00 

7870-257 N. 37/38 2007, pp. 100, € 15,00 
7870-350 N. 39/40 2008, pp. 152, € 15,00 
7870-458 N. 41-42 2010, pp. 114, € 15,00 

7870-602 N. 43-44 2011, pp. 134, € 15,00 
7870-660 N. 45 2012, pp. 100, € 15,00 
7870-949 N. 46 2014, pp. 130, € 15,00 

7870-999 N. 47 2015, pp. 84, € 15,00 

 
Centroamericana - Studi di letteratura Ispanoamericana 
 

diretta da Dante Liano 

7119-217 N. 1 1990, pp. 112, € 7,75 
7119-328 N. 2 1991, pp. 80, € 7,75 
7119-424 N. 3 1992, pp. 72, € 7,75 

7119-615 N. 4 1993, pp. 88, € 8,26 
7119-762 N. 5 1995, pp. 104, € 8,26 
7119-910 N. 6/7 1996, pp. 336, € 15,49 

8319-147 N. 8 1997, pp. 80, € 10,33 
8319-516 N. 9 2000, pp. 68, € 10,33 

 

Seconda Università degli Studi di Roma  - pubblicazioni del Dipartimento di Lingue e 

Letterature Comparate 

 

7119-056 Crudeli Tommaso Opere. A cura di Marco Catucci. 1989, pp. 272, (2), € 15,49 
7119-238 Laserra Annamaria Materia e immaginario. Il nesso analogico nell’opera di Roger Caillois. 1990, pp. 

256, (3), € 18,08 

 ...............  Marcialis  Nicoletta Caronte e Caterina. Dialoghi dei morti nella letteratura russa del XVIII secolo. 1989, 
pp. 308, (1), € 20,66 

 



 

Università degli Studi di Roma “La Sapienza”  
Dipartimento di lingue, letterature e culture moderne - sezione di francesistica 
 

studi e testi 

7870-439 De Carolis Chetro-Ferran Florence-Gambelli Delia-Mariotti Ferruccio (a cura di) Revers de fortune. Les 
jeux de l’accident et du hasard au XVIII siècle. 2009, pp. 288, (7), € 20,00 

8319-715 De Nardis Luigi (a cura di) Paul Veléry: «Existence du symbolisme». 2002, pp. 210, (2), € 16,00 

7119-965 Marchetti Marilia Le Don de la parole. Stratégies d’écriture au XIX siècle. 1996, pp. 216, (1), € 16,53 
8319-981 Rubino Gianfranco (a cura di) Letture del contemporaneo francese. Bergounioux, Bon, Carrère, Eche-

noz, Michon, Oster, Toussaint. 2004, pp. 132, (3), € 11,00 
7870-012 Rubino Gianfranco-Violato Gabriella (a cura di) Itinerari urbani. L’immagine della città nella Letteratura 

francese dal 500 al 2000. 2005, pp. 302, (4), € 20,00 

7870-267  Rubino Gianfranco (a cura di) Présences du passé dans le roman français contemporain. 2007, pp. 
244, (6), € 18,00 

7870-162 Rubino Gianfranco (a cura di) Voix du contemporain. Histoire, mémoire et réel dans le roman français 
d’aujourd’hui. 2006, pp. 230, (5), € 18,00 

 

Coedizioni con la Presses Universitaires de Nancy 

 

7119-160 Basso Jeannine Le genre epistolaire en langue italienne (1538-1622). Repertoire chronologique et anali-
tyque. Due volumi. 1990, pp. 750 complessive, € 51,65 

7119-009 Livi Françoise-Zingone Alexandra (a cura di) «Io non sono un poeta». Sergio Corazzini (1886-1907). Atti 
del Convegno Internazionale di Studi Roma, 11-13 marzo 1987. 1989, pp. 288, esaurito 

 

Coedizioni con la Leuven University Press  

 

7119-542 Musarra Franco Risillabare Ungaretti. 1992, pp. 176, (4), € 10,33 
7119-315 Musarra Franco-Vanvolsem Serge (a cura di) Il Gattopardo. Atti del Convegno Internazionale 

dell’Università di Lovanio, 13 maggio 1990. 1991, pp. 152, (3), € 7,75 
7119-029 Musarra Franco-Vanvolsem Serge-Guglielmone Lamberti R. Leopardi e la cultura europea. 1989, 

pp. 528, (2), esaurito 

 ...............  Vanvolsem Serge-Musarra Franco-Van Den Bossche B. (a cura di). Atti del Convegno Internazionale 
Rinnovamento del codice narrativo in Italia dal 1945 al 1992 

7119-764 Vol I I tempi del rinnovamento. 1995, pp. 774, (5), € 38,73 
7119-763 Vol II Gli spazi della diversità. 1995, pp. 706, (6), € 38,73 

 
Centro Studi Europa delle Corti  
 

biblioteca del Cinquecento 

8319-912 Alhaique Pettinelli Rosanna Forme e percorsi dei romanzi di cavalleria da Boiardo a Brusantino. 2004, 
pp. 210, (115), € 21,00 

7870-082 Aquilano Serafino Sonetti e altre rime. A cura di Antonio Rossi. 2005, pp. 640, (119), € 45,00 
 ...............  Ariani Marco Imago fabulosa. Mito e allegoria nei «Dialoghi d’amore» di Leone Ebreo. 1984, pp. 248, 

(27), € 19,00 
 ...............  Baldassar Castiglione Il libro del cortegiano. Opera in fac-simile. 1986, pp. 274, € 80,00 

6897-032 Baldassar Castiglione Il Libro del Cortegiano. Tre volumi indivisibili. €150,00 



 

 1. La prima edizione. Nelle case d’Aldo Romano e d’Andrea d’Asola suo cuocero, Venezia, aprole 1528. A 
cura di Amedeo Quondam. pp. 484 

 2. Il manoscritto di tipografia (L). Biblioteca Medicea Laurenziana, Ashburnhamiano 409. A cura di 
Amedo Quondam. pp. 560 

 Quondam Amedeo L’autore (e i suoi copisti), l’editor, il tipografo. Come il cortegiano divenne libro a 
stampa. Nota ai testi di L e Ad. pp. 640 

 ...............  Baldassarri Guido Il sonno di Zeus. Sperimentazione narrativa del poema rinascimentale e tradizione 
omerica. 1982, pp. 296, (19), € 21,00 

 ...............  Barberi Squarotti G. Machiavelli o la scelta della letteratura. 1987, pp. 328, (38), esaurito 
 ...............  Basile Bruno (a cura di) Bentivolorum magnificentia. Principe e cultura a Bologna nel Rinascimento. 

1984, pp. 356 con ill., (25), € 24,00 
7870-561 Benigno Francesco Favoriti e ribelli. Stili della politica barocca. 2011, pp. 266, (152), € 27,00 

8319-010 Beer Marina L’ozio onorato. Saggi sulla cultura letteraria italiana del Rinascimento. 1996, pp. 312, 
(71), € 24,00 

 ...............  Beer Marina Romanzi di cavalleria. Il Furioso italiano del primo Cinquecento. 1987, pp. 416 con ill., 
(34), € 26,00 

8319-705 Bigolina Giulia Urania. A cura di Valeria Finucci. 2002, pp. 200, (104), € 20,00 

8319-072 Bilotto Antonella-Del Negro Piero-Mozzarelli Cesare I Farnese. Corti, guerra e nobiltà in antico regime. 
1997, pp. 640, (76), € 50,00 

8319-255 Bodart H. Diane Tiziano e Federico II. Storia di un rapporto di committenza. 1998, pp. 450 con ill., 
(82), € 34,00 

7870-897 Bognolo Anna-Cara Giovanni-Neri Stefano Repertorio delle continuazioni italiane ai romanzi 
cavallereschi spagnoli. Ciclo di Amadis di Gaula. 2013, pp. 670, (157), esaurito 

7870-325 Bourne Molly Francesco II Gonzaga. The Soldier-Prince as Patron. 2008, pp. 700 con ill., (138), € 55,00  
8319-364 Botteri Inge “Galateo” e galatei. La creanza e l’instituzione della società nella trattatistica tra antico 

regime e stato liberale. 1999, pp. 390, (93), € 26,00 
 ...............  Brizzi G.P. La ratio studiorum. Modelli culturali e pratiche educative dei gesuiti in Italia tra Cinque e Sei-

cento. 1981, pp. 264, (16), esaurito 

 ...............  Brizzi Gian Paolo-D’Alessandro Antonella-Del Fante A. Università, principe, gesuiti. La politica 
farnesiana dell’istruzione a Parma e Piacenza (1545-1622). Introduzione di Cesare Vasoli. 1980, pp. 224, 
(12), € 16,00 

8319-998 Brown Clifford M. Isabella d’Este in the ducal palace in Mantua. 2005, pp. 390 con ill., (116), € 40,00 
8319-754 Brown Clifford M. Per dare qualche splendore a la gloriosa cità di Mantua. Documents for the Anti-

quariam Collection of Isabella d’Este. 2002, pp. 480 con ill., (106), € 38,00 

7119-647 Burckhardt Jacob Il ritratto nella pittura italiana del Rinascimento. Introduzione di Claudia Cieri Via. 
Traduzione e note critiche di Daniela Pagliai. 1994, pp. 368 con ill., (57), esaurito 

7870-181 Calitti Floriana-Chines L.-Gigliucci R. (a cura di) Il Petrarchismo. Un modello di poesia per l’Europa. Due 
volumi indivisibili. 2006, (128), € 80,00  

 Vol. I A cura di Loredana Chines, pp. 616 

 Vol. II A cura di Floriana Calitti e Roberto Gigliucci, pp. 610 
7870-451 Calvano Teresa-Cieri Via Claudia-Ventura Leandro (a cura di) Mantegna e Roma. L’artista davanti 

all’antico. 2010, pp. 708 con ill., (148), € 50,00  
8319-594 Capra Galeazzo Flavio Della eccellenza e dignità delle donne. 2001 seconda edizione, pp. 170, (40), € 

16,00 

8319-386 Carrai Stefano I precetti di Parnaso. Metrica e generi poetici nel Rinascimento italiano. 1999, pp. 220, 
(91), € 20,00 

8319-834 Casella Laura I Savorgnan. La famiglia e le opportunità del potere. 2003, pp. 370, (110), € 27,00 
7119-163 Cauchies Jean Marie-Chittolini Giorgio (a cura di) Milano e Borgogna. Due stati principeschi tra 

medioevo e rinascimento. 1990, pp. 220, (47), € 19,00 

7119-800 Cavagna Anna G.-Butazzi G. (a cura di) Le trame della moda. 1995, pp. 468 con ill., (61), € 31,00 
 Cerboni Baiardi Giorgio-Chittolini Giorgio-Floriani Piero (a cura di) Federico di Montefeltro. 
 Lo Stato 1986, pp. 538, (30), € 42,00 

 Le Arti 1986, pp. 384 con ill., (30), € 42,00 
 La Cultura 1986, pp. 510 con ill., (30), € 42,00 
8319-241 Cherchi Piero Polimatia di riuso. Mezzo secolo di plagio (1539-1589). 1998, pp. 305, (83), € 26,00 



 

7870-226 Ceriol Fadrique Furio Il Consiglio e i consiglieri del Principe. A cura di Luca D’Ascia. 2007, pp. 154, (133), € 
14,00 

 ...............  Ciancarelli Roberto Il progetto di una festa barocca. Alle origini del teatro Farnese di Parma (1618-1629). 
1987, pp. 288, (35), € 21,00 

7119-902 Commendone Giovanni Francesco Discorso sopra la Corte di Roma. A cura di Cesare Mozzarelli. 1996, 
pp. 118, (68), € 15,00 

7870-993 Continisio Chiara-Fantoni Marcello (a cura di) Testi e contesti. Per Amedeo Quondam. 2015, pp. 487, 
(158), € 50,00 

7119-797 Continisio Chiara-Mozzarelli Cesare (a cura di) Repubblica e virtù. Pensiero politico e Monarchia 
Catto­lica fra XVI e XVII secolo. 1995, pp. 616, (67), € 31,00 

8319-482 Cortini Maria Antonietta-Mulas Luisa Selva di vario narrare. Schede per lo studio della narrazione breve 
nel Seicento. 2000, pp. 590, (96), € 40,00 

7870-484 Cremonini Cinzia-Musso Riccardo (a cura di) I feudi imperiali in Italia tra XV e XVIII secolo. 2010, pp. 550, 
(146), € 40,00 

 ...............  Cruciani Fabrizio Teatro nel Rinascimento. Roma 1450-1550. 1984, pp. 720 con ill., (22), esaurito 
7119-020 De’ Mori Ascanio Giuoco piacevole. A cura di Maria Giovanna Sanjust. 1988, pp. 224, (44), € 19,00 
 ...............  De Valdes J. Lo evangelo di San Matteo. A cura di Carlo Ossola. 1985, pp. 542, (31), € 32,00 

 ...............  Di Filippo Bareggi Claudia Il mestiere di scrivere. Lavoro intellettuale e mercato librario a Venezia nel 
Cinquecento. 1988, pp. 424, (43), esaurito 

8319-762 Domenichelli Mario Cavaliere e gentiluomo. Saggio sulla cultura aristocratica in Europa (1513-1915). 
2002, pp. 672, (105), € 35,00 

 ...............  Doni A.F. I numeri. A cura di Alessandra Del Fante. 1981, pp. 184 con ill., (15), € 13,00 

 ...............  Ehalt H.Ch. La corte di Vienna tra Sei e Settecento. Traduzione e introduzione di Marco Meriggi. 1984, 
pp. 256, (24), € 19,00 

 ...............  Erspamer Francesco La biblioteca di Don Ferrante. Duello e onore nella cultura del Cinquecento. 1982, 
pp. 236, (18), € 16,00 

8319-420 Fantoni Marcello (a cura di) Gli anglo-americani a Firenze. Idea e costruzione del Rinascimento. 2000, 
pp. 354, (90), € 26,00 

8319-534 Fantoni Marcello (a cura di) Carlo V e l’Italia. 2000, pp. 270, (101), € 19,00 
7870-648 Fantoni Marcello (a cura di) The Court in Europe. 2012, pp. 510, (155), € 37,00 
7870-419 Fantoni Marcello-Gorse George-Smuts Malcolm The Politics of Space: European Courts c.a. 1500-1750. 

2009, pp. 382, (142), € 30,00 

7119-703 Fantoni Marcello La corte del Granduca. Forma e simboli del potere mediceo fra Cinque e Seicento. 1994, 
pp. 276, (62), € 21,00 

8319-550 Fantoni Marcello (a cura di) Il “perfetto capitano”. Immagini e realtà (secoli XV-XVII). 2001, pp, 520, 
(98), € 37,00 

7870-318 Fantoni Marcello-Quondam Amedeo (a cura di) Le parole che noi usiamo. Categorie storiografiche e 
interpretative dell’Europa moderna. 2008, pp. 400, (134), € 28,00 

 ...............  Ferrajoli A. Il ruolo della Corte di Leone X. A cura di Vincenzo De Caprio. 1984, pp. 608 con ill., (23), € 
37,00 

8319-137 Ferrari Daniela (a cura di) Stefano Guazzo e Casale tra Cinque e Seicento. Atti del Convegno di Studi nel 
quarto centenario della morte, Casale Monferrato, 22-23 ottobre 1993. 1997, pp. 452, (78), € 34,00 

 ...............  Ferroni Giulio Il testo e la scena. Saggi sul teatro del Cinquecento. 1980, pp. 208, (11), € 16,00 

7870-147 Finucci Valeria (a cura di) Petrarca. Canoni, esemplarità. 2006, pp. 362, (125), € 25,00 
7119-005 Floriani Piero Il modello ariostesco. La satira classicistica nel Cinquecento. 1988, pp. 328, (45), € 21,00 
8319-066 Floris Gabriella-Mulas Luisa (a cura di) Lettere a Pietro Aretino. I tre volumi indivisibili € 100,00 

 Vol. 1 Introduzioni e indici. 1997, pp. 270, (72). 
 Vol. 2/3 Riproduzione della stampa, Marcolini, Venezia 1552, 1997, pp. 930 in facsimile, (72). 
8319-060 Fosi I. All’ombra dei Barberini. Fedeltà e servizio nella Roma barocca. 1997, pp. 320, (73), esaurito 

 ...............  Franchini D.A.-Margonari R.-Olmi G.-Signorini R.-Zanca A.-Tellini Perina C. La scienza a corte. 
Collezionismo eclettico, natura e immagine a Mantova fra Rinascimento e Manierismo. 1979, pp. 282 con 
ill., (7), € 27,00 

8319-398 Fregni Euride (a cura di) Archivi territori poteri in area estense (secc. XVI-XVIII). 1999, pp. 506, (92), € 26,00 
 ...............  Frigo Daniela Il padre di famiglia. Governo della casa e governo civile nella tradizione dell’«economica» 

tra Cinque e Seicento. 1985, pp. 232, (29), € 19,00 



 

7119-282 Frigo Daniela Principe, ambasciatori e «Jus gentium». L’amministrazione della politica estera nel 
Piemonte del Settecento. 1991, pp. 308, (50), € 21,00 

8319-575 Gallico Claudio Sopra li fondamenti della verità. Musica italiana fra XV e XVII secolo. 2001, pp. 450, 
(97), € 34,00 

 ...............  Gandolfo Francesco Il dolce tempo. Mistica, ermetismo, e sogno nel Cinquecento. Prefazione di Eugenio 
Battisti. 1978, pp. 348 con ill., (5), € 24,00 

 ...............  Gareffi Andrea Le voci dipinte. Figura e parola nel manierismo italiano. 1981, pp. 180, (13), esaurito 

7870-416 Gentili Andrea La bilancia dell’arcangelo. Vedere i dettagli nella pittura veneziana del Cinquecento. 
2009, pp. 272 + 190 di ill., (144), € 35,00  

 ...............  Gentili Augusto (a cura di) Il ritratto e la memoria. 
7119-112 Materiali/1. 1989, pp. 236 con ill., (48), € 31,00 

 ...............  Gentili Augusto-Morel Philippe-Cieri Via Claudia (a cura di) Il ritratto e la memoria. 
7119-634 Materiali/2. 1994, pp. 336 con ill., (55), € 42,00 
7119-635 Materiali/3. 1994, pp. 288 con ill., (56), € 34,00 

 ...............  Gentili Augusto Da Tiziano a Tiziano. Mito e allegoria nella cultura veneziana del Cinquecento. 1996 
seconda edizione, pp. 292 con ill., (42), € 34,00 

 ...............  Gentili Augusto I giardini di contemplazione. Lorenzo Lotto, 1503-1512. Con la collaborazione di Marco 
Lattanzi e Flavia Polignano. 1985, pp. 264 con ill., (28), € 33,00 

7870-165 Gentili Sandro-Trenti Luigi (a cura di) Il Petrarchismo nel Settecento e nell’Ottocento. 2006, pp. 338, 
(127), € 22,00 

8319-902 Gigliucci Roberto Contraposti. Petrarchismo e ossimoro d’amore nel Rinascimento: per un repertorio. 
2004, (114), pp. 285, € 26,00 

7870-220 Gigliucci Roberto (a cura di) Lodovico Castelvetro. Filologia e ascesi. 2007, pp. 340, (131), € 25,00 
8319-184 Giovanardi C. La teoria cortigiana e il dibattito linguistico nel primo Cinquecento. 1998, pp. 280, (81), € 

24,00 

 ...............  Giovio Paolo Dialogo dell’imprese militari e amorose. A cura di Maria Luisa Doglio. 1978, pp. 184, (4), 
€ 16,00 

7119-972 Godi Carlo Bandello. Narratori e dedicatori della prima parte delle Novelle. 1996, pp. 416, (65), € 31,00 
8319-577 Godi Carlo Bandello. Narratori e dedicatori della seconda parte delle Novelle. 2001, pp. 660, (95), € 42,00 

8319-939 Gozzano Natalia La quadreria di Lorenzo Onofrio Colonna. Prestigio nobiliare e collezionismo nella 
Roma barocca. 2004, pp. 388 con ill., (111), € 25,00 

7870-450 Guazzo Stefano La civil conversazione. A cura di Amedeo Quondam. 2010, due volumi indivisibili, pp. 
1146 complessive, (150), € 90,00 

7119-187 Guicciardini Lodovico L’ore di ricreazione. A cura di Anne Marie Van Passen. 1990, pp. 552, (49), € 31,00 

8319-032 Guthmüller Bodo Mito, poesia, arte. Saggi sulla tradizione ovidiana nel rinascimento. 1997, pp. 356 con 
ill., (69), € 31,00 

8319-955 Hinz Manfred-Righi Roberto-Zardin Danilo (a cura di) I gesuiti e la ratio studiorum. 2004, pp. 538, (113), 
€ 33,00 

7870-078 Hinz Manfred I mezzi umani e i mezzi divini. Cinque commenti a Baltasar Gracián. 2005, pp. 236, 
(124), € 35,00 

7119-567 Klingenstein Grete L’ascesa di casa Kaunitz. Ricerche sulla formazione del cancelliere Wenzel Anton 
Kaunitz e la trasformazione dell’aristocrazia imperiale (secoli XVII e XVIII). 1993, pp. 390, (54), € 31,00 

 ...............  Larivaille P. Pietro Aretino fra Rinascimento e Manierismo. 1980, pp. 544, (10), € 31,00 

 ...............  Lee Edmond (a cura di) Descriptio urbis. The roman census of 1527, 1985, pp. 400, (32), € 26,00 

8319-282 Longo Nicola Letteratura e lettere. Indagine nell’epistolografia cinquecentesca. 1999, pp. 148, (86), € 15,00 
8319-841 Mantini Silvia (a cura di) Margherita d’Austria. Costruzioni politiche e diplomazia, tra corte Farnese e 

Monarchia spagnola. 2003, pp. 342, (109), € 30,00 

6897-024 Mattei Francesca (a cura di) Federico II Gonzaga e le arti. 2016, pp. 290, (159), € 35,00 
7119-991 Mazzacurati Giancarlo Rinascimenti in transito. 1996, pp. 236, (66), € 19,00 
 ...............  Mazzacurati Giancarlo-Plaisance M. (a cura di) Scritture di scritture. Testi, generi, modelli nel 

Rinascimento. 1987, pp. 756, (36), € 42,00 

7870-867 .  Merlotti Andrea (a cura) Le tavole di corte tra Cinquecento e Settecento. 2013, pp. 320, (156), € 25,00 
7870-019 Montagnani Cristina (a cura di) I territori del petrarchismo. Frontiere e sconfinamenti. 2005, pp. 306, 

(117), € 19,00 
7870-145 Montagnani Cristina La festa profana. Paradigmi letterari e innovazione nel Codice Isoldiano. 2006, pp. 



 

192, (126), € 16,00 

7870-338 Montagnani Cristina (a cura di) Il nuovo canzoniere. Esperimenti lirici secenteschi. 2008, pp. 390, 
(139), € 30,00 

7870-341 Moppi Gregorio «Mena le lanche su per le banche». Musica nella commedia italiana del Cinquecento. 
2008, pp. 428, (141), € 35,00 

7870-271 Mozzarelli Cesare Antico regime e modernità. 2008, pp. 470, (130), € 30,00 

8319-911 Mozzarelli Cesare (a cura di) L’antico regime in villa. Con tre testi milanesi: Bartolomeo Taegio - 
Fe­derico Borromeo - Pietro Verri. 2004, pp. 192, (112), € 20,00 

7119-012 Mozzarelli Cesare (a cura di) «Famiglia» del Principe e famiglia aristocratica. Due volumi indivisibili. 
1988, pp. 798 complessive, (41), € 52,00 

 ...............  Mozzarelli Cesare-Olmi G. (a cura di) La corte nella cultura e nella storiografia. Immagini e posizioni tra 
Otto e Novecento. 1983, pp. 288, (21), € 20,66 

8319-124 Mozzarelli Cesare-Oresko R.-Ventura Leandro (a cura di) La Corte di Mantova nell’età di Andrea Man-
tegna. 1450-1550. 1997, pp. 430 + 93 di ill., (75), esaurito 

7119-398 Mozzarelli Cesare-Venturi Gianni (a cura di) L’Europa delle Corti alla fine dell’antico regime. 1991, pp. 
584 con ill., (51), € 37,00 

8319-078 Mozzarelli Cesare-Zardin Danilo Tempi del Concilio. Religione, cultura e società nell’Europa tridentina. 
1997, pp. 490, (70), € 31,00 

8319-141 Naudé Gabriel Bibliografia Politica. A cura di Domenico Bosco. 1997, pp. 300, (77), € 24,00 
 ...............  Ossola C. (a cura di) La corte e il «cortegiano». 
 ...............  Vol I La scena del testo. 1980, pp. 300, (8), € 23,24 

 ...............  Ossola Carlo-Raffestin C.-Ricciardi Mario (a cura di) La frontiera da stato a nazione. Il caso Piemonte. 
1987, pp. 432, (33), € 26,00 

 ...............  Paccagnella Ivano ll fasto delle lingue. Plurilinguismo letterario nel Cinquecento. 1984, pp. 272, (26) esaurito 
7870-312 Pantani Italo (a cura di) Giusto de’ Conti di Valmontone. Un protagonista della poesia italiana del ‘400. 

2008, pp. 354, (137), € 25,00 

 ...............  Papagno G.-Quondam Amedeo (a cura di) La corte e lo spazio: Ferrara estense. 1982, tre volumi indivi-
sibili, pp. 1116 complessive, (17), esaurito 

 ...............  Parabosco G. Il primo libro dei madrigali 1551. A cura di Nicola Longo. 1987, pp. 176, (37), € 13,00 
8319-254 Patrizi Giorgio-Quondam Amedeo (a cura di) Educare il corpo educare la parola nella trattatistica del 

Rina­scimento. 1998, pp. 442, (80), € 37,00 

7119-117 Patrizi Giorgio (a cura di) Stefano Guazzo e la civil conversazione. 1990, pp. 408, (46), € 26,00 
7870-647 .  Pedullà Gabriele Machiavelli in tumulto. Conquista, cittadinanza e conflitto nei «Discorsi sopra la prima 

deca di Tivo Livio». 2012, pp. 634, (151), € 44,00 
7870-368 Pierguidi Stefano “Dare forma humana a l’Honore et a la Virtù”. Giovanni Guerra (1544-1618) e la fortuna 

delle figure allegoriche da Mantegna all’Iconologia di Cesare Ripa. 2008, pp. 384 con ill., (140), € 30,00 

7119-869 Pissavino Paolo-Signorotto Gianvittorio (a cura di) Lombardia borromaica, Lombardia spagnola 1554-
1659. 1995, due volumi indivisibili, pp. 950 complessive, (63), € 57,00 

8319-343 Pontano Giovanni I libri delle virtù sociali. A cura di Francesco Tateo. 1999, pp. 280, (88), € 21,00 
7870-412 Praloran Marco Le lingue del racconto. Studi su Boiardo e Ariosto. 2009, pp. 260, (143), € 20,00 

 ...............  Prodi Paolo (a cura di) Bernardo Clesio e il suo tempo. Due volumi indivisibili. 1988, pp. 696 complessive 
con ill., (39), € 47,00 

8319-608 Prosperi Adriano (a cura di) Il piacere del testo. Saggi e studi per Albano Biondi. 2001, due volumi, pp. 
954, (99), € 68,00 

  .............  Prosperi Adriano (a cura di) La corte e il «cortegiano». 

 .............   Vol II Un modello europeo, (9), esaurito 
7870-534 Quondam Amedeo (a cura di) Classicismo e culture di Antico regime. 2010, pp. 400, (147), € 30,00 

 ...............  Quondam Amedeo (a cura di) Le corti farnesiane di Parma e Piacenza 1545-1622. 
 Vol. II 1978, pp. 316, (2), € 21,00 
7870-091 Quondam Amedeo (a cura di) Giovanni Della Casa. Un seminario per il centenario. 2006, pp. 416, 

(120), € 30,00 

7119-717 Quondam Amedeo (a cura di) Il libro a corte. 1994, pp. 496, (60), € 34,00 
8319-918 Quondam Amedeo (a cura di) Petrarca in barocco. Cantieri petrarchistici. Due seminari romani. 2004, 

pp. 470, (108), € 35,00 
8319-456 Quondam Amedeo «Questo povero cortegiano». Castiglione, il libro, la storia. 2000, pp. 648, (100), € 



 

34,00 

 ...............  Quondam Amedeo (a cura di) Le carte messaggiere. Retorica e modelli di comunicazione epistolare: per 
un indice dei libri di lettere del Cinquecento. 1981, pp. 344, (14), esaurito 

7870-069 Quondam Amedeo-Rizzo Gino (a cura di) L’identità nazionale. Paradigmi storiografici ottocenteschi. 
2005, pp. 290, (122), esaurito 

8319-375 Ricci Laura (a cura di) La redazione manoscritta del “Libro de natura de amore” di Mario Equicola. 1999, 
pp. 635, (89), € 37,00 

7870-227 Rinaldi Rinaldo Libri in maschera. Citazioni e riscritture umanistiche. 2007, pp. 292, (132), € 22,00 
 ...............  Romani M.A. (a cura di) Le corti farnesiane di Parma e Piacenza 1545-1622. 
 Vol. I 1978, pp. LVI + 240, (1), € 21,00 

7870-098 Roncaccia Alberto Il metodo critico di Ludovico Castelvetro. 2006, pp. 452, (123), € 30,00 
7870-065 Ruffini Marco Le imprese del drago. Politica, emblematica e scienze naturali alla corte di Gregorio XIII 

(1572-1585). 2005, pp. 170, (118), € 15,00 
 ...............  Ruffini Franco Teatri prima del teatro. Visioni dell’edificio e della scena tra Umanesimo e Rinascimento. 

1983, pp. 228, (20), € 19,00 

7119-535 Rurale Flavio I gesuiti a Milano. Religione e politica nel secondo Cinquecento. 1992, pp. 346, (53), € 24,00 
8319-243 Rurale Flavio (a cura di) I religiosi a corte. Teologia, politica e diplomazia in Antico regime. 1998, pp. 355, 

(85), € 25,00 
8319-639 Sabbadini Roberto La grazia e l’onore. Principe, nobiltà e ordine sociale nei ducati farnesiani (XVI-XVIII 

sec.). 2001, pp. 322, (103), € 26,00 

7870-249 Salza Abd-El-Kader Luca Contile. Uomo di lettere e di negozi del secolo XVI. Introduzione di Amedeo 
Quondam. 2007 edizione anastatica, pp. 294, (135), € 20,00 

 ...............  Santosuosso Antonino Vita di Giovanni Della Casa. 1979, pp. 216, (6), € 16,00 
8319-668 Sberlati Francesco Il genere e la disputa. La poetica tra Ariosto e Tasso. 2001, pp. 456, (102), € 29,00 

7119-640 Sigonio C. Del Dialogo. A cura di Franco Pignatti. Prefazione di Giorgio Patrizi. 1993, pp. 324, (58), € 
26,00 

7870-453 Signorotto Gianvittorio (a cura di) Ferrante Gonzaga. Il Mediterraneo, l’Impero (1507-1557). 2009, pp. 
428, (145), € 30,00 

8319-257 Signorotto Gianvittorio-Visceglia Maria Antonietta (a cura di) La corte di Roma tra Cinque e Seicento. 
“Teatro” della politica europea. 1998, pp. 564, (84), esaurito 

7119-274 Stäuble Antonio «Parlar per lettera». Il pedante nella commedia del Cinquecento e altri saggi sul teatro 
rinascimentale. 1991, pp. 240, (51), € 19,00 

7870-041 Stoppelli Pasquale La Mandragola. Storia e filologia. 2005, pp. 256, (121), € 20,00 
8319-087 Tamburini Elena Due teatri per il principe. Studi sulla committenza teatrale di Lorenzo Onofrio Colonna 

(1659-1689). 1997, pp. 549 con ill., (74), € 44,00 

7870-571 Tansillo Luigi Capitoli giocosi e satirici. A cura di Carmine Boccia e Tobia R. Toscano. 2010, pp. 392, (153), 
€ 30,00 

7870-607  Tansillo Luigi Rime. A cura di Tobia Toscano, Erika Milburn e Rossano Pestarino. 2011, due tomi indivisi-
bili, (154), pp. 1020, € 80,00 

7870-151 Trifone Pietro Rinascimento dal basso. Il nuovo spazio del volgare tra Quattro e Cinquecento. 2006, pp. 
300, (129), € 20,00 

8319-223 Trovato Paolo L’ordine dei tipografi. Lettori, stampatori, correttori tra Quattro e Cinquecento. 1998, pp. 
230 con ill., (79), esaurito 

7870-319 Ventura Leandro (a cura di) Dei ed eroi nel Palazzo Giardino a Sabbioneta. Miti e allegorie per un 
principe umanista. 2008, pp. 466 con ill., (136), € 65,00 

7119-810 Ventura Leandro Lorenzo Leonbruno. Un pittore a corte nella Mantova di primo Cinquecento. 1995, pp. 
510 con ill., (64), € 47,00 

8319-412 Venturelli Roberto La corte farnesiana di Parma (1560-1570). Programmazione artistica e identità 
culturale. 1999, pp. 190 con ill., (94), € 19,00 

8319-293 Venturelli Paola Vestire e apparire. Il sistema vestimentario femminile nella Milano spagnola (1539-
1679). 1999, pp. 220, (87), € 19,00 

7870-474 Visceglia Maria Antonietta Roma papale e Spagna. Diplomatici, nobili e religiosi tra due corti. 2010, pp. 
282, (149), € 22,00 

8319-711 Zacchè Gilberto (a cura di) Il principato di Carpi in epoca estense. Istruzioni, economia, società e cul­tura 
(sec. XVI-XVIII). 2002, pp. 478, (107), € 26,00 

7119-661 Zenobi Bandino Giacomo Le «ben regolate città». Modelli politici nel governo della periferia pontificia in 



 

età moderna. 1994, pp. 278, (59), € 21,00 

 
Strumenti di ricerca 
 

diretta da Riccardo Scrivano 

 ...............  AA.VV. Memoria biblica nell’opera di Dante. 1996, pp. 120, (63), € 7,75 

 ...............  Almansi Guido Il ciclo della scommessa dal Decameron al Cymbeline di Shakespeare. 1976, pp. 136, (9), 
€ 7,75 

8319-155 Alvino Luca Il poema della leggerezza. Gnoseologia della metamorfosi nell’Alcyone di Gabriele 
d’Annunzio. 1998, pp. 180, (69-70), € 10,33 

 ...............  Baldassarri Guido Inferno e cielo. Tipologia e funzione del meraviglioso nella «Liberata». 1977, pp. 104, 
(16), € 7,75 

 ...............  Biasin Gian Paolo Icone italiane. 1983, pp. 246, (34-35), € 10,33 
 ...............  Billeri Gabriella L’esecuzione narrativa. Comicità e significazione nella novella del Grasso. 1984, pp. 148, 

(40), € 7,75 
 ...............  Bolzoni Lina L’universo dei poemi possibili. Studi su Francesco Patrizi da Cherso. 1980, pp. 212, (28-29), 

€ 10,33 

 ...............  Caputo Rino Cogitans fingo. Petrarca tra «Secretum» e «Canzoniere». 1987, pp. 212, (51-52), € 10,33 
 ...............  Carbone Rocco Mito / Romanzo. Semiotica del mito e narratologia. 1986, pp. 160, (46-47), € 10,33 
 ...............  Catucci Mario Galianea. Ferdinando Galiani tra letteratura ed economia. 1986, pp. 184, (44-45), € 10,33 

 ...............  Cecchetti Giovanni Sulle «Operette morali». Tre studi con il poscritto sulla elaborazione de «I Canti». 
1978, pp. 128, (27), € 7,75 

 ...............  Cecioni Gabriele Lingua e cultura nel pensiero di Pietro Giordani. 1977, pp. 164, (17-18), € 10,33 
 ...............  Chemello Adriana La farfalla di Angelo Sommaruga. Storia e indici. 1977, pp. 160, (14-15), € 10,33 

 ...............  Chemotti Saveria Umanesimo Rinascimento. Machiavelli nella critica gramsciana. 1975, pp. 132, (8), € 7,75 
 ...............  Chiodo Carmine La satira nel Risorgimento italiano. Norberto Rosa e Domenico Carbone. 1987, pp. 216, 

(49-50), € 10,33 

 ...............  Ciavolella Massimo La malattia d’amore dall’antichità al medioevo. 1976, pp. 152, (12-13), € 10,33 

7119-959 Ciccarelli Andrea Manzoni: la coscienza della letteratura. 1996, pp. 204, (65/66), € 10,33 
 ...............  De Boni Claudio Condorcet. L’«Espirit général» nella rivoluzione francese. 1989, pp. 208, (53-54), € 10,33 

7870-426 De Caprio C. La scrittura dal passo lieve. 2009, pp. 314, (85-86), € 15,00 

 ...............  Della Mora G. Milone D’Anglante. Morfologia e storia di un personaggio dell’epoca carolingia. 1981, pp. 
84, (33), € 7,75 

 ...............  Di Fonzo G. La negazione e il rimpianto. La poesia leopardiana dal «Bruto minore» alla «Ginestra». 1991, 
pp. 124, (59), € 7,75 

7119-915 Dolfi Anna Le parole dell’assenza. Diacronie sul Novecento. 1996, pp. 134, (64), € 7,75 

7870-116 Dolfi Anna Tabucchi. La specularità, il rimorso. 2006, pp. 282, (81), € 12,00 

 ...............  Fasano Pino Entusiasmo della ragione. Il romantico e l’antico nell’esperienza leopardiana. 1985, pp. 136, 
(43), € 7,75 

 ...............  Ferrario E. L’occhio di Mattia Pascal. Poetica e estetica in Pirandello. 1978, pp. 108, (21), € 7,75 

 ...............  Ferroni G. Il comico nelle teorie contemporanee. 1974, pp. 204, (4-5), € 11,00 

 ...............  Fido F. Da Venezia all’Europa. Prospettive sull’ultimo Goldoni. 1984, pp. 220 (38-39), esaurito 

7870-182 Girardi R. Auctor in fabula. Idee e pratiche del racconto inserito fra ‘300 e ‘500. 2007, pp. 344, (82-83), € 
20,00 

7870-051 Guaragnella P. Il pensatore e l’artista. Prosa del moderno in Antonio Labriola e Luigi Pirandello. 2005, 
pp. 266, (77-78), € 12,00 

 ...............  Guidotti A. Il modello e la trasgressione: commedie del primo ‘500. 1983, pp. 168, (37), € 7,75 

 ...............  Iannucci A. Forma ed evento nella Divina Commedia. 1984, pp. 196, (41-42), € 10,33 

 ...............  Klaniczay T. La crisi del Rinascimento e il Manierismo. 1973, pp. 112, (1), € 7,75 

8319-959 Longo N. I papi, Roma e Dante. L’idea e le immagini di Roma nella “commedia” dantesca. 2004, pp. 150, 
(76), € 11,00 

8319-061 Macrí O. Simbolo e ritmo nel «Poema Paradisiaco» di Gabriele D’Annunzio. 1997, pp. 208, (67-68), € 



 

10,33 

 ...............  Madrignani A.C. La domenica letteraria di F. Martini e A. Sommaruga. 1978, pp. 164, (25-26), € 10,33 

 ...............  Manica R. Preliminari sull’Orlando furioso. Un paradigma ariostesco. 1983, pp. 136, (36), € 7,75 

 ...............  Mascia Galateria M. Tattica della sorpresa e romanzo comico di Bontempelli. 1977, pp. 176, (19-20), 
esaurito 

7870-406 Moretti I. Antonio Fogazzaro e Felicitas Buchner: un incontro nel «Daniele Cortis». Con alcune lettere 
inedite. 2009, pp. 146, (84), € 11,00 

 ...............  Nicastro G. Teatro e società in Sicilia (1860-1918). 1978, pp. 264, (22-23), € 10,33 

7870-048 Papini M.C. La scrittura e il suo doppio. Studi di letteratura italiana contemporanea. 2005, pp. 380, (79-
80), € 13,00 

 ...............  Pecori F. Cinema, forma e metodo. 1974, pp. 124, (2), € 7,75 

 ...............  Picone M. Il mito della Francia in A. Manzoni. 1974, pp. 144, (3), € 7,75 

8319-304 Romani A.R. La stilistica di Giacomo Devoto. 1999, pp. 246, (73-74), € 10,33 

 ...............  Ronconi G. Le origini delle dispute umanistiche sulla poesia (Mussato e Petrarca). 1976, pp. 152, (11), € 
7,75 

8319-224 Rusciadelli F. Prosa creativa e scrittura critica in Dino Garrone. 1998, pp. 246, (71-72), € 12,91 

7119-118 Schroeder-Musarra U. Narciso e lo specchio. Il romanzo moderno in prima persona. 1989, pp. 200, (53-
54 bis), € 10,33 

 ...............  Scrivano R. Biografia e autobiografia. Il modello alfieriano. 1976, pp. 140, (10), € 7,75 

7119-856 Scrivano R. La vocazione contesa. Note su Pirandello e il teatro. 1995 seconda edizione, pp. 232, (48), 
esaurito 

8319-855 Scrivano R. Capitoli leopardiani. 2003, pp. 176, (75), € 11,00 

 ...............  Serri M. Carlo Dossi e il «racconto». 1975, pp. 88, (6), € 7,75 

 ...............  Strappini L. Le cose e le figure negli «Indifferenti» di Moravia. 1978, pp. 96, (24), € 7,75 

 ...............  Tartaro A. Letture dantesche. 1980, pp. 140, (32), € 7,75 

7119-277 Tomassini G.B. Il racconto nel racconto. Analisi teorica dei procedimenti d’inserzione narrativa. 1990, pp. 
176, (57-58), € 10,33 

7119-460 Varese C. Manzoni, uno e molteplice. Con un’appendice sul Tommaseo. 1992, pp. 224, (60/61), € 13,94 
 ...............  Zancan M. Didattica dell’italiano. 1975, pp. 140, (7), € 7,75 
7119-878 Zorzi Pugliese O. Il discorso labirintico del dialogo rinascimentale. 1995, pp. 150, (62), € 7,75 

Sezione testi 

 ...............  Benco S. Teatro. La bilancia, l’uomo malato. A cura di Riccardo Scrivano. 1974, pp. 152, (1), € 7,75 

 ...............  Da Bergamo A. Le disgrazie avventurate. A cura di C. Falletti. 1980, pp. 168, (6-7), esaurito 
 ...............  Della Valle F. Iudit. A cura di A. Gareffi. 1978, pp. 154, (2), esaurito 
 ...............  Longo N. Il ritorno di De Sanctis. Storia, ideologia, mistificazione. 1980, pp. 128, (5), € 7,75 

7119-452 Ostrovskij A.N. In famiglia ci si arrangia. Commedia in quattro atti. Introduzione, traduzione e note di 
Lucina Giudici. 1992, pp. 136, (8), € 7,75 

 ...............  Schmitz E. Una congiura a palazzo e altri scritti. A cura di B. Maier. 1978, pp. 96, (3), € 7,75 
7119-830 Shadwell T. Il libertino. Tragedia in cinque atti. Introduzione, traduzione e note di Heather Gardner. 

1995, pp. 190, (9-10), € 10,33 

 ...............  Zanazzo G. La socera. Commedia inedita. A cura di F. Bonanni Paratore. 1980, pp. 104, (4), € 7,75 

 
Società di linguistica italiana 
 

 ...............  AA.VV. La sintassi. Atti del III Convegno di Studi, Roma 17-18 Maggio 1969. 1970, pp. 400, (2), € 21,00 

 ...............  AA.VV. Linguistica e antropologia. Atti del XIV Congresso Internazionale di Studi. Lecce 23-25 maggio 
1980. A cura del Gruppo di Lecce. 1983, pp. 608, (21), € 37,00 

 ...............  Agostiniani L.-Bellucci Maffei P.-Paoli M. (a cura di) Linguistica storica e cambiamento linguistico. Atti 
del XVI Congresso Internazionale di Studi. Firenze 7-9 maggio 1982. 1985, pp. 456, (23), € 31,00 

 ...............  Agostini F.-Simone R.-Vignuzzi U. (a cura di) La grammatica, la lessicologia. Atti del primo e del 
secondo Convegno di Studi, Roma 27-28 maggio e 27-28 aprile 1968. 1972, pp. X + 190, (1), € 11,00 



 

 ...............  Albano Leoni F. (a cura di) I dialetti e le lingue delle minoranze di fronte all’italiano. Atti dell’XI Congresso 
Internazionale di Studi, Cagliari 27-30 maggio 1977. Due volumi indivisibili. 1979, pp. XVI + 746 
complessive, (16), € 44,00 

 ...............  Albano Leoni F.-De Blasi N. (a cura di) Lessico e semantica. Atti del XII Congresso Internazionale di 
Studi, Sorrento 19-21 maggio 1978. Due volumi indivisibili. 1981, pp. 540 complessive, (17), € 37,00 

 ...............  Albano Leoni F.-Pigliasco M.R. (a cura di) La grammatica. Aspetti teorici e didattici. Atti del IX 
Congresso Internazionale di Studi, Roma 31 maggio - 2 giugno 1975. Due volumi indivisibili. 1979, pp. XVI 
+ 618 complessive, (13), € 37,00 

 ...............  Albano Leoni F.-Pigliasco M.R. (a cura di) La retorica e scienza del linguaggio. Atti del X Convegno 
Internazionale di Studi. 1979, pp. XVI + 360, (14), € 26,00 

8319-221 Alfieri G.-Cassola A. La «lingua d’Italia». Usi pubblici e istituzionali. 1998, pp. 504, (40), € 37,00 
7870-652 Bambini V.-Ricci I.-Bertinetto P.M. Linguaggio e cervello-semantica. Language and the brain-

semantics. Atti del XLII Congresso Internazionale di Studi, Pisa 25-27 settembre 2008. 2012, pp. 200 + 
CD, (53), € 25,00 

7119-224 Banfi E.-Cordin P. (a cura di) Storia dell’italiano e forme dell’italianizzazione. Atti del XXIII Convegno 
Internazionale di Studi. Trento, Rovereto 18-20 maggio 1989. 1990, pp. 470, (28), € 31,00 

7870-154 Banfi E.-Iannaccaro G. (a cura di) Lo spazio linguistico italiano e le ‘‘lingue esotiche’’. Rapporti e reciproci 
influssi. 2006, pp. 604, (50), € 45,00 

8319-361 Benincà P.-Mioni A.-Vanelli L. (a cura di) Fonologia e morfologia dell’italiano e dei dialetti d’Italia. Atti 
del XXXI Congresso. 1999, pp. 640, (41), € 39,00 

6897-029 Bombi Raffaella-Orioles Vincenzo (a cura di) Lingue in contatto / Contact Linguistics. Atti del XLVIII 
Congresso Internazionale di Studi. Udine, 25-27 settembre 2014. 2016, pp. 430, (61), € 40,00 

7870-981 Bruno C.-Casini Simone-Gallina F.-Siebetcheu R. (a cura di) Plurilinguismo / sintassi. Atti del XLVI 
Congresso Internazionale di Studi della Società Italiana (SLI), Siena 27-29 settembre 2012. 2015, pp. 648, 
(59), € 55,00 

 ...............  Calleri D.-Marello C. (a cura di) Linguistica contrastiva. Atti del XIII Congresso Internazionale di Studi. 
Asti 26-28 maggio 1979. 1982, pp. 546, (20), € 37,00 

8319-138 Carapezza M.-Gambarara D.-Lo Piparo F. (a cura di) Linguaggio e cognizione. Atti del XXVIII 
Congresso. 1997, pp. 512, (37), € 37,00 

7870-440 Consani C.-Desideri P.-Guazzelli F.-Perta C. (a cura di) Alloglossie e comunità alloglotte nell’Italia 
contemporanea. Teorie, applicazioni e descrizioni, prospettive. Atti del XLI Congresso Internazionale di 
Studi, Pescara, 27-29 settembre 2007. 2009, pp. 476, (52), € 40,00  

7119-205 Cortelazzo M.-Mioni A. (a cura di) L’italiano regionale. Atti del XVIII Congresso Internazionale di Studi. 
Padova, Vicenza, 14-16 settembre 1984. 1990, pp. 456, (25), € 31,00 

 ...............  Coveri L. Catalogo dell’editoria linguistica italiana. 1981, pp. 112, (18), € 10,00 
 ...............  Coveri L. (a cura di) Linguistica testuale. Atti del XV Congresso Internazionale di Studi. Genova, Santa 

Margherita Ligure 8-10 Maggio 1981. 1984, pp. 464, (22), € 31,00 
 ...............  De Mauro T.-Gensini S.-Piemontese M.E. (a cura di) Dalla parte del ricevente: percezione, compren-

sione, interpretazione. Atti del XIX Congresso Internazionale. Roma, Aula Magna della Sapienza, 8-10 
novembre 1985. 1988, pp. 374, (26), € 26,00 

8319-077 De Mauro T.-Lo Cascio V. (a cura di) Lessico e grammatica. Teorie linguistiche e applicazioni lessico-
grafiche. 1997, pp. 470, (36), € 37,00 

6897-045 Elia Annibale-Iacobini Claudio-Voghera Miriam (a cura di) Livelli di analisi e fenomeni di interfaccia. Atti 
del XLVII Congresso Internazionale, Fisciano, Salerno 26-28 settembre 2013. 2016, pp. 282, (60), € 32,00 

8319-607 Fàbiàn Z.-Salvi G. (a cura di) Semantica e lessicologia storiche. Atti del XXXII Congresso Internazionale 
di Studi. 2001, pp. 452, (42), € 37,00 

7870-469 Ferrari G.-Benatti R.-Mosca M. (a cura di) Linguistica e modelli tecnologici di ricerca. 2009, pp. 616, (51), 
€ 45,00  

7870-655 Ferreri Silvana (a cura di) Lessico e lessicologia. Atti del XLIV Congresso internazionale di Studi, Viterbo 
27-29 settembre 2010. 2012, pp. 544, (56), € 39,00  

7870-654 Ferreri Silvana (a cura di) Linguistica educativa. Atti del XLIV Congresso Internazionale di Studi, Viterbo 
27-29 settembre 2010. 2012, pp. 480, (55), € 35,00  

7119-065 Foresti F.-Rizzi E.-Benedini P. (a cura di) L’italiano tra le lingue romanze. Atti del XX Congresso 
internazionale di studi, Bologna, 25-27 settembre 1986. 1989, pp. 342, (27), € 21,00 

 ...............  Franchi De Bellis A.-Savoia L.M. (a cura di) Sintassi e morfologia della lingua italiana d’uso. (24), esaurito 
 ...............  Gambarara D.-D’Atri A. (a cura di) Ideologia, filosofia, linguistica. Atti del Convegno di Studi. Rende 



 

(CS), 15-17 Settembre 1978. Due volumi indivisibili. 1982, pp. 786, (19), € 44,00 

 ...............  Gambarara D.-Lo Piparo F.-Ruggiero G. (a cura di) Linguaggi e formalizzazioni. Atti del Convegno 
Internazionale di Studi, Catania 17-19 settembre 1976. Due volumi indivisibili. 1979, pp. XXIV + 820 
complessive, (15), € 47,00 

 ...............  Gambarara D.-Ramat P. (a cura di) Dieci anni di linguistica italiana (1965-1975). 1977, pp. X + 462, (12), € 
31,00 

7119-660 Giacalone Ramat A.-Vedovelli M. (a cura di) Italiano lingua seconda / lingua straniera. Atti del XXVI 
Congresso, Siena, 5-7 novembre 1992. 1994, pp. 580, (34), € 37,00 

8319-851 Giacomo Marcellesi M.-Rocchetti A. (a cura di) Il verbo italiano. Studi diacronici, sincronici, contrastivi, 
didattici. Atti del XXXV Congresso internazionale di studi Parigi 20-22 settembre 2001. 2003, pp. 598, 
(46), € 44,00 

 ...............  Gnerre M.-Medici M.-Simone R. (a cura di) Storia linguistica dell’Italia del Novecento. Atti del V 
Congresso Internazionale di Studi, Roma 1-2 maggio 1971, 1973, pp. X + 238, (6), € 16,00 

7119-477 Gobber G. (a cura di) La linguistica pragmatica. Atti del XXIV Congresso della Società di Linguistica Italiana. 
Milano, 4-6 settembre 1990. 1992, pp. 578, (32), € 37,00 

7870-093 Grossmann M.-Thornton A.M. (a cura di) La formazione delle parole. Atti del XXXVII Congresso 
internazionale di studi della SLI. L’Aquila, 25-27 settembre 2003. 2005, pp. 562, (48), € 40,00 

7870-056 Guardiano C.-Calaresu E.-Robustelli C.-Carli A. (a cura di) Lingue, istituzioni, territori. Atti del XXXVIII 
Congresso internazionale di studi della SLI. Modena, 23-25 settembre 2004. 2005, pp. 492 con ill., (49), € 
40,00 

7870-905 Innàccaro Gabriele (a cura di) La linguistica italiana all’alba del terzo millennio (1997-2010). Due tomi 
indivisibili. 2013, pp. 1008, (58), € 70,00 

8319-686 Lavinio Cristina (a cura di) La linguistica italiana alle soglie del 2000 (1987-1997 e oltre). 2002, pp. 730, 
(44), € 44,00 

 ...............  Ludovico A.-Vignuzzi U. (a cura di) Linguistica semiologia epistemologia. Atti del Convegno 
Internazionale di Studi, Roma 16-17 aprile 1971. 1972, pp. VIII + 136, (5), esaurito 

 ...............  Maraschio N.-Poggi Salani T. (a cura di) Italia linguistica anno mille. Italia linguistica anno duemila. Atti del 
XXXIV Congresso internazionale di studi Firenze, 19-21 ottobre 2000. 2003, pp. 748, (45), € 45,00 

7870-595 Massariello Merzagora G.-Dal Maso S. (a cura di) I luoghi della traduzione. Le interfacce. Atti del 
XLIII congresso internazionale di studi della Società di Linguistica Italiana (SLI). 2011, due volumi indi-
visibili, pp. 926 complessive, (54), € 65,00  

 ...............  Medici M.-Sangregorio A. (a cura di) Fenomeni morfologici e sintattici nell’italiano contemporaneo. Atti 
del VI Congresso Internazionale di Studi, Roma 4-6 settembre 1972. Tre volumi indivisibili. 1974, pp .X + 
718 complessive, (7), € 47,00 

 ...............  Medici M.-Simone R. (a cura di) La grammatica trasformazionale italiana. Atti del Convegno Interna-
zionale di Studi, Roma, 29-30 novembre 1969. 1971, pp. X + 252, (3), € 16,00 

 ...............  Medici M.-Simone R. (a cura di) L’insegnamento dell’italiano in Italia e all’estero. (4), esaurito 
7119-515 Mioni A.-Cortelazzo M. (a cura di) La linguistica italiana degli anni 1976-1986. 1992, pp. 600, (31), € 

37,00 
7119-445 Mocciaro A.G.-Soravia G. (a cura di) L’Europa linguistica: contatti, contrasti, affinità di lingue. Atti del 

XXI Congresso Internazionale di Studi, Catania 10-12 settembre 1987. 1992, pp. 324, (30), € 22,00 

7119-520 Moretti B.-Petrini D.-Bianconi S. (a cura di) Linee di tendenza dell’italiano contemporaneo. Atti del XXV 
Congresso Internazionale di Studi della Società di Linguistica Italiana, Lugano, 19-21 set­tembre 1991, 
1992, pp. 564, (33), € 37,00 

8319-150 Ramat P.-Roma E. (a cura di) Sintassi storica. Atti del XXX Congresso. 1998, pp. 720, (39), € 39,00 
8319-106 Renzi L.-Cortelazzo M. La linguistica italiana fuori d’Italia. Studi, istituzioni. 1997, pp. 290, (38), € 24,00 

7119-790 Romanello M.T.-Tempesta I. (a cura di) Dialetti e lingue nazionali. Atti del XXVII Congresso della Società 
di Linguistica Italiana Lecce, 28-30 ottobre 1993. 1995, pp. 484, (35), € 37,00 

 ...............  Simone R.-Ruggiero G. (a cura di) Aspetti sociolinguistici dell’Italia contemporanea. Atti dell’VIII 
Congresso Internazionale di Studi, Bressanone 31 maggio - 2 giugno 1974. 1977, due volumi indivisibili. 
pp. XVI + 704, (10), € 42,00 

 ...............  Simone R.-Vignuzzi U. (a cura di) Problemi della ricostruzione in linguistica. Atti del Convegno 
Internazionale di Studi, Pavia 1-2 ottobre 1975. 1977, pp. VI + 362, (11), € 21,00 

 ...............  Simone R.-Vignuzzi U.-Ruggiero G. (a cura di) Studi di fonetica e fonologia. Atti del Convegno 
Internazionale di Studi, Padova 1-2 ottobre 1973. 1976, pp. X + 420, (9), € 26,00 

8319-609 Sornicola R.-Stenta Krosbakken E.-Stromboli C.-Albano Leoni F. (a cura di) Dati empirici e teorie 



 

linguistiche. Atti del XXXIII congresso, Napoli 28-30 ottobre 1999. 2001, pp. 620, (43), € 42,00 

7870-722 Telmon T.-Raimondi G.-Revelli L. Coesistenze linguistiche nell’Italia pre e postunitaria. Atti del XLV 
congresso internazionale di studi di Aosta-Bard-Torino 26/28 settembre 2011. 2012, due volumi 
indivisibili, pp. 922 complessive, (57), € 65,00 

8319-838 Valentini Ada-Molinelli P.-Cuzzolin P.-Bernini G. (a cura di) Ecologia linguistica. Atti del XXXVI 
Congresso internazionale di studi Bergamo 26-28 settembre 2002. 2003, pp. 506, (47), € 40,00 

7119-302 Varvaro A. (a cura di) La linguistica italiana, oggi. Atti del XXII congresso della Società di Lingui­stica 
Italiana, Anacapri, 3-5 ottobre 1988. 1991, pp. 208, (29), € 16,00 

 ...............  Vignuzzi U. (a cura di) Teoria e storia degli studi linguistici. Atti del VII Congresso Internazionale di Studi, 
Roma 2-3 giugno 1973. Due volumi indivisibili. 1975, pp. XII + 612 complessive, (8), € 42,00 

Nuova serie 

7870-871 Banfi E. (a cura di) Sull’origine del linguaggio e delle lingue storico-naturali. 2013, pp. 260, € 30,00 

 

Linguistica applicata e glottodidattica  

 

diretta da Renzo Titone 

 ...............  Amato A.-Andreoni F.M.-Cesare L.-Salvi R. Materiali per un corso di autoapprendimento della lingua 
inglese. 1981, pp. 112, (5), € 5,68 

 ...............  Amato A.-Andreoni F.M.-Poggi L.C.-Salvi R. Glossario fondamentale di terminologia fiscale inglese-
italiano. 1988, pp. 148, (17), € 10,33 

 ...............  Amato A.-Andreoni F.M.-Poggi L.C.-Salvi R. Lessicografi e lessicografia. Rassegna storica, filologica e 
critica del panorama inglese e americano dalle origini al secolo XIX. 1988, pp. 176, (14), € 10,33 

 ...............  Amato A.-Andreoni F.M.-Poggi L.C.-Salvi R. Repertorio fondamentale di terminologia economico-
commerciale inglese-italiano. 1985, pp. 180, (11), € 11,36 

 ...............  Amato A.-Andreoni F.M.-Poggi L.C.-Salvi R. Teoria e pratica glottodidattica nell’opera di Claudius 
Holyband (alias Claude de Sainliens). 1983, pp. 192, (9), € 11,36 

7119-566 Amato A.-Andreoni F.M.-Salvi R. Language activities on readings for academic purposes. 1993, pp. 304, 
(30), € 23,24 

7119-100 Amato A.-Andreoni F.M.-Salvi R. Omaggio a William Butler Yeats (1865-1939). 1989, pp. 96, (23), € 6,20 

7119-146 Amato A.-Andreoni F.M.-Salvi R. Prestiti linguistici dal mondo anglofono: una tassonomia. 1990, pp. 
280, (24), € 17,04 

 ...............  Amato A.-Bagni M.L.-Cesare L.-Pavan G.-Stirpe M. L’italiano per stranieri. Esercitazioni. 1974, pp. 288, 
(2), € 14,46 

7119-993 Bain B. Pathways to the peak of mount Piaget and Vygotsky. Speaking and Cognizing Monolingually 
and Bilingually. 1996, pp. 428, (37), € 36,15 

7119-837 Batley E.-Candelier M.-Hermann-Brennecke G.-Szepe G. Politiche linguistiche per il mondo del XXI 
secolo. Rapporto per l’UNESCO. 1995, pp. 100, (35), € 6,71 

 ...............  Bazzanella C. La sociolinguistica in classe. Problemi e ricerche nella scuola media dell’obbligo. 1980, pp. 
VIII + 224, (4), € 11,36 

 ...............  Crema M.R.-De Robertis D. Viaggio nel linguaggio figurato. La creatività linguistica. 1987, pp. 138, (15), 
€ 8,26 

 ...............  Danesi M. Cervello, linguaggio ed educazione. 1988, pp. 84, (20), € 6,20 
7119-662 Di Raimondo Giani G. La competenza prosodica. Prospettive didattiche. 1994, pp. 216, (33), € 14,98 
7119-997 Guido M.G. The representation model of second language learning. A computer-hypertext approach to 

sociolinguistic cognition and L2 personalization. 1996, pp. 160, (36), € 12,91 

8319-363 Guido M.G. Register and dialect in an integrated model of european english. 1999, pp. 200, (39), € 
15,49 

8319-779 Lasorsa Siedina C.-Benigni V. Il russo in movimento. Un’indagine sociolinguistica. 2002, pp. 232, (41) € 
19,00 

7119-104 Lombardo L. Psycholinguistics and the foreign languages classroom: a collection of articles on language 
learning. 1989, pp. 224, (22), € 12,91 



 

 ...............  Losanov G.-Gateva E. Metodo suggestopedico per l’insegnamento delle lingue straniere. 1983, pp. 122, 
(10), € 16,53 

 ...............  Melloni A. Bada a come guardi. Comunicazione televisiva e didattica delle lingue. 1986, pp. 128 con ill., € 
7,23 

 ...............  Nencini Rotunno L.-Lasorsa Siedina C. Lo stile scientifico. Contributi all’analisi del testo scientifico 
russo. 1988, pp. 104, (19), € 7,75 

7119-659 Pasquarelli Clivio M. La formazione storica del perfetto forte nell’Italia meridionale. 1994, pp. 312, (31), € 
23,24 

8319-610 Pierini P. (a cura di) Lo sviluppo della competenza traduttiva. Orientamenti, problemi e proposte. 2001, 
pp. 190, (40), € 14,46 

7119-189 Pinto M.A. Svantaggio linguistico e ambiente sociale. Critica a B. Bernstein, 1990, pp. 224, (26), € 14,46 
7119-393 Pinto M.A.-Danesi M. (a cura di) La metafora fra processi cognitivi e processi comunicativi. 1992, pp. 

200, (29), € 13,43 

7119-202 Regnoli L. Aspetti della negazione nella lingua inglese. 1990, pp. 80, (27), € 5,16 
 ...............  Ruggeri Marchetti M. Un approccio all’interpretazione testuale: il discorso scientifico spagnolo. 1982, 

pp. 88, (8), € 5,16 
7119-172 Salvi R. ESP english in the car industry. 1990, pp. 96, (25), € 7,75 

 ...............  Salvi R. Sir Thomas Urquhart of Cromartry, lexicographer subjet. 1987, pp. 84, (16), € 5,16 
7119-606 Salvi R. Women: past and present. 1993, pp. 196, (32), € 14,98 
 ...............  Slama-Cazacu T. (a cura di) Analisi del testo letterario. Dieci applicazioni del metodo conte­stuale-

dinamico. Prefazione di Renzo Titone. 1988, pp. 300, (19), € 20,66 

 ...............  Spitz M.L. L’inglese specializzato. Guida alla comprensione e traduzione ad uso degli studenti e studiosi 
di psicologia, sociologia, medicina, biologia. 1975, pp. 384, (3), € 19,63 

 ...............  Titone R. Il linguaggio nella interazione didattica. Teoria e modelli di analisi. 1988 terza edizione, pp. 140, 
(2), € 7,75 

7119-322 Titone R. La ricerca in psicolinguistica applicata e in glottodidattica. 1991 seconda edizione, pp. 272, (28), 
€ 16,53 

 ...............  Titone R. Psicolinguistica applicata e glottodidattica. Orientamenti teorici e sperimentali. 1986, pp. 64, 
(12), esaurito 

7119-680 Titone R.-Cipolla F.-Mosca G. L’educazione linguistica dei bambini handicappati: una ricerca. 1994 
seconda edizione, pp. 204 (7), € 14,46 

7119-836 Trusso F. (a cura di) Parlare lo spazio. Sentieri semiotici e linguistici. 1995, pp. 224, (34), € 16,00 

8319-050 Wetter M. Tra una e due lingue materne. L’acquisizione del tedesco in bambini italofoni, germanofoni e 
bilingui. 1996, pp. 270, (38), € 19,63 

 

Lingue e letterature straniere 

 

 ...............  AA.VV. Saggi e ricerche di letteratura francese. 
 Vol. XI 1971, pp. 436, € 25,82 

 Vol. XII 1973, pp. 440, € 25,82 
 Vol. XIII 1974, pp. 420, € 25,82 
 Vol. XIV 1975, pp. 520, € 28,41 

 Vol. XV 1976, pp. 556, € 30,99 
 Vol. XVI 1977, pp. 500, € 28,41 
 Vol. XVII 1978, pp. 448, € 25,82 

 Vol. XVIII 1979, pp. 512, € 28,41 
 Vol. XIX 1980, pp. 320, € 20,66 
 Vol. XX 1981, pp. 232, € 18,08 

 Vol. XXI 1982, pp. 284, € 18,08 
 Vol. XXII 1983, pp. 308, € 18,08 
 Vol. XXIII nuova serie 1984, pp. 328, € 20,66 

 Vol. XXIV nuova serie 1985, pp. 404, € 23,24 
 Vol. XXV nuova serie 1986, pp. 256, € 18,08 



 

 Vol. XXVI nuova serie 1987, pp. 324, € 20,66 

 Vol. XXVII nuova serie 1988, pp. 292, € 20,66 
7119-125 Vol. XXVIII nuova serie 1989, pp. 136, € 9,30 
7119-243 Vol. XXIX nuova serie 1990. pp. 218, € 18,08 

 ...............  AA.VV. Convegno letterature straniere neolatine e ricerca scientifica. A cura del Consiglio Nazionale del-
le Ricerche. 1980, pp. 528, € 28,41 

7119-280 AA.VV. España e Italia. Un encuentro de culturas en el nuevo mundo. Atti del Colloquio italo-spagnolo, 
(Barcellona, 20-22 aprile 1989). 1991, pp. 148, € 8,26 

 ...............  AA.VV. Favole, fiabe, racconti. Di S. Nicola Dell’Alto - Carfizzi - Pallagorio – Marcedusa - Andali - Caraffa - 
Vena di Maida - Zagarona. Racconti trascritti e tradotti da Elio Miracco. 1985, pp. 370, € 20,66 

 ...............  AA.VV. Il continente Whitman. 1986, pp. 232, € 10,33 
 ...............  AA.VV. L’America degli italiani. 1986, pp. 284, € 10,33 
 ...............  AA.VV. Littérature française et critique italienne (1950-1980). Bibliographie par Delia Gambelli et Anna 

Maria Scaiola. Essais de G. Macchia, M. Colesanti, L. Sozzi. 1981, pp. 176, € 11,36 

7119-751 AA.VV. Romanticismo 5. Actas del V Congreso, Nápoles, 1-3 de April de 1993. 1995, pp. 280, esaurito 
8319-015 AA.VV. Romanticismo 6. Actas del VI Congreso, Nápoles, 27-30 de Marzo del 1996. El costumbrismo 

romántico. 1996, pp. 308, € 23,24 
 ...............  Andersen H.C. O.T. romanzo in tre parti. 1975, pp. 304, € 15,49 

7119-271 Arborio di Gattinara M. Autobiografia. Traduzione e note a cura di Giancarlo Boccotti. 1991, pp. 212, € 
11,36 

7119-761 Associazione Ispanisti Italiani Scrittura e riscrittura. Traduzioni, refundiciones, parodie e plagi. Atti del 
Convegno di Roma 12-13 novembre 1993. 1995, pp. 296, € 21,69 

7119-981 Associazione Ispanisti Italiani Lo spagnolo d’oggi: forme della comunicazione. Atti del Convegno di 
Roma 15-16 marzo 1995. 1996, pp. 158, € 10,33 

7119-980 Associazione Ispanisti Italiani Scrittori «contro»: modelli in discussione nelle letterature iberiche. Atti 
del Convegno di Roma 15-16 marzo 1995. 1996, pp. 460, € 29,95 

8319-168 Associazione Ispanisti Italiani Sogno e scrittura nelle culture iberiche. Atti del XVII Convegno, Milano 
24-25-26 ottobre 1996, a cura di Laura Dolfi e Teresa Cirillo. 1998, pp. 456, € 30,99 

8319-167 Associazione Ispanisti Italiani Lo spagnolo d’oggi: forme della comunicazione. Atti del XVII Convegno, 
Milano, 24-25-26 ottobre 1996, a cura di Laura Dolfi e Teresa Cirillo. 1998, pp. 160, € 10,33 

8319-222 Associazione Ispanisti Italiani Repertorio bibliografico degli ispanisti italiani. Integrazione (fino al 1992) 
e aggiornamento (1993-1996). A cura di A. Cancellier e L. Selvaggini. 1998, pp. 304, € 23,24 

8319-367 Associazione Ispanisti Italiani Fine secolo e scrittura: dal Medioevo ai giorni nostri. Atti del XVIII Con-
vegno Siena, 5-7 marzo 1998. 1999, pp. 550, € 33,57 

8319-368 Associazione Ispanisti Italiani Lo spagnolo d’oggi: forme della comunicazione. Atti del XVIII Convegno 
Siena, 5-7 marzo 1998. 1999, pp. 256, € 15,49 

8319-275 Associazione Italiana di Studi Nord-Americani Red badges of courage. Wars and conflicts in american 
culture. A cura di B. Pisapia, U. Rubeo, A. Scacchi. 1998, pp. XVIII + 790, € 41,32 

7119-789 Ávila P.L. (a cura di) Per Antonio Machado. Tarde tranquila, casi. Omaggio alla poesia. 1995, pp. 750 con 
ill., edizione rilegata formato 21x30, € 113,62 

7119-122 Belardi W. Capitoli di grammatica dell’alto-tedesco antico. Introduzione, accento e intonazioni, 
morfologia del nome. 1990, pp. 148, € 12,91 

 ...............  Bertinetti P.-Gorlier C. Australiana. Italia, Europa, Australia: ieri e oggi. 1982, pp. 280, € 15,49 

 ...............  Billeskov Jansen F.J.-Stender Clausen J. Antologia della letteratura danese. Edizione bilingue. 1973, pp. 
XVI + 596, € 30,99 

7119-977 Bimonte A. La France economique dans l’espace europeen. 1996, seconda edizione riveduta e aggiornata, 
pp. 300 con ill., € 28,41 

7870-374 Böhmer M. Liberamente-letteralmente sinnemäß. Testi ed esercizi per la traduzione dal e al tedesco. 
2009, pp. 224, € 20,00 

6897-014 Böhmer M. Il nuovo tedesco scientifico. Corso di lettura. 2015, pp. 126, € 10,00 
6897-016 Böhmer M. Corso di lettura. Wissenschaftsdeutsch. Theologie. 2015, pp. 126, € 10,00 

8319-592 Cabasino F. Formes et enjeux du dêbat public. Discours parlementaire et immigration. 2001, pp. 228, € 
18,08 

8319-755 Cabasino F. De la compréhension à la production. Cours de langue française pour adultes débutants. 
2002 terza edizione, pp, 240 + cd, € 23,00 



 

7870-112 Castro I. Storia della lingua portoghese. Presentazione di Giuseppe Tavani. Traduzione e cura di Federico 
Bertolazzi. 2006, pp. 224, esaurito 

7119-641 Ceccucci P. (a cura di) Le caravelle portoghesi sulle vie delle Indie. Le cronache di scoperta fra realtà e 
letteratura. Atti del Convegno Internazionale, Milano 3, 4, 5 dicembre 1990. 1993, pp. 275, € 20,66 

8319-582 Ciapparoni La Rocca T. (a cura di) Introduzione alla cultura letteraria del Giappone. 2001, pp, 192, € 
13,00 

7870-401 Ciapparoni La Rocca T. (a cura di) Pagine Meiji (1868-1912). Con un saggio di Donald Keene. 2009, pp. 
344, € 27,00 

8319-679 Colesanti M.-Scaiola A.M. (a cura di) Saggi e studi di letteratura francese. 2002, pp. 472, € 26,00 

8319-709 Cordin P.-Franceschini R.-Held G. (a cura di) Parallela 8. Lingue di confine, confini di fenomeni lingui-
stici. 2002, pp. 380, € 21,00 

7119-821 Dardano M.-Di Meola C.-Dressler W.U. (a cura di) Parallela 5. Atti del Convegno italo-austriaco dei linguisti 
(Roma, 20-22 settembre 1993). 1995, pp. 460, € 36,15 

7119-027 Deswarte S. Il «Perfetto cortegiano» D. Miguel De Silva. 1989, pp. 280, € 20,66 

7870-236 Di Meola Claudio La linguistica tedesca. Un’introduzione con esercizi e bibliografia ragionata. 2014 
nuova edizione rivista e ampliata, pp. 325, € 25,00 

7119-248 D’Intino R. Gusto esotico e lessico orientale nel Rinascimento portoghese. Duarte Barbosa, Garcia Da 
Orta e Gaspar Corrêa. 1990, pp. 206, € 12,91 

8319-180 Dolfi L. Storia dell’A.ISP.I. (Associazione Ispanisti Italiani) 1973-1997. 1998, pp. 94, € 7,75 

8319-210 Evangelisti Allori P. (a cura di) Academic discourse in Europe. Thought Processes and Linguistic Realisa-
tion. 1998, pp. 168, € 13,94 

 ...............  Gismondi G. L’Europa comunitaria. Letture inglesi. 1974, pp. 176, € 9,30 

 ...............  Gradilone G. Altri studi di letteratura albanese. 1974, pp. 304, € 20,66 

 ...............  Gradilone G. La letteratura albanese e il mondo classico. (Quattro studi). 1983, pp. 180, € 10,33 

 ...............  Gutia J. Grammatica romena moderna. 1967, pp. 346, € 21,00 

 ...............  Jansen S. Lingua danese. Elementi strutturali. 1978, pp. VI + 150, € 13,00 

 ...............  Jonson B. Masques. Due volumi indivisibili a cura di Antonio Amato. 1966, pp. XVI + 1026 complessive, € 
51,65 

8319-379 Lanciani G. Profilo di storia linguistica e letteraria del Portogallo. Dalle origini al Seicento. 1999, pp. 483, 
€ 26,00 esaurito 

 ...............  Machado De Assis J. L’alienista. Traduzione e testo con introduzione a cura di Rita Desti. 1984, pp. 152, € 
10,33 

 ...............  Marotti G. Canudos. Storia di una guerra. 1978, pp. 188, € 10,33 

 ...............  Marotti G. Il negro nel romanzo brasiliano. 1982, pp. 504, € 25,82 
 ...............  Marotti G. Il personaggio dell’italiano nel romanzo brasiliano dell’Ottocento e Novecento. 1979, pp. 96, € 

6,20 
 ...............  Marotti G. Santi e banditi nel romanzo brasiliano. 1988, pp. 240, € 13,43 

 ...............  Meo Zilio G. Estudios hispanoamericanos. Temas linguisticos. 
7119-097 Vol I 1989, pp. VIII + 492, € 36,15 
7119-531 Vol II 1993, pp. 496, € 36,15 

7119-732 Vol III Temas Literarios y Estilisticos. 1995, pp. 816, € 56,81 
7119-983 Meo Zilio G. Lecciones de fonética comparada y didáctica fonética ítalo-hispánicas. Con nociones de 

fonética rioplatense. 1996, pp. 128, € 12,91 
7119-706 Meo Zilio G. Ricerche di dialettologia veneto-latinoamericana. 1995, pp. 252, € 25,82 

 ...............  Merolli C. Appunti di grammatica e lingua danesi. 1977, pp. 120, € 13,00 
 ...............  Messina F.M. Grammatica della lingua nederlandese. 1974, pp. 180, € 14,00 
8319-144 Mildonian P. (a cura di) Parodie, pastiche, mimetismo. Atti del Convegno Internazionale di Letterature 

Comparate, Venezia, 13-15 ottobre 1993. 1997, pp. 460, € 33,57 

 ...............   Mormile M. Commerce (5ème édition entierement revue et mise à jour). 1976, pp. 308, € 20,66 
7119-483 Payne S. The strange within the real: the function of fantasy in Austen, Bronte and Eliot. 1992, pp. 184, € 

12,39 
 ...............   Pomianowski J. Guida alla letteratura polacca contemporanea. 1973, pp. 224, € 10,33 

 ...............  Saito Mariko Corso di lingua giapponese per italiani. Testi. 
6897-047 Vol. I 2016, pp. 96 con ill., volume + CD € 20,00 



 

7870-953 Vol. II 2014, pp. 100 con ill., volume + 2 CD € 22,00 

 Saito Mariko Corso di lingua giapponese per italiani. Esercizi. 
6897-048 Vol. 1. 2016, pp. 250 con ill., € 12,00 
6897-051 Vol. 2. 2016, pp. 270 con ill., € 15,00 

 ...............  Santori F.A. Panaini e Delja (Panaino e Delia). Femija pushtijerote (La famiglia campestre). Editio prin-
ceps a cura di G. Gradilone. 1979, pp. 316, € 23,24 

7119-840 Sartor Ceciliot M. Glossario politico argentino. 1995, pp. 116, € 11,36 
 ...............  Segala A. (a cura di) Litterature latino-americane et des caraïbes du XX siecle. Théorie et pratique de 

l’edition critique. 1988, pp. 368, € 20,66 

8319-463 Serafin Silvana Scoperta e conquista americana in Spagna e in Italia. Vincitori e vinti raccontano. 2000, 
pp, 204, € 13,94 

 Shaw Valerio C. TIPS for traslators.  
7119-532 1. The translator’s dictionary of use and usage. 1993, pp. 658, € 42,00 

7119-533 2. Translation techniques and texts to translate. 1993, pp. 72, € 7,00 
 ...............  Stegagno Picchio L. Letteratura popolare brasiliana e tradizione europea. 1978, pp. 256, € 15,49 
7119-281 Trenchs J. Casa, corte y cancílleria de Pedro el Grande (1276-1285). 1991, pp. 160, € 9,30 

 ...............  Trograncic F. Letteratura medioevale degli slavi meridionali (dalle origini al XV secolo). 1970, pp. 242, 
esaurito 

 ...............  Wildová Tosi A. Grammatica ceca. 1974, pp. 320, € 21,00 

 

Saggi di greco moderno - Filologia Letteratura Traduzione 

 

diretta da Paola Maria Minucci 

7870-646 Bintoudis C. Leopardi in Grecia. 2012, pp. 384, (3), € 30,00 
7870-875 Pierìs M. La casa / Per un po’ di luce. Due opere teatrali a cura di Gaia Zaccagni. 2013, pp. 120, (4), € 14,00 
7870-538 Ranzato I. La traduzione audiovisiva. Analisi degli elementi culturospecifici. 2010, pp. 198, (2), € 16,00 

7870-504 Vitti M. Istanbul nella memoria (1926-1946). 2010, pp. 112, (1), € 12,00 

 

Consiglio Nazionale delle Ricerche / Gruppo di studio delle culture letterar ie dei paesi 

anglofoni, francofoni e iberofoni  

 

responsabili di settore: Giuseppe Bellini, Claudio Gorlier, Sergio Zoppi 

 AFRICA AMERICA ASIA AUSTRALIA 

 Saggi e ricerche sulle culture extraeuropee. 

 ...............  N. 1 1985, pp. 196, € 10,33 
 ...............  N. 2 1986, pp. 212, € 12,39 
 ...............  N. 3 1987, pp. 220, € 11,36 

 ...............  N. 4 1988, pp. 180, € 11,36 
7119-069 N. 5 Atti del Convegno di Ponza 7-10 ottobre 1988. 1989, pp. 104, € 8,78 
7119-121 N. 6 Sezione ibero-americana. A cura di G. Bellini. 1989, pp. 88, € 5,16 

7119-113 N. 7 Sezione francesistica. A cura di S. Zoppi. 1990, pp. 112, € 6,71 
7119-220 N. 8 1990, pp. 100, € 7,75 
7119-219 N. 9 Atti del Convegno di Capri 2-4 ottobre 1989. 1990, pp. 160, € 10,33 

7119-219 N. 10 1991, pp. 208, € 10,33 
7119-446 N. 11 1992, pp. 224, € 15,49 
7119-420 N. 12 Atti del Convegno di Ischia, 5-7 ottobre 1990. 1992, pp. 208, € 14,46 

7119-493 N. 13 Atti del Convegno di Monopoli, 25-28 settembre 1991. 1992, pp. 176, € 12,91 
7119-605 N. 14 Atti del Convegno di Belgirate, 2-4 ottobre 1992. 1993, pp. 164, € 12,39 
7119-608 N. 15 Studi in onore di Giuseppe Bellini. 1993, pp. 400, € 20,14 



 

7119-694 N. 16 1994, pp. 184, € 11,88 

7119-727 N. 17 Atti del Convegno di Gargnano 30 settembre - 2 ottobre 1993. 1994, pp. 184, € 12,91 
7119-849 N. 18 Atti del Convegno di Amalfi 30 settembre - 1 ottobre 1994. 1995, pp. 256, € 18,08 
8319-057 N. 19 Atti del Convegno di Grado 6-7 ottobre 1995. 1997, pp. 208, € 15,49 

8319-090 N. 20 In memoria di Franca Marcato Falzoni. 1997, pp. 164, € 12,91 
8319-234 N. 21 Maestri, temi e correnti: impronte nelle letterature extra-europee. 1998, pp. 254, € 18,08 
8319-430 N. 22 Da un oceano all’altro. Le espressioni dell’originalità. 1999, pp. 260, € 20,66 

8319-786 N. 23 A cura di Isabella Maria Zoppi. 2002, pp. 255, € 20,00 

Numeri speciali 

8319-672 Aimi A. La “vera” visione dei vinti: la conquista del Messico nelle fonti azteche. 2002, pp. 190, € 16,00 

8319-788 Ceccucci P. (a cura di) 500 anni di Brasile. La scoperta, le scoperte. 2002, pp. 184, € 16,00 
8319-823 Chevrier J. L’albero della parola. 2003, pp. 334, € 26,00 
8319-913 El Houssi M. Albert Memmi. L’aveu, le plaidoyer. 2004, pp. 132, € 14,00 

8319-232 Emina A. (sous la direction de) Les mots de la terre. Géographie et littératures francophones. 1998, pp. 
240, € 18,08 

8319-313 Zoppi I.M. (a cura di) Routes of the roots. Geography and literature in the english-speaking countries. 
1998, pp. 782, € 36,15 

 

ISEM - Istituto di Storia dell’Europa Mediterranea - Cagliari - Genova – Torino 

 

7870-214 Bruera F.-Emina A.-Mossetto A.P. (a cura di) Il progetto e la scrittura. Le Projet et l’écriture. 2007, pp. 
370, € 25,00 

7870-028 Camplani C. Agli albori della nuova Algeria. Il processo storico-culturale. 2005, pp. 130, € 12,00 

7870-113 Camplani C.-Spinato Bruschi P. (a cura di) Dal Mediterraneo l’America. Storia, religione, cultura. 
Presentazione di Giuseppe Bellini. 2006, pp. 272, € 20,00 

7870-029 Camplani C.-Spinato Bruschi P. (a cura di) Storia politica e storia sociale come fonti creative. Due 
centenari: Pablo Neruda – Alejo Carpentier. 2005, pp. 240, € 19,00 

7870-283 Litta Modignani A. Da Buenos Aires a Valparaiso. A cura di Patrizia Spinato Bruschi. 2008, pp. 120, € 
13,00 

8319-995 Trinchero C. Pierre-Louis Ginguené (1748-1816) e l’identità nazionale italiana nel contesto culturale 
europeo. 2004, pp. 190, € 15,00 

 

Consiglio Nazionale delle Ricerche - Centro per lo studio delle letterature e delle culture 

delle aree emergenti 

 

7119-982 Albònico A. El inca garcilaso, revisitado. Estudio y antología de las dos partes de los comentarios reales. 
Prólogo de Giuseppe Bellini. 1996, pp. 528, (6), € 25,82 

8319-624 Amrit H.-Giaufret-Harvey A.-Zoppi S. (a cura di) Regards sur la Littérature québécoise. Hommage à 
Gaston Miron. 2001, pp. 312, (18), € 18,08 

8319-455 Bellini Giuseppe El tema de la dictadura en la narrativa del mundo hispánico (siglo XX). 2000, pp. 152, 
(13), € 10,33 

8319-596 Bellini Giuseppe Re, dame e cavalieri rustici, santi e delinquenti. Studi sul teatro spagnolo e americano 
del Secolo Aureo. 2001, pp. 344, (20), € 18,08 

8319-473 Bellini Giuseppe Viaje al corazón de Neruda. 2000, pp. 174, (15), € 11,88 
8319-122 Camplani C. La narrativa di Mario Monteforte Toledo tra letteratura e società. 1997, pp. 216, (9), € 

15,49 

8319-595 Camplani C. Rosario Castellanos e il ruolo della donna. Sei saggi d’interpretazione. 2001, pp. 144, (19), € 
10,33 

7119-773 Ceccucci P. (a cura di) Coscienza nazionale nelle letterature africane di lingua portoghese. Atti del 



 

Convegno Internazionale, Milano 13-14 dicembre 1993. 1995, pp. 200, (2), € 13,94 

8319-544 Di Maio A. Tutuola at the University. The italian voice of a Yoruba Ancestor. 2000, pp. 190, (16). € 12,91 
8319-469 El Houssi M.-Abderrahman T.-Zoppi S. (a cura di) Regards sur la littérature marocaine. 2000, pp. 260, 

(14), € 12,91 
8319-063 El Houssi M.-M’Henni M.-Zoppi S. (a cura di) Regards sur la littérature tunisienne. 1997, 240, (8), € 

18,08 

7119-382 Emina A. Senghor. L’uno e i molti. 1992, pp. 320, (1), € 15,49 
8319-307 Fenoglio M. “Présence africaine” entre critique et littérature: l’esprit du dialogue. 1999, pp. 172, (11), € 

10,33 
8319-059 Gorlier C.-Zoppi I.M. (edit by) Cross-cultural voices. Investigation into the Post-Colonial. 1997, pp. 384, 

(7), € 20,66 

7119-827 Monti A. Durga Marga: la via difficile. Travasi lessicali e percorsi d’identità nella narrativa d’Indian 
English. 1995, pp. 120, (3), € 8,78 

8319-265 Mossetto A.P. Per strade e per frasi. Leggendo il Québec. 1998, pp. 290, (10), € 15,49 
8319-433 Mossetto A.P.-Raschi N. (a cura di) Regards sur la littérature de Côte d’Ivoire. 1999, pp. 336, (12), € 

15,49 

7119-990 Perassi Emilia (a cura di) Tradizione, innovazione, modelli. Scrittura femminile del mondo iberico e 
americano. 1996, pp. 520, (5), € 25,82 

7119-839 Rotti A. Pirandello nel teatro di Xavier Villaurrutia. 1995, pp. 152, (4), € 9,81 

8319-576 Spinato Bruschi P. Arturo Uslar Pietri. Tra politica e letteratura. 2001, pp. 180, (17), € 12,91 
8319-807 Spinato Bruschi P. Costanti tematiche nell’opera di Arturo Uslar Pietri. 2003, pp. 160, (21), € 11,00 

Serie mayor 

8319-689 Martínez Martin J.J. Eugenio de Salazar y la poesia novohispana. 2002, pp. 272, (1), € 21,00 

 

Caribana 

 

7119-156 N. 1 1990, pp. 104, € 6,20 

7119-422 N. 2 1991, pp. 140, € 9,30 
7119-612 N. 3 1992-93, pp. 128, € 10,33 
7119-899 N. 4 1994-95, pp. 118, € 10,33 

7119-943 N. 5 1996, pp. 190, € 12,91 

 

I quattro continenti  

 

diretta da Giuseppe Bellini - Claudio Gorlier - Sergio Zoppi 

7119-048 Bellini Giuseppe De amor, magia y angustia. Ensayos sobre literatura centroamericana. 1989, pp. 
160, (2), € 8,26 

7119-769 Benelli G. La negritudine in Italia. A. Césaire, L.G. Damas, L.S. Senghor (1950-1994). 1995, pp. 328, (14), 
€ 20,66 

7119-114 Camplani C. Problemi dell’istruzione nell’Algeria indipendente. 1989, pp. 132, (5), € 7,75 
7119-120 Capone G. Incandescent verities. The Fiction of Hal Porter. 1990, pp. 240, (4), € 12,91 
7870-405 Costa G. Michelangelo alle corti di Niccolò Ridolfi e Cosimo I. 2009, pp. 176, (22), € 13,00 

8319-283 El-Houssi M. Salammbô, le désir de perfection. 1999, pp. 298, (17), € 15,49 
 ...............  Fenton W. Re-writing the past: history and origin in Howard Ohagan, Jack Hodgins, George Bowering 

and Chris Scott. 1988, pp. 184, (1), € 9,30 
7119-261 Fortezza D. Verso Omega. Walker Percy e il mistero infinito. 1990, pp. 224, (8), € 12,91 

7119-558 Fratta C. Appunti sulla narrativa del Canada francofono. 1993, pp. 150, (13), € 9,30 
7119-989 Fratta C. La letteratura caraibica francofona fra immaginario e realtà. 1996, pp. 240, (16), € 15,49 



 

7119-317 Gauvin L.-Marcato Falzoni F. (a cura di) L’âge et la prose. Romans et récits québécois des années 80. 
1992, pp. 232, (10), € 11,88 

7119-499 Mossetto A.P. Donne di cuori e donne di bastoni nel dramma storico dell’Africa nera francofona. 1992, 
pp. 160, (11), € 12,91 

7119-642 Nissim L.-Modenesi M.-Riva S. L’incanto del fiume, il tormento della savana. Storia della letteratura del 
Mali. 1993, pp. 650, (12), € 33,57 

7119-099 Novelli N. Gabrielle Roy: de l’engagement au désengagement. 1989, pp. 216, (3), € 12,91 

7119-885 Novelli N. La conquête de la ville. 1995, pp. 144, (15), € 8,26 
8319-415 Panarello M. Studies of indeterminacy in the australian novel. 1999, pp. 238, (18), € 12,91 
7119-332 Perosa S. Bagliori dal Commonwealth. 1991, pp. 204, (9), € 11,36 

8319-730 Raschi N. «Quand le tronc se fait caïman». Drammaturgie di Costa d’Avorio. Prefazione di Anna Paola 
Mossetto Campra. 2002, pp. 350, (21), € 18,08 

8319-658 Schiavone C. La “parole plaisante” nel romanzo senegalese postcoloniale. 2001, pp. 272, (20), € 17,00 
7119-170 Spinucci P. La poesia australiana. 1990, pp. 312, (6), € 18,08 
7119-270 Toso Rodinis G. Le banquet Maghrebin. Ouvrage collectif 1991, pp. 421, (7), € 19,63 
8319-591 Trozzi A. Carol Shields’ magic wand. Turning the ordinary into the extraordinary. 2001, pp. 400, (19), € 

18,08 

 

“Dal mondo intero” 

 

diretta da Giuseppe Bellini e Sergio Zoppi 

 ...............  AA.VV. Poeti del Guatemala (1954-1986). Studio introduttivo di Dante Liano. Traduzioni di Alfonso 
D’Agostino. 1988, pp. 180, (16), € 8,78 

 ...............  Aleixandre V. Pasión de la tierra. Con la testimonianza dell’autore. A cura di Gabriele Morelli. 1984, pp. 
202, (7), € 10,33 

 ...............  Apollinaire G. Le bestiaire ou courtège d’Orphée. Il Bestiario o al seguito di Orfeo. A cura di Maria Luisa 
Belleli. Con una imitazione: L’erbario o presso l’antro della Sibilla, di M.L. Belleli, 1983, pp. 104, (6), € 6,20 

7119-815 Arango L.A. Memoria e canto. Antologia poetica a cura di Chiara Bollentini. 1995, pp. 168, (29), € 11,36 
8319-188 Barbosa M. Il poema ha ritrovato il suo poeta. Traduzione e cura di Sebastiana Fadda. 1998, pp. 166, (32), 

€ 11,36 

7119-870 Barbosa M. Mare di illusioni naufragate. Introduzione, traduzione e organizzazione a cura di Sebastiana 
Fadda. 1995, pp. 180, (30), € 12,91 

7119-748 Barbosa M. Prima del verbo. Antologia poetica. Introduzione, traduzione e organizzazione a cura di 
Sebastiana Fadda. Prefazione di Piero Ceccucci. 1995, pp. 148, (27), € 11,36 

8319-021 Bekri T. Il rosario degli affetti. Traduzione di Manuela Raccanello, introduzione di Graziano Benelli. 1997, 
pp. 228, (31), € 13,94 

7119-310 Birney E. Poesie. A cura di Claudio Gorlier. 1991, pp. 198, (22), € 15,49 
7119-775 Césaire A. Io, laminaria. Traduzione di Paola Belli. A cura di Graziano Benelli. 1995, pp. 192, (28), € 12,39 
 ...............  Cuadra P.A. Canti di Cifar e del mar dolce. A cura di Giuseppe Bellini. 1987, pp. 240, (14), € 11,88 

 ...............  Debeljanov D. La leggenda della principessa traviata e altre poesie. Traduzione e prefazione di Daniela 
Di Sora. 1983, pp. 146, (4), € 5,68 

8319-604 Díaz Martínez M. Antologia poetica. 2001, pp. 190, (33), € 12,91 
 ...............  Giguere R. L’età della parola. A cura di Novella Novelli. 1983, pp. 160, (3), € 10,33 

 ...............  Henault G. Segnali per i veggenti. Poesie 1941-1962. A cura di Liana Nissim. 1985, pp. 218, (11), € 12,91 
 ...............  Jones D. Il signore che dorme e altri frammenti. Traduzione di Valerio Fissore e Giorgio Verrecchia. 

Introduzione e note di Valerio Fissore. 1987, pp. 152, (15 bis), € 7,23 
 ...............  Klein A.M. Poesie. A cura di Maria Antonietta Di Stefano. 1984, pp. 224, (8), € 12,91 

7119-513 Lambersy W.-Quaghebeur M. Poesie inedite. Traduzione, introduzione a cura di Graziano Benelli. 1992, 
pp. 146, (25), € 10,33 

 ...............  Lapointe P.M. Il reale assoluto e altre «scritture». A cura di Anna Paola Mossetto Campra. 1983, pp. 184, 
(5), € 10,33 

7119-047 Martínez J.J. (a cura di) Quattro poeti spagnoli d’oggi. A. Gonzáles, J.A. Goytisolo, A. Colinas, J. Siles. 
Traduzione di Giuseppe Bellini. 1989, pp. 192, (19), € 9,81 



 

7119-730 Nelligan É. Il recital degli angeli. Introduzione di Claude Beausoleil. Traduzione e nota di Lucia Bonato. 
1994, pp. 165, (26), € 11,36 

 ...............  Oullette F. Nella notte, il mare e altre poesie. Traduzione di A. Emina Martinetto. Introduzione di A.P. 
Mossetto Campra. 1986, pp. 182, (13), € 9,30 

 ...............  Pilon J.G. Come acqua rattenuta. Introduzione e traduzione di P.A. Jannini. 1988, pp. 176, (17), € 10,33 
 ...............  Renard J.C. La terra della consacrazione. Poesie scelte. A cura di Sergio Zoppi, traduzione di Isabella 

Zoppi. 1989, pp. 244, (18), € 12,91 

 ...............  Spinucci P. Un poeta australiano: David Malouf. Introduzione e commento. 1985, pp. 202, (9), € 10,33 
8319-966 Stétié S. Nel cerchio del cerchio. Trent’anni di poesia: 1973-2003. Traduzione e cura di Franca Bruera. 

2004, pp. 310, (34), € 15,00 
 ...............  Tardieu J. L’inesprimibile silenzio. Formeries e altre poesie. Introduzione e traduzione di Sergio Zoppi. 

1980, pp. 240, (1), € 14,46 

7119-389 Thomas R.S. Un prete e la sua gente e altre poesie. Traduzione di A. Canegallo e R.A. Hen­derson. 1992, 
pp. 156, (24), € 9,81 

7119-150 Van Schendel M. Delta di pietra. Introduzione di Anna Paola Mossetto. Traduzione e nota di Lucia 
Bonato. 1990, pp. 228, (20), € 14,46 

7119-230 Vitier C. Fogli dispersi. A cura di Giuliano Soria. 1990, pp. 184, (21), € 9,81 

 ...............  Wright J. Il mio sangue rinnovi il sogno. Antologia poetica a cura di Giovanni Distefano. 1988, pp. 144, 
(15), € 7,75 

 ...............  Zlobec C. La mia breve eternità. Antologia personale, 1950-1990. 1991, pp. 172, (23), € 10,33 

 

Letterature iberiche e ibero-americane 

 

collana di studi e testi diretta da Giuseppe Bellini 

7119-184 Albònico A. ll cardinal Federico «americanista». 1990, pp. 124, (23), € 7,75 
7119-464 Antonucci F. Città / campagna nella letteratura argentina. 1992, pp. 168, (33), € 9,30 
8319-111 Ariza G.F. Alejo Carpentier. Ante el espejo del Barroco. 1997, pp. 194, (50), € 13,94 

 ...............  Arrom J.J. En el fiel de América: estudios de literatura hispanoamericana. 1985, pp. 206, (12), € 10,33 
7119-825 Ballardin P. José Emilio Pacheco. La poesia della speranza. 1995, pp. 144, (44), e 10,33 
8319-542 Barrera T. De fantasias y galanteos. Estudios sobre Adolfo Bioy Casares. 2000, pp. 136, (55), € 10,33 

8319-054 Basalisco L. Tra avanguardia e tradizione. Cinque studi sull’auto sacramental degli anni Trenta. 1997, pp. 
168, (49), € 12,91 

 ...............  Bellini Giuseppe De Tiranos, Héroes y Brujos. Estudios sobre la obra de M. A. Asturias. 1982, pp. 144, (1), € 
5,68 

7119-051 Benso S. La conquista di un testo. Il «Requeimiento». 1989, pp. 200, (19), € 10,33 

7119-916 Bottinelli S. Letteratura chicana. Un itinerario storico-critico. 1996, pp. 162, (47), esaurito 
 ...............  Cerutti F. «El Güegüence». Y otros ensayos de literatura nicaragüense. 1983, pp. 188, (2), € 9,30 
7119-260 Ciceri M. Marginalia hispanica. 1991, pp. 504, (27), € 24,79 

 ...............  Cinti B. Da Castillejo a Hernández. Studi di letteratura spagnola. 1986, pp. 388, (13), € 14,46 
7119-772 Cusato D.A. Di diavoli e arpie. L’arte narrativa di José Antonio Garcìa Blazquez. 1995, pp. 176, (43), € 

11,36 
7119-626 Cusato D.A. Dentro del Laberinto. Estudios sobre la estructura de Pedro Paramo. 1993, pp. 124, (39), € 

8,78 

 ...............  Damiani B.M. Jorge De Montemayor. 1984, pp. 260, (4), € 10,33 
 ...............  De Balbuena B. Grandeza mexicana. Edición crítica de José Carlos González Boixo. 1988, pp. 128, (14), € 

6,20 
7119-508 De Cesare G.B. Oceani classis e Nuovo Mondo. 1992, pp. 192, (35bis), € 12,39 

7119-917 De Medrano L.S. Pablo Neruda. Cinco ensayos. 1996, pp. 136, (48), € 9,30 
7119-585 De Sigüenza y Góngora C. Infortunios. Estudio y edición de Jaime J. Martínez. 1993, pp. 128, (37), € 8,78 
 ...............  Donati C. Tre racconti proibiti di Trancoso. 1983, pp. 148, (3), € 7,75 

7119-472 Ferro Donatella L’America nei libretti italiani del Settecento. 1992, pp. 96, (32), e 7,75 
7119-127 Fiallega C. «Pedro Páramo»: un pleito del alma. Lectura semiótico-psicoanalítica de la novela de Juan 



 

Rulfo. 1989, pp. 268, (22), € 12,91 

 ...............  Finazzi Agrò E. Apocalypsis H.G. Una lettura intertestuale della Paixão segundo e della Dissipatio H.G. 
1984, pp. 132, (5), esaurito 

7870-088 Frattale L. Melanconia, crisi, creatività nella letteratura spagnola tra Otto e Novecento. 2005, pp. 230, 
(56), € 15,00 

7119-214 Galeota Cajati A. Continuità e metamorfosi intertestuali. La tematica del «diabolico» fra Europa e Río de 
la Plata. 1990, pp. 208, (24), esaurito 

7119-273 Galzio C. L’altro Colombo. A proposito di El arpa y la sombra di Alejo Carpentier. 1991, pp. 208, (26), € 
11,36 

7119-313 Graña M.C. La utopía, el teatro, el mito. Buenos Aires en la narrativa argentina del siglo XIX. 1991, pp. 
252, (29), € 15,49 

7119-014 Lagmanovich D. Códigos y rupturas. Textos hispanoamericanos. 1988, pp. 275, (18), € 13,43 

7119-425 Liano D. Ensayos de literatura guatemalteca. 1992, pp. 96, (35), € 7,75 

 ...............  Liano D. La palabra y el sueño. Literatura y sociedad en Guatemala. 1984, pp. 184, (6), € 7,23 
7119-609 Lorente Medina A. Ensayos de literatura andina. 1993, pp. 152, (38), € 9,81 
7119-918 Meyran D. Tres ensayos sobre teatro mexicano. 1996, pp. 144, (45), € 10,33 

 ...............  Minguet C. Recherches sur les structures narratives dans le «Lazarillo de Tormes». 1984, pp. 132, (7), € 
5,16 

7119-441 Monti S. Sala d’attesa. Il teatro incompiuto di Max Aub. 1992, pp. 200, (34), € 11,88 
 ...............  Neglia E.G. El hecho teatral en Hispanoamérica. 1985, pp. 216, (11), € 10,33 

 ...............  Panebianco C. L’esotismo indiano di Gustavo Adolfo Bécquer. 1988, pp. 110, (16), € 6,20 
7119-436 Paoli R. Tre saggi su Borges. 1992, pp. 196, (31), € 10,33 
7119-311 Payró R.J. Viejos y nuevos cuentos de Pago Chico. Selección, introducción y glosario de Laura Tam. 

1991, pp. 200, (28), € 11,36 

7119-923 Perassi Emilia Matías Bocanegra e la «comedia de santos» nella nuova Spagna. 1996, pp. 160, 
(46), € 11,36 

 ...............  Pittarello E. Espadas como labios, di Vicente Aleixandre: prospettive. 1984, pp. 300, (8), € 12,39 
 ...............  Profeti M.G. Quevedo: la scrittura e il corpo. 1984, pp. 272, (9), esaurito 

7119-259 Regazzoni Susanna Spagna e Francia di fronte all’America. Il viaggio geodetico all’Equatore. 1990, pp. 
120, (25), € 9,30 

7119-736 Rodriguez O. Ensayos sobre poesia chilena. De Neruda a la poesía nueva. 1994, pp. 132, (41), € 10,33 
7119-735 Rossetto B. Manuel Mujica Lainez. Il lungo viaggio in Italia. 1995, pp. 168, (42), € 11,88 

7119-737 Rotti A. Montalvo e le dimenticanze di Cervantes. 1994, pp. 180, (40), € 13,43 
8319-417 Rovira J.C. Varia de persecuciones en el XVIII novohispano. 1999, pp. 134, (53), € 10,33 
7119-086 Scaramuzza Vidoni M. Retorica e narrazione nella «Historia imperial» di Pero Mexía. 1989, pp. 320, (20), 

€ 15,49 

 ...............  Schopf F. Del vanguardismo a la antipoesía. 1986, pp. 288, (15), € 15,49 
7119-228 Scillacio N. Sulle isole meridionali e del mare Indico nuovamente trovate. Introduzione, traduzione e 

note a cura di Maria Grazia Scelfo Micci. 1990, pp. 126, (24 bis), € 9,30 
 ...............  Serafin Silvana La natura del Perù nei cronisti dei secoli XVI e XVII. 1988, pp. 128, (17), € 6,20 

8319-483 Silvestri L. Notas sobre (Hacia). Jorge Luis Borges. 2000, pp. 160, (54), € 8,26 
7119-137 Soria G. Fernández De Oviedo e il problema dell’Indio. La «Historia general y natural de las In­dias». 

1989, pp. 160, (21), € 8,26 
8319-354 Soria G. Le “Historias amargas” di Julian Del Casal. 1998, pp. 190, (51), € 18,08 

8319-353 Soria G. La “Sonatina” di Rubén Darío. Parallelismi e traduzione. 1999, pp. 100, (52), € 12,91 
7119-395 Stellini C. Escrituras y lecturas: «Yo el Supremo». 1992, pp. 200, (30), € 9,81 
 ...............  Tavani G. Asturias y Neruda. Cuatro estudios para dos poetas. 1985, pp. 120, (10), € 5,16 

8319-484 Tezozómoc H.A. Storia antica del Messico. Versione di F.C. Marmocchi, con la traduzione di Andrea 
Geri. Edizione e studio di Silvana Serafin. 2000, pp. 100, (53 bis), € 6,20 

 

Rassegna iberistica 

 

diretta da Franco Meregalli e Giuseppe Bellini 



 

7119-331 N. 39 maggio 1991. 1991, pp. 80, € 10,33 

7119-397 N. 40 settembre 1991. 1991, pp. 80, € 10,33 
7119-411 N. 41 dicembre 1991. 1991, pp. 84, € 10,33 
7119-412 N. 42 febbraio 1992. 1992, pp. 96, € 10,33 

7119-397 N. 43 maggio 1992. 1992, pp. 100, € 10,33 
7119-524 N. 44 dicembre 1992. 1992, pp. 80, € 10,33 
7119-557 N. 45 dicembre 1992. 1992, pp. 120, € 10,33 

7119-562 N. 46 marzo 1993. 1993, pp. 168, € 12,91 
7119-595 N. 47 maggio 1993. 1993, pp. 92, € 10,33 
7119-663 N. 48 dicembre 1993. 1993, pp. 101, € 10,33 

7119-672 N. 49 febbraio 1994. 1994, pp. 90, € 10,33 
7119-708 N. 50 giugno 1994. 1994, pp. 108, € 10,33 
7119-771 N. 51 dicembre 1994. 1994, pp. 101, € 10,33 

7119-817 N. 52 febbraio 1995. 1995, pp. 104, e 10,33 
7119-831 N. 53 giugno 1995. 1995, pp. 88, € 10,33 
7119-889 N. 54 dicembre 1995. 1995, pp. 96, € 10,33 

7119-890 N. 55 febbraio 1996, 1996, pp. 80, € 10,33 
7119-978 N. 56 febbraio 1996. 1996, pp. 248, € 15,49 
7119-974 N. 57 giugno 1996. 1996, pp. 96, e 10,33 

8319-025 N. 58 novembre 1996. 1997, pp. 72, € 10,33 
8319-069 N. 59 febbraio 1997. 1997, pp. 96, € 10,33 
8319-112 N. 60 giugno 1997. 1997, pp. 88, € 10,33 

8319-146 N. 61 novembre 1997. 1997, pp. 80, € 10,33 
8319-192 N. 62 febbraio 1998. 1998, pp. 80, € 10,33 
8319-235 N. 63 giugno 1998. 1998, pp. 92, € 10,33 

8319-286 N. 64 novembre 1998. 1998, pp. 94, € 10,33 
8319-339 N. 65 febbraio 1999. 1999, pp. 105, € 10,33 
8319-393 N. 66 giugno 1999. 1999, pp. 90, € 10,33 

8319-394 N. 67 novembre 1999. 1999, pp. 90, € 10,33 
8319-445 N. 68 febbraio 2000. 2000, pp. 114, € 10,33 
8319-496 N. 69 giugno 2000. 2000, pp. 88, € 10,33 

8319-541 N. 70 novembre 2000. 2000, pp. 66, € 10,33 
8319-571 N. 71 febbraio 2001. 2001, pp. 100, € 10,33 
8319-654 N. 72 giugno 2001. 2001, pp. 114, € 11,00 

8319-655 N. 73 novembre 2001. 2001, pp. 130, € 11,00 

8319-682 N. 74 febbraio 2002, pp. 104, € 11,00 

8319-741 N. 75/76 settembre 2002, pp. 132, € 11,00 
8319-799 N. 77 marzo 2003. 2003, pp. 122, € 11,00 
8319-850 N. 78 settembre 2003. 2003, pp. 180, € 11,00 

8319-949 N. 79 febbraio 2004. 2004, pp. 164, € 12,00 
7870-014 N. 80 settembre 2004. 2004, pp. 166, €e 12,00 
7870-037 N. 81 febbraio 2005. 2005, pp. 120, € 12,00 

7870-070 N. 82 settembre 2005. 2005, pp. 216, € 13,00 
7870-107 N. 83 aprile 2006. 2006, pp. 150, € 13,00 
7870-153 N. 84 settembre 2006. 2006, pp. 160, € 13,00 

7870-196 N. 85 aprile 2007. 2007, pp. 148, € 13,00 
7870-263 N. 86 ottobre 2007. 2007, pp. 142, € 13,00 
7870-310 N. 87 aprile 2008. 2008, pp. 148, € 13,00 

7870-346 N. 88 ottobre 2008. 2008, pp. 182, € 13,00 

7870-409 N. 89 aprile 2009. 2009, pp. 150, € 13,00 

7870-461 N. 90 ottobre 2009. 2010, pp. 164, € 13,00 

7870-491 N. 91 aprile 2010. 2010, pp. 146, € 13,00 

7870-535 N. 92 ottobre 2010. 2010, pp. 130, € 13,00 



 

7870-584 N. 93 aprile 2011. 2011, pp. 150, € 13,00 

7870-618 N. 94 ottobre 2011. 2012, pp. 150, € 13,00 
7870-640 N. 95 aprile 2012. 2012, pp. 134, € 13,00 
7870-725 N. 96 ottobre 2012. 2012, pp. 170, € 13,00 

7870-721 N. 97 Omaggio a Marcella Ciceri – Donatella Ferro – Paola Mildonian. 2012, pp. 200, € 15,00 
7870-870 N. 98 aprile 2013. 2013, pp. 148, € 13,00 
7870-894 N. 99-100 ottobre 2013. 2013, pp. 180, € 13,00 

 

Tramoya  

 

teatro inedito de magia y “Gran espectaculo” 
diretta da Ermanno Caldera 

 ...............  Bances Candamo F. La piedra filosofal. Introducción, texto crítico y notas de Alfonso d’Agostino. 1988, 
pp. 400, (5), € 12,91 

 ...............  Barrientos J.A. (a cura di) Brancanelo el Herrero. Edición y notas de J.A. Barrientos. 1987, pp. 216, (4), € 
10,33 

 ...............  De Grimaldi J. La pata de cabra. Edición y notas de David T. Gies. 1986, pp. 200, (3), € 10,33 
 ...............  De La Cruz R. Marta abandonada y carnaval de París. Edición y notas de Felisa Martín Larrauri. Prefacio 

de Ermanno Caldera. 1984, pp. 224, (1), € 10,33 

 ...............  De Sedano J.L. Marta aparente. Edición, prefación y notas de Antonietta Calderone. 1984, pp. 240, (2), € 
10,33 

7119-016 Quel Barastegui P. El diablo verde. Edición, introducción y notas de Pilar Barastegui. 1989, pp. 272, (6), € 
12,91 

 

Il labirinto 

 

teatro spagnolo e ispanoamericano - Saggi e testi 
diretta da Mariateresa Cattaneo e Giuseppe Bellini 

7119-365 Gentilli L. Mito e spettacolo nel teatro cortigiano di Calderon de la Barca. Fortunas de Andromeda y Per-
seo. 1991, pp. 330 con ill., (1), € 20,66 

7119-588 Gentilli L. Teatro e avanguardia nella Spagna del primo Novecento, Cipriano De Rivas Cherif. 1993, pp. 
110, (4), € 7,75 

7119-601 Liverani E.-Sepúlveda J. Due saggi sul teatro spagnolo nell’Italia del Seicento. 1993, pp. 126, (3), € 9,30 

 ...............  Lope de Vega Carpio Lo fingido verdadero. Edizione e introduzione di Mariateresa Cattaneo. 1992, pp. 
168, (2), € 11,36 

8319-435 Velázquez de Velasco D.A. El celoso. 2000, pp. 518, (5), € 33,57 

 

Diagonal 

 

studi di letteratura spagnola 
diretta da Mariateresa Cattaneo e Mariarosa Scaramuzza Vidoni 

7119-866 AA.VV. Intersezioni. Spagna e Italia dal Cinquecento al Settecento. 1995, pp. 184, (3), € 13,94 
8319-491 Chierichetti L. Narrazione e umorismo. López Rubio, Jardiel Poncela e Neville. 2000, pp. 294, (6), € 20,66 

7119-804 Janés C. Rosa Rubea. Poemas de Clara Janés. Seleccion e introduccion de Mariarosa Scaramuzza Vidoni. 
1995, pp. 108, (2), € 7,75 

8319-450 Liverani E. Narrativa barocca: le “soledades de la vida y desengaños del mundo” di Cristóbal Lozano. 
2000, pp. 272, (5), € 20,66 



 

7119-689 Manera D. Letteratura e società in Felipe Trigo. 1994, pp. 260, (1), € 16,53 

8319-174 Scaramuzza Vidoni M. Deseo, imaginación, utopía en Cervantes. 1998, pp. 220, (4), € 18,00 

 

Lusobrasilica - i protagonisti del racconto 

 

collana di studi critici / diretta da Giulia Lanciani 

8319-882 Cardoso Pires J. Uma vírgula na paisagem. Organizado por Maria Lúcia Lepecki. 2003, pp. 212, (4), € 
16,00 

8319-539 Lanciani G. (a cura di) João Guimarães Rosa. Il che delle cose. 2000, pp. 192, (3), € 15,00 
7119-728 Lanciani G. (a cura di) Jorge Amado. Ricette narrative. 1994, pp. 164, (1), esaurito 
7119-933 Lanciani G. (a cura di) José Saramago. Il bagaglio dello scrittore. 1996, pp. 256, (2), € 19,00 

 

Euro-ispanica 

 

diretta da Laura Dolfi 

6897-021 Bodini V.-Marcí O. “In quella turbata trasparenza”. Un epistolario 1940-1970. A cura di Anna Dolfi. 2016, 
(24), pp. 565, € 45,00 

7870-587 Crotti I. (a cura di) Insularità. Immagini e rappresentazioni nella narrativa sarda del Novecento. 2011, pp. 
300, € 28,00 

7870-585 De la Nieves Muñiz Muñiz M.-Gracia J. (a cura di) Italia/Spagna cultura e ideologia dal 1939 alla 
transizione. Nuovi studi dedicati a Giuseppe Dessí. 2011, pp. 470, € 40,00 

7870-100 Dolfi L. (a cura di) “Culteranismo” e teatro nella Spagna del Seicento. 2006, pp. 220, (10), € 18,00 
8319-423 Dolfi L. (a cura di) Federico García Lorca e il suo tempo. Atti del Congresso internazionale Parma, 27-29 

aprile 1998. 1999, pp. 719, (1), € 30,99 
7870-577 Dolfi Anna (a cura di) Il commento. Riflessioni e analisi sulla poesia del Novecento. 2011, pp. 574, (19), € 

40,00 

8319-729 Dolfi Anna (a cura di) Lettere a Simeone. Sugli epistolari a Oreste Macrí. 2002, pp. 550 con ill., (4), € 35,00 
8319-938 Dolfi Anna (a cura di) I libri di Oreste Macrí. Struttura e storia di una biblioteca privata. 2004, pp. 704, (6), 

€ 35,00 
7870-653 .  Dolfi Anna (a cura di) La saggistica degli scrittori. 2012, pp. 470, (23), € 35,00 

8319-954 Dolfi Anna (a cura di) Traduzione e poesia nell’Europa del Novecento. 2004, pp. 862, (7), € 30,00 
7870-101  Dolfi Anna-Papini M.C. (a cura di) «L’Approdo». Storia di un’avventura mediatica. 2006, pp. 540, (12), € 

30,00 
7870-163 Dolfi L. Il caso García Lorca. Dalla Spagna all’Italia. 2006, pp. 380, (13), € 22,00 

7870-313 Dolfi L. Tirso e Don Giovanni. Scambi di ruoli tra dame e cavalieri. 2008, pp. 300, (17), € 18,00  
7870-261 Faverzani C. «E s’ei fosse quell’Indo maledetto». Esotismi nei libretti italiani di fonte francese. 2007, pp. 

220, (15), € 18,00 
7870-159 Jacobbi R. «Aroldo in Lusitania» e altri libri inediti di poesia. A cura di Anna Dolfi. 2006, pp. 546, (9), € 

30,00 

8319-874 Jacobbi R. Quattro testi per il teatro. Traduzioni da Shakespeare, Lope de Vega, Molière. A cura di Anna 
Dolfi. 2003, pp. 494, (5), € 30,00 

8319-979 Jacobbi R. Brasile in scena. Traduzioni da Guilherme Figueiredo, Alfredo Dias Gomes, Augusto Boal e 
Pedro Bloch. A cura di Luciana Stegagno Picchio. 2004, pp. 434, (8), € 30,00 

8319-702 Jacobbi R. Maschere alla ribalta. Cinque anni di cronache teatrali 1961-1965. A cura di Francesca Polidori. 
2002, pp. 600 con ill., (2), € 46,00 

8319-712 Macrí O. Scritti d’arte. A cura di Laura Dolfi, con uno studio di Donato Valli. 2002, pp. 430 con ill., (3), € 
30,00 

7870-590 Pala V.-Zanda A. (a cura di) Narrativa breve, cinema e tv. Giuseppe Dessí e altri protagonisti del 
Novecento. 2011, pp. 358, (22), € 30,00 

7870-231 Pirozzi C. Incontrando B. lungo il nastro di Möebius. Dialoghi con Piero Bigongiari. 2007, pp. 330 con ill., 



 

(14), € 23,00 

7870-578 Quiriconi G. (a cura di) Antologie e poesia del Novecento italiano. 2011, pp. 536, (18), € 40,00 
7870-057 Saglia D.-Silvani G. (a cura di) Il teatro della paura. Scenari gotici del Romanticismo europeo. 2005, pp. 

224, (11), € 15,00 
7870-517 Soria G. Mondi trasfigurati. Da Parigi a L’Avana, da Gustave Moreau a Julián del Casal. 2010, pp. 240, 

(16), € 24,00 

 

Consiglio Nazionale delle Ricerche - Comitato per la scienza e la tecnologia dei beni 

culturali  

 

7119-602 AA.VV. Selinunte 1. 1993, pp. 144 con ill., € 11,88 
8319-299 AA.VV. Selinunte 4. 1998, pp. 360 con ill., € 25,82 
7119-700 Brizzolari E.-Piro S.-Versino L. Selinunte 2. 1994, pp. 52 con ill. + 5 tavole fuori testo, € 9,30 

7119-970 Conti M.C.-Piro S.-Versino L.-Zoppi C. Selinunte 3. 1996, pp. 208 con ill., € 23,24 

 

Consiglio Nazionale delle Ricerche - Progetto strategico sulla traduzione  

 

7119-534 AA.VV. Del Tradurre: 1. 1992, pp. 180, € 12,91 
7119-848 AA.VV. Del Tradurre: 2. 1995, pp. 104, € 7,75 
8319-249 Ferro Donatella (a cura di) Del Tradurre: 3. 1998, pp. 124, € 10,33 

7119-886 Zoppi Sergio (a cura di) Traduzione. Dalla Letteratura alla Macchina. 1996, pp. 100, € 7,75 

 

Consiglio Nazionale delle Ricerche - Letterature e culture dell’America Latina 

 

diretta da Giuseppe Bellini 

Memorie viaggi scoperte 

 ...............  Boscolo A. Saggi su Cristoforo Colombo. 1986, pp. 110, (2), € 7,23 

 ...............  Caraci G. Problemi vespucciani. 1987, pp. 240, (3), € 15,49 
7119-236 D’Alva Ixtlilxochitl F. Orribili crudeltà dei conquistatori del Messico, nella versione di Felice Scifoni. 

Edizione facsimile, introduzione e note di Emilia Perassi. 1990, pp. 240, (7), € 15,49 
7119-151 De Quirós P.F. Viaje a las islas Salomón (1595-1596). Edizione e introduzione di Elide Pittarello. 1990, pp. 

148, (6), € 10,33 

7119-399 De Xerez F. Relazione del conquisto del Perù e della Provincia di Cuzco. A cura di Francesco C. 
Marmocchi, traduzione di G. Piccini. Edizione facsimile e introduzione di Silvana Serafin. 1992, pp. 126, 
(9), € 10,33 

 ...............  Foresta G. Il nuovo mondo. 1988, pp. 464, (5), € 25,82 
7119-344 Freyle J.R. El Carnero. Estudio introductivo y seleccion de Silvia Benso. 1991, pp. 172, (7), € 15,49 

 ...............  Giunta F. Nuovi studi sull’età colombiana. 1987, pp. 126, (4), € 9,30 
 ...............  Tafur P. Andanças e viajes por diversas partes del mundo avidos. A cura di Giuseppe Bellini. 1986, pp. 

318, (1), € 20,66 
 

Saggi e ricerche 

7119-556 AA.VV. Las vanguardias tardías en la poesía hispanoamericana. Actas al cuidado de Luis Sainz De 
Medrano. 1993, pp. 352, € 29,95 

7870-274 Ariza G.F. La morada del fantasma. Itinerarios artísticos de Mario Vargas Llosa. 2007, pp. 180, € 14,00 
8319-341 Asturias M.A. La arquitectura de la vida nueva. A cura di Dante Liano. 1999, pp. 175, € 14,46 



 

8319-285 Barrera T. Revision de las vanguardias. 1999, pp. 180, € 13,94 

7119-791 Bellini Giuseppe Amara America meravigliosa. La Cronaca delle Indie tra storia e letteratura. 1995, pp. 
268, € 20,66 

7870-370 Bellini Giuseppe (a cura di) ...en el mar veneciano, puerto cierto. Omaggio degli ispanoamericanisti 
milanesi a Donatella Ferro. 2009, pp. 160, € 18,00 

7870-117 Bellini Giuseppe Gabriel García Márquez. Un’epopea della sconfitta. 2006, pp. 146, € 12,00 

6897-044 Bellini Giuseppe Gli effimeri regni di questo mondo. La narrativa di Alejo Carpentier. 2016, pp. 118, € 15,00 
7870-579 Bellini Giuseppe Idea de la mujer en la literatura hispanoamericana. De Colón a siglo XX. Presentan 

Jaime J. Martínez y Patrizia Spinato Bruschi. 2011, pp. 210, € 18,00 
7870-836 Bellini Giuseppe I tempi dell’Apocalisse. L’opera di Homero Aridjis. 2013, pp. 130, € 15,00 

7870-976 Bellini Giuseppe Mondi perduti nuovamente interpretati. Dalla Cronaca delle Indie alla narrativa dei 
secoli XX-XXI. 2015, pp. 200, €15,00 

8319-315 Bellini Giuseppe Mundo mágico y mundo real. La narrativa de Miguel Ángel Asturias. 1999, pp. 244, € 
18,08 

7119-091 Bellini Giuseppe (a cura di) Studi di iberistica in memoria di Alberto Boscolo. 1989, pp. 244, € 14,46 

 ...............  Bellini Giuseppe-Camplani C.-Spinato Bruschi P. (a cura di) Aldo Albònico. L’uomo e l’opera. 2001, pp. 
132, € 12,92 

8319-565 Bellini Giuseppe-Camplani C.-Spinato Bruschi P. (a cura di) L’uomo e l’opera. Atti della giornata di 
studio dedicata a Aldo Albònico. 2001, pp. 150, € 12,91 

7119-759 Bonzi L.-Busquets L. Compagnie teatrali italiane in Spagna (1885-1913). 1995, pp. 792 con ill., € 43,90 

7119-208 Busquets L. Cultura hispánica y revolución francesa. 1990, pp. 224, € 12,91 
8319-094 Camplani C.-Sánchez M.-Spinato P. (a cura di) Italia, Iberia y el Nuevo Mundo - Miguel Angel Asturias. 

Atti del Congresso Internazionale Milano, 9-10-11 maggio 1996. 1997, pp. 340, € 28,41 
7119-290 Cipolloni M. Il sovrano e la corte nelle «cartas» della Conquista. 1991, pp. 232, € 15,49 

7119-715 Cipolloni M. Tra memoria apostolica e racconto profetico. Il compromesso etnografico francescano e le 
cosas della nuova Spagna (1524-1621). 1994, pp. 508, € 33,57 

8319-166 Craveri M. Rabinal Achí. Una lettura critica. 1998, pp. 252, € 19,63 
7119-435 Crovetto P.L. I segni del Diavolo e i segni di Dio. La “Carta al Emperador Carlos V” (2 gennaio 1555), di 

fray Toribio Motolinia. 1992, pp. 324, € 23,24 

7119-607 De Cesare G.B.-Serafin Silvana (a cura di) El Girador. Studi di letterature iberiche e ibero-americane 
offerti a Giuseppe Bellini. Due volumi indivisibili, 1993, pp. 1054 complessive, € 67,14 

8319-055 De Espinosa Medrano J. Apologetico en favor de Don Luis De Gongora. A cura di José Carlos González 
Boixo. 1997, pp. 250, € 23,24 

8319-008 Del Valle y Caviedes J. Diente del Parnaso y otros poemas. Estudio introductivo, edición y notas de 
Giuseppe Bellini. 1997, pp. 208, € 18,08 

8319-022 De Medrano L.S. (a cura di) Sor Juana Inés De La Cruz. 1997, pp. 260, € 20,66 
8319-250 De Mier F.S.T. Apologia. A cura di Guadalupe Fernández Ariza. 1998, pp. 192, € 15,49 
8319-446 De Mier F.S.T. Relación. De lo que sucedio en Europa al Dr. Servando Teresa De Mier. A cura di 

Guadalupe Fernández Ariza. 2000, pp. 266, € 18,08 

8319-946 De Salazar E. Silva de Poesía. Obras que Eugenio de Salazar hizo a contemplación de doña Catalina 
Carrillo, su amada mujer. 2004, pp. 176, € 14,00 

7119-656 Embry E. (a cura di) Descripción de las grandezas de la ciudad de Santiago de Chile. Dedicadas por el 
desengaño a los muy Illustres Señores Gamonales de ella: escrita este año de 1740. 1994, pp. 94, € 8,26 

8319-906 Ferro Donatella (a cura di) Trabajo y aventura. Studi in onore di Carlos Romero Muñoz. 2004, pp. 336, € 
20,00 

7119-847 Gerendas J.-Balza J. (a cura di) Narrativa venezolana attuale. 1995, pp. 184, € 14,98 
8319-659 González De Sande M. La cultura española en Papini, Prezzolini, Puccini y Boine. 2001, pp. 272, € 20,00 
7119-958 Graffiedi F. Juan Ramón Jiménez e il modernismo. 1996, pp. 202, € 16,53 

7119-480 Heredia J.M. Poesia e prosa. Introduzione, scelta e note di Silvana Serafin. 1992, pp. 224, € 14,46 
8319-687 Ilarione da Bergamo Viaggio al Messico. Traduzione e cura di Beatriz Hernán-Gómez Prieto. 2002, pp. 

310 con ill., € 21,00 
8319-621 Lavou Zoungbo V. Mujeres e indios, voces del silencio. Estudio sociocrítico de “Balum Canán” de Rosario 

Castellanos. 2001, pp. 220, € 19,00 

7119-442 Liano D. La prosa española en la América de la Colonia. 1992, pp. 80, € 5,68 
 ...............  Liano D. Literatura y funcionalidad cultural en fray Diego de Landa. Con un’antologia di testi. 1988, pp. 



 

176, € 10,33 

7119-554 Marani A.N. Relaciones literarias entre Italia y Argentina. 1992, pp. 272, € 20,66 
8319-579 Méndez de Penedo L. Memorie controcorrente. “El rio. Novelas de caballeria” di Luis Cardoza y Aragón. 

2001, pp. 286, € 20,66 
7119-907 Meo Zilio G. Estilo y poesia en Cesar Vallejo. 1996, pp. 164, € 13,94 

8319-567 Meyran D. (a cura di) Italie, Amerique latine. Influences reciproques. Art, culture, sociéte. 2001, pp. 256, € 
20,66 

8319-056 Millares S. La maldicion de Scheherazade. Actualidad de las letras centroamericanas, 1980-1995. 1997, 
pp. 112, € 9,30 

7870-017 Perassi Emilia Temi storici nel teatro ispanoamericano. 2005, pp. 152, € 10,00 

7870-095 Regazzoni Susanna Storie di fondazione storie di formazione. La donna e lo schiavo nella Cuba 
dell’Ottocento. 2005, pp. 132, € 10,00 

8319-007 Regazzoni Susanna (a cura) “Por amor de las letras”. Juana Inés de la Cruz. Le donne del sacro. Atti del con-
vegno di Venezia 26-27 gennaio 1996. 1996, pp. 164, € 14,46 

7119-690 Regazzoni Susanna-Buonomo L. (a cura di) Maschere. La scrittura delle donne nelle culture iberiche. 
Atti del Convegno di Venezia e S. Donà di Piave, 25-27 gennaio 1993. 1994, pp. 238, € 19,63 

7870-428 Ruiz Bañuls M. El huehuetlatolli como discurso sincrético en el proceso evangelizador novohispano del 
siglo XVI. 2009, pp. 286, € 20,00 

7870-559 Scarabelli L. Immagine, mito e storia. El reino de este mundo di Alejo Carpentier. 2011, pp. 160, € 12,00 
7119-050 Segala A. Histoire de la littérature nahuatl (sources, identités, representations). Presentazione di Giu-

seppe Bellini. 1989, pp. 296, € 15,49 

7119-846 Simões M.-Vecchi R. (a cura di) Dalle armi ai garofani. Studi sulla letteratura della guerra coloniale. 1995, 
pp. 78, € 7,75 

8319-508 Spinato Bruschi P.-Camplani C. (a cura di) Anime del Barocco. La narrativa latinoamericana 
contemporanea e Miguel Angel Asturias. 2000, pp. 260, € 18,08 

7870-869 Spinato Bruschi P. La experiencia italiana de Miguel Ángel Asturias (1959-1973). 2013, pp. 200, € 15,00 

7870-510 Valero Juan E.M. Tras las huellas del Quijote en la América virreinal. Estudio y edición de textos. 2010, 
pp. 232, € 22,00 

 ...............  Zea L. Discorso sull’emarginazione e sulla barbarie. Premessa di Giuseppe Bellini. 1988, pp. 230, € 12,91 

“Quaderni della ricerca” 

 ...............  Albònico A. L’America latina e l’Italia. 1984, pp. 168, (2), € 9,30 
7870-292 Bellini Giuseppe-De Cesare G.B. Franco Meregalli il maestro. A cura di Patrizia Spinato Bruschi. 2008, 

pp. 62, (18), € 12,00 

 ...............  Busquets L. Eugenio Montale y la cultura hispánica. 1986, pp. 200, (3), € 11,36 
 ...............  Busquets L. Rivas y Verdi: del “Don Alvaro” a “La fuerza del destino”. 1988, pp. 96, (6), € 5,16 
7870-258 Camplani C.-Spinato Bruschi P. (a cura di) L’ispanoamericanismo italiano da Milano a Milano. 2007, pp. 

38, (17), € 10,00 

 ...............  Garrido Moraga A.M. La estructura del poema de Fernán González. 1987, pp. 40, (4), € 2,58 
7119-154 Gentilli L. Fiestas y diversiones en Madrid. La segunda mitad del siglo XVII: relatos de viajeros europeos. 

1989, pp. 80, (11), € 5,16 
8319-038 Lenarduzzi R. Las preposiciones por y para en los complementos verbales de espacio y tiempo. 1996, pp. 

112, (16), € 8,52 

7119-426 Liano D. Rafaél Arévalo Martínez. Fuentes europeas, lengua y estilo. 1992, pp. 62, (13), € 5,16 
 ...............  Marani A.N. Carlos E. Pellegrini. De la Torino de 1821 a la Buenos Aires de los Caudillos. 1988, pp. 112, 

(7), € 7,23 
 ...............  Marani A.N. Dante en la Argentina. 1983, pp. 96, (1), € 6,20 

7119-421 Martínez J.J. “Diálogo del viejo y del mancebo” de Juan de Jarava. 1992, pp. 64, (12), € 6,20 
 ...............  Meregalli F. Nuovi studi su scrittori spagnoli del Novecento. 1988, pp. 140, (8), € 7,23 
 ...............  Minguet C. Hacia una interpretación de Hispanoamérica (perfiles e identidades). 1987, pp. 320, (5), € 

17,56 

7119-553 Perassi Emilia Alle radici del fantastico rioplatense: Leopoldo Lugones. 1992, pp. 158, (14), € 11,36 
7119-052 Rallo Gruss A. El Mercurio y Carón de Alfonso De Valdés. Construcción y sentido de un diálogo 

renacentista. 1989, pp. 48, (9), € 3,62 



 

7119-032 Scaramuzza Vidoni M. Relazioni letterarie italoispaniche: il «Belisario» di A. Mira De Amescua. 1989, pp. 
78, (10), € 5,16 

7870-459 Spinato Bruschi P. (a cura di) A Clara Camplani. 2010, pp. 50, (19), € 10,00 
 ...............  Zamborlin C. La narrativa di Alejo Carpentier. Il mito del mondo migliore. 1995, pp. 160, (15), € 11,88 

 

Consiglio Nazionale delle Ricerche - Progetto strategico “Italia-America latina” 

 

diretto da Giuseppe Bellini 

 AA.VV. Temi colombiani. 
 ...............  N. 1 1988, pp. 64, € 5,16 
7119-067 N. 2 1989, pp. 72, € 5,16 

7119-269 N. 3 1991, pp. 144, € 8,26 
7119-581 N. 4 1993, pp. 96, con ill., € 8,26 
7119-555 Albònico A. (a cura di) Libri, idee, uomini tra l’America iberica, l’Italia e la Sicilia. Atti del Convegno di 

Messina. 1993, pp. 384, € 28,92 

7119-115 Albònico A. Il mondo americano di Giovanni Botero. Edizione facsimile. Con una selezione di “Epistolae” 
dalle “Relationi Universali”. 1990, pp. 310, € 25,82 

7119-155 Bellini Giuseppe (a cura di) L’America tra reale e meraviglioso. Scopritori, cronisti, viaggiatori. Atti del 
Convegno di Milano. 1990, pp. 400, € 25,82 

7119-743 Caracciolo Aricò A. (a cura di) Il letterato tra miti e realtà del nuovo mondo: Venezia, il mondo iberico e 
l’Italia. Atti del Convegno di Venezia, 21-23 Ottobre 1992. 1994, pp. 576, € 36,15 

 ...............  Carli G. Delle lettere americane. Selezione, studio introduttivo e note di Aldo Albònico. Edizione fac-
simile. 1988, pp. 296, edizione rilegata € 38,73 

7119-406 Cei G. «Viaggio e relazione delle indie (1539-1553)». A cura di Francesco Surdich. 1992, pp. 174, € 19,63 
 ...............  Cipolloni M. (a cura di) Il ragionamento di Odoardo Ganducio sulla conversione dei genovesi. Edizione 

facsimile. 1988, pp. 272, € 15,49 

7119-461 Colombo F. Historiae. Edizione facsimile e studio introduttivo di G. Bellini. 1992, pp. 250, € 36,15 
7119-719 Crovetto P.L. (a cura di) Andando más más se sabe. Atti del Convegno Internazionale «La scoperta 

dell’America e la cultura italiana» Genova, 6-8 aprile 1992. 1994, pp. 392, € 25,82 
 ...............  De Cesare G.B. (a cura di) Il libro di Benedetto Bordone. Edizione facsimile. 1988, pp. 208, ed. rilegata e 

16,53, ed. in brossura, € 12,91 

7119-268 De Cesare G.B. (a cura di) Il nuovo mondo tra storia e invenzione. L’Italia e Napoli. Atti del Convegno di 
Napoli. 1990, pp. 432, € 25,82 

7119-603 De Las Casas B. Il supplice schiavo indiano. Edizione fac-simile e studio introduttivo di Clara Camplani. 
1993, pp. 124, € 11,88 

7119-166 De Las Casas B. Istoria della distruttione dell’Indie occidentali. Estudio y edición facsimilar de Jesús 
Sepúlveda Fernández. 1990, pp. 214, € 13,43 

7119-696 De Las Casas B. La libertà pretesa dal supplice schiavo indiano. Edizione facsimile e studio introduttivo di 
Clara Camplani. 1994, pp. 160, € 14,46 

7119-198 De Oviedo G.F. Libro secondo delle Indie occidentali. Edición facsímil y estudio introductivo de Angela 
Peréz Ovejero. 1990, pp. 172, € 10,33 

7119-587 Gambara L. De navigatione Christophori Columbi. A cura di Cristina Gagliardi. 1993, pp. 306, € 20,66 

7119-594 Mamoli Zorzi R. (a cura di) L’immaginario americano e Colombo. Atti del Convegno di Venezia. 1993, pp. 
112, € 8,26 

7119-560 Melis A. (a cura di) Uomini dell’altro mondo. L’incontro con i popoli americani nella cultura italiana ed 
europea. Atti del Convegno di Siena, 11-13 marzo 1991. 1993, pp. 272, € 18,08 

7119-185 Mexia D. Primera parte del Parnaso Antártico de obras amatorias. Edición facsimilar e introducción de 
Trinidad Barrera. 1990, pp. 276, € 24,79 

7119-826 Regazzoni Susanna (a cura di) El nuevo mundo descubierto por Cristobal Colon. 1995, pp. 110, € 7,75 
7119-934 Sepúlveda J. Bartolomé de las Casas. La primera biografia italiana. 1996, pp. 56, € 6,20 

 



 

L’altra Germania 

 

diretta da Vanda Perretta 

 ...............  Borne L. Menzel il mangiafrancesi. A cura di Virginia Verrienti. 1983, pp. 188, (5), € 12,91 
 ...............  Brentano B. Gunderode. A cura di Vanda Perretta. 1983, pp. 384, (4), € 23,24 

7119-814 Cermelli G. Il rumore perduto del tempo. La tarda narrativa di Joseph von Eichendorff. 1995, pp. 136, (8), 
€ 10,33 

 ...............  Heine H. La Germania. A cura di Paolo Chiarini. 1979, pp. LXXVI + 332, (1), esaurito 
 ...............  Heine H. Rendiconto parigino. A cura di Paolo Chiarini. 1979, pp. XLIV + 256, (2), € 18,08 

 ...............  Raabe W. Le oche di Butzow. Una istoria obodritica. A cura di Maddalena Fumagalli. 1985, pp. 78, (6), € 
5,16 

 ...............  Tieck L. Il castello incantato. A cura di A. Gargano. 1988, pp. 124, (7), € 8,26 
 ...............  Toller E. Lettere dal carcere. A cura di Viviana Finzi Vita. 1980, pp. 112, (3), € 7,75 

 

Studi di filologia tedesca 

 

diretta da Paolo Chiarini 

 ...............  Böhmer M. Untersuchungen zur mittelhohdeutschen Kreuzzugslyrik. 1968, pp. 116, (1), € 6,20 
 ...............  Chiarini P. Adalbert Stifter und die krise der mitteleuroaischen literatur. Ein italienischosterreichisches. 

Colloquium. 1987, pp. 154, (4), € 15,49 
 ...............  Chiarini P.-Gargano A.-Vlad R. (a cura di) Expressionismus. Una enciclopedia interdisciplinare. 1986, pp. 

616 con ill. + tavola sinottica, (11), € 49,06 

7119-181 Chiarini P.-Heuekenkamp U. Perspektivwechsel. 1990, pp. 140, (12), € 10,33 
 ...............  Chiarini P.-Mastrelli C.A.-Scardigli P.-Zagari L. (a cura di) Filologia e critica. Studi in Onore di Vittorio 

Santoli. Due volumi indivisibili. € 41,32 
 Tomo I 1976, pp. XVI + 214, (6) 

 Tomo II 1976, pp. 364, (6) 
 ...............  Destro A. Le Duineser Elegien e la poesia di Rainer Maria Rilke. 1970, pp. 200, (5), e 15,49 
 ...............  Farese G. Individuo e società nel romanzo Der Weg ins Freie di A. Schnitzeler. 1969, pp. 242, (3), € 18,08 

 ...............  Freschi M. Il Werther e la crisi dello Sturm und Drang. 1972, pp. 204, (8), € 15,49 
7119-305 Gargano A.-Ponzi M. Il quotidiano e il fantastico. Tendenze e modelli nella letteratura della Repubblica 

Democratica Tedesca. 1991, pp. 222, (13), € 18,08 
7119-631 Ponzi M. Walter Benjamin e il moderno. 1993, pp. 336, (14), € 23,24 

 ...............  Secci L. Il mito greco nel teatro tedesco espressionista. 1969, pp. 336, (2), € 20,66 
 ...............  Venturelli A. Progetto Musil. 1980, pp. 280, (10), € 18,08 
 ...............  Zagari L. Paradiso artificiale e sguardo elegiaco sui flutti. La lirica religiosa di Brentano e la periodizza-

zione del romanticismo. 1971, pp. 172, (9), € 10,33 

 

Proforma 

 

quaderni di germanistica / diretta da Paolo Chiarini 

8319-292 AA.VV. Gertrud Kolmar. 1998, pp. 200, (1), € 12,91 
8319-503 AA.VV. Goethe alle soglie del 2000. 2000, pp. 216, (2), € 12,91 

8319-879 AA.VV. Heinrich Mann e la piccola città. 2005, pp. 184, (3), € 12,00 

 

Proteo 

 



 

metamorfosi dell’immaginario / diretta da Gianfranco Rubino 

7119-876 Martellucci F. L’occhio libro. Studio sul linguaggio dell’immagine nella poesia di Pieyre De Mandiargues. 
1995, pp. 236, (7), € 17,56 

8319-342 Micale S. Io piuttosto che un’altra. Figure e parole dell’identità nella narrativa di Marguerita Duras. 1999, 
pp. 100, (8), € 9,30 

7119-833 Pagetti C. (a cura di) La città senza confini. Studi sull’immaginario urbano nelle letterature di lingua 
inglese. 1995, pp. 316, (6), € 20,66 

 ...............  Pagetti C.-Rubino Gianfranco (a cura di) Dimore narrate. Spazio e immaginario nel romanzo 
contemporaneo. 

 Vol. I 1988, pp. 428, (1), € 20,66 
 Vol. II 1988, pp. 136, (1), € 7,75 

 ...............  Papasogli B. Dimore dell’assenza e dell’attesa. 1988, pp. 202, (2), € 12,91 
7119-379 Rubino Gianfranco (a cura di) Figure dell’erranza. Immaginario del percorso nel romanzo francese 

contemporaneo. 1991, pp. 308, (4), € 18,08 
 ...............  Rubino Gianfranco Immaginario e narrazione. Temi e tecniche nel romanzo francese contemporaneo. 

1992, pp. 328, (5), € 21,69 

7119-002 Scaiola A.M. (a cura di) Dissonanze del grottesco nel romanticismo francese. 1988, pp. 208 con ill., (3), € 
12,91 

 

Testi francesi 

 

Prima serie 

 ...............  Dujardin E. Les lauriers sont coupés, suivi de «Le monologue intérieur». A cura di C. Licari. 1977, pp. 312, 
(6), € 15,49 

 ...............  Du Plaisir La duchesse d’Estramene. A cura di G. Giorgi. 1978, pp. 208, (7), € 10,33 

 ...............  Mairet J. La silvanire. A cura di D. Della Valle. 1976, pp. 440, (5), € 21,69 
 ...............  Mallarmé S. L’après-midi d’un faune. A cura di L. De Nardis. 1976, pp. 106, (4), € 6,20 
 ...............  Maranini L. (a cura di) La commedia in commedia. Testi del seicento francese. 1974, pp. 760, (3), € 

35,12 

 ...............  Sand G. La Daniella. A cura di A. Poli. 1977, pp. 844, (5 bis), € 38,73 
 ...............  Scaiola A.M. (a cura di) Saint-Beuve. Livre d’amour. 1979, pp. 340, (9), € 18,08 
 ...............  Secchi G. (a cura di) Champfleury. Contes. 1973, pp. 312, (1), € 15,49 

 ...............  Sorel C. De la connaissance des bons livres. A cura di L. Cenerini. 1974, pp. XCIV + 404, (2), € 22,72 

Seconda serie 

 ...............  Baudeau De Somaize A. Le procez des pretieuses en vers burlesques. Comedie. A cura di E. Biancardi. 
1980, pp. 224, (2), € 11,36 

 ...............  Du Ryer P. Les vendanges de Suresne. A cura di L. Zilli. 1980, pp. 220, (1), € 11,36 
 ...............  Goruppi T. (a cura di) L’instrumentation verbale. Lettres et documents sur une polémique littéraire fran-

co-belge. 1981, pp. 236, (3), € 11,36 

 

Quaderni del Novecento francese 

 

fondata da P.A. Jannini e S. Zoppi 

 ...............  N. 1 Apollinaire e l’avanguardia. 1984, pp. 428, € 23,24 
 ...............  N. 2 Surrealismo. 1974, pp. 288, esaurito 
 ...............  N. 3 Canudo. 1976, pp. 250, € 14,46 



 

 ...............  N. 4 Unanimismo - Jules Romains. 1978, pp. 418, € 22,72 

 ...............  N. 5 Naturisme-Naturismo. 1981, pp. 352, € 19,63 
 ...............  N. 6 Tel quel. 1982, pp. 288, € 16,53 
 ...............  N. 7 Charles Vildrac. 1983, pp. 330, € 18,59 

 ...............  N. 8 Abumanesimo. Audiberti-Joppolo. 1984, pp. 232, € 13,43 
 ...............  N. 9 Andrè Salmon. 1987, pp. 280, € 16,53 
 ...............  N. 10 Simultaneisme-Simultaneità. 1987, pp. 352, € 19,63 

7119-140 N. 11 Jean Tardieu. 1990, pp. 164, € 9,30 
7119-314 N. 12 Blaise Cendrars. 1991, pp. 284, € 15,49 
7119-470 N. 13 Guillaume Apollinaire. Corrispondenza, vol. I a cura di Lucia Bonato. 1992, pp. 242, € 15,49 

7119-471 N. 14 Guillaume Apollinaire. Corrispondenza, vol. II a cura di Franca Bruera. 1991, pp. 300, € 19,63 
7119-492 N. 15 Jean Cocteau. 1992, pp. 364, € 23,24 
7119-973 N. 16 Charles Baudelaire. 1996, pp. 160, € 12,91 

8319-104 N. 17 Guillaume Apollinaire devant les avant-gardes européennes. A cura di Michel Dé Caudin e Sergio 
Zoppi. 1997, pp. 226, esaurito 

8319-535 N. 18 Verlaine. 2000, pp. 140, € 12,91 

 

Biblioteca dei quaderni del Novecento francese  

 

diretta da Sergio Zoppi 

 ...............  Artoni A. Il film, la musica, il divenire. L’opera cinematografica di Alain Robbe-Grillet. 1987, pp. 176, (6), € 
9,30 

7119-276 Bruera F. Apollinaire & C. Ungaretti - Savinio - Sanguineti. Presentazione di Sergio Zoppi. 1991, pp. 136, 
(11), € 7,75 

7119-922 Bruera F. Jean D’Ormesson e il tempo come esperienza e rappresentazione. 1996, pp. 284, (19), € 14,98 

 ...............  Buttier R. Savinio giornalista. Itinerario bibliografico. Presentazione di A.P. Mossetto Campra. 1987, pp. 
256, (4), € 12,39 

7119-006 De Carlis S. (a cura di) «La vraie Italie» di G. Papini. Introduzione di Sergio Zoppi. 1988, pp. 164, (5), € 
8,78 

7119-491 El Houssi M. Albert Camus. Un effet spatial algérien. 1992, pp. 208, (13), € 12,91 

 ...............  Galletti M. La nascita della linguistica e Remy de Gourmont. 1985, pp. 320, (2), € 14,46 
7119-629 Gianolio V. (a cura di) Metafore rovesciate. Retorica della finzione da Rimbaud a Duhamel. 1993, pp. 172, 

(14), € 12,91 
7119-676 Laserra A. Joè Bousquet. La ferita e la parola. 1994, pp. 274, (15), € 15,49 

7119-234 Novelli N. Il romanzo quebecchese realista tra impegno sociale e dramma individuale. 1990, pp. 136, (8), 
€ 7,75 

7119-938 Orlandi Cerenza G. Pierre Albert-Birot e la poetica del nunismo. Dialogues nuniques e altri scritti sull’arte 
(1916-1919). 1996, pp. 424 con ill., (17), € 23,24 

7119-253 Perilli A.I. Contresquisses. Trois études sur Violette Leduc. Introduzione di Jeannine Guichardet. 1991, 
pp. 196, (9), € 11,36 

 ...............  Placella Sommella P. La moda nell’opera di Marcel Proust. 1986, pp. 136, (3), € 8,26 
 ...............  Placella Sommella P. Marcel Proust e i movimenti pittorici d’avanguardia. 1982, pp. 96, (1), € 5,16 
7119-945 Pronesti M. Polvere di storia: Andre Salmon giornalista 1936-1944. Presentazione di Sergio Zoppi. 1996, 

pp. 196, (18), € 13,43 

 ...............  Speranza Armani A. Tra Valéry e l’avanguardia. Studi sul Novecento francese. 1988, pp. 310, (7) € 14,46 

7119-423 Speranza Armani A. Valéry: le opere e i giorni. 1992, pp. 196, (12), € 10,33 

7119-783 Van Schendel M.-Bonato L. Traduction: Deux voix. Presentazione di Sergio Zoppi. 1995, pp. 176, (16), € 
11,88 

 ...............  Vildrac C. Inediti della grande guerra. A cura di Valeria Gianolio. 1992, pp. 240, (10), € 15,49 

 

Testi e studi 



 

 

a cura del Centro Documentazione e Studi “Paul Valery” 

 ...............  Balatti M. A demi marbre a demi fumée. 1984, pp. 36, (3), € 5,16 
7119-904 Dubu J. Deux préfaces de Paul Valéry. 1996, pp. 56, (7), € 5,16 

7119-925 Fontainas A. Jeunesse de Valéry. A cura di Anna Lo Giudice. 1996, pp. 44, (8), € 5,16 
7119-905 Scotti M. Ces vipères de lueurs. Il mito ofidico nell’immaginario valériano. 1996, pp. 80, (6), € 6,71 
 ...............  Speranza Armani A. Un anneau de corail. Lettere di Paul Valery a Marguerite e Roffredo Caetani. 1986, 

pp. 64, (4), € 5,16 

 ...............  Valery P. Autobiographie. 1983, pp. 32, (1), € 5,16 
 ...............  Valery P. Le vieil homme. A cura di M.T. Giaveri. 1984, pp. 48, (2), € 5,16 
 ...............  Valery P. Prime prose. A cura di Anna Lo Giudice. 1988, pp. 48, (5), € 5,16 

 

Biblioteca di anglistica 

 

diretta da Luigi Sampietro 

7119-574 Balestra G. I fantasmi di Edith Wharton. 1993, pp. 184, (3), € 15,49 
7119-590 Balestra G.-Sampietro L. Benjamin Franklin. An American Genius. 1993, pp. 196, (2), € 15,49 
7119-707 Crivelli R.S.-Sampietro L. Il passaggiere italiano. Saggi sulle letterature di lingua inglese in onore di 

Sergio Rossi. 1994, pp. 574 con ill., (4), € 43,90 

8319-625 Pinnavaia L. The italian borrowings in the “Oxford English Dictionary”. 2001, pp. 320, (5), € 24,00 

 

Università degli Studi di Roma “La Sapienza” - Dipartimento di lingue - letterature e 

culture moderne - sezione di anglistica 

 

studi e ricerche 

7119-946 Accardo A. Il racconto della schiavitù negli Stati Uniti d’America. 1996, pp. 196, (50), € 15,49 

 ...............  Accardo A.-Marotti M.O.-Tattoni I. (a cura di) Identità e scrittura. Studi sull’autobiografia nordame-
ricana. 1988, pp. 264, (23), € 15,49 

7119-349 Accardo A.-Mattiello C.-Portelli A.-Scannavini A. (a cura di) Un’altra America. Letteratura e cultura 
degli Appalachi meridionali. 1991, pp. 324, (34), € 20,66 

8319-588 Ambrosini R. R.L. Stevenson: la poetica del romanzo. 2001, pp. 469, (62), € 28,41 

8319-945 Antonelli S. Rinascita di una nazione. Le scrittrici americane e la guerra civile. 2004, pp. 270, (70), € 20,00 
7119-158 Baronti Marchiò R. Il futurismo in Inghilterra: tra avanguardia e classicismo. 1990, pp. 318, (29), € 20,66 
8319-428 Belleggia L. Lettore di professione fra Italia e Stati Uniti. Saggio su Paolo Milano. 2000, pp. 270, (59), € 

19,63 

8319-197 Boitani P.-Ambrosini R. (a cura di) Ulisse: archeologia dell’uomo moderno. 1998, pp. 400, (54), € 28,41 
7119-611 Briasco L. La ricerca di Ishmael. Moby Dick come avventura dell’interpretazione. 1993, pp. 184, (44), € 

13,43 
7119-010 Bulla G. Il muro di vetro. Nineteen Eighghty-Four e l’ultimo Orwell. 1989, pp. 328, (25), € 20,66 

 ...............  Cabibbo P. (a cura di) Melvilliana. 1983, pp. 284, (14), € 18,08 
 ...............  Cabibbo P.-Izzo D. Dinamiche testuali in «The great Gatsby». 1984, pp. 172, (17), € 12,91 
 ...............  Caboni A. Nonsense. Edward Lear e la tradizione del nonsense inglese. 1988, pp. 196, (24), € 12,91 

8319-108 Calè L. Visione e cosmo: la prospettiva nel Paradise lost. 1997, pp. 278, (52), € 22,21 
7119-497 Castellucci P. Letteratura dell’assenza. 1992, pp. 162, (40), € 11,88 
 ...............  Colaiacomo P. Biografia del personaggio nei romanzi di D. Defoe. 1975, pp. 264, (2), € 15,49 

 ...............  Colombo R.M. (a cura di) Settecento senza amore. Studi sulla narrativa inglese. 1983, pp. 264, (13), € 
15,49 

7119-468 D’Agata D’Ottavi S. Il sogno e il libro. La mise en anyme nei poemi onirici di Chaucer. 1992, pp. 336, (38), 



 

€ 22,21 

8319-947 De Angelis V.M. Nathaniel Hawthorne. Il romanzo e la storia. 2004, pp. 410, (69), € 25,00 
8319-829 Di Rocco E. Letteratura e legge nel Trecento inglese. Chaucer, Gower e Langland. 2003, pp. 320, (68), € 

25,00 
7119-011 Faiola Neri S. Il romanzo giacobino in Inghilterra. 1989, pp. 168, (26), € 9,81 

8319-214 Faraone M. Un uomo solo. Autobiografia e romanzo nell’opera di Christopher Isherwood. 1998, pp. 360, 
(55), € 25,82 

7119-361 Farinella O.T. Timon of Athens. 1991, pp. 188, (33), € 11,36 
7119-489 Frye N. Reflections on the canadian literary imagination. 1991, pp. 200, (39), € 15,49 

8319-669 Gebbia A. Cartografie del nuovissimo mondo. Viaggi nella letteratura canadese di lingua inglese. 2001, 
pp. 494, (64), € 28,00 

7119-802 Gebbia A. (a cura di) Il minotauro ultramarino. Saggi sull’origine della poesia anglo-canadese. 1995, pp. 
336, (47), € 23,24 

7119-211 Gebbia A. (a cura di) Il sogno di Acadia. Saggi sull’origine del romanzo canadese di lingua inglese. 1990, 
pp. 324, (31), € 20,66 

 ...............  Graziano A. Il linguaggio dell’ironia. Saggio sui Gulliver’s travels. 1982, pp. 206, (12), € 15,49 
 ...............  Guardamagna D. Analisi dell’incubo. L’utopia negativa da Swift alla fantascienza. 1980, pp. 242, (10), € 

15,49 
8319-303 Lombardo A. (a cura di) Gioco di specchi. Saggi sull’uso letterario dell’immagine dello specchio. 1999, 

pp. 704, (57), € 36,15 

8319-092 Lombardo A. (a cura di) Giornale di bordo. Saggi sull’immagine poetica del mare. 1997, pp. 462, (51), € 
33,57 

7119-864 Lombardo A. (a cura di) La figlia che piange. Saggi su poesia e meta-poesia. 1995, pp. 376, (48), € 25,82 
8319-578 Lombardo A. (a cura di) Presenza di T.S. Eliot. 2001, pp. 476, (61), € 28,41 

7119-085 Lombardo A. (a cura di) Ritratto di Northop Frye. 1989, pp. 436, (27), € 20,66 
8319-993 Lombardo A. (a cura di) Il romanzo dell’attore. 2005, pp. 330, (71), € 20,00 
8319-726 Lombardo A. (a cura di) Shakespeare e il Novecento. 2002, pp. 556, (66), € 30,00 

7119-392 Lombardo A. (a cura di) The artist and his masks. William Faulkner’s metafiction. 1991, pp. 420, (35), € 
23,24 

 ...............  Lombardo A. Un rapporto col mondo. Saggio sui racconti di Nathalie Hawthorne. 1976, pp. 192, (4), € 
12,91 

 ...............  Luciani G. L’arte della biografia. Saggio su Lytton Strachey. 1987, pp. 160, (21), e 10,33 

7119-561 Mariani G. Allegorie impossibili. Storia e strategie della critica melvilliana. 1993, pp. 256, (41), € 18,08 
8319-574 Martinez C. L’arte della critica. Ideologia estetica e forma narrativa nelle “prefazioni” di Henry James. 

2001, pp. 240, (63), € 18,08 
8319-497 Martino M. La linea d’acqua. Moby-Dick e le retoriche del Narciso americano. 2000, pp. 230, (60), € 

13,94 

 ...............  Martino M. Il problema del tempo nei sonetti di Shakespeare. 1985, pp. 176, (18), € 11,88 
 ...............  Materassi M. Il ponte sullo Harlem River. 1977, pp. 268, (5), € 18,08 
7119-650 Mattiello L. Le frontiere della solidarietà. Chiesa cattolica statunitense e New Deal. 1994, pp. 266, (45), € 

18,08 

7119-591 Montini D. Le lettere di Shakespeare. Saggio sulle funzioni della lettera nei testi shakespeariani. 1993, 
pp. 154, (42), € 11,88 

8319-121 Morelli A. La scena della visione. L’eccesso barocco e la teatralità shakespeariana. 1997, pp. 185, (53), € 
15,49 

7119-589 Niedda D. Joseph Addison e l’Italia. 1993, pp. 144, (43), € 10,33 

 ...............  Nori G. La scrittura sconfitta. Saggio sul «Pierre» di Melville. 1986, pp. 236, (19), € 13,43 
7870-546 Perna F. Fotografie sbiadite. L’Australia di Peter Carey. 2011, pp. 310, (73), € 25,00 
 ...............  Piccinato S. Testo e contesto della poesia di Langston Hughes. 1979, pp. 256, (9), € 15,49 

 ...............  Pisapia B. (a cura di) I piaceri dell’immaginazione. Studi sul fantastico. 1984, pp. 340, (16), € 20,66 
 ...............  Pisapia B. L’arte di Sylvia Plath. 1974, pp. 108, (1), € 7,75 
8319-288 Polletti C. Lo scrittore e il suo doppio. Saggio sul Tristram Shandy. 1999, pp. 120, (56), € 9,30 

 ...............  Portelli A. (a cura di) Saggi sulla cultura afro-americana. 1979, pp. 392, (7), € 23,24 
 ...............  Portelli A. Il re nascosto. Saggio su Washington Irving. 1979, pp. 320, (8), € 18,08 
8319-736 Proietti S. Storie di fondazione. Letteratura e nazione negli Stati Uniti post-rivoluzionari. 2002, pp. 372, 



 

(67), € 25,00 

7119-130 Rubeo U. L’uomo visibile. La poesia afroamericana del novecento. 1990, pp. 296, (28), € 17,04 
 ...............  Ruggieri F. Maschere dell’artista. Il giovane Joyce. 1986, pp. 270, (20), € 15,49 
7119-386 Russo P. Il bosco delle ninfe. Nathaniel Hawthorne e la classicità. 1991, pp. 194, (36), € 12,91 

7870-442 Salabè C. I miti di fondazione della civiltà anglo-americana. 2009, pp. 266, (72), € 23,00 
7119-686 Scannavini A. Per una poetica del bilinguismo. Lo spagnolo nella letteratura portoricana in inglese. 1994, 

pp. 212, (46), € 15,49 
 ...............  Sestito M. L’illusione perduta. Saggio su John Milton. 1987, pp. 200, (22), € 15,49 

 ...............  Stella M. Cesare Pavese traduttore. 1977, pp. 248, (6), € 15,49 
 ...............  Tarantelli Beebe C. Ritratto di ignoto. L’operaio nel romanzo vittoriano. 1981, pp. 184, (10), € 10,33 
7119-860 Tarantino E. Le metamorfosi dell’amore. Lyly, Greene Shakespeare e le origini della commedia 

romantica. 1995, pp. 132, (49), € 10,33 

7119-440 Tattoni I. The unfound door. Innovative trends in Thomas Wolfe’s fiction. 1992, pp. 180, (37), € 11,88 
8319-334 Testa F. “Tristram Shandy” in Italia. 1999, pp. 290, (58), € 18,08 
8319-706 Tondo S. Henry James e l’arte della lettera. 2002, pp. 220, (65), € 19,00 

7119-215 Valentini M. Shakespeare e Pirandello. 1990, pp. 152, (32), € 10,33 
7119-206 Wilkinson J. Orpheus in Africa. Fragmentation and renewal the work of four african writers. 1990, pp. 

248, (30), € 16,53 
 ...............  Zapponi N. L’Italia di Ezra Pound. 1976, pp. 228, (3), € 12,39 

 

Collana di letteratura ceca 

 

diretta da Alena Wildová Tosi 

8319-899 Catalano A. Sole rosso su Praga. La letteratura ceca tra socialismo e underground (1945-1959). 
Un’interpretazione. 2004, pp. 334, (5), € 23,00 

8319-410 Cosentino A. Realismo scientifico e letteratura. Teoria, critica e storiografia letteraria ceca (1883-1918). 
1999, pp. 180, (3), € 13,94 

8319-227 Cosentino A.-Catalano A.-Wildová Tosi A. (a cura di) Tra immaginazione e memoria. Quattro percorsi 
poetici. Nezval, Havlíček, Kolář, Skácel. 1998, pp. 227, (2), € 18,08 

8319-019 Wildová Tosi A.-Cosentino A. (a cura di) Estasi e sgomento. Antologia di poesia barocca ceca. 1997, pp. 
140, (1), € 10,33 

8319-581 Wildová Tosi A.-Cosentino A. (a cura di) Le tempeste dell’ira. Antologia di prosa barocca ceca. 2001, pp. 
310, (4), € 20,66 

 

Chi siamo 

 

fondata da Dario Sabbatucci – diretta da Alessandro Saggioro 

7119-920 Arcella L. Rio Macumba. 1996 seconda edizione, pp. 160, (8), € 13,00 
7870-090 Baglioni I.-Cocozza A. (a cura di) Dario Sabbatucci e la storia delle religioni. 2006, pp. 342, (40), € 25,00 
 ...............  Belsanti M.-D’Alessandro A. La Madonna del monte. Problemi di identità culturale in una comunità del 

salernitano. 1987, pp. 158 con ill., (17), e 12,91 

8319-133 Borsa A. La cosmicizzazione di Roma antica. 1997, pp. 132, (26), € 10,33 
8319-997 Botta S. Le acque preziose. Saggio sui sistemi religiosi mesoamericani. 2004, pp. 256, (38), € 18,00 
 ...............  Brelich A. Il cammino dell’umanità. 1985, pp. 230, (15), € 18,08 

7870-139 Calisti F. Mefitis: dalle madri alla madre. Un tema religioso italico e la sua interpretazione romana e 
cristiana. 2006, pp. 330, (41), € 23,00 

8319-773 Corteggiani A. I figli di Maui. Saggio etnologico sui Maori della Nuova Zelanda. 2002, pp. 326, (33), € 
23,00 

7870-898 Ferrara M. La lotta per il sacrificio. Rappresentazioni categorie metodologie nello studio dell’India 
antica. 2013, (47), pp. 140, € 13,00 



 

 ...............  Giusti S. Storia e mitologia. Con antologia di testi di Raffaele Pettazzoni. 1988, pp. 430, (18), € 20,66 

8319-030 Lattanzi V. Pratica rituale e produzione di valori. La processione delle torce a Sonnino. 1996, pp. 224 con 
ill., (11), € 16,00 

8319-622 Mazzoleni G. L’Asia “pensata” dall’occidente. Sviluppo Storico e funzione culturale di una concettualiz-
zazione. 2001, pp. 152, (31), € 13,00 

7119-145 Mazzoleni G. I buffoni sacri d’America e il ridere secondo cultura. 1990 quarta edizione, pp. 224, (19), € 
18,08 

7870-224 Mazzoleni G. Da Erodoto al globale. La ricerca come provocazione. 2007, pp. 116, (44), € 11,00 
8319-761 Mazzoleni G. Identità. Contributo a una disciplina del confronto e della riflessione. 2002, pp. 200, (34), € 

15,00 
 ...............  Mazzoleni G. Il diverso e l’uguale. La concettualizzazione della diversità nei contatti interculturali. 1975, 

pp. 144, (1), € 10,33 

7119-141 Mazzoleni G. Il pianeta culturale. Per un’antropologia storicamente fondata. 1991 seconda edizione, pp. 
336, (16), € 23,24 

7119-633 Mazzoleni G. Maghi e messia del Brasile. 1993, pp. 336, (22), € 23,24 
7870-094 Mazzoleni G. Nascita delle umane culture. Considerazioni storiche e documentazione relativa. 2006, pp. 

140, (43), € 12,00 

 ...............  Mazzoleni G. (a cura di) Same. 
 Vol. I La dimensione remota. 1981, pp. 424, (10), € 25,82 
 Vol. II La diversità relativa. 1982, pp. 368, (11), € 25,82 

8319-691 Vol. III Fra tradizione e innovazione. 2002, pp. 170, (32), € 14,00 

8319-920 Mazzoleni G.-Chiricosta A.-Franceschelli F.M. I sensi del sincretismo. 2004, pp. 180, (37), € 14,00 

7870-016 Mazzoleni G.-Santiemma A. Le religioni e la storia. A proposito di un metodo. 2005, pp. 164, (39), € 
12,00 

7119-239 Monaco E. Manitu e Windigo. Visione di antropofagia tra gli algonchini. 1996 seconda edizione, pp. 216, 
(20), € 16,00 

 ...............  Monaco E. Persona e impersonazione. Uso rituale delle maschere presso gli Zuni. 1977, pp. 188, (5), € 
16,00 

7119-999 Monaco E. Quetzalcoatl. Saggi sulla religione azteca. 1997, pp. 244, (25), € 20,00 
8319-845 Monaco E.-Mecchia A. Miti Aztechi e Maya. Letture di storia delle religioni. 2003, pp. 194, (36), € 15,00 
 ...............  Montanari E. Il mito dell’autoctonia. Linee di una dinamica mitico-politica ateniese. 1981, pp. 244, (9), € 

19,00 

 ...............  Montanari E. Roma. Momenti di una presa di coscienza culturale. 1976, pp. 272, (3), € 19,00 
7870-190 Piludu V.M. (a cura di) Sulle tracce della renna del cielo. Scritti sullo sciamanesimo nordico di Juha 

Pentikäinen e Anna-Leena Siikala. 2007, pp. 216 con ill., (42), € 18,00 
8319-884 Sabbatucci D. Giuoco d’azzardo rituale e altri scritti. A cura di Gilberto Mazzoleni. 2003, pp. 288, (35), € 

20,00 

 ...............  Sabbatucci D. Il mito, il rito e la storia. 1978, pp. 528, (7), € 32,00 
 ...............  Sabbatucci D. Lo stato come conquista culturale. 1975, pp. 226, (2), € 15,49 
8319-552 Sabbatucci D. Monoteismo. 2001, pp. 150, (30), € 11,88 

 ...............  Sabbatucci D. Politeismo. 
8319-161 1 Mesopotamia, Roma, Grecia, Egitto. 1998, pp. 416 + 56 di indici, (27*), € 30,00 
8319-160 2 Indo-iranici, Germani, Cina, Giappone, Corea. 1998, pp. 416 + 56 di indici, (27**), € 30,00 

8319-462 Sabbatucci D. Scrivere e leggere il mondo. Divinazione e cosmologia. 2000, pp. 216, (29), € 16,00 
7870-583 Saggioro A. La religione e lo stato. Cristianesimo e alterità religiose nelle leggi di Roma imperiale. 2011, 

pp. 240, (46), € 20,00 
 ...............  Samonà G.A. Gli itinerari sacri dell’Aedo. Ricerca storico-religiosa sui cantori omerici. 1984, pp. 158, (13), 

€ 10,33 

7119-326 Samonà G.A. Il sole, la terra, il serpente. Antichi miti di morte, interpretazioni moderne e problemi di 
comparazione storico-religiosa. 1991, pp. 528, (21), € 33,57 

8319-179 Santiemma A. In viaggio sul sentiero irochese. 1998, pp. 390, (28), € 24,00 
7119-720 Santiemma A. L’unione dei cinquanta cieli di Iroquoia. 1994, pp. 356, (23), € 23,24 

7870-489 Santiemma A. (a cura di) Scritti in onore di Gilberto Mazzoleni. 2010, pp. 474, (45), € 35,00 
 ...............  Taviani P. I sovrani di Eriu. L’istituto regale nell’antica Irlanda. 1983, pp. 170, (14), € 10,33 
8319-044 Venturi I. Dioniso e la democrazia ateniese. 1997, pp. 296, (24), € 23,24 



 

 ...............  Visca D. Il sesso infecondo. Contraccezione, aborto e infanticidio nelle società tradizionali. 1977, pp. 174, 
(6), € 11,00 

 

Laboratorio di ricerca sul campo 

 

fondata da Gerardo Bamonte 

8319-796 Bamonte G. Indigeni, indigenismo e diritti umani. 2003, pp. 340, (4), € 21,00 
8319-893 Bamonte G. (a cura di)I Macù. La ricerca sul campo tra gli indios della foresta. 2004, pp. 367, (7), € 22,00 

8319-827 Bamonte G. Il problema dei marginali tra gli indios dell’Amazzonia. 2003, pp. 235, (5), € 20,00 
7870-300 Bamonte G.-Bollettin P. (a cura di) Amazzonia indigena. 2007: resoconti di ricerca sul campo. 2008, pp. 

305 + 40 di ill., (11), € 25,00 
8319-991 Bamonte G.-Chiricosta A. (a cura di) Oltre i confini. Uno sguardo tra le minoranze etniche del sudest 

asiatico continentale. 2004, pp. 336 con ill., (9), € 20,00 

8319-795 Bamonte G.-Consiglio V. (a cura di) Popoli indigeni e Nazioni Unite. 2003, pp. 382, (6), € 22,00 
8319-453 Bamonte G.-Della Marina G. La festa degli indios. Il quinto centenario visto dagli indigeni dell’America 

latina. 2000 seconda edizione, pp. 200, (2), € 12,91 
7870-247 Bamonte G.-Kociancich S. Gli Ese Ejja dell’Amazzonia. Il mondo degli uomini e il mondo degli spiriti tra 

gli indios del fiume. 2007, (10), pp. 196 con ill., € 16,00 

7870-400 Bollettin P.-Mondini U. (a cura di) Ricerca sul campo in Amazzonia. 2008: resoconti di studio. 2009, pp. 
304, (12), € 22,00 

8319-458 Gray A. L’ultimo sciamano. Il cambiamento in una comunità amazzonica. 2000, pp. 442, (3), € 25,82 
7870-038 Pacheco de Oliveira J. Storia, politica e religione tra i ticuna. Un popolo indigeno nell’Amazzonia 

brasiliana. Traduzione di Fabio Mura. 2005, pp. 396, (8), € 20,00 

8319-233 Prandi R. Un soffio dello Spirito: il rinnovamento conservatore del Cattolicesimo Carismatico in Brasile. 
1998, pp. 208, (1), € 15,49 

Maestri tra noi 

diretta da Anna Bulzoni e Carlo Baiesi 

manuali 

7870-846 Raimondo S.-Sabatelli G. La forza di seta. Fondamenti e principi del Taijiquan Chen. 2013, pp. 200 con 
ill., (1), € 20,00 

6897-001 Ungaro Di Montejajsi Giovanna Il mediatore. Il ponte dimenticato tra anima e corpo. 2015, pp. 304 con 
ill., (2), € 27,00 

Meditazioni in tasca 

7870-944 Borruso Marina Lo stato di illuminazione. Diario di un insegnamento. Thailandia 2013. 2014, pp. 190, (1), 
€ 12,00 

697-019 Mauro Patrizia Il gioco della vita. Presentazione di Anne Givaudan. 2015, pp. 136, (3), € 9,50 
7870-943 Ungaro Di Montejajsi Giovanna L’amico METT. Ti ricorda chi sei e chi puoi diventare. 2014, pp. 74, (2), € 

7,50 

 

Mos maiorum 

 

studi sulla tradizione romana – diretta da Enrico Montanari 

7870-486 Ferri Giorgio Tutela segreta ed evocatio nel politeismo romano. 2010, pp. 250, (4), € 20,00 

7870-598 Miano Daniele Monimenta. Aspetti storico-culturali della memoria nella Roma medio-repubblicana. 



 

2011, pp. 236, (6), € 20,00 

7870-423 Montanari Enrico Fumosae imagines. Identità e memoria nell’aristocrazia repubblicana. 2009, pp. 260, 
(2), € 19,00 

7870-269 Santi Claudia Sacra facere. Aspetti della prassi ritualistica divinatoria nel mondo romano. 2008, pp. 260, 
(1), € 20,00 

7870-566 Santi Claudia Totemismo e mondo classico. 2011, pp. 220, (5), € 22,00 

7870-485 Semioli Antonietta Alessia Tarpeia e la presenza sabina in Roma arcaica. 2010, pp. 222, (3), € 18,00 

 

Biblioteca Ambrosiana - Fonti e studi 

 

7870-264 Alexander John From renaissance to counter-reformation. The Architectural Patronage of Carlo 
Borromeo during the Reign of Pius IV. 2007, pp. 290, (7), € 20,00 

7870-542 Barbieri Edoardo-Gallo Federico (a cura di) Claustrum et armarium. Studi su alcune biblioteche ecclesia-
stiche italiane tra Medioevo ed Età moderna. 2010, pp. 334, (12), € 27,00 

7870-720 Bizzarini Marco Federico Borromeo e la musica. Scritti e carteggi. 2012, pp. XII + 212, (16), € 20,00 
7870-902 Bellini Amedeo Il fondo di carte e libri di Tito Vespasiano Paravicini. Presso la biblioteca Ambrosiana di 

Milano. 2013, pp. 274 con ill., (20), € 25,00 
8319-971 Bonomelli Marina Cartai, tipografi e incisori delle opere di Federico Borromeo. 2004, pp. 260 con ill., (3), 

€ 20,00 

7870-356 Bonomelli Marina (a cura di) Milano e la corte di Spagna. Un carteggio inedito di Carlo Borromeo. 2008, 
pp. 224, (8), € 18,00 

7870-436 Borromeo Federico De cognitionibus quas habent dæmones liber unus. A cura di Francesco di Ciaccia. 
2009, pp. 282, (9), € 20,00 

6897-053 Borromeo Federico De Pythagoricis numeris. Libri tres. A cura di Manuel Bertolini. 2016, pp. 180, (26), € 
18,00 

7870-158 Borromeo Federico Paralella cosmographica. De sede et apparitionibus dæmonum. Liber unus. A cura di 
Francesco di Ciaccia. 2006, pp. 230, (5), € 18,00 

8319-978 Borromeo Federico Semina rerum sive de philosophia christiana. A cura di Chiara Continisio. 2004, pp. 
150, (2), € 13,00 

7870-581 Coleman Robert Randolf The ambrosiana albums of Giambettino Cignaroli (1706-1770). A critical 
Catalogue. 2011, pp. 268 + XXVIII, (14), € 25,00  

7870-729 Cremonini Cinzia Alla corte del governatore. Feste, riti e cerimonie a Milano tra XVI e XVIII secolo. 2012, 
pp. XII + 244, (17), € 25,00 

6897-042 Fera Vincenzo-Villari Susanna-Italia Paola-Frosini Giovanna Quattro conversazioni di filologia. 2016, 
pp. 86, (24), € 12,00 

7870-265 Ferro Roberta Federico Borromeo ed Ericio Puteano. Cultura e letteratura a Milano agli inizi del 
Seicento. 2007, pp. 432, (6), € 25,00 

7870-778 Gallo Federico Erudizione e bellezza. Le epigrafi del prefetto G. Galbiati nella pinacoteca ambrosiana. 
2013, pp. 240, (19), € 22,00 

7870-536 Ghezzi Angelo Giorgio (a cura di) La visita apostolica di Gerolamo Ragazzoni a Milano (1575-1576). 2010, 
due volumi indivisibili, pp. 1070 complessive, (11), € 90,00 

7870-608 Giuliani Marzia (a cura di) Le «Antichità di Milano». Una descrizione della città alla fine del Cinquecento. 
2011, pp. 280 + LXXVIII, (15), € 35,00 

7870-520 Guenzati Biagio Vita di Federigo Borromeo. A cura di Marina Bonomelli. Presentazione di Franco Buzzi. 
2010, (10), pp. 648, € 45,00 

6897-015  Krassimir Stanchhev-Ziffer Giorgio (a cura di) Studi cirillometodiani. Nel 1150° annirersario della mis-
sione tra gli Slavi dei santi Cirillo e Metodio. 2015, pp. 306, (22), € 27,00 

7870-071 Mozzarelli Cesare Tra terra e cielo. Studi su religione, identità e società moderna. 2005, pp. 220, (4), € 15,00 

6897-049 Onofrio da Firenze Retorica. A cura di Federico Gallo. 2016, pp. 126, (25), € 18,00 

7870-543 Rocca Alberto L’ideale politico-religioso di Richard Hooker. Supremazia regia ed ecclesiastical dominion. 
2010, pp. 260, (13), € 22,00 

7870-913 Sartori Antonio Loquentes lapides. La raccolta epigrafica dell’ambrosiana. 2014, pp. XII + 292 con ill., € 
25,00 

6897-026 Edoardo Villa Minimalismo della “terribilità”. I disegni del Pordenone in Ambrosiana. 2016, pp. 160, (23), 



 

€ 30,00 

7870-777 Volpi Vittorio The visitor. A great italian master in Asia. 2013, pp. 310, (18), € 27,00 

 

Biblioteca Ambrosiana - Studia ambrosiana 

 

7870-174 N. 1/2007 Contributi di ricerca su Ambrogio e Simpliciano. Atti del secondo dies academicus, 3-4 aprile 
2006. 2007, pp. 216, € 15,00 

7870-286 N. 2/2008 Contributi di ricerca sulla poesia in Ambrogio. Atti del terzo dies academicus, 26-27 marzo 
2007. 2008, pp. 320, € 20,00 

7870-380 N. 3/2009 Ambrogio e la sua basilica. Atti del quarto dies academicus, 31 marzo - 1° aprile 2008. 2009, pp. 
310 con ill., € 20,00 

7870-488 N. 4/2010. Ambrogio a Milano e all’Ambrosiana. Atti del quinto dies academicus, 30-31 marzo 2009. A cu-
ra di Raffaele Passarella. 2010, pp. 252, € 22,00 

7870-564 N. 5/2011. Ambrogio e i barbari. A cura di Isabella Gualandri e Raffaele Passarella. 2011, pp. 300, € 
25,00 

7870-631 N. 6/2012. Ambrogio e la liturgia. A cura di Raffaele Passarella. 2012, pp. 256, € 25,00 
7870-877 N. 7/2013. Ambrogio e l’arianesimo. A cura di Raffaele Passarella. 2013, pp. 368, (7), € 27,00 
7870-980 N. 8/2014. Il culto di San Lorenzo tra Roma e Milano. Dalle origini al Medioevo. A cura di Raffaele 

Passarella. 2015, pp. XXVIII+300, (8), € 27,00 

6897-027 N. 9/2015. Ambrogio e la natura. A cura di Raffaele Passarella. 2016, pp. 352, € 35,00 

 

Biblioteca Ambrosiana  - Studia borromaica 

 

8319-767 N. 16/2002 Federico Borromeo uomo di cultura e di spiritualità. Atti delle giornate di studio 23-24 
novembre 2001. A cura di Santo Burgio e Luca Ceriotti. 2002, pp. 400, € 24,00 

8319-864 N. 17/2003 Federico Borromeo vescovo. A cura di Danilo Zardin. 2003, pp. 352, € 24,00 
8319-975 N. 18/2004 Federico Borromeo principe e mecenate. A cura di Cesare Mozzarelli. 2004, pp. 394, € 25,00 

7870-072 N. 19/2005 Federico Borromeo fondatore della biblioteca ambrosiana. A cura di Franco Buzzi e Roberta 
Ferro. 2005, pp. 590, € 30,00 

7870-166 N. 20/2006 Cultura e spiritualità borromaica tra Cinque e Seicento. A cura di Franco Buzzi e Maria Luisa 
Frosio. 2006, pp. 434, € 25,00 

7870-262 N. 21/2007 Milano borromaica. Atelier culturale della controriforma. A cura di Danilo Zardin e Maria 
Luisa Frosio. 2007, pp. 448, € 25,00 

7870-352 N. 22/2008 L’architettura milanese e Federico Borromeo. Dall’investitura arcivescovile all’apertura della 
Biblioteca Ambrosiana (1595-1609). A cura di Francesco Repishti e Alessandro Rovetta. 2008, pp. 480 
con ill., € 25,00 

7870-443 N. 23/2009 L’inquisizione in età moderna e il caso milanese. A cura di Claudia di Filippo Bareggi e 
Gianvittorio Signorotto. 2009, pp. 552, € 28,00 

7870-532 N. 24/2010 La cultura della rappresentazione nella Milano del Settecento. A cura di Roberta Carpani, An-
namaria Cascetta, Danilo Zardin. 2010, due tomi indivisibili, pp. 1200 complessive, € 95,00 

7870-609 N. 25/2011 Borromeo e il cattolicesimo dell’età moderna. Nascita di un modello di santità. Atti delle 
giornate di studio 25-27 novembre 2010. A cura di Frosio Maria Luisa e Danilo Zardin. 2011, pp. 526, € 
40,00 

7870-726 N. 26/2012 Prima di Carlo Borromeo. A cura di Alberto Rocca e Paola Vismara. 2012, pp. XVI + 424, € 
35,00 

7870-892 N. 27/2013 Prima di Carlo Borromeo. Lettere e arti a Milano nel primo Cinquecento. A cura di Eraldo Bel-
lini e Alessandro Rovetta. 2013, pp. 378 con ill., € 35,00 

6897-012 N. 28/2014 Milano, l’Ambrosiana e la conoscenza dei nuovi mondi (secoli XVII-XVIII). A cura di Michela 
Gatto e Gianvittorio Signorotto. 2015, pp. 600, € 45,00   

 



 

Biblioteca Ambrosiana  - Studi ambrosiani di italianistica 

 

7870-495 N. 1/2010. Ballarini Marco-Bartesaghi Paolo (a cura di) Erudizione e letteratura all’Ambrosiana tra Sette 
e Ottocento. 2010, pp. 250, € 22,00 

7870-570 N. 2/2011. Ballarini Marco-Bartesaghi Paolo (a cura di) Rileggendo Giuseppe Parini: storia e testi. 2011, 
pp. 282, € 22,00 

7870-636 N. 3/2012. Bartesaghi Paolo-Frasso Giuseppe (a cura di) Dal “Parnaso italiano” agli “Scrittori d’Italia”. 
2012, pp. XVI+394, € 30,00 

7870-923 N. 4/2014. Ballarini Marco-Frasso Giuseppe (a cura di) Verso il centenario del Boccaccio. Presenze 
classiche e traduzione biblica. 2014, pp. XIII + 248, € 25,00 

7870-984 N. 5/2015. Alberto Cadioli-Spaggiari William (a cura di). Milano nell’età della restaurazione (1814-1848). 
Cultura letteraria e studi linguistici e filologici. 2015, pp. XII+308, € 24,00 

6897-031 N. 6/2016. Marco Ballarini, Giuseppe Frasso, Francesco Spera (a cura di) Peccato, penitenza e santità 
nella Commedia. 2016, pp. 212, € 20,00 

  

Biblioteca Ambrosiana - Ambrosiana graecolatina 

 

7870-776 N. 1. Miscellanea Graecolatina I. A cura di Federico Gallo. 2013, pp. 354,(1),  € 30,00 

7870-903 N. 2. Miscellanea Graecolatina II. A cura di Lisa Benedetti e Federico Gallo. 2014, pp. 460, € 37,00 
7870-972 N. 3. Miscellanea Graecolatina III. A cura di Costa Stefano e Gallo Federico. 2015, pp. XII+428, € 37,00 
7870-978 N. 4. Tradizione trasmissione traslazione delle epigrafi latine. A cura di Gallo Federico e Sartori Antonio. 

2015, pp. XII+202, € 20,00 

6897-022 N. 5. Omero: quaestiones disputae. A cura di Federico Gallo. 2016, pp. 176, € 16,00 
7870-972 N. 6. Miscellanea Graecolatina IV. A cura di Costa Stefano e Gallo Federico. 2017, pp. 518, € 40,00 

 

Biblioteca Ambrosiana  - Africana ambrosiana 

 

6897-013 N. 1 L’Africa, l’oriente mediterraneo e l’Europa. A cura di Paolo Nicelli. 2015, pp. 218, € 20,00 

 

Biblioteca Ambrosiana  - Asiatica ambrosiana  

Saggi e ricerche di cultura religioni e società dell ’Asia 

 

7870-432 N. 1/2009. Culture e religioni in Asia. A cura di Chiara Piccinini. 2009, pp. 260, € 20,00 

7870-525 N. 2/2010. Culture, religioni e diritto nelle società dell’Asia orientale. A cura di Maria Angelillo. 2010, pp. 
450, € 35,00 

7870-600 N. 3/2011. Geografia e cosmografia dell’Altro fra Asia ed Europa. A cura di Tanaka Kuniko. 2011, pp.482 
con ill., € 40,00 

7870-718 . N. 4/2012. Tradizioni religiose e trasformazioni sociali dell’Asia contemporanea. A cura di Clara Bulfoni. 
2012, pp. XXIV + 450, € 35,00  

7870-888 N. 5/2013. La famiglia nelle culture e nelle società dell’Asia. A cura di Maria Angelillo. 2013, pp.440 con 
ill., € 35,00 

7870-960 N. 6/2014. L’educazione nella società asiatica. A cura di Kuniko Tanaka. 2014, pp. 460, € 35,00 
6897-008 N. 7/2015. Le arti nella storia e nella società dell’Asia. A cura di Clara Bulfoni, Filippo Fasilo, Chiara Picci-

nini. 2015, pp. 302, € 35,00 

 

Biblioteca Ambrosiana - Orientalia ambrosiana 

 



 

7870-728 .  N. 1/2012. Gli studi orientalistici in Ambrosiana nella cornice del IV centenario (1609-2009). A cura di Baffioni 
Carmela, Finazzi Rosa Bianca, Passoni Dell’Acqua Anna, Vergani Emidio. 2012, pp. 392, € 30,00 

7870-728 .  N. 2/2013. Ġazālī (1058-1111). A cura di Carmela Baffioni, Rosa Bianca Finazzi, Anna Passoni Dell’Acqua. 
2013, pp. 280, € 25,00 

7870-951 .  N. 3/2014. Storia e pensiero religioso nel vicino oriente. A cura di Baffioni Carmela, Finazzi Rosa Bianca, Pas-
soni Dell’acqua Anna. 2014, pp. 330, € 35,00 

7870-990 N. 4/2015. Le sacre scritture e le loro interpretazioni. A cura di Baffioni Carmela-Passoni Dell’acqua An-
na-Finazzi Rosa Bianca. 2015, pp. 392, € 35,00 

6897-054 N. 5/2016. Bibbia e Corano. Edizioni e ricezioni. A cura di Baffioni Carmela, Passoni dell’acqua Anna, Fi-
nazzi Rosa Bianca, Vergani Emidio. 2016, pp. 340, €30,00 

 

Biblioteca Ambrosiana - Slavica ambrosiana 

 

7870-498 N. 1. Sant’Ambrogio e i santi Cirillo e Metodio. Atti del primo dies academicus, 25-26 maggio 2009. A cura 
di Maria Chiara Pesenti e Krassimir Stantchev. 2010, pp. 292, € 24,00 

7870-576 N. 2. La tradizione ambrosiana e gli Slavi. Atti del secondo Dies Academicus, 26-27 maggio 2010, a cura di 
Francesco Braschi e Maria Di Salvo. 2011, pp. 220 + XVI, € 20,00 

7870-642 N. 3. Mediolanum: ‘terra di mezzo’ anche tra est e ovest. La terra ambrosiana come luogo di passaggio e 
d’incontro con il mondo slavo. A cura di Marti Roland e Ziffer Giorgio. 2012, pp. XI + 284, € 28,00 

7870-842 N. 4. La figura di Costantino imperatore. E l’ideologia imperiale nella storia culturale, religosa e civile dei 
Paesi slavi. A cura di Francesco Braschi e Maria Di Salvo. 2013, pp. XIV + 218, € 18,00 

7870-985 N. 5. Libro manoscritto e libro a stampa nel mondo slavo (XV-XX sec.). A cura di Roland Marti e Maria 
Chiara Pesenti. 2015, pp.230, € 25,00 

6897-034 N. 6. Traduzioni e rapporti interculturali degli slavi con il mondo circostante. A cura di Maria Di Salvo e 
Giorgio Ziffer. 2016, pp. 184, € 25,00 

 

Biblioteca Ambrosiana – I saperi dell’arte  

 

6897-043 I. Il Rinascimento a Milano e in Lombardia. Metodologia, critica, casi di studio. Atti del I convegno 
internazionale, Milano 9-10 giugno 2015. A cura di Alberto Jori, Caterina Zaira Laskaris, Andrea Spiriti. 
2016, pp. 390, € 33,00 

 

Itinerari di ricerca storico-religiosa 

 

diretta da Danila Visca 

7870-435 Cerri Alessandro “I, Too, Sing America”. Dagli spirituals al blues: per un’analisi storico-religiosa della cultura 
musicale nero-americana. 2010, pp. 172, (13), € 15,00 

7870-180 Cerri Alessandro-Mapelli Nicola-Sacco Leonardo-Santi Claudia Il New Age. Volti dal passato, nel 
presente e per il futuro. 2007, pp. 266, (8), € 19,00 

7870-272 Cerri Alessandro-Mapelli Nicola-Visca Danila Oltre il New Age. Il futuro della religione e le religioni del 
futuro. 2008, pp. 296, (11), € 20,00 

7870-237 Mapelli Nicola L’assoluto e la storia. Oriente e occidente a confronto. 2007, pp. 300, (9), € 20,00 
7870-121 Mapelli Nicola Oceania. Oltre l’orizzonte dei Mari del Sud. 2006, pp. 300, (7), € 20,00 

7870-437 Mapelli Nicola Storia delle religioni. Una prima introduzione alla disciplina. 2009, pp. 370, (14), € 25,00  
8319-859 Saggioro Alessandro Sardinia. Questioni di metodo per una storia religiosa della Sardegna. 2003, pp. 

230, (2), € 16,00 
7870-032 Sacco Leonardo Kamikaze e shahīd. Linee guida per una comparazione storico-religiosa. 2005, pp. 

290, (5), € 20,00 

8319-927 Santi Claudia Alle radici del sacro. Lessico e formule di Roma antica. 2004, pp. 235, (3), € 16,00 



 

7870-252 Visca Danila Dei profeti dell’occidente. Tre variazioni sul tema del profetismo in antropologia storica. 
2007 seconda edizione, pp. 290, (10), € 20,00 

7870-475 Visca Danila Eppur che sono donne. Protagoniste dell’etnologia religiosa. 2010, pp. 320, (15), € 25,00 
8319-934 Visca Danila La strega e il terrorista. Religione e politica in Uganda. 2004, pp. 152, (4), € 12,00 
8319-719 Visca Danila Nera ma bella. Per un’analisi storico-religiosa del culto mariano in Africa. 2002, pp. 484 con 

ill., (1), € 26,00 

7870-408 Visca Danila La scoperta del tabu. 2009, pp. 160, (12), € 13,00 
7870-085 Visca Danila Sulle tracce del diavolo. La scoperta di Satana in Africa. 2006, pp. 182, (6), € 14,00 

 

Storia e documenti 

 

fondata da Ferdinando Cordova 

7119-622 Alatri Paolo (a cura di) L’Europa tra Illuminismo e Restaurazione. Scritti in onore di Furio Diaz. 1993, pp. 
384, (25), € 25,82 

7119-235 Alatri Paolo Le occasioni della storia. 1990, pp. 706, (19), e 36,15 
 ...............  Aragno Giuseppe Socialismo e sindacalismo rivoluzionario a Napoli in età giolittiana. 1980, pp. 152, (4), € 

10,33 

 ...............  Arcangeli Bianca-Platania M. (a cura di) Metodo storico e scienze sociali. La revue de synthêse histori-
que (1900-1930). 1981, pp. 448, (7), € 25,82 

8319-937 Bianchi Bruna-Magnanimi Emilia-Salomoni Antonella Culture della disobbedienza. Tolstoj e i 
Duchobory. 2004, pp. 314, (34), € 21,00 

8319-563 Bianchi Bruna La follia e la fuga. Nevrosi di guerra, diserzione e disobbedienza nell’esercito italiano 
(1915-19-18). 2001, pp. 568, (31), € 36,15 

 ...............  Bianchi Ornella Sviluppo industriale e lotte operaie in Puglia. Gli anni del centrosinistra (1963-1969). 
1979, pp. 282, (2), € 18,08 

 ...............  Buccellato Fausto-Iaccio M. Gli anarchici nell’Italia meridionale. La stampa (1869-1893). 1982, pp. 352, 
(8), € 20,66 

 ...............  Calvi Guido Società industriale e cultura operaia negli USA (1890-1917). 1979, pp. 304, (5), € 20,66 

7119-111 Caredda Giorgio La Francia di Vichy. 1989, pp. 440, (17), € 26,86 
7119-042 Casmirri Silvana Cattolici e questione agraria negli anni della ricostruzione 1943-1950. 1989, pp. 296, 

(14), € 17,04 
 ...............  Cordova Ferdinando Alle origini del P.C.I. in Calabria (1918-1926). 1977, pp. 176, (1), € 12,91 

7119-654 Cordova Ferdinando Alle radici del malpaese. Una storia italiana. 1994, pp. 184, (26), € 12,91 
 ...............  Cordova Ferdinando Democrazia e repressione nell’Italia di fine secolo. 1983, pp. 216, (12), € 12,91 
7119-705 Cordova Ferdinando (a cura di) La provincia dimenticata. I castelli romani nell’Italia liberale. 1994, pp. 

360, (27), € 25,82 

 ...............  Cordova Ferdinando (a cura di) Uomini e volti del fascismo. 1980, pp. 580, (6), € 30,99 
7870-034 Cordova Ferdinando-Sergi Pantaleone (a cura di) Regione di confino. La Calabria (1927-1943). 2005, pp. 

350, (35), € 20,00 
8319-698 Corner Paul Riformismo e fascismo. L’Italia fra il 1900 e il 1940. 2002, pp. 272, (33), € 20,00 

 ...............  De Clementi Anna Maria Politica e società nel sindacalismo rivoluzionario 1900-1915. 1983, pp. 180, (10), € 
12,91 

7119-070 De Courten Ludovica La marina mercantile italiana nella politica di espansione (1860-1914). Industria, 
finanza e trasporti marittimi. 1989, pp. 296, (16), € 20,66 

7119-223 Falcomatà Italo Democrazia repubblicana in Calabria. Gaetano Sardiello (1890-1985). 1990, pp. 346, 
(18), € 20,66 

 ...............  Lepre Stefano Le difficoltà dell’assistenza. Le opere pie in Italia fra ‘800 e ‘900. 1988, pp. 320, e 20,66 
 ...............  Martini Alfredo Biografia di una classe operaia. I cartai della Valle del Liri (1824-1954). 1984, pp. 224, (13), 

€ 15,49 
7119-324 Mele Giannarita Cultura e politica in Russia. Il proletkul’t 1917-1921. 1991, pp. 318 con ill., (20), € 20,66 

 ...............  Minichini L. Luglio 1820. Cronaca di una rivoluzione. Introduzione e note di M. Themelly. 1979, pp. LXXII 
+ 384, (3), € 20,66 

 ...............  Pepe Adolfo Classe operaia e sindacato. Storia e problemi (1890-1948). 1982, pp. 452, (9), € 23,24 



 

8319-650 Picchiotti Antonella L’Infiorata di Genzano. Significato civile e religioso di una festa. 2001, pp. 282, (32), € 
21,00 

7119-396 Pollard Sidney Il sogno di Robert Owen: mito e realtà. Le origini della cooperazione in Gran Bretagna. 
Introduzione di Fabio Fabbri. Traduzione e a cura di Blanton Price Little. 1992, pp. 266, (21), € 19,63 

8319-439 Procacci Giovanna Dalla rassegnazione alla rivolta. Mentalità e comportamenti popolari nella grande 
guerra. 2000, pp. XXIV + 392, (30), € 25,82 

8319-407 Raganella Libero (padre) Senza sapere da che parte stanno. Ricordi dell’infanzia e “Diario” di Roma in 
guerra (1943-44). A cura di Lidia Piccioni. 1999, pp. 370 con ill., (29), € 20,66 

 ...............  Rossi-Doria Anna Il ministro e i contadini. Decreti Gullo e lotte nel mezzogiorno 1944-1949. 1983, pp. 
256, (11), € 14,46 

 ...............  Rotili Francesco Saverio L’organizzazione sindacale edilizia dalle origini all’inizio del secolo (1886-1902). 
1989, pp. 240, (15), € 15,49 

8319-362 Salvatori Paola Né liberisti né protezionisti. Industria, Stato, Nazione nel dibattito socialista. 1999, pp. 
274, (28), € 19,63 

7119-550 Salvatori Paola-Novelli Claudio Non per oro ma per libertà. Lotte sociali a Roma, 1900-1926. Prefazione 
di Ferdinando Cordova. 1993, pp. 248, (24), € 18,08 

7119-375 Themelly Pietro Il teatro patriottico tra rivoluzione e Impero. 1991, pp. 368, (22), € 25,82 
 ...............  Tobia Bruno Scrivere contro. Ortodossi ed eretici nella stampa antifascista dell’esilio 1926-1934. 1993, 

pp. 216, (23), € 14,46 

 

Historia 

 

fondata da Ferdinando Cordova 

7119-096 Aragno G. Siete piccini perché siete in ginocchio. Il «Fascio dei lavoratori» prima sezione napoletana del 
P. S. I. (1893-1894). 1989, pp. 128, (4), € 10,33 

7119-667 Cavallo P. Riso amaro. Radio, teatro e propaganda nel secondo conflitto mondiale. 1994, pp. 228, (7), € 
16,53 

7119-176 Cordova F. Agli ordini del serpente verde. La massoneria nella crisi del sistema giolittiano. 1990, pp. 148, 
(5), € 10,33 

8319-638 Cordova F. “Che vale, moralmente l’Italia”? Lettere di Gaetano Salvemini e Giustino Fortunato ad Elsa 
Dalloio. 2001, pp. 106, (10), € 11,00 

7870-018 D’Alterio D. Vincenzo Cardarelli sindacalista e rivoluzionario. Politica e letteratura in Italia nel primo 
‘900. 2005, pp. 146, (12), € 15,00 

7119-043 Di Rienzo E. La morte del carnevale. Religione ed impostura nella Francia del Cinquecento. 1989, pp. 164 
con ill., (2), € 10,33 

7119-756 Iaccio P. La scena negata. Il teatro vietato durante la guerra fascista (1940-1943). 1994, pp. 190, (8), € 
15,49 

7119-087 La Mothe Le Vayer F. Dialogo scettico sulla politica. A cura di Domenico Taranto. 1989, pp. 160, (3), € 
10,33 

7119-283 Marino R. Medicina e magia. Segreti e rimedi in due manoscritti salernitani del ‘700. 1991, pp. 148, (6), € 
10,33 

8319-630 Osti Guerrazzi A. L’utopia del sindacalismo rivoluzionario. I congressi dell’unione sindacale italiana 
(1912-1913). 2001, pp. 342, (9), € 18,00 

7119-025 Sambenazzi L. (introduzione e note di) Confessioni di una strega. Un frammento di storia della controri-
forma. Presentazione di A. Foa. 1989, pp. 148, (1), esaurito 

8319-942 Sergi P. Pane, pace e Costituente. Una “voce” socialcomunista in Puglia (1945-1947). 2004, pp. 164, (11), 
€ 12,00 

 

Quaderni di Cheiron 

 

8319-951 Bardelli D. L’Italia viaggia. Il Touring Club, la nazione e la modernità 1894-1927. 2004, pp. 460, (14), € 



 

22,00 

7119-940 Bernardini P. La sfida dell’uguaglianza. Gli ebrei a Mantova nell’età della rivoluzione francese. 1996, pp. 
394, (3), € 28,41 

8319-277 Bocci M. Oltre lo stato liberale. L’ipotesi su politica e società nel dibattito cattolico tra fascismo e 
democrazia. 1999, pp. 490, (8), € 30,99 

8319-067 Bonini F. Francesco Crispi e l’unità. Da un progetto di governo un ambiguo “mito” politico. 1997, pp. 225, 
(6), € 20,66 

8319-317 Casella Laura (a cura di) Le due nobiltà. Cultura nobiliare e società friulana nei “Dialoghi” di Roma­nello 
Manin (1726). 1999, pp. 320, (11), € 23,24 

7119-898 Costantini M.-Nikiforou A. (a cura di) Levante veneziano. Aspetti di storia delle Isole Ionie al tempo della 
Serenissima. 1996, pp. 256, (2), € 23,24 

7870-324 Cremonini C. Ritratto politico cerimoniale con figure. Carlo Borromeo Arese e Giovanni Tapia, servitore e 
gentiluomo. 2008, pp. 404, (15), € 28,00 

7870-550 Cremonini C.-Riva E. (a cura di) Il Seicento allo specchio. Le forme del potere nell’Italia spagnola: uomini, 
libri, strutture. 2011, pp. 466, (17), € 35,00 

8319-704 Fantoni Marcello Il potere dello spazio. Principi e città nell’Italia dei secoli XV-XVII. 2002, pp. 316 con ill., 
(13), € 33,00 

8319-287 Magagnoli S. Élites e municipi. Dirigenze, culture politiche e governo della città nell’Emilia del primo 
‘900 (Modena, Reggio Emilia, Parma). 1999, pp. 352, (9), € 23,24 

8319-001 Marocchi M. (a cura di) Castiglione delle Stiviere. Un principato imperiale nell’Italia padana (secc. XVI-
XVIII). 1996, pp. 264, (4), € 23,24 

8319-006 Mazzonis F. (a cura di) Percorsi e modelli familiari in Italia tra ‘700 e ‘900. 1997, pp. 264, (5), € 20,66 
8319-365 Montanari D. (a cura di) Monti di pietà e presenza ebraica in Italia (secoli XV-XVIII). 1999, pp. 290, (10), € 

20,66 

7870-138 Moretti A. Da feudo a baliaggio. La comunità delle Pievi della Val Lugano nel XV e XVI secolo. 2006, pp. 
478, (16), € 35,00 

 ...............  Romani M. Una città in forma di palazzo. Potere signorile e forma urbana nella Mantova medievale e 
moderna. 1995, pp. 220, (1), € 23,24 

8319-454 Taccolini M. Per il pubblico bene. La soppressione di monasteri e conventi nella Lombardia austriaca del 
secondo Settecento. 2000, pp. 378, (12), € 20,66 

7870-641.  Vanga M. Per ordine del re. Il duca d’Ascoli tra feudalità, amministrazione regia e controllo dell’ordine 
pubblico (1759-1823). 2012, pp. 228, (18), € 22,00 

8319-239 Zardin Danilo (a cura di) Corpi, «fraternità», mestieri nella storia della società europea. 1998, pp. 376, (7), 
€ 25,82 

 

Cheiron 

 

rivista semestrale di materiali e strumenti di aggiornamento storiografico 

 ...............  21. Dilatar l’impero in Italia. Asburgo e Italia nel primo Settecento. A cura di Cesare Mozzarelli e Marzio 
A. Romani. 1994, pp. 226, € 27,00 

 ...............  22. Saperi politici e forma del vivere nell’Europa d’Antico Regime. A cura di Chiara Continisio. 1994, pp. 
180, € 27,00 

 ...............  23. Istituzioni militari in Italia fra Medioevo ed Età Moderna. A cura di Luciano Pezzolo. 1995pp. 226, € 
27,00 

 ...............  24. Transazioni, strategie e razionalità fiscali nell’Europa medievale e moderna. A cura di Denis Menjot. 
1995, pp. 140, € 27,00 

 ...............  25-26. La Monarchia nella storia dell’Italia unita. Problematiche ed esemplificazioni. A cura di Filippo 
Mazzonis. 1996, pp. 344, € 55,00 

 ...............  27-28. Chiesa romana e cultura europea in Antico Regime. A cura di Cesare Mozzarelli. 1997, pp. 444, € 
55,00 

 ...............  29. Titolati, cadetti e parvenus. Il caso lombardo tra Antico Regime e Rivoluzione Francese. A cura di Cin-
zia Cremonini. 1998, pp. 220, € 27,00 

 ...............  30. Ambasciatori e nunzi. Figure della diplomazia in età moderna. A cura di Daniela Frigo. 1998, pp. 228, 



 

€ 27,00 

 ...............  31-32. I giochi del prestigio. Modelli e pratiche della distinzione sociale. A cura di Marco Bianchini. 1999, 
pp. 312, € 55,00 

 ...............  33. La religione della Serenissima. A cura di Daniele Montanari. 2000, pp. 242, € 27,00  
 ...............  34. Omaggio ad Aldo De Maddalena. Per gli ottant’anni di un maestro amico. A cura di Marzio A. Roma-

ni. 2000, pp. 238, € 27,00 

 ...............  35-36. La morte del re e la crisi di fine secolo. A cura di Maria Malatesta. 2001, pp. 364, € 55,00 
 ...............  37. Carlo Magno: le radici dell’Europa. A cura di Alberto Folonari. 2002, pp. 242, € 27,00 
 ...............  38. Le forme del vivere civile tra Medioevo e modernità. Temi, fonti, storiografia. A cura di Inge Botteri e 

Daniela Romagnoli. 2002, pp. 226, € 27,00  

 ...............  39-40. Famiglie, nazioni e Monarchia. Il sistema europeo durante la guerra si Successione spagnola. A cu-
ra di Antonio Álvarez-Ossorio Alvariño. 2003, pp. 398, € 55,00 

 ...............  41. Per una Storia sociale del Politico. Ceti dirigenti urbani italiani e spagnoli nei secoli XVI-XVIII. A cura di 
Marco Cattini e Marzio A. Romani. 2004, pp. 212, € 27,00 

 ...............  42. Cinquecento moderno. A cura di Marco Cattini. 2004, pp. 234, € 27,00 

 ...............  43-44. Religione, conflittualità e cultura. Il clero regolare nell’Europa d’antico regime. A cura di Massimo 
Carlo Giannini. 2005, pp. 234, € 55,00 

 ...............  45-46. Il ruolo economico della famiglia. A cura di Guido Alfani. 2006, pp. 356, € 55,00  
 ...............  47. Corpo e comportamento tra età moderna e contemporanea. A cura di Inge Botteri. 2007, pp. 258, € 

27,00 

 ...............  48. Identità politiche e usi della storia (secoli XVIII-XIX). Casi per una riflessione critica. A cura di Daniele 
Montanari. 2007, pp. 242, € 27,00 

 ...............  49. Generazioni familiari, generazioni politiche (XVIII-XX secc.). A cura di Laura Casella. 2007, pp. 230, € 
27,00 

 ...............  50. Le reti dello scambio. Uomini, merci, architetture (XV-XIX sec.). A cura di Paola Lanaro ed Elena Sval-
duz. 2007, pp. 144, € 27,00 

 ...............  51. Rendiconti, misure, “maneggi”. Una prospettiva storica sulla contabilità (XVI-XIX secolo). A cura di 
Marco Bianchini, Marco Cattini, Marzio A. Romani. 2011, pp. 190, € 27,00 

 ...............  52. Città in movimento (XV-XXI secolo). A cura di Michela Barbot e Andrea Caracausi. 2011, pp. 138, € 
27,00 

 ...............  53-54. Uomini di governo italiani al servizio della Monarchia spagnola (secoli XVI e XVII). A cura di Carlos 
José Hernando Sánchez e Gianvittorio Signorotto. 2012, pp. 366, € 55,00 

 ...............  55-56. La corte e lo spazio: trent’anni dopo. A cura di Marcello Fantoni. 20012, pp. 264, 55,00 

 

Contesti adriatici   

 

diretta da Augusta Brettoni e Roberto Mancini 

7870-431 Brettoni A. (a cura di) Albanie. Traduzione tradizione. La traduzione dalle varianti linguistiche alle 
varianti culturali. 2009, pp. 326, (2), € 22,00 

7870-340 Nadin L. Migrazioni e integrazione. Il caso degli albanesi a Venezia (1479-1552). 2008, pp. 244 con ill., (1), 
€ 20,00 

7870-572 Turano G. (a cura di) Kadare europeo e la cultura albanese oggi. 2011, pp. 202, (3), € 20,00 

 

Sociologia 

 

diretta da Carlo Mongardini 

 ...............  Ardigò A.-Giddens A.-Lowethal R.-Luhmann N.-Mongardini Carlo-Rusconi G.E. La società libe-
raldemocratica e le sue prospettive per il futuro. 1983, pp. 328, € 17,04 

 ...............  Eisermann G. Conoscenza sociologica e mutamento sociale. 1975, pp. 320, € 16,53 
 ...............  Gatto Trocchi C. Per una sociologia dei gruppi teatrali. Ricerca sui gruppi di sperimentazione teatrale in 



 

Francia. 1973, pp. 168, € 7,23 

 ...............  Mongardini Carlo Storia del concetto di ideologia. 1968, pp. 150, esaurito 
 ...............  Mongardini Carlo Rapporto sulla dispersione scolastica nella scuola dell’obbligo. 1979, pp. 188, € 10,33 
 ...............  Mongardini Carlo Vilfredo Pareto. Dall’economia alla sociologia, con una antologia dei primi scritti socio-

logici di Pareto. 1973, pp. 312, € 17,04 

7119-039 Montanari A. Tempo, religione e azione. 1989, pp. 192, € 12,91 

 ...............  Mosca G. Scritti sui sindacati. A cura di F. Perfetti e M. Ortolani. 1974, pp. 144, € 8,26 

 ...............  Simmel G. Il conflitto nella cultura moderna. 1976, pp. CXCIV + 196, € 23,00 

 ...............  Simmel G. Il dominio. 1978, pp. 112, € 8,00 
 ...............  Topitsch E. Per una critica del marxismo. 1977, pp. 268, € 12,91 

Nuova serie - teoria e ricerca 

7119-734 Guyau J.M. La genesi dell’idea di tempo. A cura di Donatella Pacelli. 1994, pp. 120, (5), € 11,00 
7119-241 Izzo A. (a cura di) Il ritorno del soggetto. 1990, pp. 296, (2), € 18,08 

7870-360 Luzi M. Protagonisti della globalizzazione. Nuovi attori politici nelle relazioni internazionali: Fondo 
Monetario Internazionale, Banca Mondiale e WTO. 2008, pp. 190, (9), € 14,00 

7119-547 Malizia P. Parola e sistema. Saggio su comunicazione ed organizzazione. 1993, pp. 160, (3), € 13,43 
6897-050 Mongardini Carlo l’Italia politica. Gli anni della transizione (2012-2015). 2016, pp. 260, (11), € 20,00 

7870-835 Mongardini Carlo -Marchetti M.C. (a cura di) La fabbrica degli dei. Religione e politica nel processo di 
globalizzazione. 2013, pp. 230, (10), € 18,00 

8319-487 Mongardini Carlo (a cura di) Marx dopo Marx. 2000, pp. 64, (6), € 6,20 
7119-174 Mongardini Carlo Profili storici per la sociologia contemporanea. 1990, pp. 152, (1), € 10,33 

7870-232 Mongardini Carlo La società del nuovo capitalismo. Un profilo sociologico. 2007, pp. 110, (8), € 10,00 
7119-693 Simmel G. La religione. A cura di Carlo Mongardini. 1994, pp. 120, (4), € 10,33 
8319-746 Tenbruck F.H. Sociologia della cultura. A cura di Carlo Mongardini e Erica Antonini. 2002, pp. 236, (7), € 

18,00 

 

Incontri europei di Amalfi  

 

7870-136 Antonini E. (a cura di) Testimonianze sul capitalismo. 2006, pp. 206, (15), € 20,00 

7870-615 Mongardini Carlo (a cura di) Crisi o decadenza della cultura occidentale? 2011, pp. 238, (20), € 18,00 
8319-763 Mongardini Carlo (a cura di) La civiltà della comunicazione globale. 2002, pp. 230, (12), € 18,00 
8319-395 Mongardini Carlo (a cura di) Le condizioni ideologiche del nostro tempo. 1999, pp. 192, (9), € 15,49 

8319-183 Mongardini Carlo (a cura di) Il denaro nella cultura moderna. 1998, pp. 240, (8), € 18,08 
7119-327 Mongardini Carlo (a cura di) Due dimensioni della società. L’utile e la morale. 1991, pp. 208, (3), € 12,91 
7119-832 Mongardini Carlo (a cura di) L’individuo e il mercato. 1995, pp. 152, (6), € 11,88 

8319-616 Mongardini Carlo (a cura di) La nascita di una coscienza europea. 2001, pp. 100, (11), € 10,33 
8319-486 Mongardini Carlo (a cura di) Vecchie e nuove èlites. 2000, pp. 186, (10), € 13,94 
8319-970 Mongardini Carlo (a cura di) La sociologia del futuro. 2004, pp. 200, (13), € 15,00 

7870-064 Mongardini Carlo (a cura di) Governare un nuovo ordine globale. 2005, pp. 256, (14), €€ 18,00 
7870-175 Mongardini Carlo (a cura di) Lo spirito del capitalismo contemporaneo. 2007, pp. 246, (16), € 18,00 
7870-307 Mongardini Carlo (a cura di) Il senso delle costituzioni. 2008, pp. 284, (17), € 20,00 

7870-427 Mongardini Carlo (a cura di) L’Europa come idea e come progetto. 2009, pp. 134, (18), € 20,00 
7870-472 Mongardini Carlo (a cura di) Sulla democrazia. Realtà e immagini nel mondo contemporaneo. 2010, pp. 

198, (19), € 17,00 
8319-049 Mongardini Carlo-De Finis G. (a cura di) Le trasformazioni del politico. 1997, pp. 312, (7), € 23,24 

7119-256 Mongardini C.-Maniscalco M.L. (a cura di) L’Europa moderna e l’idea di rivoluzione. 1990, pp. 176, (2), € 
12,91 

7119-053 Mongardini Carlo-Maniscalco M. L. (a cura di) Moderno e postmoderno. Crisi di identità di una cultura e 
ruolo della sociologia. 1989, pp. 208, (1), € 14,46 

7119-671 Mongardini Carlo-Ruini M. (a cura di) Religio. Ruolo del sacro, coesione sociale e nuove forme di 



 

solidarietà nella società contemporanea. 1994, pp. 256, (5), € 20,66 

7119-551 Mongardini Carlo-Ruini M. (a cura di) Europa, nazione e stato alla vigilia del XXI secolo. 1993, pp. 240, 
(4), € 18,08 

 

Società e territorio 

 

diretta da Gian Franco Elia e Franco Martinelli 

7119-414 Caccamo R. Ritorno a Middletown. La provincia americana dai Lynd agli anni ‘90. 1992, pp. 218, (13), € 
18,08 

8319-136 D’Alto S. Città dei Barrios da Caracas a Cusco: una ricerca lungo la Cordillera. 1998, pp. 390, con ill., (17), 
€ 25,82 

7119-094 D’Alto S. La città nascosta. Mito e territorio in Ungheria. 1989, pp. 226 con ill., (10), € 15,49 
 ...............  D’Alto S. La savana: spazio e tempo. I Llanos del Venezuela a Cunaviche. 1984, pp. 152, (3), € 10,33 

 ...............  Elia G.F. Città domani. Aspetti sociologici dell’urbanesimo post-industriale. Il caso di Baltimora. 1988, pp. 
156, (7), € 10,33 

7119-570 Elia G.F. Il territorio della metropoli. Ipotesi per un’area metropolitana tirrenica. Prefazione di Franco 
Martinelli. 1993, pp. 176 con ill., (14), € 12,91 

 ...............  Elia G.F. La città socialista. Il caso ungherese. 1984, pp. 128, (1), € 7,23 

7119-872 Elia G.F. Tecnologia, spazio, società. La sfida tecnopolitana. 1995, pp. 176 con ill., (16), € 12,91 

7119-286 Elia G.F.-Bartolomei G. Città della scienza. Il caso di Sophia Antipolis. 1991, pp. 166 con ill., (11), € 12,91 

 ...............  Elia G.F.-Martinelli F. (a cura di) Ruolo del sociologo nella gestione del territorio. 1986, pp. 208, (4), € 
15,49 

 ...............  Elia G.F.-Martinelli F. (a cura di) Società e territorio. Ricerche su aree urbane e rurali. 1986, pp. 240, (5), € 
15,49 

8319-089 Gazzola A. Gli abitanti dei nonluoghi. I “senza fissa dimora” a Genova. 1997, pp. 242, (15), e 19,11 

8319-128 Martinelli M. Immigrazione dei polacchi a Roma. Adattamento e riorganizzazione sociale. 1998, pp. 160, 
(18), € 12,91 

7119-401 Martinelli F. (a cura di) I sociologi e l’ambiente. Teorie, concetti, metodi e ricerche. 1992 terza edizione, 
pp. 310, (9), € 18,08 

7119-402 Martinelli F. San Paolo: gli italiani. Integrazione sociale e diffusione culturale. 1992 seconda edizione, pp. 
232, (8), € 15,49 

7119-438 Nocifora V. Le città del mezzogiorno. Urbanesimo e sviluppo socio-economico. 1992, pp. 212, (12), € 
13,94 

 ...............  Stroppa C. La pianificazione sociale. Teorie e metodi. 1987, pp. 136, (6), € 10,33 
8319-345 Stroppa C. La civiltà contadina tra passato e futuro. 1999, pp. 240, (19), € 18,08 

 ...............  Ulivi L. Isola del Giglio. Una comunità in transizione. 1984, pp. 148, (2), € 10,33 

 

Romasocietà 

 

diretta da Franco Martinelli 

7119-871 Campanella N. Roma: nuovo corviale. Miti, utopie, valutazioni. Presentazione di Francesco Pe­rego. 
1995, pp. 248, (3), € 15,49 

7119-469 De Martino U.-Martinelli F. (a cura di) Roma: verde e quartieri nella città metropolitana. 1992, pp. 162, 
(1), € 10,33 

8319-142 Martinelli F.-D’Ottavi A.M.-Valeri M. Immigrati a Roma. Processi di adattamento di filippini, egiziani, 
srilankesi, etiopi. 1998, pp. 272, (4), € 17,04 

 ...............  Montani A.R. Le comunità locali urbane. Quartieri e centro di Roma. 1993, pp. 224, (2), € 17,56 

 

Lectura dantis interamnensis  



 

 

7870-514 Rati G. (a cura di) Inferno. Le tre fiere, Virgilio, Mostri e diavoli, Guido Cavalcanti, Brunetto Latini, Frate 
Alberigo e Branca Doria. Scritti di Gianni Oliva, Marco Ariani, Eugenio Ragni, Enrico Malato, Roberto 
Mercuri, Maurizio Fiorilla. 2010, pp. 186, (4), € 15,00 

7870-115 Campailla S.-Rati G.-Ragni E.-Oliva G.-Ariani M.-Nardi I. Inferno. Dante personaggio, Francesca, 
Farinata, Pier delle Vigne, Ulisse, Ugolino. 2006, pp. 130, (1), € 9,00 

7870-391 Rati G. (a cura di) Paradiso. Beatrice, Piccarda, Giustiniano, Francesco d’Assisi, Benedetto. Scritti di 
Marco Ariani, Gabriele Muresu, Nino Borsellino, Mario Cimini , Elena Landoni. 2009, pp. 148, (3), € 
13,00 

7870-392 Rati G. (a cura di) Purgatorio. Catone, Sordello, Marco Lombardo, Forese, Matelda. Scritti di Gabriele 
Muresu, Gianni Oliva, Giancarlo Rati, Nino Borsellino, Marco Ariani. 2009, pp. 180, (2), € 15,00 

7870-878 Rati G. (a cura di) Purgatorio / Paradiso. 2013, pp. 250, € 20,00 

 

Fondazione “Angelo Celli”  

 

7119-325 Briziarelli L.-Manfroni M.R. (a cura di) Per una cultura della salute. 1991, pp. 146 con ill., € 8,26 
7119-586 Briziarelli L.-Santoro G. (a cura di) Ambiente, cultura, salute. “Riflessioni, esperienze e proposte per 

l’educazione ambientale nella scuola”. 1993, pp. 192, € 11,88 

7119-537 Orazi S. Angelo Celli (1857/1914). Presentazione di Giovanni Spadolini. 1993, pp. 274, € 15,49 
7119-868 Repetto D. (a cura di) Rifugiati e immigrati. Refugees and immigrants. Réfugiée et immigrants. 

Flüchtlinge und zuwanderer. Atti del 44° Congresso Internazionale, Orvieto 18-21 settembre 1994. 1995, 
pp. 348, € 25,82 

 
Pubblicazioni varie 
 

 ...............  AA.VV. Alcolisti anonimi. La storia di come molte migliaia di uomini e donne sono usciti fuori dal pro-
blema dell’alcolismo. 1980, pp. 312, € 15,00 

 ...............  AA.VV. Autonomia universitaria. Studi sul caso italiano. 1978, pp. VII + 384, € 22,72 
7119-540 AA.VV. Con occhi di figlio. Atti del Convegno Internazionale di Studi di Adolescentologia promosso 

dall’Istituto L.U.D.I.A. di Firenze. 1993, pp. 164, € 11,36 

 ...............  AA.VV. Dalla novella rusticale al racconto neorealista. 1979, pp. 232, € 12,39 
 ...............  AA.VV. La cooperazione internazionale negli anni ’80. 1985, pp. 220 con ill., € 11,36 
 ...............  AA.VV. La stampa in Italia e nella Comunità Economica Europea. Com’è, come sarà. 1987, pp. 253, € 

14,46 

 ...............  AA.VV. Mazzini nella letteratura. 1975, pp. 144, € 9,30 
 ...............  AA.VV. Quaderni sul neoclassico. 
 Vol. 5. Il Cardinale Alessandro Albani e la sua villa. Documenti. 1980, pp. 404, € 37,00 

 ...............  AA.VV. La Svezia vale uno sguardo. Gli italiani parlano agli italiani. 1973, pp. 452, € 15,00 
8319-242 Agamennone M. (a cura di) Polifonie. Procedimenti, tassonomie e forme: una riflessione «a più voci». 

1998 seconda edizione, pp. 282, € 26,00 
7119-316 Agamennone M.-Facci S.-Giannattasio F.-Giuriati G. Grammatica della musica etnica. 1991, pp. 292 

con ill., € 20,00 

8319-371 Aiello L. Dallo stupore all’amicizia. Sociologia dei beni culturali. 1999, pp. 140, € 7,75 
 ...............  Alatri P. Ricordi e riflessioni sulla mia vita e la mia attività. 1996, pp. 82, € 6,20 
8319-218 Alemanno R.-Teodonio P. (a cura di) Poesie (in) di classe. Prima antologia di poesie romanesche scritte 

da studenti di scuola media. 1998, pp. 242, € 18,08 

7870-120 Alfonzetti B.-Bellucci Novella (a cura di) Alfieri a Roma. Atti del Convegno nazionale. Roma 27-29 
novembre 2003. 2006, pp. 486, € 30,00 

7870-382 Al Kalak M.-Lucchi M. Oltre il patibolo. I fratelli della Morte di Modena tra giustizia e perdono. 2009, pp. 
234, € 25,00 

 ...............  Amitrano Savarese A. (a cura di) Pitrè e Palermo. La dinamica del cambiamento. 1987, pp. 200, € 11,36 



 

 ...............  Ancona M. Orario di lavoro, settimana corta, ferie. 1974, pp. 216, € 5,00 

8319-983 Antonelli G.-Chiummo C.-Palermo M. (a cura di) La cultura epistolare nell’Ottocento. 2004, pp. 270 con 
allegato CD-ROM, € 17,00 

 ...............  Antonelli R. Seminario romanzo. 1979, pp. 158, € 10,33 
 Arcangeli M. (a cura di) LId’O. Lingua italiana d’oggi. 
8319-973 I/2004. 2004, pp. 342, € 25,00  

7870-084 II/2005. 2005, pp. 482, € 30,00  
7870-179 III/2006. 2006, pp. 450, € 35,00  

7870-288 IV/2007. 2008, pp. 418, € 30,00  

7870-394 V/2008. 2009, pp. 404, € 30,00  

7870-492 VI/2009. 2010, pp. 412, € 30,00  

7870-597 VII/2010. 2011, pp. 410, € 30,00 

7870-716 VIII/2011. 2012, pp. 372, € 30,00 
7870-955 IX/2012. 2014, pp. 206, € 20,00 
6897-033 X/2013. 2016, pp. 268, € 25,00 

8319-965 Arcella L. Le Bahiane, i bambini e il diavolo. Cronaca dal Carnevale di Rio. 2004, pp. 246, € 19,00 
 ...............  Ariani M. Drammaturgia e Mitopoiesi. Antonio Conti scrittore. 1977, pp. 332, € 18,59 
7870-872 Arnone G. Prova di memoria. Dall’Orlando furioso a Cinecittà. 2013, p. 300, € 19,00 

 ...............  Assunto R. Libertà e fondazione estetica. 1975, pp. XII + 184, € 9,30  
8319-557 Bacone F. Nuova Atlantide. Testo inglese a fronte. A cura di Luigi Punzo. 2006 ristampa corretta e 

aggiornata, pp. 194, € 15,00 
 ...............  Baldelli I.-Mazzetti A.-Minciarelli F.-Silvestrini M. Automatismi di grammatica italiana per stranieri. 

1977, pp. 288, esaurito 

7870-266 Baldi B. Mondobarocco.com. Diversità culturale e linguistica nei media. 2007, pp. 170, € 15,00 
7870-192 Baldi B. Politica lontana. Qualità democratica della partecipazione e mass media. 2007, pp. 248, € 18,00 
7870-144 Baldi B.-Savoia L.M. Perché barbari? Lingua, comunicazione e identità nella società globale. 2006, pp. 

200, € 14,00 

7870-434 Baldini M. Giorgio Caproni narratore. 2009, pp. 338, € 25,00 

 ...............  Barbalato B. (a cura di) Mass-media e processi di trasformazione culturale in alcune borgate romane. 
1977, pp. 178, € 5,16 

7870-047 Barlusconi G. (a cura di) Immaginazione e linguaggio fra teoria e storia. 2005, pp. 250, € 19,00 

 ...............  Battaglia G. Campa padrone che l’erba cresce. Presentazione di Tullio De Mauro. 1977, pp. 106, € 
6,20 

7870-050 Beer M. (a cura di) Poesia nazionale italiana. Antologia di testi. 2005, pp. 80, € 10,00 

 ...............  Belardi W. Dal latino alle lingue romanze. 

 Vol. I Il vocalismo. 1979, pp. 118, € 12,91 

8319-605 Bellini M. Tempo variabile. (Poesia e prosa). 2001, pp. 90, € 6,20 

 ...............  Bellucci Novella-Longo N. F. De Sanctis e G. Leopardi tra coinvolgimento e ideologia. 1979, pp. 228, € 12,39 

7119-888 Benincà P.-Cinque G.-De Mauro T.-Vincent N. (a cura di) Italiano e dialetti nel tempo. Saggi di 
grammatica per Giulio C. Lepschy. 1996, pp. 412, € 30,99 

 ...............  Berghella F. Alienazione, anomia, autoritarismo, nella piccola e media industria. Contributo allo studio 
dell’ideologia antidemocratica. 1981, pp. 80, € 3,10 

 ...............  Biasin G.P.-Perrella N.J. (a cura di) Pirandello 1986. Atti del Simposio internazionale, Università di 
Berkeley, 13-15 marzo 1986. 1987, pp. 220, € 11,36 

 ...............  Biasutti B. Critica della società competitiva. Una teoria psicologica per una civiltà più umana. 1968, pp. 
200, € 5,00 

 ...............  Binni W. Due studi critici. Ariosto e Foscolo. 1978, pp. 148, € 9,30 

6897-007  Borromeo E. Lingue straniere e disabili visivi: strumenti e strategie didattiche. 2015, pp. 74, € 8,00 

 ...............  Bracciolini F. Lettere sulla poesia. A cura di G. Baldassarri. 1979, pp. 124, € 6,71 

 ...............  Brailoiu C. Folklore musicale. 

 Vol. I 1978, pp. 140, € 11,00 

 Vol. II 1982, pp. 242, € 16,00 

7119-636 Brignone D. (a cura di) Innovazione tecnologica ed industria in Italia. Cinque realtà emblematiche, 1860-
1940. 1993, pp. 232, € 15,49 



 

8319-153 Brignone D. (a cura di) Innovazione tecnologica ed industria. Studi sui settori alimentare, chimico ed ae-
ronautico tra Ottocento e Novecento. 1998, pp. 236 con ill., € 18,08 

 ...............  Brugnolo F. Plurilinguismo e lirica medioevale. 1983, pp. 168, € 12,91 

8319-643 Bruno E. Del gusto. Percorsi per una estetica del film. 2001, pp. 320, € 23,00 

7870-345 Bruno E. Deserto coraggio. 2008, pp. 116, € 10,00 

8319-932 Bruno E. Film. Antologia del pensiero critico. 2004 seconda edizione, pp. 332, € 24,00 

8319-231 Bruno E. Il pensiero che muove. 1998, pp. 122, € 10,33 

 ...............  Bulgarelli S.-Bulgarelli T. Il giornalismo a Roma. Avvisi a stampa e periodici italiani conservati nelle 
biblioteche romane. 1988, pp. 270, € 17,04 

 ...............  Burchi E. Il progetto leopardiano: i pensieri. 1981, pp. 220, € 11,36 

 ...............  Cadoni G. Machiavelli. Regno di Francia e «principato civile» con un’appendice su libertà e repubblica in 
Machiavelli. 1974, pp. 224, € 11,36 

 ...............  Caldera E.-Froldi R. (a cura di) EntreSiglos 

7119-343 1. 1991, pp. 96, € 6,20 

7119-518 2. 1993, pp. 368, € 18,08 

 ...............  Calogero G.-Capizzi A.-Chiusano L.-Stella V. L’ipotesi di Ugo Spirito. 1973, pp. 156, € 7,75 

 ...............  Cammarano L. Dopo le ideologie. 1977, pp. 264, € 13,43 

7119-716 Capponi N. Storici inglesi dell’Ottocento. 1994, pp. 192, esaurito 

7119-914 Casadei F. Metafore ed espressioni idiomatiche. Uno studio semantico sull’italiano. 1996, pp. 498, € 
36,15 

 ...............  Catalucci E.-Sarinelli R. Donna e lavoro. Bibliografia 1970-1981. 1982, pp. 124, € 10,33 

 ...............  Cerina Giovanna-Lavinio Cristina-Mulas Luisa (a cura di) Oralità e scrittura nel sistema letterario. Atti 
del Convegno. Cagliari 14-16 aprile 1980. 1982, pp. 316, € 17,04 

8319-318 Chimonàs G. Romanzo. Tradotto da Alkistis Proiou. 1999, pp. 60, € 6,20 

7870-106 Chiominto Cesare Còri mé bbéglio. Poesie in dialetto di Cori tradotte in italiano con una breve miscellanea 
di traduzioni da poeti classici e una raccolta di proverbi coresi. 2006, pp. 240, € 20,00 

7870-155 Chiominto Cesare Lo parlà forte della pora ggente. Poesie in dialetto di Cori. Tradotte da Anna Chiara 
Starace. 2014, pp. 200, (243), € 15,00 

7870-155 Chiominto Cesare Vocaboli, espressioni, frasi idiomatiche, località, nomi, soprannomi. E una appendice 
con Ninne-Nanne, Filastrocche, Conte, Nenie, Canti fanciulleschi, Stornelli, Strambotti. 2006, pp. 232, € 
25,00 

 ...............  Chiusano L. Filosofia e dintorni. 1973, pp. 280, € 5,00 
 ...............  Cicchetti A.-Ragone G. Le muse e i consigli di fabbrica. Il progetto letterario della «Ronda». 1979, pp. 

240, € 12,91 
 ...............  Cidonio G. Sovranità nazionale e miseria nazionale. Fame, analfabetismo, sottointegrazione ecologica 

ed ingiustizia strutturale in Africa, alle soglie del 2000. 1995, pp. 144, € 9,30 

7870-040 Cini M. Problemi di fraseologia dialettale. 2005, pp. 280, € 20,00 
8319-803 Cirillo Silvana (a cura di) Zavattini parla di Zavattini. 2003, pp. 170, € 13,00 
8319-804 Cirillo Silvana -Gigliozzi Giuseppe Il ’900 letterario italiano. 2003, pp. 570, € 40,00 

7870-893 Cirillo Silvana Come leggere il Novecento letterario italiano. 2013, pp. 484, € 40,00 
7119-988 Cocchi G.-Giusti M.-Manzini M.R.-Mori T.-Savoia L.M. Italiano come L2 nella scuola dell’obbligo. Il 

formarsi della competenza linguistica in bambini cinesi e rom. 1996, pp. 164 + volume di schede pp. 70, € 
21,00 

7870-447 Colangelo G. (a cura di) Saperi di confine. 2009, pp. 376, € 30,00 

7119-186 Collette J.Y.-Deschamps N. Brise Lames / antemurale. Anthologie de la poesie moderne du Quebec. 
Antologia della poesia moderna dal Quebec. 1990, pp. 352, € 15,49 

7119-004 Corsetti G.-Tommasoli M.-Viezzoli M. Migrantes y colonos de la Sierra en la selva tropical colombiana. 
La cooperation tecnica italiana dentro del sistema amazonico para la planificacion de la energia. 1987, 
pp. 232, € 18,08 

 ...............  Costabile N. La flessione in italiano. 1973, pp. 266, € 13,43 

7870-477 Dainotti F. (a cura di) Gli ultimi canti del Purgatorio. 2010, pp. 268, € 20,00 
8319-405 Dardano M.-D’Achille P.-Giovanardi C.-Mocciaro A.G. Roma e il suo territorio. Lingua, dialetto e 

società. 1999, pp. 342, € 23,24 
7870-111 De Andrade E. Dal mare o da altra stella. Antologia di poesie con traduzione a fronte. A cura di Federico 

Bertolazzi. 2006, pp. 384, € 18,00 



 

 ...............  D’Egidio B. Modelli per Joyce. 1987, pp. 90, € 6,20 

7870-606 De Libero L. Le poesie. A cura di Valentina Notarberardino e Anna Maria Scarpati. 2011, pp. 344, € 
30,00  

 ...............  Dell’Arco M. Invito ai castelli romani. 1974, pp. 120 con ill., € 7,75 
7119-015 Della Sala M. Aspetti della satira politica in Irpinia. 1988, pp. 82, € 5,16 

 ...............  Del Ministro M. Pirandello scena personaggio film. 1980, pp. 208, € 15,49 
 ...............  De Mas E. Giuseppe Renzi tra democrazia e antidemocrazia. 1978, pp. 52, € 4,13 
8319-797 De Mauro T.-Vedovelli M. Italiano 2000. I pubblici e le motivazioni dell’italiano diffuso fra stranieri. 2002, 

pp. 282, € 16,00 

8319-789 De Mauro T.-Sugeta S. (a cura di) Lesser-used languages and romance linguistics. 2002, pp. 262, € 20,00 
7119-683 De Mauro T. (a cura di) Studi sul trattamento linguistico dell’informazione scientifica. 1994, pp. 344, € 

25,82 
8319-162 De Mauro T. Prima persona singolare passato prossimo indicativo. 1998, pp. 170, € 11,36 

7119-829 De Mauro T.-Sugeta S. (a cura di) Saussure and linguistics today. 1995, pp. 356, € 25,82 
7119-292 De Sangro O. Raimondo De Sangro e la Cappella Sansevero. 1991, pp. 264, esaurito 
7870-839 De Vincenti G. Lo stile moderno. Alla radice del contemporaneo: cinema, video, rete. 2013, pp. 338 con 

ill., € 27,00 

 ...............  Di Lalla M. Liberalismo e postfascismo. 1975, pp. 292, € 14,46 
7119-896 Di Maio M.-Fedi R. (a cura di) Addii. Testi di congedo / Congedo nei testi. 1996, pp. 224, € 17,04 
 ...............  Di Paola G. La ragazza Carla: linguaggio e figure. Con una premessa di Ignazio Baldelli. 1984, pp. 108, 

esaurito 

 ...............  Di Rienzo E. Il principe, il mercante e le lettere. Per una storia dell’intellettuale francese dall’Ancien 
regime alla rivoluzione. 1979, pp. 228, € 12,39 

7119-291 Distilo R. Prove di filologia greco-romanza. 1990, pp. 222, € 20,66 
 ...............  Di Tullio B. Per una nuova politica criminale. Appello alle Nazioni Unite. 1973, pp. 66, € 5,00 

8319-451 Dolfi Anna Ragione e passione. Fondamenti e forme del pensare leopardiano. 2000, pp. 328, € 23,24 
 ...............  Dommarco A. Da mo’ ve diche addije. Poesie in dialetto abruzzese, parlata di Ortona. 1980, pp. XXIV + 

128, € 10,33 
 ...............  Dondoli L. Genesi e sviluppi della teoria linguistica di Benedetto Croce. 

 Vol. I 1988, pp. 368, € 20,66 
7119-430 Dondoli L. La natura catartica dell’arte. 1992, pp. 304, € 20,66 
7119-746 Esposito V. Segni di scrittura. Aspetti e temi della poesia di Vito Moretti. 1994, pp. 80, € 6,20 

7119-203 Fabregat C.E. Antropologia industriale. Introduzione di Aurelio Rigoli. 1989. pp. 262, € 15,49 
 ...............  Fagioli Cipriani M.L. Oltre il mito. Messico antico: leggenda e storia. 1983, pp. 226 con ill., € 15,49 
7870-774 Falcone M.-Paoloni A. La voce nelle applicazioni. 2013, pp.  82 + CD ROM, € 25,00 

8319-953 Fanara G. (a cura di) Frontiere. Il cinema e lo spazio mitico del genere. Esploratori, cowboys, soldati, 
alieni alla conquista della nazione americana. 2004, pp. 330, € 22,00 

8319-815 Fantusati E. Sudan. La terra dei tre Nili. 2003, pp. 134 con ill., € 35,00 
 ...............  Farassino A. Televisione e storia. 1981, pp. 82, € 5,16 

7119-354 Fasulo S. Storia vissuta del socialismo napolitano (1896-1951). Con prefazione e a cura di G. Aragno. 
1991, pp. 266, € 15,49 

 ...............  Ferruggia G.-Ledda P.-Puccini D. (a cura di) Americhe Amare. 1987, pp. 384, € 21,69 
 ...............  Finzi C. Il potere tecnocratico. 1977, pp. 184, € 9,30 

 ...............  Fontanella L. Tozzi in America. 1986, pp. 240, € 12,39 
8319-377 Formica M.-Lorenzetti L. (a cura di) Il misogallo romano. 1999, pp. 770, € 36,15 
7870-589 Fortunati V. Burlesco, teatralità e galanteria nelle opere in prosa di Scarron. 2011, pp. 130, 20,00 

 ...............  Foschi F. (a cura di) Oltre le frontiere. Rifugiati, emigrati ed immigrati. 1990, pp. 200, € 15,49 
 ...............  Frajese C. (a cura di) Su i concerti. Conferenze e dibattiti. 1980, pp. 212, € 9,30 

7119-391 Frajese C. (a cura di) Omaggio a Wolferl. 1991, pp. 126, € 7,75 

7870-604 Frajese V. Le categorie della Controriforma. Politica e religione nell’Italia della prima età moderna. 2011, 
pp. 340, € 23,00 

 ...............  Fragale A. Vincenzo Linares ta popolo e letteratura. 1988, pp. 150, € 10,33 

 ...............  Frassineti A. Il giorno prima non c’era. 1986, pp. 110, € 10,00 
 ...............  Frustaci E. Un episodio letterario dell’Italia fascista: la «Ruota» 1940-1941. 1980, pp. 104, € 6,20 



 

7870-901 Galatà Vincenzo (a cura di) Multimodalità e Multilingualità. La sfida più avanzata della comunicazione ora-
le. IX Convegno Nazionale AISV (Associazione Italiana Scienze della Voce). 2013, pp. 82 + CD ROM, € 25,00 

7119-506 Gamaleri G.-Spada I. Un orco di nome schermo. Quale violenza delle immagini. 1991, pp. 148, € 10,33 
 Gargallo G. Storia della storiografia moderna. 
7119-200 Vol. I Il Settecento. 1990 terza edizione, pp. 350, € 20,66 

7119-924 Vol. II Hegel storico. 1996 seconda edizione riveduta, pp. 118, € 12,91 
7119-867 Vol. III La storiografia del Consolato e dell’Impero. 1995 seconda edizione, pp. 216, € 15,49 
8319-238 Vol. IV La teoria della conquista. 1998, pp. 205, € 16,53 

7119-476 Gargallo G. Clio e l’ippogrifo. 1992, pp. 132, € 10,33 
 ...............  Gargallo G. Storiografia e sociologie. 1971, pp. VIII + 112, € 5,16 
8319-509 Gargano A. Risvegli. Metamorfosi di Biancaneve nella letteratura tedesca contemporanea. 2000, pp. 

250, € 15,49 

7870-366 Gasbarro N. (a cura di) Le culture dei missionari. 2009, pp. 376, € 25,00  
7870-376 Gasbarro N. (a cura di) Le lingue dei missionari. 2009, pp. 320, € 22,00  
7870-919 Gasparro Rosalba Oltre il giardino. Paul Willems tra narrativa e teatro. 2014, pp. 480, € 35,00 

7870-170 Gatto L. Celestino V pontefice e santo. A cura di Eleonora Plebani. 2006, pp. 394, € 30,00 
8319-600 Geerts W.-Paternoster A.-Pignatti F. (a cura di) Il sapere delle parole. Studi sul dialogo latino e italiano 

del Rinascimento. 2001, pp. 232, € 18,08 
7119-371 Gentile M.T. Leopardi e la forma della vita (genesi, formazione, tradizione). 1991, pp. 462, € 28,41 

 ...............  Gentile M.T. Semantica radicale in evoluzione emergente. Ipotesi di pedagogia come teoria della formazio-
ne e delle forme simboliche. 1977, pp. 560 con ill., € 24,79 

7119-244 Georgeva I. Mitologia popolare bulgara. A cura di Annamaria Amitrano Savarese. 1991, pp. 386 con ill., € 
25,82 

8319-191 Giannattasio F. Il concetto di musica. Contributi e prospettive della ricerca etnomusicologica. 1998, pp. 
318, € 24,00 

 ...............  Giannattasio F. L’organetto. Uno strumento musicale contadino nell’era industriale. 1979, pp. 138 con 
ill., € 10,33 

7870-619 Gili Fivela B.-Stella A.-Garrapa L.-Grimaldi M. (a cura di ) Contesto comunicativo e variabilità nella 
produzione e percezione della lingua. Atti del VII Convegno AISV 2011. 2011, pp. 120 + CD allegato, € 
25,00 

7870-027 Giovannelli F. Frontiere. Il cinema e le narrazioni dell’identità. Nazione, sesso, gender, razza tra 
tradizione e traduzione. 2005, pp. 270, € 20,00 

7870-024 Girard R. Quando queste cose cominceranno. Conversazioni con Michel Treguer. A cura di Alberto 
Beretta Anguissola. 2005, pp. 180, € 14,00 

 ...............  Giuliani A. Stampa a mano su stoffa. 1972, pp. 72 con ill., € 15,49 
7870-388 Girardi R. Finzioni marine. Travestimento e mito nella civiltà di corte. 2009, pp. 200 con ill, € 18,00 

7119-188 Gori G. Er libro rosso de la guera. Presentazione di Paola Daniela Giovanelli. Nota al testo di Emilio Pa-
squini. 1990, pp. 72, € 5,16 

7119-458 Grande Maurizio Il cinema di Saturno. Commedia e malinconia. 1992, pp. 142, € 7,75 
 ...............  Grande Maurizio (a cura di) Progetto Dioniso. 1986 il convito di Dioniso. 1986, pp. 96 con ill., € 10,33 

 ...............  Greco A. Principio d’eguaglianza e posizione della donna. Nella famiglia e nella società. 1984, pp. 136, € 
7,75 

8319-641 Grifi L. Fifty-five. Les deux dames. 2001, pp. 120, € 8,00 
8319-452 Grifi L. Monologhi. 2000, pp. 80, € 7,75 

7870-834 Guicciardini F. Storia d’Italia. Pagine scelte. 2013, pp. 122, € 9,50 
 ...............  Imbrò M.G.-Mazzoleni G. Partire è un po’ morire. Per una etnostoria del treno in Italia. 1979, pp. 122, € 

10,33 
8319-480 Ingenito M. I burloni del re. Satira e linguaggio nell’Inghilterra degli anni 60 (Private Eye 1961-1970). 

2000, 3 voll., pp. 640 + 100 di ill., € 61,97 

 ...............  Inglese G. I capitoli di Niccolò Machiavelli. 1981, pp. 224, € 12,39 
 ...............  Iraci L. Note sul terzo mondo. 1970, pp. 310, esaurito 
 ...............  Iovine F. La licenza del fingere. Note per una lettura della «Liberata». 1980, pp. 112, € 6,71 

8319-950 Izzi Benedetti G. Il demiurgo. 2004, pp. 170, € 12,00 
8319-606 Kechaidis D. L’anello nuziale - Il gioco del tavli. Traduzione e cura di Angela Armati. 2001, pp. 248, € 

12,91 



 

 ...............  Kezich G. I poeti contadini. Introduzione all’ottava rima popolare: immaginario poetico e paesaggio 
sociale. Con il saggio cantar l’ottava di M. Agamennone. Prefazione di P. Clemente. 1986, pp. 232 con ill., 
€ 14,46 

8319-460 La Marca N. La nobiltà romana e i suoi strumenti di perpetuazione del potere. Tre volumi indivisibili, 
2000, pp. 1240 con ill., € 90,00 

8319-267 Lazzarini-Dossin M. Pirandello e il teatro contemporaneo. 1998, pp. 96, € 7,75 
 ...............  Leydi R.-Guizzi F. (a cura di) Strumenti musicali e tradizioni popolari in Italia. 1986, pp. 352, € 25,82 

8319-667 Liebman Parrinello G. (a cura di) Il bosco nella cultura Europea tra realtà e immaginario. 2001, pp. 346, € 
20,00 

8319-080 Limoli M.L. Il problema delle classi medie nel pensiero di Charles Wright Mills. 1997, pp. 128, € 9,30 
7119-387 Lodolini E. (a cura di) Studi sull’archivistica. Atti della giornata di studio, Roma, Archivio di Stato, 21 

settembre 1989. 1992, pp. 144, € 10,33 

7870-397 Lombardi Vallauri E.-Mereu L. (a cura di) Spazi linguistici. Studi in onore di Raffaele Simone. 2009, pp. 
282, € 20,00 

 ...............  Lombardo M. La ciucceide o puro la reggia de li ciucce conzarvata. A cura di Ada e Gioacchino Scogna-
miglio. 1974, pp. XXI + 270, € 25,82 

 ...............  Ludovico M. Se sovrano è il popolo. La democrazia del sorteggio. 1997, pp. 252, € 9,81 

7870-592 Lund-Mead C.-Iannucci A. Dante and the vulgate bible. 2012, pp. 726, € 50,00  
 ...............  Lytton H. Creatività e educazione. 1977, pp. 216, € 8,78 
 ...............  Maioli B. Teoria dell’essere e dell’esistente e classificazione delle scienze in M.S. Boezio. 1978, pp. 84, € 

5,16 

7119-745 Manselli R. Scritti sul medioevo. 1994, pp. 530, € 36,15 
 ...............  Maragoni G.P. L’onda e la spira. Saggio di ricerca sull’artificio anacronico nel Conquisto di Gra­nada di 

Girolamo Graziani. 1989, pp. 70, € 6,20 
 ...............  Maragoni G.P. Metastasio e la tragedia. 1984, pp. 104, € 7,75 

7119-738 Marcelli E. Rumori sospetti. Epigrammi, sonetti e ballatelle. Introduzione di Tullio De Mauro. 1994, pp. 
146 con ill., esaurito 

 ...............  Marongiu Bonaiuti C. Spagna 1931, La seconda Repubblica e la Chiesa. 1976, pp. 360, € 20,66 
8319-792 Marzi U. Gaimoni. Poesie in romanesco. 2003, pp. 88, € 7,00 

7870-031 Mascia Galateria M. Racconti allo specchio. Studi Bontempelliani. 2005, pp. 220, € 16,00 
 ...............  Masnata P. Poesia visiva. Storia e teoria, con un percorso iconografico. Presentazione di Mario Verdone. 

1984, pp. 368 con ill., € 20,66 
 ...............  Mazzetti R. Il feticismo di Marx. 1972, pp. 262, € 10,00 

8319-427 Mazzoleni G. A cielo aperto. 2000, pp. 106, € 7,75 
7119-953 Mazzoleni G. Di rabbia d’amore (momenti di vita). 1996, pp. 80, € 6,20 

7870-295 Mazzoleni G. In altre parole. 2008, pp. 58, € 8,00 

7870-610 Mazzoleni G. Limitato infinito. 2011, pp. 40, esaurito 

8319-987 Mazzoleni G. Malgrado me. Poesie. 2004, pp. 36, € 7,00 

8319-185 Mazzoleni G. Memoria e metafora. 1998, pp. 100, € 7,75 

7870-562 Mazzoleni G. Pianeta cosmo. 2011, pp. 64, € 9,00 

8319-769 Mazzoleni G. Spogliando le stelle. 2002, pp. 158, € 11,00 

7870-779 Mazzoleni G. Voci dall’aldiquà. 2013, pp. 60, € 9,00 

 ...............  Medici M. Comunicazione linguistica di massa. Storia e sociologia della lingua. Bibliografia italiana. 1975, 
pp. 120, € 5,16 

8319-699 Mele M.-Grifi L. Teodora, ti adoro. 2002, pp. 100, € 9,00 

7119-536 Mellone A. (a cura di) I primi undici canti del Paradiso. 1992, pp. 352, € 25,82 

7870-222 Meneghini L. (a cura di) Ricerca storica e informatica: un manuale d’uso. 2007, pp. 304, € 20,00 

8319-744 Meo G. (a cura di) Divagazioni filosofiche del reverendo Giuseppe Petich. Con un saggio introduttivo di 
Pasquale di Nunno. 2002, pp. 360, € 19,00 

7870-044 Meo G. (a cura di) Giuseppe Petich: una luminosa coscienza critica. Ulteriori frammenti. 2005, pp. 410, € 
20,00 

7119-500 Milillo A.-Aiello G.-Carnesecchi F. (a cura di) Novelle popolari senesi. Raccolte da Ciro Mar­zocchi. 1879 
(manoscritto n. 57). Due volumi indivisibili, 1992, pp. 586 complessive, € 41,32 

 ...............  Minore R. Mass-media, intellettuali, società. 1976, pp. 256, € 6,20 



 

7870-625 Minucci P.M. Dionissis Savvopoulos il poeta che canta. 2012, pp. 86 con testo greco a fronte, € 8,00 

8319-522 Mirri M.B. La cultura del bello. Le ragioni della tutela. Studi di legislazione dei beni culturali. 2000, pp. 
150, € 20,66 

 ...............  Missori M. Governi, alte cariche dello Stato e Prefetti del Regno d’Italia. 1978, pp. XIV + 618, € 25,82 

8319-152 Moioli Titone G. La poesia del grattacielo. The poetry of the Skyscraper. 1998, pp. 120 con ill., € 20,66 

7870-327 Molinari C. La vera storia di dio e altre opinioni. 2008, pp. 162, € 13,00 

7119-777 Mongardini Carlo (a cura di) Gaetano Mosca, scienza politica e regime rappresentativo nell’età 
contemporanea. 1995, pp. 530, € 36,15 

 ...............  Mongardini Carlo Introduzione alla sociologia. 1973, pp. XXXII + 112, € 6,20 

 ...............  Mongardini Carlo-Maniscalco M. (a cura di) La sociologia del postmoderno. Estratto da: moderno e 
postmoderno. Crisi di una cultura e ruolo della sociologia. 1989, pp. 96, € 5,68 

7870-717 .  Morelli M.T.A. L’unità d’Italia nel teatro. Istituzioni politiche, identità nazionale e questione sociale. 
2012, pp. 340, € 25,00 

 ...............  Moscati I. La trasgressione televisiva. 1977, pp. 216, € 6,20 

 ...............  Nastasi V. Memorie di vita militare e civile (1871-1917). 1988, pp. 208, € 11,36 

8319-831 Navarra L. Ildefonso di Toledo. 2003, pp. 150, € 10,00 

 ...............  Nicolaj G. Lezioni di diplomatica generale. 

7870-246 Vol. I Istituzioni. 2007, pp. 264, € 20,00 

 ...............  Nicoletti G. Zona lirica. Tra Rousseau e Mallarmé. 1976, pp. 200, € 10,33 

7119-984 Nomi F. Santuario – poesie sacre. Un calendario liturgico in versi di fine ’600. A cura di Giovanni Bianchi-
ni. 1996, pp. 342, € 30,99 

 ...............  Oliva F. Opere napoletane. A cura di C.C. Perrone. 1977, pp. XXVIII + 236, € 25,82 

 ...............  Olivieri M. Caratteri dell’ideologia. 1989, pp. 162, € 9,30 

8319-570 Onorati F.-Teodonio M. (a cura di) La letteratura romanesca del secondo Novecento. 2001, pp. 338, € 
28,41 

7119-778 Onorati F. (a cura di) Strenna per Mario Dell’Arco. 1995, pp. 290, € 20,66 

8319-716 Orsini M. (a cura di) Michelangelo Antonioni. I film e la critica 1943-1995: un’antologia. 2002, pp. 320, € 
23,00 

7870-349 Paiva R.-Sodré M. Telenovela Rio. Cartografia della televisione e della fama nella città di Rio de Janeiro. 
Traduzione e cura di Luciano Arcella. 2008, pp. 144, € 14,00 

8319-558 Pardo Bazán E. La questione palpitante. A cura di Laura Silvestri. 2000, pp. 202, € 16,01 

 ...............  Parroco E. (a cura di) La logica del fare. 1987, pp. 130 con ill., € 23,24 

8319-253 Paternoster A. Aptum. Retorica ed ermeneutica nel dialogo rinascimentale del primo Cinquecento. 
1998, pp. 276, € 19,63 

 ...............  Pecori F. Cinema, arte, TV. Spazi e funzioni della critica nel sistema dei mass-media. 1977, pp. 188, € 
6,20 

 ...............  Perticone G. Dal sistema rappresentativo al regime di massa. 1976, pp. 232, € 10,85 

 ...............  Petrocchi D’Auria F. Casati e Cecchi negli anni della «Voce». 1984, pp. 200, € 11,36 

7119-329 Piacentini E. (a cura di) Il Diario dell’assedio e liberazione di Buda del 1686 del barone romano Michele 
D’Aste. 1991, pp. 212 con ill., € 28,41 

 ...............  Pieraccioni L. Elementi di economia dell’impresa. 1974, pp. 176, € 10,00 

 ...............  Pierantoni I. La spesa per la cultura a livello regionale. Attrezzature e attività culturali nei bilanci di previ-
sione delle Regioni per il 1983. Presentazione di L. Firpo. Introduzione di G. Campa. 1984, pp. 80 + 11 ta-
belle, € 6,20 

 ...............  Pierantoni I. Regioni e cultura: analisi di un triennio. 1988, pp. 112, € 7,23 

7119-739 Pieri P. Duelli di penna. Casanova, Goudar e Caterina II. 1994, pp. 136, € 10,33 

 ...............  Pirro V. Filosofia e politica in Benedetto Croce. pp. 238, € 10,85 

7870-105 Pisanu N. (a cura di) Prendersi cura. Percorsi fra etica, servizio e dipendenze. 2006, pp. 222, € 16,00 

7870-104 Pisapia B. (a cura di) Aula VI. A lezione da Agostino Lombardo. 2006, pp. 274, € 15,00  

7119-144 Pittau M. Testi etruschi tradotti e commentati, con vocabolario. 1990, pp. 304, € 23,24 

 ...............  Pizzetti S. I rotocalchi e la storia. La divulgazione storica nei periodici illustrati (1950-1975). 1982, pp. 252, 
€ 12,91 

 ...............  Porzio F. Pronto industria? Interviste al telefono. 1977, pp. 254, € 10,00 



 

7119-81 Prado P. Ritratto del Brasile. Saggio sulla tristezza brasiliana. Cura, introduzione e traduzione di Nello 
Avella, con un saggio di Carlos Guilherme Mota. 1995, pp. 160, € 12,91 

7119-318 Pratesi A. (a cura di) Formazione e aggiornamento di archivisti e bibliotecari: problemi e prospettive. 
1991, pp. 268, € 18,08 

8319-821 Punzo L. Francis Bacon. L’utopia della legge. 2003, pp. 170, € 13,00 

 ...............  Quilici L. La via Latina da Roma a Castel Savelli. 1978, pp. 160 + 80 di ill., € 15,00 

 ...............  Ranieri de’ Calzabigi La Lulliade o i buffi italiani scacciati di Parigi. A cura di Gabriele Muresu. 1977, pp. 
348, € 20,66 

7870-574 Rati G. (a cura di) L’acqua e i suoi simboli. Atti del Convegno di studi San Gemini, 14-16 settembre 2007. 
2011, pp. 248, € 25,00 

7870-254 Rati G. La polemica intorno a «L’italiade» e altri saggi su Angelo Maria Ricci. 2007, pp. 256, € 25,00 

 ...............  Reuchlin M.-Huteau M. Guida per lo studente di psicologia. 1974, p. 232, € 10,00 

8319-778 Ricordi F. Essere e libertà. Leopardi, Schiller e la cultura europea. 2002, pp. 206, € 19,00 

8319-236 Ricordi F. Lo spettacolo del nulla. Shakespeare, Leopardi e il nichilismo occidentale. 1998, pp. 190, € 
14,46 

 ...............  Rizzo F. Il P.C.I. tra società e istituzioni. 1978, pp. 188, € 10,00 

7870-122 Rocco Contin F. Una Ruja ta’ seariis. Una ruga tra le ciglia. 2006, pp. 60, € 6,00 

7870-845 Romito L. (a cura di) Manuale di linguistica forense. Dalle lezioni del Corso sperimentale in “Perito fonico 
– trascrittore forense” realizzato dall’I.RI.FO.R. e dall’UniCal. 2013, pp. 372 con CD-ROM allegato, € 40,00 

8319-181 Rondi G.L. Prima delle “Prime”. Film italiani 1947-1997. 1998, pp. 840, € 46,48 

7119-699 Rossetti C. I ferraresi nella colonizzazione dell’Agro Pontino. 1994, pp. 250, € 15,49 

8319-075 Rossi A. Cinquanta lezioni di filologia italiana. 1997, pp. 248 con ill., € 18,08 

8319-488 Rossini Favretti R. (a cura di) Linguistica e informatica. “Corpora”, multimedia e percorsi di 
apprendimento. 2000, pp. 484, € 25,82 

7119-675 Saito N. Quattro guitti all’Università. Romanzo. 1994, pp. 108, € 6,20 

6897-011 Salsano R. Pirandello in chiave esistenzialista. 2015, pp. 120, € 12,00 

7119-390 Santoro M.-De Magistris R. Lettura, scuola, biblioteca. Breve guida per il bibliotecario scolastico. 1992, 
pp. 316, € 20,66 

 ...............  Savarese G. Il furioso e la cultura del Rinascimento. 1984, pp. 96, € 7,75 

 ...............  Savarese G.-Gareffi A. La letteratura delle immagini nel Cinquecento. 1980, pp. 496, € 28,41 

7870-007 Savioli A. Ritagli di tempo. Poesie. 2005, pp. 104, € 8,00 

7870-304 Savioli A. Sonetti teatrali (e altri). 2008, pp. 130, € 10,00 

8319-737 Sberlati Francesco (a cura di) Il frale nerbo. Per Alberto Caramella. 2002, pp. 84, € 8,00 

 ...............  Scabia T. Guida alla pubblicità e lessico dei pubblicitari. 1979, pp. 110, € 6,20 
7870-200 Scaiola A.M. La discendenza dell’orco. Le fiabe di Perrault rivisitate nella letteratura francese. 2007, pp. 

260, € 15,00 
 ...............  Scaramuzza Vidoni M. Rosa Rubea. Poemas de Clara Janés. 1995, pp. 106, € 7,75 

 ...............  Schulthe van Kessel E. Donne e uomini nella cultura spirituale. XIV-XVII secolo. 1986, pp. 260, € 18,08 
 ...............  Sebesta G.-Tassoni G. Proverbi trentini ladini altoatesini. Introduzione di Gioia di Cristofaro Longo. 

1986, pp. 320, € 18,08 
7870-502 Segala A.M. (a cura di) Fiaba e modernità in Hans Christian Andersen. 2010, pp. 212, € 16,00 

 ...............  Selvaggi C. La crisi del concetto di massa. Introduzione a uno studio interdisciplinare dell’evento nei 
mezzi audiovisivi. 1978, pp. 80, € 5,16 

 ...............  Sforza G. (a cura di) L’educazione estetica oggi. 1991, pp. 264, € 16,53 
7119-362 Sinisi S. Un inedito di Prampolini: “Il polline abbandonato”. 1991, pp. 44, € 5,16 

 ...............  Sparagna A. La tradizione musicale a Maranola. Materiali di ricerca etnomusicologica nel basso Lazio. 
1983, pp. 246 con ill., € 15,49 

 ...............  Spendel G. Prima del gelo. Ricerche su gruppi e tendenze nella letteratura russa degli anni venti. 1982, 
pp. 200, € 15,49 

8319-598 Spila P. (a cura di) Il cinema di Jean-Marie Straub e Danièle Huillet. 2001, pp. 360, esaurito 

 ...............  Spinucci P. Il verme e la rosa. La narrativa di Patrick White. 1983, pp. 320, € 20,66 
 ...............  Spirito U. Due false scienze: la sociologia, la psicoanalisi. 1973, pp. 148, € 6,20 
 ...............  Spirito U. L’idealismo italiano e i suoi critici. 1974, pp. 234, € 7,75 

7870-395 Spreafico L. Problemi di tipologia lessicale. I verbi di moto nello Standard Average European. 2009, pp. 
190, € 16,00 



 

7119-275 Stazio M. Osolemio. La canzone napoletana, 1880-1914. Prefazione di Alberto Abruzzese. 1991, pp. 284 
con ill., € 30,99 

8319-670 Stroppa C. (a cura di) Mutamento culturale e modelli di turismo. 2002, pp. 266, € 18,00 
7870-184 Suitner F. (a cura di) Iacopone poeta. Atti del Convegno di studi Stroncone-Todi, 10-11 settembre 2005. 

2007, pp. 340 con ill., € 25,00 
 ...............  Tambornino F. L’organizzazione editoriale scolastica. La ricchezza delle nazioni. 1977, pp. XI + 216, € 

9,30 

 ...............  Tarroni E.-Barbalato B.-Calzavara E.-Celli E.-Pecori F. Prospettive attuali negli studi delle comunica-
zioni di massa. 1975, pp. 228, € 6,20 

 ...............  Tarroni E.-Meliciani A. Televisione, scuola e processi culturali in Italia. 1975, pp. 220, € 6,20 
7870-061 Tatti Mariasilvia (a cura di) Dal libro al libretto. La letteratura per musica dal ‘700 al ‘900. 2005, pp. 276, € 

20,00 

7119-126 Testa N.V. Scritti scelti. A cura di Raffaele Colapietra. 1990, pp. 128, € 7,75 
8319-083 Thornton A.M.-Iacobini C.-Burani C. BDVDB - Una base di dati sul vocabolario di base della lingua 

italiana. 19972, pp. 215 + floppy, € 20,66 
7870-118 Thuruthiyil S. Persona nella tradizione indiana. I più importanti protagonisti del ventesimo secolo. 2006, 

pp. 192, € 16,00 

8319-346 Tiberini E.S. Senza riserve. Etnologia del Nord America. 1999, pp. 370, € 25,82 
7119-942 Titone R. Anima all’oblò. Poesie. 1996, pp. 112, € 12,91 
 ...............  Tolomei C. Il cesano della lingua toscana. A cura di M.R. Subri. 1975, pp. VIII + 152, € 9,30 

 ...............  Torbidoni L. (a cura di) L’equilibrio psichico della scrittura. 1978, pp. 250, € 15,49 
7870-185 Tordi Castria R. Dovuto a Mario Luzi. 2007, pp. 254, € 18,00 
8319-700 Tordi Castria R. Montale europeo. Ascendenze culturali nel percorso montaliano da “Accordi” a 

“Finisterre” (1922-1943). 2002, pp. 218, € 16,00 

8319-020 Tordi Castria R. Ungaretti e i suoi maîtres à penser. 1997, pp. 220, € 15,49 
8319-312 Tordi Castria R. (a cura di) Montale a teatro. 1999, pp. 190, € 14,46 
 ...............  Tresoldi L. Viaggiatori tedeschi in Italia (1452-1870). Due volumi. 

 Vol I 1975, pp. VIII + 84, esaurito 
 Vol. II 1977, pp. 96, € 10,33 
 ...............  Tribunale 8 marzo Cosa loro. È tutto vero, verissimo e non è tutto. Testimonianze-denunce della prima 

Sessione del Tribunale. 1980, pp. 128, € 5,16 

 ...............  Tribunale 8 marzo Donne e medicina. Documenti e testimonianze della seconda sessione marzo 1981. 
1981, pp. XII + 388, € 8,78 

 ...............  Tribunale 8 marzo Donna e giustizia. Quale cultura per quale diritto. 1984, pp. 92, € 4,13 
 ...............  Trombetta C. Guida alla tesi di laurea. Appunti per una metodologia del lavoro scientifico. 1977, pp. 112, 

€ 5,16 

 ...............  Valenti C. Anacronismi. 1986, pp. 128, € 5,68 
 ...............  Valenti C. Il sociale diviso. Una regola per vivere. 1985, pp. 48, € 2,58 
 ...............  Vallauri C. (a cura di) L’arcipelago democratico. Organizzazione e struttura dei partiti italiani del 

centrismo (1949-1958). Due volumi indivisibili. 1981, pp. 1070 complessive, € 56,81 

 ...............  Vallauri C. (a cura di) La ricostituzione dei partiti democratici (1943-1948). Tre volumi indivisibili. 1978, 
pp. 1.758 complessive, € 82,63 

 ...............  Vallauri C. I partiti in Italia tra declino e riforma. Saggi e documenti. Tre volumi indivisibili. 1986, pp. 
1.602 complessive, € 82,63 

 ...............  Verdino A. Epistemologia della causalità. 1972, pp. 238, € 15,00 

 ...............  Via E. La protezione contro le radiazioni ionizzanti in radiologia. 1968, pp. 80, € 4,00 
7119-455 Villari L.A. Viaggio di due asini. A cura di Elio Providenti. 1992, pp. 84, € 5,16 
7870-920 Willems Paul Diceva Dormire anziché morire / La vita breve. A cura di Gasparro Rosalba. 2014, pp. 140, € 

12,00 

7870-062 Viziano T. Silvio D’Amico & Co. 1943-’55. Allievi e maestri dell’Accademia d’Arte Drammatica di Roma. 
2005, pp. 296 + 72 di ill., € 25,00 

7870-076 Wildová Tosi A. Bibliografia delle traduzioni e studi italiani sulla Cecoslovacchia e la Repubblica Ceca 
(1978-2003). 2006, pp. 262, € 21,00 

7870-053 Zambrano M. Pensiero e poesia nella vita spagnola. A cura di Carlo Ferrucci. 2005, pp. 110, € 10,00 

 ...............  Zecchini M. Mass media audiovisivi educazione sessuale. 1979, pp. 170, € 5,16 



 

 

Psichiatria - psicologia – pedagogia 

 

7119-457 AA.VV. Cultura, pedagogia, scuola. Problemi e prospettive. 1992, pp. 168, € 12,91 
 ...............  AA.VV. L’interpretazione psicoanalitica. Atti del convegno Roma 4-6 aprile 1986. A cura della Società 

Italiana di Psicoanalisi di gruppo. 1987, pp. 180, € 10,33 
 ...............  AA.VV. La psicoanalisi di gruppo. I contributi della S.I.P.G. al convegno: “La processualità del gruppo”. 

1983, pp. 110, € 5,16 

 ...............  AA.VV. Mito passione ragione. I contributi della S.I.P.G. al convegno di Palermo, Villa Malfitano 29-30 
settembre 1984. 1985, pp. 62, € 3,62 

 ...............  AA.VV. Personalità e questione femminile. Contributo di ricerca. 1979, pp. 120, € 11,36 
 ...............  AA.VV. Personalità e questione femminile: famiglie tradizionali e a doppia carriera. 1983, pp. 222, € 11,36 

 ...............  AA.VV. Ruoli sessuali e lavoro extradomestico. 1978, pp. 172, € 6,20 
 ...............  AA.VV. Vari problemi di psicologia sociale. 1974, pp. 184, esaurito 
 ...............  Anello A.-Venturini R. Musica: terapia e autorealizzazione. 1981, pp. 118, € 7,75 

7119-733 Angori S. Buone e operose madri di famiglia. L’educazione nei conservatori femminili di Cortona. 1994, 
pp. 244, € 18,08 

7119-600 Angori S. Quale educazione scientifica nella scuola del bambino? 1993, pp. 236, € 18,08 
8319-828 Angori S. Insegnare. Un mestiere difficile. 2003, pp. 200, € 16,00 

 ...............  Anochin P.K. Biologia e neurofisiologia del riflesso condizionato. Edizione italiana a cura di Riccardo 
Venturini. 1975, pp. 644, € 30,99 

 ...............  Antonucci F.-Cecchini M.-Digilio G. Il bambino leucemico. Tra la famiglia e l’istituzione sanitaria. Espe-
rienza di un servizio di ematologia pediatrica. 1984, pp. 136, € 7,75 

 ...............  Antonucci F.-Milano S. (a cura di) Contributi clinici. Dipartimento di salute mentale USL RM/5. 1986, pp. 
152, € 8,78 

 ...............  Attili G.-Ricci Bitti P.E. I gesti e i segni. La comunicazione non-verbale in psicologia e neuropsi­cologia 
clinica e il linguaggio dei sordi. 1983, pp. 240 con ill., € 16,00 

 ...............  Banissoni M. Appunti di base. Seminario su «gli stereotipi sociali». 1974, pp. 72, € 3,10 
 ...............  Banissoni M. Appunti sul «pregiudizio». Seminario sulla «Personalità autoritaria». 1973, pp. 56, € 

2,58 

 ...............  Banissoni M. Bibliografia sulla condizione femminile. 1978, pp. 208, € 9,30 
 ...............  Banissoni M. Immagini e aspettative di insegnanti nei riguardi dello psicologo e del ruolo nella scuola. 

1978, pp. 96, € 3,10 
 ...............  Banissoni M. L’ampiezza-ristrettezza e l’astrazione-concretezza come dimensioni dell’organizzazione co-

gnitiva. 1971, pp. 64, € 3,62 

 ...............  Banissoni M.-Mannetti L.-Tanucci G. Le rappresentazioni sociali. 1986, pp. 88, € 3,36 
 ...............  Banissoni M.-Mannetti L.-Tanucci G.-Areni A. Modelli e ruoli sessuali in una realtà in evoluzione. 1981, 

pp. 128, € 5,16 
 ...............  Barlozzetti G. (a cura di) Ciak, lezione. Cinema, scuola e professionalità. Con una ricerca sulle scuole dei 

mass-media a cura di Mirella Zecchini. Presentazione di G. Gamaleri. 1983, pp. 328, € 18,08 

 ...............  Bartolomei G.-Lombardo G.P. (a cura di) Nuova psichiatria. Storia e metodo. 1977, pp. 316, € 
20,00 

7119-798 Bellacicco D.-Panier Bagat M.-Sasso S. (a cura di) Osservare l’infanzia. Introduzione alle 
metodologie osservative in psicologia dello sviluppo. 1995, pp. 228, € 15,49 

 ...............  Benson D.F.-Blumer D. Aspetti psichiatrici delle malattie neurologiche. 1979, pp. XII + 320, € 20,66 

 ...............  Bilancia G.-Capurso P.-Polletta G. Dalla diagnosi neurologica precoce al servizio di tutela della prima 
infanzia. Esperienza dei servizi territoriali di Reggio Emilia. 1982, pp. 128, € 7,23 

 ...............  Bisio B. Psiche e comportamento antisociale. 1977, pp. 464, € 30,99 
 ...............  Bisio B. Psiche e diritto penale. 1977, pp. 600, € 30,99 

 ...............  Bisio B. Psicologia criminale. 1975, pp. 688, esaurito 
 ...............  Bollea G. Compendio di psichiatria dell’età evolutiva. 1980, pp. VIII + 352, € 20,66 
 ...............  Bollea G. Psichiatria dell’età evolutiva. Fattori etiopatogenetici. 1979 seconda edizione, pp. VI + 196, € 

11,36 

 ...............  Bollea G. Psichiatria dell’età evolutiva. Sindromi psico-organiche post-natali. 1980, pp. VI + 208, € 11,36 



 

 ...............  Boncori L. Il C.A.T. (test di percezione tematica per bambini) nella pratica clinica e nella ricerca. 1979, pp. 
134, € 6,71 

 ...............  Bonini P.-Sabbadini G. Movimenti oculari, percezione visiva, apprendimento. 1982, pp. 130, € 7,23 
 ...............  Borgo S.-Sibilia L. Analisi e modificazione del comportamento. 1978, pp. 340, € 20,66 
 ...............  Caprara G.V. Personalità e aggressività. 1981, pp. 246, € 18,08 

 ...............  Caprara G.V.-Laeng M. (a cura di) Indicatori e precursori della condotta aggressiva. Sudi e riccerche. 
1988, pp. 206, € 15,49 

 ...............  Caprara G.V.-Renzi P. (a cura di) L’aggressività animale. Studi e ricerche. 1987, pp. 216, € 15,49 
 ...............  Caprara G.V.-Renzi P. (a cura di) L’aggressività umana. Studi e ricerche. 1985, pp. 420, € 23,24 

 ...............  Caretti V.-Lombardo G.P. (a cura di) Psicologia e psichiatria. Quale cultura per i servizi psichiatrici. 1981, 
pp. 164, € 9,30 

8319-569 Cartelli G. Arcipelago diversità. 2001, pp. 234, € 19,00 
 ...............  Castellano C. Lineamenti di psicofarmacologia. 1977, pp. 188, € 10,33 

 ...............  Cavicchi I. Trasformazioni socio-sanitarie. Presentazione di Aldo Giunti. 1982, pp. 360, € 20,66 
7119-182 Chiaranda Zanchetta M.-Macchietti S.S.-Serafini G. Problemi e prospettive della ricerca stori­co-

pedagogica. 1990, pp. 120, € 10,33 
 ...............  Chiari S. Associazioni verbali e psicolinguistica evolutiva. Contributi sperimentali. 1974, pp. 114, € 7,75 

 ...............  Chiari S. Introduzione storica alla psicologia dell’età evolutiva nei suoi rapporti col problema educativo. 
1976, pp. 120, € 7,75 

 ...............  Cipriani G. L’attività masturbatoria nell’adolescenza. 1986, pp. 104, € 7,75 
 ...............  Claparede E. Inediti psicologici. Testi bilingue. A cura di C. Trombetta. 

 Vol. I Psicologia dell’interesse. 1981, pp. 232, € 15,49 
 Vol. II Psicologia dell’educazione. 1982, pp. 292, € 18,08 
 Vol. III Psicologia infantile. 1982, pp. 168, € 12,91 

 Vol. IV Intelligenza e memoria. 1982, pp. 448, € 20,66 
 Vol. V Psicologia patologia. 1982, pp. 204, € 15,49 
 Vol. VI L. Levy-Bruhl - Ch. Bonnet. Conference. 1982, pp. 324, € 18,08 

 ...............  Coco N.-Serra C. Devianza, conflitto, criminalità. La ricerca psicosociologica in Italia (1950-1980). 
Prefazione di Franco Ferrarotti. 1983, pp. 292, € 18,08 

 ...............  Colamonico P.-Lombardo G.P. (a cura di) Malattia e psicoterapia. Identità specificità e responsabilità 
nell’intervento dello psicologo clinico. Quarto Congresso Nazionale di Psicologia clinica. Roma 17-20 
marzo 1988, 1989, pp. 594, € 32,54 

 ...............  Colamonico P.-Lombardo G.P.-Lo Verso G.-Montesarchio G. (a cura di) Modelli psicologici e 
psicoterapia. 1986, pp. 404, € 21,69 

 ...............  Csonka L. Problemi socio-psicologici dell’età evolutiva. 1977, pp. 156, € 6,20 
 .............  D’Alessio M. (e altri) Vari problemi di psicologia sociale. 1979, pp. 60, esaurito 
 ...............  D’Alessio M.-Mannetti L. Sul pensiero creativo. Ipotesi e contributi di ricerca. 1976, pp. 134, € 12,91 

7119-108 De Coro A.-Grasso M.-Lombardo G.P.-Stampa P. (a cura di) Disagio prevenzione salute. Il contributo 
della psicologia clinica. Prospettive di intervento per la capitale degli anni ‘90. 1989, pp. 192, € 11,88 

 ...............  De Grada E. Introduzione alla psicologia sociale. 1972, pp. 236, € 15,49 
 ...............  De Grada E.-Ercolani A.P. L’Ampiezza di categoria come dimensione dello stile cognitivo. Contributo 

critico e ricerca. 1969, pp. 80, € 4,00 

 ...............  De Grada E.-Ercolani A.P. Il comportamento deviante di tipo «criminale». Valutazioni, atteggiamenti, pre-
giudizi. Nuovi contributi di ricerca. 1980, pp. 92, € 5,68 

 ...............  De Grada E.-Ercolani A.P. Ricerche sul dogmatismo educativo. 1973, pp. 128, esaurito 
 ...............  De Grada E.-Pontecorvo C. (a cura di) Computer e processi cognitivi. 1987, pp. 204, € 13,94 

 ...............  De Kerkhove D.-Iannucci A. (a cura di) Mc Luhan e la metamorfosi dell’uomo. Atti del convegno Venezia 
11-13 novembre 1982, 1984, pp. 264, € 13,43 

 ...............  Del Gatto L. La pubertà. 1983, pp. 96, € 6,20 
 ...............  Della Fornace L. Il film in Italia dalla ideazione alla proiezione. 1978 seconda edizione ampliata, pp. 224, € 

12,39 

 ...............  De Natale M.L. L’educazione per la vita. N.F.S. Grundtvig pedagogista ed educatore danese. 1999 
ristampa, pp. 244, € 16,00 

 ...............  De Sanctis F.M. Pubblico e associazionismo culturale. 1976, pp. 296, € 20,66 
8319-009 De Vivo F.-Macchietti S.S.-Telmon V. L’Associazione Pedagogica Italiana (1950-1996). A cura di Sira 



 

Serenella Macchietti. 1996, pp. 222, € 17,04 

 ...............  Di Forti F. Dal delirio alla realtà. Un documento elaborato dall’analista e dal paziente. 1976, pp. 96, € 
4,13 

 ...............  Di Forti F. Psicoanalisi del malessere. 1974, pp. 116, esaurito 
 ...............  Ercolani A.P. Metodi speciali di correlazione per la ricerca psicologica. 1979, pp. 136, € 10,33 

8319-530 Falchi M. Politiche ed attività educative in Toscana nel periodo leopoldino. 2001, pp. 256, € 
18,08 

 ...............  Ferraris Oliverio A.-Tribasso M.-Napoli M. Linguaggio dell’adulto e pensiero del bambino. 1976, pp. 
120, € 4,13 

 ...............  Florenzano F.-Serra C. Disagio sociale ed emarginazione. Risultanze di una ricerca sul suicidio. 1986, pp. 
144, € 9,30 

 ...............  Francescato D. Schemi e immagini di una città. Psicologia ambientale, un contributo di ricerca. 1975, pp. 
156, € 12,91 

7119-124 Frighi L. Argomenti di igiene mentale. 1990, pp. 518, € 30,99 
 ...............  Frighi L. Manuale di igiene mentale. 1984, pp. 332, € 21,69 

 ...............  Gagliasso E. (a cura di) Psicofarmacologia alternativa. Un punto interrogativo della scienza di fronte agli 
stati psichedelici e di coscienza alterata. 1976, pp. 108, € 5,16 

 ...............  Ganzerli P.-Sasso R. La rappresentazione anoressica. Contributo delle tecniche psicodiagnostiche allo stu-
dio dell’anoressia mentale. 1979, pp. 168 con ill., € 8,26 

8319-416 Gatti G.-Lucci M.G. Mario Mencarelli: bibliografia. 1999, pp. 140, € 11,36 

 ...............  Gatto L. Per una scuola diversa. 1975, pp. VIII + 200, € 10,33 
7119-279 Gibaldi L.-Roberti R.-Tulli P. (a cura di) Riabilitazione e prevenzione in psichiatria. 1991, pp. 216, € 12,91 
 ...............  Giorda R. Psicologia dell’avere. 1968, pp. 218, € 10,00 

 ...............  Giuffrè R. Appunti di neurologia chirurgica. 1987, pp. 200 con ill., € 15,49 
 ...............  Hecaen H. Introduzione alla neuropsicologia. 1976, pp. 433, € 25,82 
 ...............  Karli P. Neurobiologia del comportamento aggressivo. 1986, pp. 124, € 7,75 

 ...............  Lombardo Radice M.-Ruggieri V.-Venturini R. Sistema neurovegetativo e personalità. 1979, pp. 82, € 
5,16 

8319-204 Macchietti S.S. Appunti per una pedagogia della persona. 1998, pp. 230, € 16,53 
8319-599 Macchietti S.S. (a cura di) Formazione e professioni educative. 2001, pp. 382, € 25,82 

8319-613 Macchietti S.S. La scuola di ceramica di Chiusi. L’opera educativa e artistica di don Manfredo Coltellini. 
2001, pp. 232, € 18,08 

7119-614 Macchietti S.S. (a cura di) Il sentimento dell’infanzia in Toscana nell’ultimo Ottocento. 1993, pp. 130, € 
10,33 

7119-334 Macchietti S.S. (a cura di) L’attivismo nei periodici educativi degli anni ‘50. 1991, pp. 148, € 10,33 

7119-679 Macchietti S.S. (a cura di) L’educazione scolastica nelle riviste pedagogiche. 1994, pp. 240, € 16,53 
8319-887 Macchietti S.S. L’«Istituto Tommaso Pendola» di Siena per l’educazione dei sordi. 2004, pp. 270, € 

19,00 
8319-170 Macchietti S.S. (a cura di) Mario Mencarelli. Per una pedagogia di frontiera. 1998, pp. 452, € 28,41 

8319-941 Macchietti S.S. (a cura di) Significati universali e formazione umana. Studi in onore di Maria Teresa 
Gentile. 2004, pp. 304, € 21,00 

7119-649 Macchietti S.S. (a cura di) Verso un’educazione interculturale. Temi, problemi, prospettive. 1993, pp. 
320, € 20,66 

7119-875 Macchietti S.S. (a cura di) Prospettive di educazione interculturale. 1995, pp. 216, € 15,49 

7870-178 Macchietti S.S. (a cura di) Alla scuola del personalismo nel centenario della nascita di Emmanuel 
Mounier. 2006, pp. 510, € 28,00 

8319-246 Macchietti S.S.-Bellatalla L. Questioni e esperienze di educazione femminile in Toscana dalla 
controriforma all’ultimo Ottocento. 1998, pp. 182, € 13,94 

 ...............  Macchietti S.S.-Damiano E. (a cura di) Epistemologia e didattica. Saperi scientifici e saperi scolastici. 
1999, pp. 415, € 25,82 

7119-850 Macchietti S.S. (a cura di) Storia dell’educazione locale. Questioni ed esperienze. 1995, pp. 232, € 17,56 

7119-565 Macchietti S.S.-Mosconi G.-Maone A.-Bellugi N.-Rossi M. L’educazione della donna nei 
conservatori leopoldini di Chiusi e di Montepulciano. 1992, pp. 162, € 12,91 

7870-080 Macchietti S.S. (a cura di) La riforma della scuola: quali prospettive pedagogiche? 2005, pp. 326, € 23,00 

 ...............  Malagoli Togliatti M. Disagio mentale e validità genitoriale. Opinioni a confronto. 1988, pp. 272, € 18,08 



 

 ...............  Malagoli Togliatti M. La famiglia tra normalità e patologia. 1983, pp. 120, € 10,33 

 ...............  Malmo B.R. Emozioni e pulsioni del nostro arcaico cervello. 1978, pp. 248 con ill., € 15,49 
7119-023 Mangano A. Problemi e prospettive della pedagogia sociale. 1989, pp. 152, € 12,91 
 ...............  Mastantuomo C.-Ruggero P.-Sabatini A.G.-Simonelli M.L.-Turco Liveri G. Perché la droga. 1979, pp. 

178, € 5,00 

 ...............  Mazzatosta T.M.-Volpi C. Il partito in cattedra. 1984, pp. 174, € 10,33 
8319-956 Mele F. Le spie dell’incertezza. Famiglia, scuola, istituzioni, la costruzione del sé allo sbando. 2004, pp. 

332, € 20,00 
 ...............  Monarca G. Problematicità dell’educazione. 1980, pp. 96, € 6,20 

 ...............  Mosticoni R. La ricerca nevrotica dell’equilibrio. Lo sviluppo dei disturbi nevrotici e le linee di terapia 
comportamentale. 1984, pp. 228, € 11,36 

 ...............  Mucelli R.-Masci G.-Iannotta A. La psicoterapia nei servizi sanitari pubblici. 1986, pp. 144, € 10,00 
 ...............  Mura A. La pubblicità. Discorso pedagogico. 1975, pp. 216, € 15,49 

 ...............  Olivetti Belardinelli M. (a cura di) Comunicazioni Scientifiche 
 N. 1 Pensiero produttivo e Problem Solving. 1976, pp. 104, € 10,33  
 N. 2 Problemi di metodo e misura. 1977, pp. 120, € 10,33 

 N. 3 Psicologia di contesto e diagnosi della personalità. 1977, pp. 116, € 10,33 
 N. 4 Intervento sulla motivazione. 1977, pp. 128, € 10,33 
 N. 5 Modelli e modalità di determinazione del comportamento. 1978, pp. 144, € 12,91 

 N. 6 Processi intrasistemici di adattamento. 1979, pp. 116, € 10,33 
 N. 7 L’immagine corporea in istituzione totale. 1980, pp. 116, € 10,33 
 N. 8 Elaborazione dell’informazione in processi cognitivi. 1981, pp. 100, € 10,33 

 N. 9 Mascolinità, femminilità, androginia psicologica. 1982, pp. 148, € 12,91 
 N. 10 La dipendenza alcolica: prevenzione e terapia. 1983, pp. 140, € 12,91 
 N. 11 Fattori dinamici nella elaborazione dell’informazione. 1985, pp. 158, € 12,91 

 N. 12 Strutturazione temporale dei processi cognitivi. 1984, pp. 400, € 20,66  
 N. 13 Il comportamento musicale come problem solving. 1986, pp. 184, € 14,46 
 N. 14 La comunicazione mente-corpo. 1988, pp. 120, € 10,33 

 N. 15 Temporal structuration of cognitive processes: discussion. 1988, pp. 224, € 15,49 
 N. 16 Codici, personalità, rappresentazione. 1989, pp. 152, € 12,91 
 ...............  Olweus D. L’aggressività nella scuola. Prevaricatori e vittime. 1983, pp. 244, € 14,46 

 ...............  Onnis L.-Angiolari C.-Cancrini M.G.-Lupoi S. (a cura di) Approccio relazionale e servizi socio-sanitari. 
1981, pp. 448, € 21,69 

 ...............  Panier Bagat M. Influenze socio-familiari sullo sviluppo del giudizio morale. 1977, pp. 168, € 5,68 
 ...............  Panier Bagat M. Alla ricerca dell’infanzia perduta. 1978, pp. 124, € 7,75 

 ...............  Pesci G. Handicappati. Sapere osservare per conoscere e operare correttamente. 1980, pp. 72, € 5,16 
8319-618 Petracchi G. Cultura umana. Origini e evoluzione. 2001, pp. 190, € 16,00 
7119-377 Piccione R. Laboratorio di salute mentale. Schemi di psichiatria preventiva. 1991, pp. 182, € 11,36 

7119-463 Piccione R. Lo scandalo psichiatrico della Regione Lazio. Dal comitato per l’applicazione della 180 al 
comitato per la salute mentale. Prefazione di Michele Coiro. 1992, pp. 392, € 23,24 

7119-698 Piccione R. Proposte di psichiatria preventiva. 1994, pp. 644, € 36,15 
 ...............  Pinto Minerva F. Educazione e senescenza. Introduzione al problema della formazione alla terza età. 

1974, pp. 304, € 20,66 

 ...............  Piperno R.-Crescenzi A. (a cura di) La “supervisione” e la verifica del lavoro clinico in un D.S.M. 1986, pp. 
328, € 13,43 

 ...............  Ponzo E. Il bambino semplificato o inesistente. Introduzione. 1976, pp. 96, € 5,16 
 ...............  Ponzo E. L’acculturazione dei popoli primitivi. Contributo psicologico. 1967, pp. 240 con ill., € 9,81 

 ...............  Psichiatria Democratica Gravità della psichiatria. Atti del Convegno di Roma 13 novembre 1987. 1988, 
pp. 308, € 18,08 

 ...............  Psichiatria Democratica Bambini in manicomio. 1975, pp. 112, € 5,16 
 ...............  Ricciardi Ruocco M. Educazione e felicità. 1978, pp. 334, € 20,66 

 ...............  Rispoli L.-Nunziante Cesaro A.-Valerio P.-Dolce G.C. (a cura di) Formazione e ricerca in psicologia clini-
ca e psicoterapia. 1988, pp. 264, € 17,04 

8319-846 Rosa G. Dame, oblate, converse e serventi in educazione. I conservatori riuniti femminili di Siena (1500-



 

1900). 2003, pp. 384, € 25,00 

7119-842 Rossi B. Bambino, esperienza, scuola. 1995, pp. 248, € 18,08 
7119-403 Rossi B. Parola e linguaggi nell’educazione. Tra cultura emergente e neumanesimo. 1991, pp. 172, € 

12,91 
 ...............  Sabbadini G. Dialogo con il neonato al terzo mese di vita (screening neonatale). Traccia per un corso di 

addestramento per operatori specialisti dei servizi di base. 1980, pp. 52 con ill., € 5,16 

 ...............  San Martini Ercolani A.P. Seminario sulla «Personalità autoritaria». Appunti sulla tecnica delle scale di 
misura degli atteggiamenti: le scale Likert. 1973, pp. 44, € 2,07 

 ...............  Sarno M. (a cura di) Afasia. Letture scelte. 1977, pp. 672, € 41,32 
7119-459 Scardaccione G. Autori e vittime di violenza sessuale. Il punto di vista della criminologia e della vittimo-

logia. 1992, pp. 144, € 10,33 

 ...............  Sdino C.-Imbasciati A. Basi della socializzazione con particolari riferimenti all’adolescenza. 1986, pp. 96, 
€ 6,20 

 ...............  Semerari C.-Dell’Orbo M.C. Introduzione all’ipnosi. 1985, pp. 144, € 9,30 
7870-148 Senatore Pilleri R. La gestione del diabete nel corso dello sviluppo. Competenze psicologiche. 2006, pp. 

192, € 15,00 

8319-701 Senatore Pilleri R. Normalità e patologia nel corso dello sviluppo. 2002, pp. 220, € 18,00 
7119-841 Serafini G. Epistemologia pedagogica in Italia (1945-1995). 1995, pp. 208, € 15,49 
 ...............  Serafini G. Pedagogia in prospettiva. Un quarantennio di ricerca in Italia. 1989, pp. 160, € 10,33 

8319-373 Serafini G. L’idea di pedagogia nella cultura italiana dell’Ottocento. 1999, pp. 160, € 12,91 
8319-862 Serafini G. Laicità educazione scuola. Nella pedagogia italiana dall’Unità ai giorni nostri. 2003, pp. 176, € 

15,00 
7870-299 Serafini G. Pedagogie del Novecento in Italia. 2008, pp. 206, € 16,00 

 ...............  Serra C. Devianza e marginalità sociale. Il disadattamento scolastico. 1981, pp. 120, € 6,71 
 ...............  Silvestrelli L. (a cura di) Psicologia e handicap. Emarginazione, integrazione sociale e realtà psicoso-

matica riabilitativa. 1983, pp. 212, € 11,88 
 ...............  Stagner R.-Solley C.M. Le basi della psicologia. 1972, pp. 768 + 92 di appendice, € 41,32 

 ...............  Titone R. Il funzionalismo. Un capitolo di storia della psicopedagogia. 1975, pp. 196, € 8,26 
 ...............  Trombetta C. Edouard Claparede. La famiglia, l’infanzia, gli studi, bibliografia. 1976, pp. 464, € 30,99 
 ...............  Venturini R. (a cura di) I livelli di vigilanza. Coma, sonno, ipnosi, attenzione. 1973, pp. 232, € 15,49 

7119-001 Volpi C. (a cura di) Pianeta infanzia. Continuità / discontinuità nella scuola di base. 1988, pp. 176 con ill., € 
10,33 

 ...............  Volpi C. Descolarizzazione e alternative pedagogiche. 1974, pp. 396, € 20,66 
 ...............  Volpi C. La pedagogia come sapere progettuale. 1982, pp. 160, € 10,33 

 ...............  Volpicelli L. Prima storia degli asili infantili a Roma. 1977, pp. 160, € 8,26 
 ...............  Witkin H.A.-Dyk R.B.-Faterson H.F.-Goodenough D.R.-Karp S.A. La differenziazione psicologica. Stu-

di sullo sviluppo. 1976, pp. 404, € 23,24 

 

Problemi della difettologia 

 

diretta da Guido Pesci 

7119-596 Bermolen A.-Dal Porto M.G.-Moretto L. Verso una pedagogia olistica. Tecniche partecipative attive. 
1993, pp. 194, (6), € 16,00 

7119-710 Pesci G. Come sconfiggere la disgrafia. 1994, pp. 168, (7), € 13,00 
7119-249 Pesci G. Dalla diagnosi funzionale al piano educativo individualizzato. 1993 terza edizione, pp. 228 con ill., 

(2), esaurito 

7119-357 Pesci G. Difficoltà di linguaggio e integrazione scolastica. 1991, pp. 256, (5), esaurito 
7119-165 Pesci G.-Sbrana R. Piano educativo individualizzato. Formulazione degli obiettivi operativi. 1990, pp. 

192, (3), € 16,00 
7119-153 Quatraro A.-Ventura E. Il Braille. Un altro modo di leggere e di scrivere. 1992 seconda edizione, pp. 134, 

(3bis), € 13,00 

 ...............  Vigotskij L.S. Fondamenti di difettologia. Presentazione di Guido Pesci. 1986, pp. 328, (1), € 24,00 



 

 

Terapia del comportamento 

 

diretta da Paolo Meazzini 

 ...............  N. 1 Ansia. A cura di P. Meazzini e A. Galeazzi, esaurito 
 ...............  N. 2 Fobia. A cura di Ezio Sanavio. 1984, pp. 100, € 12,91 

 ...............  N. 3 Obesità ed anoressia mentale. A cura di Beatrice Bauer. 1984, pp. 128, esaurito 
 ...............  N. 4 Il dolore. Analisi e terapia comportamentale. A cura di Gianfranco Goldwurm e Patrizia Orrù. 1984, 

pp. 164, esaurito 
 ...............  N. 5 Ansia e inibizione sociale. A cura di Michele Campanelli. 1985, pp. 136, € 12,91 

 ...............  N. 6 Neuropsicologia comportamentale. A cura di Carlo Ricci e Carlo Blundo. 1985, pp. 128, € 12,91 
 ...............  N. 7 La diagnosi nella terapia del comportamento, strategie di assessment. A cura di Roberto Anchisi. 

1985, pp. 140, € 12,91 
 ...............  N. 8 La terapia del comportamento: nuclei teorici. A cura di Virgilio Lazzeroni, Paolo Meazzini e Saulo 

Sirigatti. 1985, pp. 120, € 12,91 

 ...............  N. 9 Sessuologia comportamentale. A cura di Maria Romagnuolo. 1986, pp. 144, € 12,91 
 ...............  N. 10/11 Emotività espressa familiare e schizofrenia: ricerche e modalità di trattamento. A cura di 

Giorgio De Isabella e Gabriella Bai. 1986, pp. 164, € 18,08 
 ...............  N. 12 Le ossessioni. A cura di Ezio Sanavio. 1986, pp. 128, € 12,91 

 ...............  N. 13 I comportamenti depressivi. A cura di A. Graziano Durgoni. 1987, pp. 112, € 12,91 
 ...............  N. 14 Alcolismo: assessment e trattamento. A cura di Paolo Michielin. 1987, pp. 120, € 12,91 
 ...............  N. 15/16 Estroversione-introversione e terapia del comportamento. A cura di Aldo Galeazzi. 1987, pp. 

164, € 18,08 

 ...............  N. 17/18 Il malato oncologico e la psicologia: aspetti teorici e pratici. A cura di Davide Dettore. 1988, pp. 
152, € 18,08 

 ...............  N. 19 Terapia familiare la prospettiva cognitivo-comportamentale. A cura di Carlo Ricci. 1988, pp. 138, € 
12,91 

 ...............  N. 20/21 Le paure infantili. A cura di Giovannella Guasco e Paolo Meazzini. 1989, pp. 192, € 18,08 

 ...............  N. 22/23 Vol. I Primo incontro delle Associazioni comportamentali e cognitivo comportamentali dei paesi 
di lingua latina. A cura di L. Beauvillain, I. Fernandez, D. Sacchi. 1990, pp. 160, € 18,08 

 ...............  N. 24/25 Vol. II Primo incontro delle Associazioni comportamentali e cognitivo comportamentali dei 
paesi di lingua latina. A cura di L. Beauvillain, I. Fernandez, D. Sacchi. 1990, pp. 168, € 18,08 

 ...............  N. 26/27 Rogers e Skinner: quale integrazione? A cura di Alfonso Conte e Paolo Meazzini. 1992, pp. 230, 
€ 18,08 

 ...............  N. 28 Aids e sindromi collegate: prevenzione ed intervento psicologico. A cura di Aldo Galeazzi. 1991, pp. 
94, € 12,91 

 ...............  N. 29 Terapia di gruppo. A cura di Carlo Ricci e Maria Romagnuolo. 1992, pp. 100, € 12,91 
 ...............  N. 30/31 Il colloquio clinico. A cura di Ezio Sanavio. 1992, pp. 128, € 18,08 

 ...............  N. 32 Casi clinici. A cura di Antonio Urso. 1993, pp. 124, esaurito 
 ...............  N. 33/34 Ansia e valutazione. A cura di Ivano Gagliardini e Paolo Meazzini. 1993, pp. 164, € 18,08 
 ...............  N. 35/36 L’interazione terapeutica. A cura di Carlo Ricci. 1994, pp. 116, € 19,63 

 ...............  N. 37/38 Locus of control e intervento psicologico. A cura di Aldo Galeazzi e Emilio Franceschina. 1994, 
pp. 192, € 18,08 

 ...............  N. 39/40 La terapia del comportamento: la tradizione S-R. A cura di Paolo Meazzini. 1995, pp. 176, € 
18,08 

Quaderni di Terapia del Comportamento - diretti da Paolo Meazzini e Carlo Ricci 

8319-039 N. 1 La condotta prosociale. Basi teoriche e metodologie d’intervento. A cura di Roberto Roche-Olivar. 
1997, pp. 176, € 13,94 

8319-203 N. 2. La terapia razionale-emotiva. A cura di Mario Di Pietro. 1998, pp. 152, € 12,91 

 



 

Manuali scientifici  

 

 ...............  Battaglino G. Farmacia e farmacisti. Teoria e pratica dell’esame per il conferimento delle farmacie. 

 Vol I 1970, pp. 288, € 12,91 
 Vol II 1970, pp. 424, € 20,66 
 ...............  Boffi V.-Lucarelli A.M. Complementi di batteriologia generale. Per gli studenti del corso di specializza-

zione in Microbiologia e Virologia e del corso di Medicina. 1988, pp. 552, € 24,79 

7119-376 Boffi V.-Lucarelli A.M. Microbiologia. Lezioni per il Diploma di Laurea in Medicina e Chirurgia e per il Di-
ploma di specializzazione in Microbiologia e Virologia. 1991, pp. 398, € 23,24 

7870-398 Brancucci A.-Ciuffa R.-Guarino P.-Lugli V. Coscienza e neuroscienze. 2009, pp. 284, € 25,00 

7119-481 Cacace F.-Schiavello M. Stechiometria. 1995 nuova edizione riveduta, pp. 530, € 30,00 
 ...............  Cianetti E. Unificazione e normazione. 1972, pp. 324, € 15,49 

 ...............  Giovannozzi Sermanni G. Introduzione alla biochimica agraria. 1982, pp. 268 con ill., € 18,08 
 ...............  Pancheri G. Igiene del lavoro. 1986 seconda edizione riveduta e aggiornata, pp. 906 con ill., € 56,81 
7119-812 Piccione R. Manuale di psichiatria. Teoria e pratica della salute mentale nel servizio pubblico. 1995, pp. 

1068 con ill., schemi e tabelle, € 100,00 

 ...............  Price W.J. Rivelazione della radiazione nucleare. 1972, pp. 496, € 20,66 
 ...............  Sacchi C.-Testard P. Ecologia animale. Organismi ed ambiente. 1980, pp. 528 con ill., € 28,41 

 

Informatica e discipline umanistiche  

 

diretta da Tito Orlandi 

7119-718 Adamo G. Bibliografia di informatica umanistica. 1994, pp. 424, (5), € 29,95 

7119-041 Adamo G. Trattamento, edizione e stampa di testi con il calcolatore. 1989, pp. 268, (2), € 18,08 
7870-638  Bonincontro I. Le descrizioni di Roma dal XIII all’inizio del XV secolo. Un archivio on-line. 2012, pp. 152, 

(12), € 15,00 
8319-824 Fiormonte D. (a cura di) Informatica umanistica dalla ricerca all’insegnamento. 2003, pp. 305, (11), € 

21,00 

 ...............  Gigliozzi Giuseppe (a cura di) Studi di codifica e trattamento automatico di testi. 1988, pp. 240, (1), € 
18,08 

8319-619 Mordenti R. Informatica e critica dei testi. 2001, pp. 174, (10), € 12,91 
7119-196 Moscati P. (a cura di) Trattamento di dati negli studi archeologici e storici. 1990, pp. 152, (3), € 12,91 

7119-191 Orlandi T. Per l’informatica nella Facoltà di Lettere. 1990, pp. 100, (4), € 7,75 
 ...............  Tangari N. La codifica delle note. Analisi e diffusione dei dati musicali. 1996, pp. 132, (6), € 9,30 
 ...............  Tiradritti F. (a cura di) Informatica ed egittologia all’inizio degli anni ‘90. 1996, pp. 264, (7), € 15,49 

 

Politica della comunicazione  

 

diretta da Federico Spantigati 

7119-148 Quaglione V.-Spantigati F. (a cura di) La comunicazione in Italia. 1945-1960. 1989, pp. 192, (4), € 
11,36 

7119-394 Spantigati F. (a cura di) La politica per il verde degli anni ’90. 1991, pp. 176, (5), € 10,33 

7119-780 Spantigati F. La comunicazione nella II Repubblica. 1995, pp. 212, (7), € 15,49 
 ...............  Stoppoloni S. Le banche dati dei mass-media. 1985, pp. 148, (2), € 7,75 
7119-523 Trupia P. (a cura di) La scuola italiana della comunicazione. 1992, pp. 208, (6), € 14,46 

 

Scienza giuridica e dell’egemonia  



 

 

diretta da Federico Spantigati 

 ...............  AA.VV. Il diritto come oggetto didattico (Italia, 1985). 1986, pp. 100, (4), € 10,33 
7119-404 Ajello M.-Francescangeli N. Il colore rosso. Ricerca sulle organizzazioni degli interessi in materia sanita-

ria. 1991, pp. 132, € 7,75 

 ...............  Babulano F.-Spantigati F. Didattica divergente: il caso del Pineto. 1988, pp. 262, (6), € 10,33 
 ...............  Piva G. Il giuridico come oggetto scientifico, (Italia, 1984). 1984, pp. 206, (3), € 10,33 
 ...............  Piva G.-Spantigati F. Introduzione agli studi giuridici. 1982, pp. 188, (1), € 9,30 

 ...............  Piva G.-Spantigati F. Metastabilità giuridica. 1990, pp. 162, (7), € 10,33 
 ...............  Piva G.-Spantigati F. Proprietà e inflazione. 1982, pp. 146, (2), € 7,23 
 ...............  Piva G.-Spantigati F.-Spinosa P.-Stoppoloni S. La piramide e i parigrado. Rivista trimestrale di Diritto 

Pubblico 1951-1980. 1990, pp. 340, (8), € 18,08 

 ...............  Spantigati F. (a cura di) Il poter essere del dover essere. 1987, pp. 168, (5) esaurito 
 ...............  Spantigati F. Le situazioni giuridiche soggettive. 1993, pp. 144, (10), € 9,81 

 

Quaderni dell’archivio di legislazione elettorale comparata 

 

diretta da Fulco Lanchester 

7119-784 Capoccia G. La Germania unita fra continuità e rinnovamento. Sistema elettorale e sistema partitico nel 
processo di riunificazione tedesca. 1995, pp. 464, (7), € 25,82 

7119-035 Cordini G. Il voto obbligatorio. 1988, pp. 188, (4), € 15,49 
7119-400 Lanchester F. (a cura di) I referendum elettorali. Seminario di studio e documentazione. 1992, pp. 352, 

(6), € 20,66 
 ...............  Lanchester F. (a cura di) Il voto degli italiani all’estero. Seminario di studio e documentazione. 1988, pp. 

158, (3), € 15,49 

7119-874 Lanchester F. L’innovazione istituzionale nella crisi di regime. 1996, pp. 176, (8), € 15,49 
7119-143 Lanchester F. Rappresentanza, responsabilità e tecniche di espressione del suffragio. Nuovi saggi sulle 

votazioni. 1990, pp. 216, (5), € 15,49 
 ...............  Lanchester F. Votazioni, sistema politico e riforme istituzionali. 1987, pp. 178, (1), € 15,49 

 ...............  Volpi M. Le riforme elettorali in Francia. Una comparazione con il «caso» italiano. 1987, pp. 128, (2), € 
7,75 

 

Diritto - economia - statistica – azienda 

 

7119-287 AA.VV. Relazione giuridica riconoscimento e atti sociali. Con un saggio introduttivo di Bruno Romano. 
1991, pp. 456, € 28,41 

 ...............  Arg uno Introduzione al diritto amministrativo. Hanno collaborato vari autori coordinati da Massimo Se-
vero Giannini. 1973, pp. 324, € 15,49 

 ...............  Armellini S. Saggi sulla premialità del diritto nell’età moderna. 1976, pp. 112, € 5,16 

 ...............  Barbiroli G. (a cura di) La Facoltà di Economia e Commercio e i cambiamenti dell’economia e del lavoro 
1937-1987. Atti del Convegno di Studio Bologna, 6 novembre 1987. 1988, pp. 160, € 7,75 

 ...............  Barbiroli G. Produzione di merci e dinamica tecnologica. 1984, pp. 404, € 23,24 
 ...............  Barbiroli G. Relazioni nord-sud. Risorse, sviluppo, interdipendenza. Atti della giornata di studio Bologna 

3 giugno 1988. 1989, pp. 160, € 8,26 

8319-164 Barbiroli G. Strategie di produzione e dinamica tecnologica. 1998 seconda edizione, pp. 475, € 30,99 
 ...............  Barbiroli G. Technological change and appropriate management of primary commodities. 1984, pp. 332, 

€ 15,49 
 ...............  Barbiroli G.-Ballini V. Argomenti per una politica di produzione di materiali. 1977, pp. VIII + 232, € 10,85 

 ...............  Barbiroli G.-Savio G.-Ballini V. Tecnologia ed economia della produzione di merci. Materie prime e 



 

derivati. 1982, pp. 580, € 28,41 

8319-340 Buscemi S. La banca e il 2000. 1999, pp. 188, € 15,49 
 ...............  Buscemi S. Il management nelle banche. Prefazione di Gianfranco Zanda. 1984, pp. 176, € 8,26 
 ...............  Buscemi S. Banche e imprese. 1978, pp. 172, € 8,78 

 ...............  Buscemi S. ’92 management e tecnologia nelle banche. Prefazione di Gianfranco Zanda. 1988, pp. 284, € 
15,49 

 ...............  Calonghi L. Statistica di informazione e valutazione. 
 .............  Vol I 1978, pp. XII + 286, € 15,49 

 .............  Vol II 1978, pp. 314, € 18,08 
 ...............  Caravale G. Oligopolio differenziato e processo di sviluppo. 1996 ristampa, pp. 88, € 6,20 
7119-935 Carcaterra G. Corso di filosofia del diritto. 2007 ristampa, pp. 320, € 25,00 

7119-685 Carcaterra G. Lezioni di filosofia del diritto. Teoria del diritto positivo. Fondazione dei valori etici. Lezioni 
A.a. 1993-94. 1994, pp. 256, € 20,66 

7119-038 Carcaterra G. Saggi di filosofia del diritto. 1989, pp. 228, esaurito 
7119-432 Carcaterra G. Lezioni di filosofia del diritto. Norme giuridiche e valori etici. 1992, pp. 248, € 20,14 

 ...............  Carcaterra G.-Norme giuridiche e valori etici. Saggi di filosofia del diritto. 1991, pp. 236, € 14,98 
 ...............  Carcaterra G. Il principio di normatività. Riflessioni sul normativismo. 1984, esaurito 
 ...............  Carcaterra G.-De Sanctis F.M.-Romano B. Filosofie del diritto. 1993, pp. 104, € 9,81 

7119-548 Chiappetta F. Legislazione della telematica, telecomunicazioni e spazio. 1993, pp. 400, € 25,82 
 ...............  Chiappetta F. Telecomunicazioni telematica informatica e nuovi servizi. Aspetti tecno-giuridici. 1988, 

pp. 148, € 8,78 
 ...............  Chiappetta F.-Napoli S. Le telecomunicazioni in Italia. Aspetti istituzionali. 1985, pp. 188, e 10,33 

 ...............  Confortini M.-Zimatore A. (a cura di) Letture per un corso di metodologia dell’analisi casistica. 1988, pp. 
450, € 20,66 

7119-986 Cortese E. Il Rinascimento giuridico medievale. 1996 seconda edizione, pp. 152, € 15,00 
7119-891 Crifò G. Libertà e uguaglianza in Roma antica. 1996 seconda edizione, pp. 296, € 20,66 

 ...............  D’Atena A. L’autonomia legislativa delle Regioni. 1974, pp. 204, € 10,33 
 ...............  Dal Brollo A. La moralità del diritto. Assiologia e diritto nel pensiero di Lion L. Fuller. 1986, pp. 120, 

esaurito 
 ...............  D’Alessandro A. Disegno storico dell’economia italiana. 1967, pp. 178, € 5,00 

 ...............  De Cesare G. Stato e prospettive del diritto sanitario. 1974, pp. 208, € 9,30 
 ...............  De’ Francisci P. Sintesi storica del diritto romano. 1968, pp. 700, esaurito 
 ...............  Del Chiaro A. Elementi di statistica metodologica. 1967, pp. 188, € 6,20 

8319-972 De Sanctis Francesco M. Tra antico e moderno. Individuo, uguaglianza, comunità. 2004, pp. 256, € 23,00 
 ...............  Di Muccio P. Scritti sul parlamento. 1978, pp. 206, € 10,33 
 ...............  Dinacci U. Saggi di diritto e procedura penale. 1977, pp. 238, € 20,00 

 ...............  Dinacci E. Gran Bretagna contemporanea. 1976, pp. 166, € 10,00 
7119-892 Falcioni D. Natura e libertà in Kant. Una interpretazione del progetto “Per la pace perpetua (1795)”. Pre-

sentazione di Reinhard Brandt. 1995, pp. 208, € 12,91 
 ...............  Falorfi B. (a cura di) I cinquant’anni della Facoltà di Economia e Commercio dell’Università di Bologna 

(1937-1987). 1988, pp. 78, € 5,16 

 ...............  Fedele P. Introduzione al diritto canonico. pp. 156, € 10,00 
 ...............  Fedele P. Quaderni romani di diritto canonico. 
 Vol I La simulazione del matrimonio. 1977, pp. 64, € 5,16 

 Vol II Nuova nozione d’impotenza dell’uomo. 1978, pp. 112, € 5,16 

 ...............  Gera G.-Giglio S. La tassazione dei senatori nel tardo Impero Romano. 1984, pp. 224, € 12,39 

 ...............  Giannini M.S. Introduzione al Diritto Costituzionale. Lezioni A.a. 1983-84 a cura di A. Scognamiglio, S. 
Ambrosino, A. Cancrini. 1984, pp. 96, € 5,16 

 ...............  Juso R. Lo stato e la funzione amministrativa. Elementi di diritto amministrativo 1970, pp. 416, € 
15,49 

7870-068 La Marca N. Tentativi di riforme economiche nel settecento romano. 2005, pp. 188, € 14,00 

7119-162 Lanchester F. «Drafting» e procedimento legislativo in Gran Bretagna e negli Stati Uniti. 1990, pp. 164, € 
10,33 

 ...............  Longo A. Istituzioni di diritto militare. 



 

 .............  Vol I 1975, pp. 288, € 12,39 

 ...............  Lorenzoni G.-Zanoni A. (a cura di) Gli studi sull’imprenditorialità in Italia. 1988, pp. 318, € 18,08 
7870-616 Mongardini Carlo Pensare la politica. 2011, pp. 330, € 25,00 
 ...............  Resta R. La revoca degli atti amministrativi. 1972, pp. 202, € 10,33 
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